   Ο.Λ.Μ.Ε.

Ερμού & Κορνάρου 2

ΤΗΛ: 210 32 30 073 – 32 21 255                             
FAX: 210 32 27 382

www.olme.gr
e-mail: olme@otenet.gr 




Αθήνα, 23.4.08





ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ 2008
Οι εκπαιδευτικοί αντιστέκονται στην ιδιωτικοποίηση της Παιδείας, της Υγείας και της Ασφάλισης.

Η Πρωτομαγιά, ημέρα γιορτασμού των αγώνων της Εργατικής Τάξης, βρίσκει τους εργαζόμενους σε ολόκληρο τον κόσμο αντιμέτωπους με μια πρωτοφανή επίθεση του κεφαλαίου και των πολιτικών του εκφραστών ενάντια στα εργατικά και τα κοινωνικά δικαιώμτα.
Η φετινή Πρωτομαγιά βρίσκει τους εργαζόμενους της χώρας μας μπροστά  σε νέους αγώνες ενάντια στις νεοφιλελεύθερες πολιτικές  και με αιχμή το ασφαλιστικό.

Οι επιλογές που προωθήθηκαν με το Νόμο Πετραλιά και που αποτελούν συνέχεια των αντιασφαλιστικών νόμων  Σιούφα και Ρέππα στοχεύουν να διαλύσουν το δημόσιο ασφαλιστικό σύστημα, να περιορίσουν τα δικαιώματα των εργαζομένων και των συνταξιούχων και να ενισχύσουν τις ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες.

Οι επιλογές αυτές θα έχουν δραματικές αρνητικές επιπτώσεις στα ίδια τα ασφαλιστικά ταμεία και τη βιωσιμότητά τους, στο ύψος των κύριων και επικουρικών συντάξεων, τις οποίες και περικόπτουν δραματικά, στην αύξηση των ορίων ηλικίας για όλους και ιδιαίτερα για τις γυναίκες και τις μητέρες.

Τα κυβερνητικά σχέδια  για προώθηση νέου αντιασφαλιστικού νόμου για το Δημόσιο αποτελούν τη συνέχιση της επίθεσης στα δικαιώματά μας.
Η εισοδηματική πολιτική  που ανακοινώθηκε  για τους εργαζόμενους  στο Δημόσιο συνεχίζει και για το 2008 την κοινωνικά ανάλγητη πολιτική της κυβέρνησης. Η πολιτική αυτή κινείται στο γενικότερο πλαίσιο των νεοφιλελεύθερων επιλογών της, συνεχίζει τις πολιτικές σκληρής λιτότητας όλων των προηγούμενων ετών και οδηγεί τελικά σε νέα μείωση των εισοδημάτων των εργαζόμενων.

Και αυτά όμως τα ψίχουλα που εμφανίζουν ως αύξηση εξαφανίζονται από την ακρίβεια και τις ανατιμήσεις, ιδιαίτερα στα είδη λαϊκής κατανάλωσης.

Η επαναλαμβανόμενη δέσμευση της Κυβέρνησης για την εφαρμογή νέου μισθολογίου στο Δημόσιο όχι μόνο δεν ικανοποιείται, αλλά φαλκιδεύεται και ακυρώνεται.

Συνεχίζεται η πολιτική των ιδιωτικοποιήσεων με αρνητικές επιπτώσεις στην ίδια την αναπτυξιακή πορεία της χώρας αλλά και τα δικαιώματα των πολιτών. Ο ΟΤΕ, η ΔΕΗ, τα Λιμάνια, το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο αλλά και οι ίδιες οι Δημόσιες Υπηρεσίες μέσω και των ΣΔΙΤ βρίσκονται στο στόχαστρο.

Τα δημόσια κοινωνικά αγαθά, όπως η παιδεία και η υγεία υποβαθμίζονται, ιδιωτικοποιούνται, εμπορευματοποιούνται.

        Η επιχείρηση «αποκέντρωση» με τον «Καποδίστρια 2» σηματοδοτεί, πιθανότατα, μια νέα προσπάθεια εισβολής των ιδιωτικών συμφερόντων στο δημόσιο σχολείο και τη βαθύτερη ταξική διαφοροποίησή τους με τη μεταφορά σημαντικού μέρους της ευθύνης για τη χρηματοδότηση, το σχολικό πρόγραμμα, τη λειτουργία και το εκπαιδευτικό προσωπικό στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

     Ο Υπουργός Παιδείας προαναγγέλλει: α) διάλογο για την αλλαγή του συστήματος πρόσβασης με στόχο τον  αποπροσανατολισμό από τα κρίσιμα ζητήματα της εκπαίδευσης και την προετοιμασία του εδάφους για νέα ταξικά μέτρα επιλογής, όπως δείχνουν τα μέχρι τώρα στοιχεία (πόρισμα ΕΣΥΠ, ΟΚΕ), ενώ από την άλλη τα ΚΕΣ και τα ψευτο - κολέγια εξισώνονται με τα ΑΕΙ και τα ΤΕΙ απελευθερώνοντας την «πρόσβαση» σε τίτλους χωρίς αντίκρισμα.

β) Αξιολόγηση του εκπαιδευτικού, για να αποδεχτεί έτσι να γίνει ενεργητικός υποστηρικτής και υπηρέτης της αντιεκπαιδευτικής πολιτικής (οι επιλογές διοικητικών και διευθυντικών στελεχών έχουν τον ίδιο στόχο –συγκρότηση μηχανισμού ελέγχου και χειραγώγησης).

γ) Επέκταση των «μεταρρυθμίσεων» στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση μετά και την ανανέωση της θητείας του Προέδρου του ΕΣΥΠ.

Η μονιμότητα των δημόσιων υπαλλήλων βρίσκεται στο στόχαστρο και καταστρατηγείται από τις κάθε είδους ελαστικές εργασιακές σχέσεις που προωθούνται και στο Δημόσιο, όπως ωρομίσθιοι, αναπληρωτές, συμβασιούχοι έργου, ορισμένου χρόνου, μερικής απασχόλησης κ.λπ.

Νέα επίθεση ετοιμάζεται στα πλαίσια της FLEXICURITY αλλά και με βάση το πόρισμα Κουκιάδη.

ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ !!!

Αυτές οι νεοφιλελεύθερες πολιτικές, που στο όνομα του ανταγωνισμού και τη θεοποίηση της αγοράς μειώνουν τα εισοδήματα των εργαζομένων για να αυξήσουν τα κέρδη των ισχυρών, που κάνουν τους φτωχούς φτωχότερους και τους πλούσιους πλουσιότερους, που διευρύνουν τις κοινωνικές ανισότητες, που υποβαθμίζουν και εμπορευματοποιούν τα βασικά κοινωνικά αγαθά, που οδηγούν τις εργασιακές σχέσεις πίσω στο μεσαίωνα, πρέπει να ανατραπούν.

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ

· Κατάργηση των αντιασφαλιστικών Νόμων Πετραλιά, Σιούφα και Ρέππα.

· Ακύρωση της νέας επίθεσης που ετοιμάζεται σε βάρος των ασφαλισμένων του Δημοσίου.

· Ουσιαστικές αυξήσεις στους βασικούς μισθούς μας, με αφετηρία τα 1.400 ευρώ συνολικές καθαρές αποδοχές στον νεοδιόριστο.

· Ουσιαστικά μέτρα για την πάταξη της ακρίβειας και της αισχροκέρδειας και τις ραγδαίες ανατιμήσεις στα είδη λαϊκής κατανάλωσης.

· Δίκαιο φορολογικό σύστημα. Αύξηση του αφορολόγητου στα 15.000 ευρώ  τιμαριθμοποίηση φορολογικής κλίμακας, μείωση του      ΦΠΑ στα είδη πρώτης ανάγκης.

· Προστασία και αναβάθμιση των Δημόσιων Υπηρεσιών. Κατάργηση του Νόμου για τις ΣΔΙΤ. Όχι στις ιδιωτικοποιήσεις.

· Αμεση αύξηση των δημόσιων δαπανών   για την Παιδεία στο 5% του ΑΕΠ τουλάχιστον. 

· Ενιαία μόνιμη σχέση εργασίας στο Δημόσιο. Μονιμοποίηση των αναπληρωτών που καλύπτουν πάγιες ανάγκες. Όχι στην κατάργηση της μονιμότητας.

· Δημόσια 12χρονη υποχρεωτική και πραγματικά δωρεάν Εκπαίδευση με προοπτική το ενιαίο 12χρονο σχολείο. Όχι στην αποκέντρωση και συγκεκριμένα στην υπαγωγή των σχολείων στους Δήμους. Υλοποίηση της πρότασης της ΟΛΜΕ για τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση. Κατάργηση του Ν. 3475/06 για την τεχνική εκπαίδευση και εφαρμογή της μεταβατικής πρότασης της ΟΛΜΕ για τομείς, ειδικότητες στα ΕΠΑΛ κ.λπ. Μεταλυκειακό Έτος Ειδίκευσης. Καμιά κατάργηση σχολικής μονάδας, διασφάλιση της μόνιμης εργασίας όλων των εκπαιδευτικών. Ενσωμάτωση των σχολών άλλων Υπουργείων στο ΥΠΕΠΘ. 

· Καθιέρωση ετήσιας επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών με απαλλαγή από τα διδακτικά καθήκοντα. 

· Κατάργηση των Κέντρων Ελεύθερων Σπουδών. Όχι στα ιδιωτικά πανεπιστήμια.

ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ

για μια πολιτική που στο κέντρο της θα έχει τον άνθρωπο και τις ανάγκες του και όχι τα κέρδη των επιχειρήσεων. Για μια κοινωνία με αλληλεγγύη και κοινωνική δικαιοσύνη.

Με αγώνες τιμάμε τους νεκρούς μας
	Όλοι  στις απεργιακές συγκεντρώσεις της Πρωτομαγιάς
 στην Αθήνα στις 11 το πρωί στο Μουσείο









Από το ΔΣ της  ΟΛΜΕ
