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Προς
1.- Ομοσπονδίες – Μέλη Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

2.- Νομαρχιακά Τμήματα Α.Δ.Ε.Δ.Υ.
ΑΠΟΦΑΣΗ

ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

ΣΤΙΣ 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2008 
Συναδέλφισσες,  Συνάδελφοι,
Το ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ Α.Δ.Ε.Δ.Υ. στη συνεδρίασή του στις 22.2.2008 αποφάσισε τη συνέχιση των αγωνιστικών – απεργιακών κινητοποιήσεων με αιχμή το ασφαλιστικό – συνταξιοδοτικό, το νέο μισθολόγιο, την απόκρουση της πολιτικής λιτότητας, ιδιωτικοποιήσεων και ακρίβειας και τις ελαστικές εργασιακές σχέσεις.
ΟΙ ΝΕΕΣ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ – ΑΠΕΡΓΙΑΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ οι οποίες θα περιλαμβάνουν 24ωρη γενική απεργία όταν το νομοσχέδιο συζητείται στην αρμόδια Κοινοβουλευτική Επιτροπή, κινητοποιήσεις και συλλαλητήρια όταν το νομοσχέδιο προωθηθεί στην ολομέλεια θα συγκεκριμενοποιηθούν από κοινού με τη Γ.Σ.Ε.Ε. που έχει πάρει ανάλογη απόφαση.
Για το λόγο αυτό και επειδή οι κινητοποιήσεις έχουν ήδη αποφασιστεί είναι απαραίτητο :
1. Να υπάρχει συνέχεια στις ενημερωτικές συγκεντρώσεις και την προβολή των θέσεων, διεκδικήσεων για ασφαλιστικό και εισοδηματική πολιτική.
2. Να αυξήσουμε την ετοιμότητα των Πρωτοβάθμιων Συλλόγων και των εργαζομένων για την άμεση οργάνωση και υλοποίηση των αγωνιστικών – απεργιακών μορφών.
Ανάγκη που προϋποθέτει :

Την ανάληψη πρωτοβουλιών τώρα και αμέσως με την ανακοίνωση από Α.Δ.Ε.Δ.Υ. – Γ.Σ.Ε.Ε. του ακριβούς και σε ημερομηνίες προγράμματος αγωνιστικών και απεργιακών μορφών.
Όταν προσδιοριστεί ημερομηνιακά το χρονοδιάγραμμα των εξελίξεων και των δράσεων από Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και Γ.Σ.Ε.Ε. θα εκδοθεί υλικό ενημέρωσης (ανακοινώσεις, αφίσες κλπ) όπως και θα πραγματοποιηθεί σύσκεψη Ομοσπονδιών αλλά και περιφερειακές συσκέψεις, χρειάζεται όμως και με βάση το προηγούμενο υλικό οι Ομοσπονδίες, τα Νομαρχιακά Τμήματα, οι Πρωτοβάθμιοι Σύλλογοι να προχωρήσουν σε αποφάσεις, δελτία τύπου, έκδοση και δικού τους υλικού.

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Οι αντιασφαλιστικές επιλογές της Κυβέρνησης ανεξάρτητα από την τακτική και τον τρόπο που θα προωθηθούν (ένα ή δύο νομοσχέδια, προώθηση όλων των ρυθμίσεων και για το δημόσιο – όρια ηλικίας, πρόωρες συνταξιοδοτήσεις, ενοποιήσεις Ταμείων, μείωση συντάξεων – τώρα ή με ξεχωριστό νομοσχέδιο) αφορούν όλους μας, όλους τους εργαζόμενους.
Παράλληλα η οριστική διαμόρφωση της εισοδηματικής πολιτικής (εντός του Μαρτίου) των Β.Α.Ε. (έως την άνοιξη) ζητήματα που προκύπτουν από τις ιδιωτικοποιήσεις και την ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων ιδιαίτερα στο Δημόσιο, δεν επιτρέπουν ψευδαισθήσεις, ούτε λογικές και «εμάς δεν μας πειράζει πολύ και άρα δεν μας νοιάζει», γιατί απέναντι σε τακτικές κατάτμησης των τρόπων προώθησης της ίδιας πολιτικής η αποτελεσματικότητα είναι στην αλληλεγγύη, το συντονισμό, την ενότητα δράσης όλων των εργαζομένων : παλαιών και νέων, Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα, όποιας ειδικότητας.
Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Το δημοσιοϋπαλληλικό συνδικαλιστικό κίνημα και σε αυτή τη δύσκολη συγκυρία είναι δυναμικά μπροστά, συνεχίζει και μετά την όποια τρέχουσα έκβαση των πραγμάτων με επιμονή, συσπείρωση, διαρκή αγωνιστική δράση για την υπεράσπιση και τη διεύρυνση δικαιωμάτων, για δίκαιες λύσεις στα προβλήματα των εργαζομένων.

Η ελπίδα είναι στον αγώνα ,
τα αποτελέσματα και η νίκη στην προοπτική και τη συνέχειά του.
Από το Γενικό Συμβούλιο της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

