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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ξεκίνησε οσήμερα τις εργασίες του το 8ο Εκπαιδευτικό Συνέδριο της ΟΛΜΕ με θέμα «Σχολικά προγράμματα και βιβλία στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση». Στην πρωινή, πανηγυρική εναρκτήρια, συνεδρία παραβρέθηκαν και απεύθυναν χαιρετισμό ο υφυπουργός Παιδείας κ. Ανδρέας Λυκουρέντζος, ο Γεν. Γραμματέας της Ευρωπαϊκής Συνομοσπονδίας Εκπαιδευτικών (ETUCE) κ. Martin Romer, ο κ. Αυγενάκης Ελευθέριος, βουλευτής Ηρακλείου ως εκπρόσωπος της Νέας Δημοκρατίας, η κ. Άννα Διαμαντοπούλου ως εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ, ο εκπρόσωπος του ΚΚΕ κ. Συντυχάκης Μανόλης και η κ. Σίσσυ Βελισαρίου που εκπροσώπησε τον ΣΥΡΙΖΑ. Ακολούθησαν o Νομάρχης Χανίων κ. Γρ. Αρχοντάκης, ο Δήμαρχος Χανίων κ. Κυρ. Βιρβιδάκης, ο Πρόεδρος της ΑΔΕΔΥ κ. Σπ. Παπασπύρος, ο Πρόεδρος της ΔΟΕ κ. Δημ. Μπράτης, εκπρόσωποι εκπαιδευτικών Ομοσπονδιών από την Ισπανία και την Πορτογαλία και οι εκπρόσωποι των εκπαιδευτικών ομοσπονδιών της Κύπρου, ΟΕΛΜΕΚ και ΠΟΕΔ, κ. Γιώργος Σκαλιάς και Ανδρέας Κασουλίδης, αντίστοιχα.
Τις εργασίες του Συνεδρίου άνοιξε ο πρόεδρος της ΟΛΜΕ κ. Γρηγόρης Καλομοίρης, που τόνισε, μεταξύ άλλων, τη σημασία της συστηματικής μελέτης των εκπαιδευτικών θεμάτων σε συνάρτηση με τη σημερινή, κρίσιμη κοινωνικοπολιτική συγκυρία και ειδικότερα σε ένα πλαίσιο που ολοένα και περισσότερο τείνει να καθορίζεται από τις πολιτικές του νεοφιλελευθερισμού. 

Πρόκειται για μια σημαντική πρωτοβουλία, ανάφερε, με την οποία συνεχίζουμε μια πλούσια παράδοση των εκπαιδευτικών συνεδρίων της ΟΛΜΕ, σε μια προσπάθεια να αναβαπτίσουμε στη σύγχρονη επιστημονική σκέψη τις θεωρητικές επεξεργασίες, τους πρακτικούς προσανατολισμούς και τις αγωνιστικές διεκδικήσεις του κλάδου μας σε ό,τι αφορά τα ζητήματα της εκπαίδευσης και των εκπαιδευτικών. 

Για τα ισχύοντα σχολικά προγράμματα και βιβλία τόνισε ότι απέχουν πολύ από το να εξασφαλίζουν στη νέα γενιά μια επαρκή, πολυδιάστατη, αντικειμενική και επιστημονικά τεκμηριωμένη γνώση. Έτσι είναι αναγκαίο να αντικατασταθούν αυτά τα προγράμματα αυτά και τα βιβλία από άλλα, στηριγμένα στις σύγχρονες απαιτήσεις της επιστήμης γενικά και ειδικότερα της παιδαγωγικής, κατά τη σύνταξη των οποίων πρέπει να συνεκτιμώνται η εμπειρία και οι γνώσεις των μάχιμων εκπαιδευτικών.

Ο υφυπουργός Παιδείας κ. Ανδρ. Λυκουρέντζος επιδοκίμασε την απόφαση της ΟΛΜΕ για τη διοργάνωση του Συνεδρίου, που, όπως παρατήρησε, είναι όντως επίκαιρο, τόνισε όμως ότι «η πολιτική είναι η τέχνη του εφικτού» και με αυτή την οπτική πρέπει να αντιμετωπίζεται «η προσπάθεια της κυβέρνησης για τη βελτίωση της εκπαίδευσης και την ανταπόκρισή της στις προκλήσεις του σήμερα». Κατά τον κ. υφυπουργό, δεν πρέπει να συμβιβάζεται κανείς με την αντίληψη μιας χώρας «ακίνητης στην ιστορία», που αδυνατεί να παρακολουθεί τις εξελίξεις και χάνει τη μια μετά την άλλη τις ευκαιρίες, αλλά είναι επιβεβλημένο, χωρίς δογματισμούς και φανατισμούς, να αντιμετωπίσουμε με αισιοδοξία το μέλλον.

Ο εκπρόσωπος της Νέας Δημοκρατίας κ. Αυγενάκης επισήμανε την ανάγκη στροφής της εκπαίδευσης προς τη χρήση των νέων τεχνολογιών, μια διαδικασία που επηρεάζει και την εκπαίδευση, και ανέφερε ότι οι σύγχρονες κοινωνίες αντιμετωπίζουν προκλήσεις αλλά και αυξημένες δυνατότητες. Η ελληνική εκπαίδευση στο κατώφλι του 20ού αιώνα εμφανίστηκε να υστερεί έναντι των άλλων ευρωπαϊκών χωρών, αλλά υπάρχουν δυνατότητες να ανακτηθεί το χαμένο έδαφος. 

Η εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ κ. Άννα Διαμαντοπούλου, αφού επισήμανε ότι ένα εκπαιδευτικό συνέδριο αποτελεί βήμα δημόσιου διαλόγου, συγχάρηκε την ΟΛΜΕ, τόσο για την οργάνωση του συνεδρίου, την ερευνητική του δραστηριότητα και τον προβληματισμό που αναπτύσσεται στο πλαίσιό του, όσο και για τους αγώνες του κλάδου των εκπαιδευτικών. Αναφέρθηκε ακόμη και άσκησε κριτική σε βασικούς τομείς της εκπαιδευτικής πολιτικής της κυβέρνησης, όπως η χρηματοδότηση, η οργάνωση των σχολικών προγραμμάτων και των βιβλίων, η ανεπάρκεια των υποδομών στα σχολεία και η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών, και διατύπωσε προτάσεις για την αναβάθμιση της ποιότητας της εκπαίδευσης.

Ο εκπρόσωπος του ΚΚΕ κ. Μαν. Συντυχάκης άσκησε κριτική στην ακολουθούμενη εκπαιδευτική πολιτική σε εθνική και ευρωπαϊκή κλίμακα, και έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στην ανάγκη να καθιερωθεί ενιαίο, 12χρονο βασικό υποχρεωτικό σχολείο, το μόνο που μπορεί να απαντήσει στην πολυδιάσπαση της γνώσης και να ανοίξει το δρόμο για μια εκπαίδευση που έχει ανάγκη ο τόπος. Σε αυτή την κατεύθυνση, τόνισε, ο ρόλος των εκπαιδευτικών μπορεί να αποβεί καθοριστικής σημασίας.
Η εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ κ. Σ. Βελισαρίου τόνισε ότι οι εκπαιδευτικές «μεταρρυθμίσεις» των τελευταίων ετών δεν έχουν πείσει για την αναγκαιότητά τους τον ελληνικό λαό, όπως άλλωστε απέδειξε και ο νικηφόρος αγώνας κατά της αναθεώρησης του Άρθρου 16. Επίσης, ανέδειξε την ανάγκη της αύξησης της χρηματοδότησης της παιδείας και έρευνας όπως και τη σημασία διαμόρφωσης ενός ανθρωποκεντρικού προτύπου εκπαίδευσης. 
Ο πρόεδρος της ΑΔΕΔΥ κ. Σπ. Παπασπύρος έδωσε έμφαση στη σχέση της εκπαίδευσης με την κοινωνική ανάπτυξη και στους αναγκαίους όρους για τη διασφάλιση της θετικής προοπτικής των σύγχρονων κοινωνιών. Άσκησε κριτική στις νεοφιλελεύθερες πολιτικές και τόνισε ότι το συνδικαλιστικό κίνημα θα πρέπει να συνεχίσει και να εντείνει τον αγώνα του για την ανατροπή τους. 
Από μέρους της ΔΟΕ ο πρόεδρος κ. Δημ. Μπράτης επισήμανε ότι τα πολιτικά κόμματα απέφυγαν να δεσμευτούν σε βασικά προβλήματα της εκπαίδευσης και των εκπαιδευτικών και κατέληξε με την πρόταση να δημιουργηθεί μια συνομοσπονδία όλων των εκπαιδευτικών της χώρας, που θα αναπτύξει τους πολύμορφους, διεκδικητικούς αγώνες που απαιτούνται για να δοθούν λύσεις στα χρονίζοντα προβλήματα της εκπαίδευσης.

Χαιρετισμό απεύθυναν και οι εκπρόσωποι των εκπαιδευτικών ομοσπονδιών από την Κύπρο, την Ισπανία και την Πορτογαλία.
Οι εργασίες του συνεδρίου συνεχίζονται το απόγευμα καθώς και τις επόμενες μέρες, μέχρι το Σάββατο 10.5.08, με την παρουσίαση των πορισμάτων της έρευνας του ΚΕΜΕΤΕ/ΟΛΜΕ για τα σχολικά προγράμματα και βιβλία, εισηγήσεων ειδικών επιστημόνων και των ομάδων εργασίας της ΟΛΜΕ και συζήτηση για τα παραπάνω θέματα. 
Για το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ
Ο Πρόεδρος
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