Κέντρο Μελετών 

και Τεκμηρίωσης 

της ΟΛΜΕ

Κείμενο προβληματισμού 
με αφορμή την 12η Ιούνη, 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

«Τα Συμβαλλόμενα Κράτη αναγνωρίζουν το δικαίωμα του παιδιού να προστατεύεται από την οικονομική εκμετάλλευση και από την εκτέλεση οποιασδήποτε εργασίας που ενέχει κινδύνους ή που μπορεί να εκθέσει σε κίνδυνο την εκπαίδευσή του ή να βλάψει την υγεία του ή τη σωματική, πνευματική, ψυχική, ηθική ή κοινωνική ανάπτυξή του………..»

Η παραπάνω παράγραφος προέρχεται από ένα βαρυσήμαντο κείμενο, τη «Σύμβαση για τα  Δικαιώματα του Παιδιού» (άρθρο 32), που υιοθετήθηκε από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών το 1989 και έως σήμερα έχει επικυρωθεί από τα περισσότερα κράτη μέλη του και την Ελλάδα (Φ.Ε.Κ. 192/2.12.92).
Πολλές είναι οι σκέψεις και τα ερωτήματα που δημιουργούνται στον αναγνώστη της  παραπάνω παραγράφου και σίγουρα ένα από αυτά είναι: «Ποια βήματα προόδου έχουν γίνει μέχρι σήμερα και ποια πρόκειται να γίνουν στο άμεσο μέλλον για την αντιμετώπιση του παγκοσμίου προβλήματος – εγκλήματος που λέγεται εκμετάλλευση του Παιδιού μέσω της Παιδικής Εργασίας;»
Σε καμιά περίπτωση δεν θα πρέπει να αγνοήσουμε ή να μηδενίσουμε τις δράσεις και τις πρωτοβουλίες που λαμβάνουν άοκνα και διαχρονικά διεθνείς φορείς όπως η UNICEF και η Διεθνής Οργάνωση Εργασίας (Δ.Ο.Ε.), μη Κυβερνητικές Οργανώσεις όλων των κρατών όπως το Ίδρυμα Μαραγκοπούλου για τα δικαιώματα του ανθρώπου, Συνδικαλιστικά Σωματεία και Επιστημονικές Ομάδες, οι Κυβερνήσεις και τα Κόμματα των διαφόρων Εθνικών Κοινοβουλίων και πολλοί άλλοι. Όλα αυτά, όμως, δεν αρκετά. Έχουμε ακόμη να διανύσουμε μεγάλη απόσταση μέχρι την κατάκτηση του επιθυμητού στόχου, που είναι η πλήρης εξάλειψη της Παιδικής Εργασίας σε Παγκόσμιο επίπεδο.
Στο σημείο αυτό θα πρέπει να αναφερθούμε λίγο εκτενέστερα στο μακροχρόνιο αγώνα της Δ.Ο.Ε. εναντίον της Παιδικής Εργασίας.
Στη πρώτη συνεδρία της Διεθνούς Διάσκεψης Εργασίας το 1919 με τις συμβάσεις 5 και 6 αντίστοιχα ορίζονται η ελάχιστη αποδεκτή ηλικία των εργαζόμενων στη βιομηχανία και ζητήματα που αφορούν τη νυχτερινή εργασία των νέων στη βιομηχανία. Στη συνέχεια το 1920 (Σύμβαση 7) ορίζεται η ελάχιστη ηλικία εργαζόμενων στη ναυτιλία, το 1921 (Σύμβαση 10) στην αγροτική οικονομία, το 1932 (Σύμβαση 33) για επαγγέλματα εκτός βιομηχανίας. Το 1973 με τη Σύμβαση 138 ορίζεται ότι η ηλικία του εργαζόμενου δεν πρέπει να είναι μικρότερη από την ηλικία που απαιτείται για την ολοκλήρωση της υποχρεωτικής εκπαίδευσης.
Τα 1998 η Διεθνής Διάσκεψη Εργασίας υιοθέτησε τη Διακήρυξη περί Θεμελιωδών Αρχών και Δικαιωμάτων των Εργαζομένων της Δ.Ο.Ε., στην οποία αναφέρεται ότι η ουσιαστική εξάλειψη της παιδικής εργασίας είναι μια από τις αρχές που αφορούν τα θεμελιώδη δικαιώματα και πρέπει να γίνει σεβαστή από όλα τα κράτη μέλη της Δ.Ο.Ε., ακόμα και αν δεν έχουν επικυρώσει τις βασικές συμβάσεις.
Το 1999 υιοθετήθηκε ομόφωνα η Σύμβαση 182 περί των «Χειρίστων Μορφών Παιδικής Εργασίας» και η αντίστοιχη Σύσταση 190 και μέχρι σήμερα έχουν επικυρωθεί από τα περισσότερα κράτη μέλη της Δ.Ο.Ε.

Στα πλαίσια του Διεθνούς Προγράμματος Εξάλειψης της Παιδικής Εργασίας κατά καιρούς έχουν εφαρμοστεί προγράμματα δράσης σε διάφορες χώρες όπως η Βραζιλία, η Ινδία, η Ινδονησία, η Κένυα, η Ταϊλάνδη, η Τουρκία, η Τανζανία, το Νεπάλ, το Ελ Σαλβαδόρ, το Μπαγκλαντές, το Καμερούν, η Αίγυπτος, το Πακιστάν, οι Φιλιππίνες κ.ά.
Στο σημείο αυτό και πριν προχωρήσουμε στην περιγραφή της υφιστάμενης κατάστασης θα πρέπει να ορίσουμε «τι σημαίνει παιδική εργασία». Ο όρος παιδική εργασία δεν περιλαμβάνει όλες τις μορφές απασχόλησης παιδιών ηλικίας κάτω των 18 ετών. Δεν επεκτείνεται, λόγου χάρη, στα εκατομμύρια παιδιών που εργάζονται νόμιμα κάνοντας εργασίες συμβατές με την ηλικία τους και το επίπεδο ωριμότητάς τους, ούτε σε όσα βοηθούν στις ελαφρές εργασίες του σπιτιού μετά το σχολείο ή προσέχουν μικρότερα παιδιά κ.λπ.

Η παιδική εργασία με την έννοια της απασχόλησης που πρέπει να καταργηθεί διακρίνεται στις εξής κατηγορίες:

· Εργασία παιδιών ηλικίας κάτω από το ελάχιστο επιτρεπτό όριο, όπως ορίζεται από τις εθνικές νομοθεσίες σε συμφωνία με τους αποδεκτούς διεθνείς κανόνες, ή όποια εμποδίζει τη μόρφωση του παιδιού και την πλήρη ανάπτυξή του.
· Εργασία επικίνδυνη για τη σωματική, ψυχική ή ηθική υγεία του παιδιού, είτε λόγω της φύσης της είτε λόγω των συνθηκών κάτω από τις οποίες εκτελείται και η οποία ορίζεται ως επικίνδυνη εργασία.

· Οι άνευ όρων χείριστες μορφές παιδικής εργασίας (Σύμβαση 182 για τα Δικαιώματα του Παιδιού) που είναι οι εξής:
1. Όλες οι μορφές δουλείας ή άλλων παρόμοιων πρακτικών, όπως η πώληση και το δουλεμπόριο παιδιών, η προσωπική δουλεία λόγω χρέους και η δουλοπαροικία καθώς και η καταναγκαστική ή υποχρεωτική εργασία, συμπεριλαμβανομένης της καταναγκαστικής ή υποχρεωτικής επιστράτευσης παιδιών για τη χρησιμοποίησή τους σε πολεμικές συρράξεις.
2. Η σεξουαλική εκμετάλλευση του παιδιού, η προμήθεια ή προσφορά παιδιού με σκοπό την πορνεία, την παραγωγή θεαμάτων ή υλικού πορνογραφικού χαρακτήρα.

3. Η χρήση, προμήθεια ή προσφορά παιδιού με σκοπό παράνομες δραστηριότητες, ιδίως την παραγωγή και διακίνηση ναρκωτικών ουσιών, όπως περιγράφονται στις οικείες διεθνείς συμφωνίες.

4. Η εργασία που λόγω της φύσης της ή των συνθηκών κάτω από τις οποίες εκτελείται είναι πολύ πιθανόν να βλάψει την υγεία ή την ασφάλεια ή την ηθική των παιδιών.
Αυτές οι μορφές παιδικής εργασίας συνεπάγονται παραβίαση των δικαιωμάτων των παιδιών και πρέπει να εξαλειφθούν άμεσα.

Για να πετύχει η προσπάθεια εξάλειψης της παιδικής εργασίας πρέπει να ξέρουμε την έκταση και τη μορφή του σύνθετου αυτού κοινωνικο-οικονομικού φαινόμενου.
Με βάση στοιχεία της Δ.Ο.Ε. του 2000 έχουμε τον παρακάτω πίνακα, που απεικονίζει τα οικονομικώς ενεργά παιδιά-εργαζόμενα παιδιά και την κατανομή τους ανά μορφή παιδικής εργασίας.
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Τα περισσότερα είδη παιδικής εργασίας σε όλο τον κόσμο είναι «καταναγκαστικά», με την έννοια ότι τα παιδιά διδάσκονται να αποδέχονται της συνθήκες διαβίωσής τους και να μην οραματίζονται ένα καλύτερο αύριο. Είναι τα παιδιά ενός «άλλου Θεού», που δεν πηγαίνουν σχολείο, δεν έχουν κοινωνική ζωή, είναι ευάλωτα σε φυσική και σεξουαλική εκμετάλλευση, δεν παίζουν, δεν διασκεδάζουν, δεν έχουν καμιά υποστήριξη από γονείς και φίλους. 
Είναι εκείνα τα παιδιά που δουλεύουν ως οικιακοί βοηθοί σε ευκατάστατες οικογένειες της Αφρικής, της Ασίας, της Μέσης Ανατολής και μέρους της Νότιας Ευρώπης. Εννιά στα δέκα από αυτά τα παιδιά είναι κορίτσια. Στην Τζακάρτα το ένα τρίτο των οικιακών βοηθών – 400.000 άτομα – είναι κάτω των 15 ετών. Στην Αϊτή περίπου 250.000 παιδιά εργάζονται ως οικιακοί βοηθοί και το 20% είναι 7-10 ετών.
Άλλη κατηγορία παιδιών είναι αυτά που ξαφνικά, σε ηλικίες οκτώ ή εννέα ετών, βρίσκονται σε καθεστώς σκλαβιάς καθώς γίνονται αντικείμενα συναλλαγής ανάμεσα στους γονείς τους και ιδιοκτήτες εργοστασίων με αντάλλαγμα αποπληρωμή χρεών ή είσπραξη μικρών δανείων. Η σκλαβιά των παιδιών μπορεί να είναι και ισόβια, καθώς στις περισσότερες περιπτώσεις οι γονείς τους σχεδόν ποτέ δεν καταφέρνουν να αποπληρώσουν τις οφειλές τους. Στην Ασία  αυτός ο τύπος συναλλαγής συνηθίζεται στη γεωργία, την ταπητουργία κ.α. Στη Μαυριτανία κάθε χρόνο γεννιούνται χιλιάδες παιδιά σκλάβοι. Είναι μια μακραίωνη παράδοση, που αν και σταμάτησε με νόμο το 1980, ακόμη και σήμερα 400.000 μαύροι Αφρικανοί δουλεύουν ως σκλάβοι σε Βερβερίνους. 
Όσον αφορά τη σεξουαλική εκμετάλλευση των παιδιών, τα δισεκατομμύρια δολάρια που αποφέρει ως κέρδος στους προαγωγούς δημιουργούν στεγανά στην αξιόπιστη συλλογή δεδομένων. Και η μάστιγα δεν αφορά μόνο το «σεξουαλικό τουρισμό» σε χώρες όπως η Βραζιλία και η Ταϊλάνδη, αλλά και σε αναπτυγμένες χώρες όπως οι Η.Π.Α., στην οποία εκτιμάται ότι τουλάχιστον 100.000 παιδιά εμπλέκονται σε κυκλώματα παιδικής πορνείας, αλλά και σε κράτη που προήλθαν από την κατάρρευση της Σοβιετικής Ένωσης. Τα ψυχικά τραύματα σε αυτά τα ανυπεράσπιστα πλάσματα είναι ακόμη σοβαρότερα και από τις σωματικές τους βλάβες. Το AIDS, τα αφροδίσια νοσήματα, οι ανεπιθύμητες εγκυμοσύνες και τα ναρκωτικά έρχονται να συμπληρώσουν το μακρύ κατάλογο των οδυνηρών συνεπειών στα παιδιά αυτά. 
Τα παιδιά που εργάζονται στη βιομηχανία και τις φυτείες, δουλεύουν κάτω από εξαιρετικά ανθυγιεινές συνθήκες. Όσα εργάζονται στα λατομεία και τα ορυχεία υποφέρουν από πνευμονικές λοιμώξεις, άσθμα, βρογχίτιδα και φυματίωση. Στη Ζιμπάμπουε παιδιά δουλεύουν 60 ώρες τη βδομάδα μαζεύοντας βαμβάκι ή καφέ για 1 δολάριο. Στην Ινδονησία τα παιδιά δουλεύουν σε καπνοφυτείες για 0,60 δολάριο τη μέρα  Στην Ονδούρα κορίτσια 12-13 ετών ζούσαν και εργάζονταν κλειδωμένα σε υφαντουργείο πολυεθνικής εταιρίας για πολλές ώρες, με άθλιους μισθούς, σε θερμοκρασία 40οC, χωρίς καθαρό πόσιμο νερό.
Τα εκατοντάδες χιλιάδες παιδιά που δουλεύουν στους δρόμους των μεγαλουπόλεων μπορεί να είναι ρακοσυλλέκτες, λούστροι, να καθαρίζουν τζάμια αυτοκινήτων στα φανάρια κ.α. Ένα στα δέκα από αυτά τα παιδιά, όχι μόνο εργάζεται αλλά και μένει στους δρόμους. Πολλά από αυτά καταλήγουν να απασχολούνται σε παράνομες δραστηριότητες.

Ο κατάλογος είναι ανεξάντλητος από στατιστικά δεδομένα 

Το πρόβλημα στην Ελλάδα -

- Σχετικές Διατάξεις της Ελληνικής Νομοθεσίας

Η Διεθνής Σύμβαση 138/1973, «περί του κατωτάτου ορίου ηλικίας εισόδου στην απασχόληση», κυρώθηκε με το ν.1182/81, η δε κύρωση του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Χάρτη πραγματοποιήθηκε με το ν.1426/84. Η κύρωση των παραπάνω συμβάσεων σε συνδυασμό με ένα σύνολο νομοθετικών ρυθμίσεων που αφορούν κανόνες ασφαλείας κατά την εργασία, την πρόσκαιρη εργασία ή την εργασία ορισμένου χρόνου, αποτελούν το ελληνικό προστατευτικό δίκαιο της εργασίας των ανηλίκων.

Σύμφωνα με το άρθρο 136 του Α.Κ., για να μπορέσει ένας ανήλικος να συνάψει σύμβαση εργασίας απαιτείται η γενική συναίνεση των προσώπων που ασκούν την επιμέλειά του  και να έχει συμπληρώσει το 15ο έτος της ηλικίας του.

Η εργασία των ανηλίκων ρυθμίζεται με το ν.1837/89 και τις σχετικές κανονιστικές πράξεις και προστατεύει τα άτομα κάτω των 15 ετών και αυτά μεταξύ 15 και 18.

Εξαίρεση από το γενικό κατώτατο όριο των 15 ετών προβλέπεται μόνο για γεωργικές, δασικές και κτηνοτροφικές εργασίες οικογενειακού τύπου –που δικαιολογείται από λόγους κοινωνικούς, παράδοσης και λειτουργίας της ελληνικής αγροτικής οικογένειας– και εφόσον θα είναι ελαφρές εργασίες ευκαιριακού ή εποχιακού τύπου.

Στο σημείο αυτό θα πρέπει να επισημανθεί το υψηλό ποσοστό μαθητικής διαρροής πριν την ολοκλήρωση της υποχρεωτικής σχολικής εκπαίδευσης σε πολλές γεωργικές περιοχές  αλλά και περιοχές με έντονη τουριστική ανάπτυξη της πατρίδας μας, λόγω της απασχόλησης των μαθητών σε διάφορες γεωργικές και τουριστικές  εργασίες «πέραν του δέοντος» (βλ.: «Η μαθητική διαρροή στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση», Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, Αθήνα 2007).
Με το άρθρο 2 του ν.1837/89 θεσπίζεται η γενική απαγόρευση ορισμένων εργασιών για όλους τους ανηλίκους, ενώ νομοθετείται η απασχόληση των ανηλίκων σε καλλιτεχνικές και παρεμφερείς δραστηριότητες, όπου, σύμφωνα με το άρθρο 3, επιτρέπεται η απασχόλησή τους και κάτω των 15 ετών, εφόσον δεν βλάπτεται η σωματική και ψυχική τους υγεία και η ηθική τους. Απαραίτητες προϋποθέσεις, βέβαια, για την άσκηση παρόμοιας δραστηριότητας είναι η χορήγηση άδειας από την Επιθεώρηση Εργασίας, η δήλωση συναίνεσης του έχοντος την επιμέλεια του ανηλίκου, η ιατρική πιστοποίηση ότι κανένας κίνδυνος υπάρχει για τη σωματική ή ψυχική υγεία του λόγω της συγκεκριμένης απασχόλησης και η προσωπική βεβαίωση του εργοδότη ότι έχει λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα προστασίας του.

Σε εκτέλεση του άρθρου 2, η Υπ. Απόφαση 130627/90 παραθέτει εκτενή κατάλογο εργασιών που απαγορεύονται. Τέτοιες είναι εργασίες που συνεπάγονται έκθεση σε υπερβολικές δόσεις ακτινοβολίας, σε θορύβους υψηλής έντασης, υπόγειες εργασίες σε μεταλλεία και λατομεία, εργασίες με εκσκαπτικά φορτωτικά μηχανήματα, εργασίες κατεδάφισης, εργασίες που συνεπάγονται την ανύψωση βάρους πάνω από κάποιο όριο, εργασίες που ενέχουν κίνδυνο πτώσης αντικειμένων, εργασίες σε έρευνες για λοιμώδεις ασθένειες.

Με το Π.Δ. 329/1983 καθορίζονται οι εργασίες που ενέχουν κινδύνους για την ασφάλεια, την υγεία και την ανάπτυξη των ανηλίκων. Ειδικότερα αναφέρονται οι εργασίες που έχουν σχέση με παρασκευή, ανάμειξη ή χρησιμοποίηση ουσιών και παρασκευασμάτων που χαρακτηρίζονται ως ουσίες εκρηκτικές, τοξικές, καρκινογόνες, τερατογόνες, μεταλαξογόνες ή εύφλεκτα αέρια.
Με το άρθρο 5 του ν.1837/89 ρυθμίζεται το ανώτατο όριο απασχόλησης σε ημερήσια και εβδομαδιαία βάση, ενώ απαγορεύεται η υπερωριακή απασχόληση, έτσι ώστε να εξασφαλίζεται για τον ανήλικο η δυνατότητα πρόσβασής του στις βαθμίδες της εκπαίδευσης. Στο άρθρο 5, παρ.2 ορίζεται επίσης, ότι οι ανήλικοι δεν επιτρέπεται να εργάζονται από τις 10 το βράδυ έως τις 6 το πρωί, ενώ στην παρ. 4 προβλέπονται τα χρονικά όρια εργασίας των παιδιών που απασχολούνται με καλλιτεχνικά θεάματα.

Ο ίδιος νόμος ρυθμίζει την αμοιβή (άρθρο 6), την άδεια (άρθρο 7) την υποχρέωση έκδοσης βιβλιαρίου εργασίας (άρθρο 8) και την τήρηση μητρώου ανηλίκου από την Επιθεώρηση Εργασίας και τον εργοδότη (άρθρο 10 και υπ. απ.1390/89).

Τέλος, με το άρθρο 18 προβλέπονται και οι σχετικές κυρώσεις, ποινικές και διοικητικές, στους παραβάτες εργοδότες αλλά και στους έχοντες την επιμέλεια των ανηλίκων όταν παραβαίνουν τις διατάξεις του νόμου για την εργασία των ανηλίκων.

Συμπεράσματα - Προτάσεις
Από τα παραπάνω μπορούμε με ασφάλεια να καταλήξουμε στο συμπέρασμα ότι, όσον αφορά το νομικό πλαίσιο που θωρακίζει τους ανήλικους από την εκμετάλλευση στον εργασιακό χώρο, η χώρα μας βρίσκεται σε υψηλό επίπεδο.

Μπορούμε όμως να ισχυριστούμε με την ίδια βεβαιότητα ότι το ίδιο συμβαίνει και στην καθημερινή πράξη;

Η απάντηση είναι: «και βέβαια όχι».

Και η απάντηση αυτή, δυστυχώς, έρχεται αβίαστα στο στόμα όλων μας, απλά και μόνον παρατηρώντας καθημερινά στη διαδρομή για την εργασία μας τα δεκάδες παιδιά που συναντάμε να επαιτούν στα φανάρια των δρόμων ή σε μια έξοδό μας εκείνα που έρχονται να μας πουλήσουν  λουλούδια σε κάποιο νυχτερινό κέντρο, όλα τους θύματα και αντικείμενο εκμετάλλευσης τις περισσότερες φορές των ίδιων των γονέων τους.
Το πρόβλημα, επομένως, δεν είναι μόνο νομικό. Είναι πολιτικό και κοινωνικό. Μεγάλος είναι ο αριθμός των ανηλίκων και στη χώρα μας που εργάζονται για να αυξήσουν το χαμηλό οικογενειακό εισόδημα σε βάρος της στοιχειώδους εκπαίδευσης. Κυρίως πρόκειται για παιδιά των οικονομικά ασθενέστερων οικογενειών, αναλφάβητων και προσφύγων.
Σημαντικός παράγοντας για την εγκατάλειψη του σχολείου αποδεικνύεται η φτώχεια, δίνοντας στα παιδιά οικονομικά ασθενών οικογενειών, με πατέρα που δεν ολοκλήρωσε τη βασική εκπαίδευση, πιθανότητα επτά προς ένα να εργαστούν για να υποστηρίξουν τις οικογένειές τους.

Πρέπει επίσης να επισημανθεί ότι στη χώρα μας υπάρχουν και φυλετικές (π.χ. Ρομά) και θρησκευτικές μειονότητες, καθώς και πολλοί οικονομικοί μετανάστες και παλιννοστήσαντες, για τους οποίες δεν διαθέτουμε επαρκή στοιχεία, γνωρίζουμε όμως από την εμπειρία μας ότι η παιδική εργασία στις ομάδες αυτές συναντάται σε πολύ υψηλά ποσοστά.

Παράλληλα, λοιπόν, με την αυστηρή εφαρμογή της σχετικής εργατικής νομοθεσίας από την Πολιτεία μέσω των εντεταλμένων για αυτό το έργο οργάνων της (Αστυνομία, Επιθεώρηση Εργασίας, Υπουργείο Απασχόλησης κ.λπ), πολλά είναι αυτά που μπορούν να γίνουν ακόμη σε ατομικό αλλά κυρίως σε συλλογικό επίπεδο.
Ένα από αυτά θα ήταν και η αύξηση των ηλικιακών ορίων για πλήρη έναρξη του εργασιακού βίου του νέου ανθρώπου μετά το 15ο έτος της ηλικίας του, που είναι σήμερα, μέσω της ταυτόχρονης νομοθετικής θέσπισης της δωδεκάχρονης υποχρεωτικής εκπαίδευσης. 

Παράλληλα η παροχή διευκολύνσεων από τους εργοδότες προς τους ανήλικους εργαζομένους τους, ώστε να μπορούν να παρακολουθούν το σχολικό πρόγραμμα σε όλες τις εκπαιδευτικές βαθμίδες, αλλά και η θεσμοθέτηση μηχανισμών εκπαιδευτικής στήριξής τους  εκ μέρους του Κράτους 
Ταυτόχρονα με διαρκή εγρήγορση, συντονισμένες ενέργειες και με κοινή δράση,  πολιτικά κόμματα,  μη κυβερνητικοί φορείς και οργανώσεις,  συνδικάτα, επαγγελματικά επιμελητήρια κ.ά.  όλοι μαζί αλλά και ο καθένας με τον δικό του ιδιαίτερο και μοναδικό τρόπο, μπορούν να συντελέσουν στη σταδιακή εξάλειψη του τραγικού φαινομένου της εκμετάλλευσης μέσω της «εργασίας» όλων των παιδιών του κόσμου,…. των παιδιών μας.
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