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ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣΜΕΤΑΣΥΝΔΡΙΑΚΗΣ ΓΕΝ.ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΠΡΟΕΔΡΩΝ (28/6/2010)

ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ, ΤΡΙΤΗ 20 ΙΟΥΛΗ, ΟΜΟΝΟΙΑ 7ΜΜ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ
Τα σχέδια της κυβέρνησης και του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη να στοχοποιήσουν τους μετανάστες για την υποβάθμιση της ζωής στο κέντρο της Αθήνας και στις γειτονιές εξαπολύοντας ρατσιστικές επιχειρήσεις σκούπα δεν θα περάσουν. Για την κρίση φταίνε οι πολιτικές των κυβερνήσεων που οδηγούν στην εξαθλίωση με τις μαζικές απολύσεις, το κόψιμο των μισθών και των συντάξεων, την διάλυση της δημόσιας παιδείας, της υγείας, της πρόνοιας, την διάλυση των υπηρεσιών των Δήμων για χάρη των κερδοσκόπων.
Οι εκκαθαρίσεις των μεταναστών , των φτωχών, των αστέγων, το ξεσπίτωμα προσφύγων με οικογένειες και παιδιά, η απαγόρευση της εργασίας των μικροπωλητών που τους σώζει από την πείνα είναι μια ρατσιστική εγκληματική πολιτική που συμπλήρωνει την βαρβαρότητα των μέτρων ΕΕ-ΔΝΤ ενάντια στα δικαιώματα όλων των εργαζόμενων, ντόπιων και μεταναστών. Τα συμφέροντα των πλούσιων και των επιχειρηματιών δεν μπορούν να μπαίνουν πάνω από τις ανάγκες των εργαζόμενων, ντόπιων και μεταναστών.
Δεν θέλουμε απελάσεις, φυλακίσεις, διώξεις, θέλουμε δουλειά για όλους, λεφτά για την παιδεία και την υγεία και όχι για εξοπλισμούς και για στρατόπεδα συγκέντρωσης μεταναστών. Θέλουμε λεφτά για καλύτερη ζωή στις γειτονιές με προσλήψεις εκπαιδευτικών και νηπιαγωγών στα σχολεία, με ίδρυση ξενώνων για αστέγους, με υπηρεσίες πράσινου και καθαριότητας με μόνιμο προσωπικό στους Δήμους, με καλύτερες δημόσιες συγκοινωνίες. Καταδικάζουμε τις ρατσιστικές και φασιστικές επιθέσεις σε βάρος των μεταναστών.
Αγωνιζόμαστε για την νομιμοποίηση των μεταναστών, για να δοθεί άσυλο και στέγη στους πρόσφυγες, για να μην γίνουν οι μετανάστες και οι πρόσφυγες αποδιοπομπαίοι τράγοι για την κρίση, την φτώχεια και την δυστυχία που σπέρνουν οι πολιτικές των κυβερνήσεων στη προσπάθεια τους να φορτώσουν τα βάρη της κρίσης στις πλάτες μας.
Το Προεδρείο της  Μετασυνεδριακής  Γεν.Συνέλευσης των Προέδρων των ΕΛΜΕ


