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                                                                                                Αθήνα 18.4.08

                                             ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

  ( η πειθαρχική δίωξη κατά  του προέδρου της ΄Ενωσης  Εισαγγελέων Ελλάδος)

      Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ εκφράζει τη στήριξή του προς τον πρόεδρο της Ένωσης Εισαγγελέων Ελλάδος, Σωτήρη Μπάγια, κατά του οποίου, με εντολή του εισαγγελέα του Αρείου Πάγου, Γ. Σανιδά,  ασκήθηκε πειθαρχική δίωξη  με το αιτιολογικό ότι «προσέβαλε το κύρος της Δικαιοσύνης ασκώντας κριτική στις λειτουργίες της»!
       Κατά την εκτίμησή μας, τέτοιες ενέργειες όχι μόνο προσκρούουν στο Σύνταγμά μας και προσβάλλουν το δημοκρατικό κύρος του, αλλά  ελέγχονται ως βαθύτατα αυταρχικές έως  και αντιδραστικές, επειδή αμφισβητούν, σε βαθμό μάλιστα επικίνδυνο για τους δημοκρατικούς θεσμούς μας, το ατομικό δικαίωμα  της ελεύθερης έκφρασης και των συνδικαλιστικών ελευθεριών, τις οποίες δικαιούται να απολαμβάνει, ασφαλώς χωρίς εκπτώσεις, και ο πρόεδρος της Ένωσης Εισαγγελέων Ελλάδος.
        Επισημαίνοντας, τέλος, και τις, εξ αντικειμένου τουλάχιστον, αρνητικές επιπτώσεις στην ανεξαρτησία της δικαιοσύνης, που μπορεί να έχουν επιλογές, όπως αυτή του κ. Σανιδά, ζητούμε την άμεση παύση της πειθαρχικής δίωξης του κ. Μπάγια. 
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