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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

31/3/2008

ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΟΣ ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΑΝΤΙ-ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΝΟΜΟΘΕΤΗΜΑΤΟΣ
  Συγκέντρωση και παράσταση διαμαρτυρίας πραγματοποιούν ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ την Τετάρτη 2/4/08 και ώρα 19:00 στη Βουλή των Ελλήνων. 

 Ταυτόχρονα τα προεδρεία των συνδικαλιστικών οργανώσεων θα παραδώσουν στον Πρόεδρο της Βουλής τις υπογραφές που συγκεντρώθηκαν για τη διενέργεια Δημοψηφίσματος για το ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ. 

 Μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα δεκάδες χιλιάδες πολίτες ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα των συνδικάτων απαιτώντας για το κορυφαίο αυτό ζήτημα της κοινωνίας τη διενέργεια δημοψηφίσματος ώστε να εκφραστούν οι πολίτες με την ψήφο τους.
Ο Αγώνας των συνδικάτων θα είναι διαρκής και μακροχρόνιος. Θα εκδηλώνεται σταθερά και δυναμικά σε κάθε απόπειρα εφαρμογής αυτού του Νόμου που καταργεί και ισοπεδώνει τα ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά δικαιώματα των εργαζομένων χωρίς ταυτόχρονα να ενισχύει τη βιωσιμότητα και προοπτική του συστήματος. 
Θα εκδηλώνεται με την προβολή της εναλλακτικής πρότασης της ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ για το ασφαλιστικό που απαιτεί την κατάργηση του σημερινού αντιασφαλιστικού πλαισίου. 
Θα εκδηλώνεται ταυτόχρονα με την πάλη κατά των ιδιωτικοποιήσεων, της ακρίβειας και της επίθεσης στις εργασιακές σχέσεις.
Η ΓΣΕΕ και η ΑΔΕΔΥ καλούν τους εργαζόμενους να δώσουν δυναμικό παρόν την ΤΕΤΑΡΤΗ 2/4/08 και ώρα 19:00 στη Βουλή των  Ελλήνων.
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