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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΌ ΔΕΛΤΊΟ ETUCE: Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ της FLEXICURITY (ευέλικτης ασφάλειας)
1.
Το πλαίσιο της συζήτησης για την Flexicurity 

Εδώ και μερικά χρόνια, ο όρος «Flexicurity» (μια σύντμηση ευελιξίας και ασφάλειας) έγινε ένα θέμα που επανέρχεται σε όλες τις συζητήσεις σχετικά με τις μεταρρυθμίσεις στην αγορά εργασίας, και σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης και σε πολλά κράτη μέλη. Όπως είναι γνωστό, ο ίδιος ο όρος προέρχεται από τη χάραξη πολιτικής της Δανίας για την αγορά εργασίας και περιγράφει μια υβριδική πολιτική που συνδυάζει την ευελιξία των αγορών εργασίας και την ασφάλεια της απασχόλησης και των συνθηκών διαβίωσης. Μέσα στο πλαίσιο της παγκοσμιοποίησης, η έννοια εμφανίζεται σε πολλούς ως ο μόνος τρόπος να ενεργοποιηθούν τα ποσοστά ανάπτυξης και απασχόλησης στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης συντηρώντας μερικά ουσιώδη στοιχεία του κράτους κοινωνικής πρόνοιας.  

Η συζήτηση για το ζήτημα διεξάγεται σε ευρωπαϊκό επίπεδο επί αρκετά χρόνια και έκανε ένα σημαντικό βήμα τον Ιούνιο του 2007, όταν η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εξέδωσε την Ανακοίνωσή της που τιτλοφορήθηκε «Προς τις Κοινές Αρχές της Flexicurity: Περισσότερες και Καλύτερες Θέσεις Εργασίας μέσω της Ευελιξίας και της Ασφάλειας». Στα γενικά πλαίσια της στρατηγικής της Λισσαβώνας, η Επιτροπή ζήτησε από το Συμβούλιο να καθιερώσει μια πολιτική αγοράς εργασίας σε κοινοτικό επίπεδο, χρησιμοποιώντας την έννοια Flexicurity ως μέσον για να επιτευχθούν οι στόχοι της Λισσαβώνας για την ανάπτυξη και την απασχόληση. Ακολούθησαν τα Συμπεράσματα του Συμβουλίου της 5ης-6 Δεκεμβρίου 2007 που καθιερώνουν τις «κοινές αρχές» και επικυρώθηκε τελικά από τα Συμπεράσματα της Πορτογαλικής Προεδρίας. Αυτές οι κοινές αρχές εμπνέονται από το πρότυπο της Flexicurity της Δανίας και παρέχουν τη δυνατότητα στα κράτη μέλη να αναπτύξουν τις «ρυθμίσεις τους» για να την εφαρμόσουν (σημείο 3 των Κοινών Αρχών).   
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή συνεχίζει τώρα τη δράση της υπέρ της υιοθέτησης της έννοιας Flexicurity από τα κράτη μέλη 
.  
2.
Τι είναι Flexicurity; 

Το μοντέλο της Flexicurity από τη Δανία έχει τις ρίζες του στην ιστορία και τον πολιτισμό της χώρας. Θεωρείται διεθνώς ως πρότυπο για τις ευρωπαϊκές οικονομίες εξαιτίας της θεαματικής αύξησης στο ποσοστό απασχόλησης στη Δανία τη δεκαετία του '90. Μεταξύ 1993 και 1999, η ανεργία στη Δανία ελαττώθηκε από το 10,2 τοις εκατό στο 5,2 , ενώ το ποσοστό απασχόλησης έφθασε στο 76,5 τοις εκατό, το πιο υψηλό επίπεδο μεταξύ όλων των χωρών της ΕΕ μέχρι τώρα. Επιπλέον, αυτή η αύξηση της απασχόλησης δεν προκάλεσε κάποιον ιδιαίτερο πληθωρισμό αμοιβών, οδηγώντας σε μια ελκυστική εικόνα της «χωρίς πληθωρισμό ανάπτυξης» (Kongshøj Madsen, 2002).  

Το μοντέλο της Flexicurity, που έχει θεωρηθεί ως «μαγικό εργαλείο», αφού επιτρέπει τέτοια εντυπωσιακά αποτελέσματα, εμφανίζεται ως η πιο πρόσφατη εξέλιξη ενός συστήματος κοινωνικών σχέσεων εκατό ετών βασισμένου σε έναν συμβιβασμό ενδιαφερόντων μεταξύ του οργανωμένου εργατικού δυναμικού και του κεφαλαίου (Jørgensen, 1999). Είναι σημαντικό να υπογραμμιστεί ότι και το μοντέλο και η εφαρμογή του στη δεκαετία του '90 στη Δανία ανήκουν στην ιστορία και τον πολιτισμό της χώρας και δεν μπορούν απλώς «να μεταφερθούν» σε άλλες χώρες ως συνήθης κοινωνικοοικονομική πολιτική με την προσδοκία να πετύχουν τα ίδια αποτελέσματα.   

Λαμβάνοντας υπόψη αυτές τις επιφυλάξεις, το μοντέλο μπορεί να συνοψιστεί ως συνδυασμός τριών κύριων παραγόντων: α) εύκαμπτη αγορά εργασίας, β) γενναιόδωρα επιδόματα ανεργίας σε περίπτωση ανεργίας και γ) ενεργός πολιτική αγοράς εργασίας (LMP). Αυτοί οι παράγοντες διαμορφώνουν το «Χρυσό Τρίγωνο» της Flexicurity.   


Arbejdsministeriet, 1999, figure 1.6

Τα βέλη μεταξύ των κύκλων στο σχήμα συμβολίζουν την κινητικότητα των εργαζομένων.   
· Μια εύκαμπτη αγορά εργασίας:
Το πλέον τονισμένο χαρακτηριστικό του μοντέλου της Flexicurity (τουλάχιστον από τα ευρωπαϊκά όργανα) είναι η εύκαμπτη αγορά εργασίας. Ένα νομικό πλαίσιο που επιτρέπει στους εργοδότες να προσλαμβάνουν και να απολύουν εύκολα τους υπαλλήλους είναι, όπως όλοι γνωρίζουν, ένα παραδοσιακό αίτημα των οργανώσεων των εργοδοτών σε πολλές χώρες και σε διεθνές επίπεδο. Αλλά μια προσεκτικότερη ματιά στη κατάσταση της Δανίας παρουσιάζει πιο σύνθετη πραγματικότητα από μια τελείως απορρυθμισμένη αγορά εργασίας. Είναι ευκολότερο για έναν Δανό εργαζόμενο να αφήσει τον εργοδότη του απ' ό, τι για τον εργοδότη να απολύσει τους εργαζομένους. Εν προκειμένω, η συνομοσπονδία συνδικάτων της Δανίας (LO) τονίζει ότι: «Το ενδιαφέρον πρέπει να παραμείνει στην Ευελιξία για τους υπαλλήλους, όχι η Ευελιξία των υπαλλήλων».  

Σύμφωνα με τον ΟΟΣΑ, η Δανία έχει μια από τις λιγότερο αυστηρές νομοθεσίες προστασίας απασχόλησης (EPL), που ακολουθείται από το Ηνωμένο Βασίλειο, τον Καναδά και τις ΗΠΑ. Στη αντίθετη πλευρά του ποσοστού, η Πορτογαλία είναι η χώρα του ΟΟΣΑ με την αυστηρότερη νομοθεσία. Είναι επίσης το μόνο κράτος μέλος της ΕΕ στο οποίο τα συνδικάτα έχουν οργανώσει μια ευρεία εθνική κινητοποίηση με ένα ξεκάθαρο σύνθημα «ενάντια στην Flexicurity».           

Η Flexicurity περιλαμβάνει τη δυνατότητα για τους εργοδότες και τους εργαζομένους να διαχωριστούν εύκολα οι μεν από τους δε, οδηγώντας σε μια σημαντικά σοβαρή ανατροπή στις θέσεις εργασίας. Εντούτοις, οι φορείς της Flexicurity και οι εμπειρογνώμονες στη Δανία καθιστούν πολύ σαφές το ότι αυτή είναι μόνο ένας από τους τρεις πυλώνες και ότι μια πολιτική έναντι της Flexicurity δεν πρέπει ποτέ να εστιάσει σε έναν πυλώνα εις βάρος των άλλων.
  

    

-
Προστασία επιπέδου ζωής και εισοδήματος 

Ο δεύτερος πυλώνας της Flexicurity είναι η εγγύηση για τους εργαζομένους ότι η απώλεια της εργασίας τους δεν περιλαμβάνει μείωση του βιοτικούς τους επιπέδου. Οι Δανοί άνεργοι παίρνουν μεταξύ του 70 και 90 τοις εκατό του μισθού της τελευταίας εργασίας τους. Αυτό το υψηλό ποσοστό επιδόματος ανεργίας είναι ένα από τα στοιχεία που οδηγούν, παρά την εύκαμπτη αγορά εργασίας, στο να μην νιώθει η πλειοψηφία των Δανών ότι η επαγγελματική ζωή τους είναι «επισφαλής» (Kongshøj Madsen, 2002: 5-6). Παράλληλα, το μοντέλο ευημερίας της Δανίας προσφέρει τη δυνατότητα να ισορροπηθεί η σταδιοδρομία και η ιδιωτική ζωή με γενναιόδωρες γονικές άδειες και άδειες υγείας. Αυτοί οι παράγοντες υποστηρίζουν επίσης την ανατροπή στις θέσεις εργασίας, με συνέπεια μια δυναμική αγορά εργασίας, στην οποία το να μην έχει κάποιος εργασία  προσωρινά δεν θέτει σε σοβαρό κίνδυνο την εξέλιξη της σταδιοδρομίας του.

Πρέπει να σημειωθεί ότι οι «κοινές αρχές της Flexicurity» που επικυρώθηκαν από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο το 2007 λαμβάνουν υπόψη τις τρεις γωνίες του τριγώνου, αλλά υπονοούν μια αμφίσημη διατύπωση σχετικά με τη δεύτερη. Αντί να ενθαρρυνθεί ως  «ισχυρή» ή «γενναιόδωρη» (επίθετα που χρησιμοποιούνται γενικά για να περιγράψουν την αριστερή γωνία του τριγώνου), οι κοινές αρχές καθορίζουν τα συστήματα κοινωνικής προστασίας ως «σύγχρονα, επαρκή και βιώσιμα», που αφήνουν την πόρτα ανοικτή σε διαφορετικές ερμηνείες, συμπεριλαμβανομένων μερικών που κινούνται σημαντικά μακριά από την πραγματική Flexicurity (σημείο 5 των Κοινών αρχών). 

· Ενεργές πολιτικές αγοράς εργασίας (LMP)
Ο τρίτος στυλοβάτης του μοντέλου της Flexicurity αποτελείται από ένα ενιαίο σύνολο μέτρων που στοχεύουν στην ενθάρρυνση και τη βοήθεια των ανέργων να βρουν μια νέα θέση. Μετά από μια ορισμένη περίοδο ανεργίας, γίνεται υποχρεωτικό για τους Δανούς ανέργους να συμμετέχουν στα προγράμματα που σχεδιάζονται συγκεκριμένα ανά κατηγορίες εργαζομένων. Η «παθητική περίοδος» ανεργίας έχει μειωθεί διαδοχικά και από τη σοσιαλδημοκρατική  κυβέρνηση στη δεκαετία του '90 και από την τωρινή συντηρητική κυβέρνηση. Σήμερα, τα υποχρεωτικά προγράμματα για τους ανέργους αρχίζουν μετά από έξι μήνες για τους νέους και ανειδίκευτους εργαζομένους και μετά από ένα χρόνο για τους άλλους (ήταν τέσσερα χρόνια το 1994).

Τα υποχρεωτικά προγράμματα προσφέρουν ποικίλες διευκολύνσεις υποστήριξης και κατάρτισης, συμπεριλαμβανομένης της υποστήριξης για την αναζήτηση εργασίας, της κατάρτισης για απόκτηση προσόντων και της βοήθειας για να ξεκινήσουν την αυτοαπασχόληση. Τέτοια προγράμματα αποτελούν τεράστιες δαπάνες για την κυβέρνηση. Το 2000, η Δανία ξόδευε το 4,5% του ΑΕΠ της για την πολιτική της σχετικά με την αγορά εργασίας. Συγκριτικά, τον ίδιο χρόνο, η Ισπανία ξόδεψε το 2,5% του ΑΕΠ της και το Ηνωμένο Βασίλειο το 0,9% για τον ίδιο σκοπό.   

Έχουν τεθεί σε εφαρμογή πολιτικές για την αγορά εργασίας σε ένα ευρύ φάσμα χωρών της ΕΕ πριν από την έναρξη της συζήτησης για τη Flexicurity. Αυτές οι πολιτικές είναι δύσκολο να αξιολογηθούν, επειδή, εάν ορισμένοι άνθρωποι βρίσκουν μια νέα θέση, ο πραγματικός αντίκτυπος των LMP που οδηγούν σε αυτό το γεγονός παραμένει αβέβαιος. Οι εφαρμοζόμενες πολιτικές αγοράς εργασίας υπόκεινται σε κριτική ειδικότερα για την πιθανή παρέμβασή τους σε μεμονωμένες επιλογές και για το εμπειρικά αποδεδειγμένο εκλεκτικό αποτέλεσμά τους, που περιλαμβάνει το ότι εκείνα τα άτομα που ωφελούνται περισσότερο από τις LMP από την άποψη της εξέλιξης της σταδιοδρομίας είναι αυτά που ήταν ήδη τα ανταγωνιστικότερα στην αγορά εργασίας. Η εκλεκτικό αποτέλεσμα  των LMP επισημαίνεται επίσης και καταγγέλλεται ως τέτοιο από την άποψη της ισότητας των φύλων (Hansen, 2007).   

Οι εφαρμοζόμενες πολιτικές αγοράς εργασίας βοηθούν λίγο χωρίς επακόλουθη δημιουργία θέσεων εργασίας. Η σημαντική ανατροπή στην απασχόληση, που προκαλείται από την Flexicuity, μπορεί ως σύνολο να προκαλέσει ένα συναφές αίτημα να δοθεί στις LMP ένας ρόλος στην προσφορά καταρτισμένης εργασίας (Kongshøj Madsen, 2002: 13). Είναι επομένως ουσιώδες να έχουμε υπόψη ότι εκείνες οι ευρωπαϊκές χώρες ή οι περιοχές που αντιμετωπίζουν δυσκολίες σχετικά με τις μεταβιομηχανικές οικονομικές τάσεις πρέπει να πραγματοποιήσουν πρώτα μια σημαντική βελτίωση του μακροοικονομικού περιβάλλοντός τους, πριν στηριχτούν στις ενεργές πολιτικές αγοράς εργασίας για να αυξήσουν το ποσοστό απασχόλησής τους. 

1.   Η θέση των συνδικάτων για την Flexicurity 

Κατά τη διάρκεια του τελευταίου θερινού σεμιναρίου της ETUC για τις συλλογικές διαπραγματεύσεις, πραγματοποιήθηκε μια διαφωτιστική συζήτηση μεταξύ του αντιπροσώπου της δανέζικης «LO» και των εκπροσώπων από γαλλικές, ιταλικές και πορτογαλικές συνδικαλιστικές συνομοσπονδίες. Οι τελευταίοι εκπρόσωποι υποστήριζαν ότι η έννοια Flexicurity πρέπει να απορριφτεί από τα συνδικάτα δεδομένου ότι είναι απλώς ένας νέος τρόπος επίθεσης κατά της προστασίας της εργασίας. Ο Δανός εκπρόσωπος είπε ότι αντί να αρνούνται να συζητήσουν το ίδιο το ζήτημα, τα συνδικάτα πρέπει να αναπτύξουν τον δικό τους ορισμό για την ευελιξία. 

Αυτή η συζήτηση απεικονίζει τη δυσκολία για τον διεθνή συνδικαλισμό να σχεδιάσει μια θέση σχετικά με μια πολιτική έννοια που μπορεί να οδηγήσει σε διαφορετικά αποτελέσματα. Τα έγγραφα και οι επικοινωνίες της ETUC για το ζήτημα απεικονίζουν το σκεπτικισμό των πολυάριθμων οργανώσεων μελών της ευρωπαϊκής συνομοσπονδίας για την Flexicurity. Πολλά συνδικάτα φοβούνται ότι η Flexicurity ερμηνεύεται από τις κυβερνήσεις ως επικύρωση του δόγματος των εργοδοτικών οργανώσεων υπέρ της ευκολότερης απόλυσης και των αβέβαιων μορφών εργασίας.    

Από την άλλη μεριά, η Flexicurity είναι ένα αποτέλεσμα κοινωνικής συνεργασίας. Εμπλέκει ισχυρούς, καλά οργανωμένους και ιδιαίτερα αντιπροσωπευτικούς κοινωνικούς εταίρους. Η ευελιξία των αγορών εργασίας αποκτάται μέσω των συλλογικών συμβάσεων εργασίας, τομεακών και διατομεακών. Από αυτή την άποψη, οι ευρωπαϊκές «Κοινές αρχές της Flexicurity» που υιοθετούνται από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο το 2007 δίνουν έμφαση στην «κρίσιμη σημασία» των κοινωνικών εταίρων για τον «σχεδιασμό και την εφαρμογή της Flexicurity μέσω του κοινωνικού διαλόγου και των συλλογικών διαπραγματεύσεων».  

Ο κοινωνικός διάλογος και οι συλλογικές συμβάσεις εργασίας όντας υποδομή της Flexicurity, δεν μπορούν να αμφισβητηθούν ή να ελαχιστοποιηθούν από οποιοδήποτε πολιτικό φορέα που προσποιείται ότι προωθεί την έννοια. Επομένως, η συζήτηση σχετικά με την Flexicurity μπορεί επίσης να θεωρηθεί ως ευκαιρία για τα συνδικάτα να ενισχύσουν την επιρροή τους στη χάραξη πολιτικής, και σε εθνικό και σε ευρωπαϊκό επίπεδο.
2.  Εκπαίδευση, εκπαιδευτικά συνδικάτα και η συζήτηση για την Flexicurity
Όταν πρόκειται για τον πιθανό αντίκτυπο της συζήτησης για την Flexicurity στον τομέα της εκπαίδευσης, το πρώτο στοιχείο που τονίζεται είναι ότι η εκπαίδευση, ως τμήμα του δημόσιου τομέα, δεν υποβάλλεται στην προσφορά και τη ζήτηση με τον ίδιο τρόπο όπως ο ιδιωτικός τομέας. Οι πολιτικές αποφάσεις μπορούν να επηρεάσουν βαθειά την αγορά εργασίας του δημοσίου με έναν διαφορετικό τρόπο από τους κανόνες της αγοράς. Επομένως, εξ ορισμού ο δημόσιος τομέας συνολικά δεν έχει σχέση άμεσα με τις πολιτικές της Flexicurity. Εντούτοις, οι μεταρρυθμίσεις που έγιναν στα πλαίσια της Flexicurity μπορεί επίσης να έχουν επιπτώσεις στο δημόσιο τομέα, π.χ. με το σχεδιασμό των νέων ρυθμίσεων στις συμβάσεις μεταξύ των εργαζομένων και των εργοδοτών σε όλους τους τομείς των δραστηριοτήτων, δημόσιο και ιδιωτικό, ή με την ενθάρρυνση της μεταφοράς μερικών αρμοδιοτήτων στον ιδιωτικό τομέα, αρμοδιοτήτων που ήταν αποκλειστικά του δημόσιου τομέα.  

Η προώθηση της ευελιξίας των αγορών εργασίας δεν είναι ένα νέο πρόβλημα για τα συνδικάτα του δημόσιου τομέα. Συστήματα συμβολαίων-ζωής (ή «διορισμοί») σε διάφορες χώρες είναι στο στόχαστρο των υποστηρικτών της ευελιξίας. Η συζήτηση για την Flexicurity μπορεί να ενισχύσει τα επιχειρήματα υπέρ των μεταρρυθμίσεων τέτοιων συστημάτων.

Παράλληλα, οι ενεργές πολιτικές αγοράς εργασίας που απαιτούνται από την Flexicurity περιλαμβάνουν την ανάπτυξη περισσότερων και καλύτερων συστημάτων δια βίου μάθησης, τα οποία μπορούν να προκαλέσουν μεγαλύτερη ανάγκη εκπαιδευτικών και  εκπαιδευτών για τους ενηλίκους. Εντούτοις η ανάγκη να βελτιωθούν τα συστήματα δια βίου μάθησης μέσα στις χώρες της ΕΕ ήταν ήδη ένα σημαντικό σκέλος της αρχικής στρατηγικής της Λισσαβώνας, προτού να εμφανιστεί η  Flexicurity ως πολιτική που πρέπει να εφαρμοστεί.  

Ο προ-σχολικός υποτομέας μπορεί να επηρεαστεί από πολιτικές απελευθέρωσης εμπνευσμένες από τη Δανία συνδυασμένες με την ενίσχυση του εργατικού δυναμικού μέσω της δια βίου μάθησης. Οι υποστηρικτές τέτοιων πολιτικών στον προσχολικό τομέα μπορούν να χρησιμοποιήσουν την έννοια Flexicurity ως πολιτικό επιχείρημα. Αλλά αυτές οι πολιτικές σχετίζονται περισσότερο με τη γενική θέληση να αναπτυχθεί ένας ευρύς τομέας υπηρεσιών με θέσεις εργασίας για τους εργαζομένου με λίγα προσόντα  απ' ό, τι με την Flexicurity ειδικότερα. (Esping-Andersen, 2000).

Τέλος, ένα πιθανό συμπέρασμα θα μπορούσε να είναι ότι τα εκπαιδευτικά συνδικάτα δεν έχουν άμεση σχέση με την Flexicurity ως πολιτική του ιδιωτικού τομέα, αλλά πρέπει να προσέξουν ιδιαίτερα αυτή τη σημαντική πολιτική συζήτηση και τα αποτελέσματά της, δεδομένου ότι οι διατομεακές μεταρρυθμίσεις, που πραγματοποιούνται κάτω από την έννοια της Flexicurity, μπορούν να έχουν επιπτώσεις στις συνθήκες εργασίας των μελών τους. 

Ως σημαντικοί εταίροι της εκπαίδευσης, τα εκπαιδευτικά συνδικάτα μπορούν να έχουν επίδραση μέσω της πείρας τους στην ανάπτυξη των συστημάτων δια βίου μάθησης. Πρέπει επίσης να παρακολουθήσουν τις εξελίξεις της Δια Βίου Μάθησης ως πολιτικής προτεραιότητας μέσα σε όλα τα κράτη μέλη της ΕΕ. 

Τελευταίο αλλά όχι ασήμαντο, τα εκπαιδευτικά συνδικάτα πρέπει να συμμετέχουν στη συζήτηση στο πλαίσιο του συνδικαλιστικού κινήματος για την Flexicurity. Αυτή η συζήτηση πραγματοποιείται και σε εθνικό και σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Αφορά ειδικότερα την ανάγκη μιας συντονισμένης απάντησης στην εξύψωση του μοντέλου της Flexicurity από τις δημόσιες αρχές και έναν πιθανό προσδιορισμό της ευελιξίας από την πλευρά των συνδικάτων.  

Βρυξέλλες, 8 Μαρτίου
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� Τις δραστηριότητες της Επιτροπής που προωθούν την Flexicurity μπορεί κάποιος να τις δει στον σχετικό  ιστοχώρο :  � HYPERLINK "http://ec.europa.eu/employment_social/employment_strategy/flex_steps_en.htm" �http://ec.europa.eu/employment_social/employment_strategy/flex_steps_en.htm�


� Σαν απεικόνιση για το πώς η έννοια μπορεί να χρησιμοποιηθεί με άσχημο τρόπο από ορισμένους σχεδιαστές πολιτικής είναι η επέμβαση του Δανού πρώην πρωθυπουργού Poul Nyrup Rassmussen κατά τη διάρκεια της γαλλικής συζήτησης για την «CΡE» (Συνεχή Επαγγελματική Εκπαίδευση), μια μεταρρύθμιση της αγοράς εργασίας που επιτρέπει στους εργοδότες να απολύσουν τους νέους υπαλλήλους χωρίς να δώσουν λόγο κατά τη διάρκεια μιας «δοκιμαστικής περιόδου» δύο ετών. Η μεταρρύθμιση παρουσιάστηκε ότι εμπνέεται από το δανέζικο μοντέλο. Ο P.N. Rassmussen έκανε διάφορες επεμβάσεις κατά τη διάρκεια της γαλλικής συζήτησης, δηλώνοντας ότι «η CΡE δεν έχει καμία σχέση με το δανέζικο μοντέλο». � HYPERLINK "http://www.pes.org/content/view/428/62/lang,en/" �http://www.pes.org/content/view/428/62/lang,en/�





