ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΗΣ EI/ETUCE: 5 Μαϊου 2010
Διαμαρτυρίες από τις Ελληνικές Συνδικαλιστικές Ενώσεις

Το Γραφείο της ΕΙ/ETUCE συνεδρίασε στις Βρυξέλλες, στις 5 Μαϊου 2010, και εκφράζει την υποστήριξή του στις Ελληνικές εκπαιδευτικές ενώσεις ΟΛΜΕ και ΔΟΕ και στις προσπάθειές τους για την προστασία των μισθών και των συντάξεων των μελών τους όπως και για τη διατήρηση του επιπέδου διαβίωσής τους. 

Η ΕΙ και η ETUCE εκφράζουν το μεγάλο ενδιαφέρον τους για την ευημερία των εκπαιδευτικών και των άλλων εργαζομένων στην εκπαίδευση στην Ελλάδα, το επίπεδο διαβίωσης και οι προσδοκίες ζωής των οποίων έχουν επηρεαστεί δυσμενώς εξαιτίας των σκληρών οικονομικών περιορισμών που τέθηκαν στην Ελλάδα από τα διεθνή χρηματοπιστωτικά ιδρύματα.
Η ΕΙ και η ETUCE καταδικάζουν, με τον πιο έντονο τρόπο, όσους από τον τραπεζικό και τον χρηματοοικονομικό τομέα υπήρξαν υπεύθυνοι για την οικονομική κρίση, και όσους από τις προηγούμενες Ελληνικές κυβερνήσεις δεν διαχειρίστηκαν σωστά την ελληνική οικονομία και ως εκ τούτου επιδεινώθηκαν οι συνέπειες της οικονομικής κρίσης για τον ελληνικό λαό.
Η ΕΙ και η ETUCE εκφράζουν τη λύπη τους για το γεγονός ότι σε πολλές χώρες στην Ευρώπη, οι εκπαιδευτικοί και οι άλλοι εργαζόμενοι στο δημόσιο τομέα, φέρουν το κύριο βάρος των περικοπών στις δημόσιες δαπάνες μέσω των μειώσεων των μισθών, των συντάξεων και των άλλων συνθηκών εργασίας. Οι περικοπές στις δαπάνες για τις υπηρεσίες στην δημόσια εκπαίδευση έχουν επίσης δυσμενείς συνέπειες στους εκπαιδευτικούς και στους εργαζόμενους στην εκπαίδευση, και έχουν ως αποτέλεσμα πολυπληθέστερες τάξεις και ελλείψεις σε εκπαιδευτικούς, στον εξοπλισμό και στις βασικές εγκαταστάσεις.
Η ΕΙ και η ETUCE  διακηρύσσουν  ότι οι εκπαιδευτικοί,  οι οικογένειές τους  και οι υπόλοιποι εργαζόμενοι στο δημόσιο τομέα με τις οικογένειές τους, οι οποίοι δεν φέρουν ευθύνη για την κρίση, θα πρέπει να προστατευτούν από την Ελληνική Κυβέρνηση, ώστε να αντιμετωπίσουν τις συνέπειες της  κρίσης και να μην αναγκαστούν να πληρώσουν γι’ αυτήν.

Η ΕI και η ETUCE απαιτούν ότι τα μέτρα που ελήφθησαν για την αντιμετώπιση της κρίσης στην Ελλάδα και έχουν αντίκτυπο στους εκπαιδευτικούς, θα πρέπει να τεθούν υπό διαπραγμάτευση και να γίνουν αποδεκτά από τους κοινωνικούς εταίρους, και ότι οποιαδήποτε τέτοιου είδους μέτρα θα πρέπει να επιτυγχάνουν τη δίκαιη ισορροπία ως προς τον αντίκτυπό τους στην Ελληνική κοινωνία. Όσοι από τη γενιά του πλούτου  αποκόμισαν τα περισσότερα οφέλη στην Ελλάδα κατά το παρελθόν θα πρέπει να πληρώσουν περισσότερο. Όσοι από τους οποίους δεν  έχουν συνεισφέρει επαρκώς  στο δημόσιο ταμείο θα πρέπει να πληρώσουν τις οφειλές τους τώρα.   
Η ΕΙ και η ETUCE τονίζουν ότι οι περικοπές στους μισθούς και στις συντάξεις των εργαζομένων στο δημόσιο τομέα δε θα επιλύσουν την οικονομική κρίση στην Ελλάδα, και ότι μόνο με μία ισορροπημένη σειρά μέτρων, τα οποία θα τυγχάνουν ευρείας υποστήριξης από την κοινωνία, θα επιτευχθεί η εκ νέου εδραίωση μιας σταθερής οικονομικής ανάπτυξης.

Η ΕI και η ETUCE εκφράζουν την υποστήριξή τους και την αλληλεγγύη τους προς όλους τους συναδέλφους στην Ελλάδα και προς τον αγώνα τους για μία δίκαιη λύση των οικονομικών προβλημάτων της χώρας, και καλεί τις άλλες οργανώσεις-μέλη στις χώρες που δεν επηρεάστηκαν τόσο δυσμενώς από την οικονομική κρίση να προσφέρουν την υποστήριξή τους στους Έλληνες και στις Ελληνίδες συναδέλφους τους. 

Η ΕI και η ETUCE αποφάσισαν ότι θα πρέπει να γίνουν παραστάσεις στην Ευρωπαϊκή Ένωση και στους παγκόσμιους χρηματοοικονομικούς οργανισμούς έτσι ώστε οι εκπαιδευτικοί και οι άλλοι εργαζόμενοι στο δημόσιο τομέα να προστατεύονται απέναντι στις σκληρές συνέπειες των μέτρων οικονομικής λιτότητας που επιβάλλονται  στις Ευρωπαϊκές χώρες ως μέρος των πακέτων οικονομικής διάσωσης. 
Η ΕI και η ETUCE επίσης υποστηρίζουν την έκκληση της Ευρωπαϊκής Συνομοσπονδίας Συνδικαλιστικών Ενώσεων  (ETUC) προς τους Ευρωπαίους διαμορφωτές πολιτικών, ώστε να σταματήσουν την καταστροφή του Ευρωπαϊκού κοινωνικού μοντέλου από τους κερδοσκόπους και να θέσουν τέρμα  σε αυτήν τη «βάρβαρης διαρθρωτικής προσαρμογής» που επιβάλλεται στην Ελλάδα. Επίσης, υποστηρίζει την έκκληση της ETUC προς τους Ευρωπαίους διαμορφωτές πολιτικών ώστε να:
· διευρύνουν  και να αυξήσουν ουσιαστικά  το «κεφάλαιο της Επιτροπής για το ισοζύγιο πληρωμών» έτσι ώστε να καλύπτει όλα τα κράτη-μέλη της ΕΕ,
· αναθεωρήσουν τις προϋποθέσεις που συνδέονται με τα Ελληνικά και τα άλλα δάνεια προκειμένου να μη γίνεται πλέον κατάχρησή τους που να βοηθά να περάσει το μοντέλο της απορρύθμισης, της απελευθέρωσης και της ιδιωτικοποίησης αλλά, αντί γι’ αυτό, να σεβαστούν τις αρχές του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού μοντέλου,
· κινητοποιήσουν τις κεντρικές τράπεζες στην Ευρώπη ως «τον αγοραστή – έσχατη λύση» για να παλέψουν ενάντια στους κερδοσκόπους με τον ίδιο ακριβώς τρόπο όπως εκείνοι είχαν λάβει από τις τράπεζες εκατοντάδες δισεκατομμύρια σε ιδιωτικά δάνεια χαμηλού επιτοκίου,  όπως αυτά εμφανίζονται στους  ισολογισμούς τους,
· αναστείλουν τη χρήση των αξιολογήσεων των οίκων αξιολόγησης για τα κρατικά ομόλογα από οργανισμούς νομισματικής και χρηματοοικονομικής πολιτικής και να εξετάσουν σοβαρά τη δημιουργία  ενός Ευρωπαϊκού οίκου αξιολόγησης, και να,
· θέσουν σε λειτουργία μία ενισχυμένη Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία Ανάκαμψης, με Ευρωπαϊκά κεφάλαια συμπεριλαμβανομένου ενός κοινού ομολόγου το οποίο θα μπορούσε να χρησιμοποιηθεί  για επένδυση σε κύρια προγράμματα υποδομών και  δικτύου, οδηγώντας χώρες όπως η Ελλάδα έξω από την παγίδα της ύφεσης και της οικονομικής κρίσης. 
Βρυξέλλες:  5 Μαϊου, 2010.
Ronnie Smith, Πρόεδρος της Πανευρωπαϊκής Δομής της Εκπαιδευτικής Διεθνούς (EI)
Martin Romer, Γενικός Γραμματέας της ETUCE

Charlie Lennon, Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας της Εκπαιδευτικής Διεθνούς (EI)
DECLARATION BY THE EI/ETUCE BUREAU: 5th May, 2010

Protests by the Greek Unions

The EI/ETUCE Bureau, meeting in Brussels on 5th May, 2010, declares its support for the Greek teaching unions, OLME and DOE, in their efforts to protect the salaries and pensions of their members and to maintain their standards of living.

The EI/ETUCE expresses its grave concern for the welfare of the teachers and other education workers in Greece whose standard of living and life expectations are affected adversely by the harsh economic restrictions placed on Greece by the international monetary lending institutions. 

The EI/ETUCE condemns in the strongest possible terms those in the banking and financial sectors who were responsible for the economic crisis and those in the previous Greek governments who mismanaged the Greek economy and thereby exacerbated the effects of the economic crisis on the Greek people.

The EI/ETUCE deplores the fact that, in many countries in Europe, teachers and other public sector workers, are bearing the brunt of cuts in public spending through reductions in their salaries, pensions and other conditions of employment. Cuts in spending on public education services also impact adversely on teachers and education workers, resulting in larger classes, teacher shortages, lack of equipment and basic facilities.

The EI/ETUCE declares that teachers and their families and other public sector workers and their families in Greece, who bear no responsibility for the crisis, should be protected by the Greek Government from its effects and not made to pay for the crisis.

The EI/ETUCE demands that measures taken to address the effects of the crisis in Greece which impact on teachers and other public sector workers should be negotiated and accepted by the social partners and that, any such measures should have a fair balance in their impact across Greek society. Those who have benefited most from the generation of wealth in Greece in the past should pay most. Those who have not contributed appropriately to the public exchequer should now be required to pay their dues.

The EI/ETUCE emphasises that cuts in the salaries and pensions of public sector workers will not solve the economic crisis in Greece or in any other country in Europe and that only a balanced set of measures which have the broad support of society will succeed in re-establishing stable economic growth. 

The EI/ETUCE expresses its support and solidarity with all of its colleagues in Greece in their struggle for a fair solution to the country’s economic problems and calls on other member organisations in countries which are not affected as adversely by the economic crisis to offer support to their Greek colleagues.

The EI/ETUCE Bureau decided that representations should be made by EI and ETUCE to the European Union and the global financial institutions to the effect that teachers and other public service workers should be insulated against the harsh impact of economic austerity measures which are imposed on European countries as part of economic rescue packages. 

The EI/ETUCE also supports the European Trade Union Confederation’s (ETUC) call for European policy makers to stop the speculators from destroying the European social model and to break with the type of ‘barbaric structural adjustment’ imposed on Greece. It also supports the ETUC call on European policy makers to:

· enlarge and increase substantially the “Commission’s balance of payments fund” so that it is covering all EU member states; 

· review the conditionalities attached to the Greek and other loans so that they are no longer abused to push through a model of deregulation, liberalisation and privatisation but respect instead the principles of the European Social model;

· mobilise the central banks in Europe as a ‘buyer of last resort’ to fight against the speculators, in exactly the same way as they have taken hundreds of billions of low-rated private debt from the banks onto their own balance sheets;

· suspend the use of rating agencies’ sovereign debt ratings by monetary and financial policy organisations and look seriously into the creation of a European rating agency; and,

· set in motion a strengthened European Recovery Initiative, with European funds, including a common bond which would be used to invest in major infrastructural and network programmes, thus pulling countries like Greece out of the trap of recession and depression.

Brussels: 5th May, 2010.
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