Η ΕΙ υποστηρίζει τη γενική απεργία των Ελληνικών Συνδικαλιστικών Ενώσεων: 
Οι περικοπές δεν προάγουν την ανάπτυξη.
(www.ei-ie.org)
Η ΕΙ εξέφρασε την αλληλεγγύη της  στη Γενική Απεργία των Συνδικαλιστικών Ενώσεων στην Ελλάδα στις 20 Μαϊου 2010, ενάντια στα μέτρα λιτότητας  που η κυβέρνηση πιέζεται να εφαρμόσει με αντάλλαγμα το πακέτο διεθνούς οικονομικής βοήθειας πολλών δισεκατομμυρίων Ευρώ.

Οι ελληνικές Συνδικαλιστικές Ενώσεις ΟΛΜΕ και ΔΟΕ συμμετείχαν στη διαμαρτυρία εξαιτίας των φόβων ότι οι δρακόντειες περικοπές στον προϋπολογισμό για την εκπαίδευση  θα προκαλέσουν απολύσεις στους εκπαιδευτικούς  και θα υπονομεύσουν την ποιότητα  της εκπαίδευσης. Οι προτάσεις που συζητήθηκαν περιλαμβάνουν περικοπές στους μισθούς των εκπαιδευτικών κατά 12% επιπλέον, οι οποίοι είναι ήδη  χαμηλότεροι από τους μισθούς των περισσοτέρων κρατών-μελών της ΕΕ, ενώ υπάρχει πίεση για ανοδική αύξηση της ηλικίας συνταξιοδότησης, για τις ώρες εργασίας και για την αναλογία μαθητών–καθηγητών.
Η ΕΙ πιστεύει  ότι οι περικοπές  στις δημόσιες δαπάνες  θα μειώσουν  το ρυθμό ανάπτυξης που απαιτείται ώστε η Ελλάδα να ξεπεράσει τα χρηματοοικονομικά προβλήματα μεσοπρόθεσμα, όπως επίσης ότι θα αυξήσουν την ανισότητα και θα βλάψουν εκείνους που έχουν ελάχιστες δυνατότητες να αντεπεξέλθουν. 
 Η ΕΙ πιστεύει ότι η επίλυση της κρίσης στην Ελλάδα και στην ευρύτερη ΕΕ μπορεί να εξευρεθεί μόνο με μία Παν-ευρωπαϊκή εκστρατεία για την ενθάρρυνση της οικονομικής  ανάπτυξης. Η επιβολή μαζικών περικοπών στις δημόσιες υπηρεσίες, στους μισθούς και τις συντάξεις του δημοσίου τομέα  σε μία χώρα ως αντάλλαγμα για τo πακέτο διάσωσης, που αντιμετωπίζει τα συμπτώματα της κρίσης μόνο, αποτελεί μία διόλου ευπρόσδεκτη επιστροφή στις πολιτικές που προκάλεσαν τα σοβαρά διαρθρωτικά προβλήματα  στον αναπτυσσόμενο κόσμο κατά τη διάρκεια των δεκαετιών του ‘80 και του ‘90. 
Οι περικοπές που προτάθηκαν από την ΕΕ απειλούν να ωθήσουν την Ελλάδα σε περιόδους ύφεσης, οι οποίες δε θα προκαλέσουν  μόνο τεράστιες δυσκολίες, αλλά θα καταστρέψουν επίσης την ευρωστία των δημόσιων οικονομικών της χώρας και θα περιορίσουν επιπρόσθετα την ικανότητα της χώρας να ανταποκριθεί στα χρέη της.  Ο κίνδυνος μίας τέτοιας  σπειροειδούς εξέλιξης έχει ήδη αποτελέσει έναν παράγοντα που κρύβεται πίσω από την αρνητική  αντίδραση της αγοράς  στο πακέτο διάσωσης. 
Στην Αθήνα, στις 19 Μαΐου 2010, ο Γενικός Γραμματέας της ΕΙ κ. Fred Van Leeuwen άσκησε κριτική στα σχέδια των ελληνικών αρχών για τις περικοπές στον προϋπολογισμό για την εκπαίδευση, και για την παραγνώριση των δικαιωμάτων των εκπαιδευτικών. «Η εκπαίδευση είναι το κλειδί για την οικονομική ανάκαμψη. Οι περικοπές σε αυτές τις δαπάνες σε περίοδο οικονομικής ύφεσης καθυστερούν τη διαδικασία ανάκαμψης», τόνισε. 
Ο κ. Fred Van Leeuwen επέπληξε την Υπουργό Παιδείας κ. Άννα Διαμαντοπούλου διότι δεν έθεσε σε διάλογο με τους εκπαιδευτικούς τον νέο νόμο που υιοθετήθηκε για το ρόλο των εκπαιδευτικών, και δήλωσε ότι «η συμμετοχή των εκπαιδευτικών συνδικαλιστικών ενώσεων στη διαδικασία διαλόγου με τους εργοδότες και την κυβέρνηση είναι υψίστης σημασίας ώστε να προσδιοριστεί η μελλοντική τους πορεία. Μόνο μέσω της οικοδόμησης μίας τέτοιας  συναίνεσης μπορεί να επιτευχθούν  κοινωνικά δίκαιες και πολιτικά βιώσιμες λύσεις.»
Ο κ. Fred Van Leeuwen επίσης προειδοποίησε ότι το πακέτο διάσωσης των 110 δισ. ευρώ με το ΔΝΤ και τους εταίρους της Ελλάδας στην Ευρωζώνη θα ανοίξει την πόρτα στην ιδιωτικοποίηση και την εμπορευματοποίηση των υπηρεσιών της εκπαίδευσης, επειδή περιλαμβάνει τον όρο ότι οι Ελληνικές αρχές θα λάβουν μέτρα για την εφαρμογή της «οδηγίας της ΕΕ για τις υπηρεσίες» σε βασικούς τομείς περιλαμβανομένης της εκπαίδευσης. 
Ενώ μία ειλικρινής απόφαση για την τρέχουσα  χρηματοοικονομική κρίση  συμβαδίζει  με τη δημιουργία μίας σημαντικής πορείας ανάπτυξης  για όλες τις Ευρωπαϊκές οικονομίες, είναι επίσης σημαντικό οι κυβερνήσεις να συνεχίσουν τη διερεύνηση πιθανών λύσεων - μέτρων για τα πολλαπλά εισοδήματα, όπως ο φόρος για τις χρηματοοικονομικές συναλλαγές, ο οποίος θα μπορούσε να βοηθήσει τις χώρες να μειώσουν τη ελλείμματά τους ενώ θα προστάτευε τις υπηρεσίες και τις ευρύτερες οικονομίες.
Όπως έχουν επισημάνει οι Ελληνικές συνδικαλιστικές ενώσεις, η φοροδιαφυγή  από τα πιο εύπορα μέλη της κοινωνίας  πρέπει να αντιμετωπιστεί εξαιτίας του αντίκτυπού της στην παραγωγή εισοδήματος αλλά και διότι αποτελεί ζήτημα ουσιαστικής κοινωνικής ισότητας.
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