Η ΠΡΟΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΦΟΡΟΥΜ  ΣΤΗ ΛΙΣΣΑΒΩΝΑ
ΚΑΙ  Η  ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
Από τις  30 Μάρτη έως τις 1η Απριλίου 2006 πραγματοποιήθηκε στην Λισσαβώνα  η 2η Προπαρασκευαστική Συνέλευση για το 5ο Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Φόρουμ. Η Συνέλευση είχε ως κύρια θέματα την διαδικασία και την μεθοδολογία των προπαρασκευαστικών συζητήσεων,  την οργανωτική προετοιμασία και τα μελλοντικά βήματα και την προοπτική του Φόρουμ. Επίσης συζητήθηκε ο τόπος που θα πραγματοποιηθεί το επόμενο, 5ο Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Φόρουμ. Αποφασίστηκε αυτό να γίνει στην Δανία και την Σουηδία και συγκεκριμένα στις πόλεις Κοπεγχάγη και το Μάρμο.

 Στο πλαίσιο της προπαρασκευαστικής συνάντησης, πραγματοποιήθηκε η συνάντηση του Δικτύου Εκπαίδευσης του Φόρουμ. Συμμετείχαν σε αυτή εκπρόσωποι από συνδικάτα εκπαιδευτικών από την Ελλάδα (ΟΛΜΕ), τη Γαλλία (SNES, SNIUPP, CGT), την Ιταλία (FCGIL, COBAS-Scuola),  την Πορτογαλία (FENPROF), την Ισπανία (STES-i, FECCOO), την Κύπρο (ΟΕΛΜΕΚ), φοιτητές από Ελλάδα και Τουρκία. Συμμετείχαν επίσης εκπρόσωποι κινημάτων για την παιδεία από την Τουρκία, την Ιταλία, την Γερμανία κ.ά. Την ΟΛΜΕ εκπροσώπησε ο συνάδελφος Θέμης Κοτσιφάκης, Υπεύθυνος Δημοσίων και Διεθνών Σχέσεων του ΔΣ.

Στη συνάντηση αυτή έγινε συζήτηση για οι εξελίξεις στην εκπαίδευση σε κάθε χώρα, τις κινητοποιήσεις των συνδικάτων και των κοινωνικών κινημάτων για τα προβλήματα της εκπαίδευσης. Η ελληνική αντιπροσωπεία ενημέρωσε αναλυτικά για τη δράση του εκπαιδευτικού και του φοιτητικού κινήματος στη χώρα μας με αφορμή την συνταγματική αναθεώρηση του άρθρου 16 και το νόμο πλαίσιο  για τα ΑΕΙ, καθώς και για τη συμμετοχή σε αυτές τις κινητοποιήσεις των εκπαιδευτικών της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και τη συγκρότηση του πανεκπαιδευτικού μετώπου. Όλοι οι εκπρόσωποι εξέφρασαν τη συμπαράστασή τους στο εκπαιδευτικό κίνημα της χώρας μας και ευχήθηκαν και άλλες επιτυχίες στους αγώνες μας. Στο ελληνικό πανεκπαιδευτικό κίνημα ήταν στραμμένη η προσοχή όλων.
Έγινε, τέλος, συζήτηση για τον προγραμματισμό των κινητοποιήσεων σε όλες τις χώρες στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Δράσης για την Εκπαίδευση, όπως αποφασίστηκε στο Παγκόσμιο Φόρουμ.

Το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Φόρουμ είναι μια ζωντανή πραγματικότητα που δεν μπορεί να αναιρεθεί.
Θέμης Κοτσιφάκης 
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