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Δήλωση της ETUCE σε απάντηση στη διαβούλευση της Ευρωπαϊκής  Επιτροπής σχετικά με τα Σχολεία για τον 21ο αιώνα
Υιοθετήθηκε από το Εκτελεστικό Συμβούλιο της ETUCE
 στη συνεδρίασή του στις 28 - 29 Νοεμβρίου 2007
Αρχικά, η ETUCE θα επιθυμούσε να υπογραμμίσει ότι χαιρετίζουμε την πρωτοβουλία της Επιτροπής να προωθήσει μια πανευρωπαϊκή διαδικασία διαβουλεύσεων στον τομέα της σχολικής εκπαίδευσης.
Η Επιτροπή ζητά από τους ερωτωμένους να προσδιορίσουν τη δράση που απαιτείται σε εθνικό επίπεδο και τη δράση που απαιτείται σε επίπεδο ΕΕ σε σχέση με τα οκτώ ερωτήματα που τίθενται στη διαβούλευση. Η απάντηση της ETUCE είναι βασισμένη σε διαβούλευση με όλες τις οργανώσεις-μέλη της. Ενώ δεν είναι πιθανό, αλλά στην πραγματικότητα απευκταίο, να δώσουμε μια απάντηση «που να ταιριάζει σε όλες τις καταστάσεις» που τίθενται κάτω από το πρίσμα μιας ευρωπαϊκής προοπτικής στις ερωτήσεις που τίθενται, η απάντηση που δίνεται παρακάτω προσδιορίζει διάφορα ζητήματα που σύμφωνα με τη γνώμη της ETUCE είναι κρίσιμα για τη διευκόλυνση των σχολείων να ανταποκριθούν στις πολλαπλές προκλήσεις που έχουν μπροστά τους σήμερα. Είναι σημαντικό να αναγνωριστεί ότι η ποιότητα και το επίπεδο της εκπαίδευσης είναι πράγματι σχετικά θέματα - σχετικά με τον συγκεκριμένο χρόνο και τόπο και  με τους συγκεκριμένους μαθητές και τις συνθήκες/περιστάσεις τους. Η έννοια της ποιοτικής εκπαίδευσης που καθορίστηκε από την ETUCE το 1996 ισχύει ακόμα σήμερα: «Η ποιοτική εκπαίδευση είναι η εκπαίδευση που ταιριάζει καλύτερα στις παρούσες και μελλοντικές ανάγκες των εν λόγω συγκεκριμένων μαθητών και της κοινότητας, λαμβάνοντας υπόψη τις συγκεκριμένες περιστάσεις και τις προοπτικές. Η έννοια της ποιότητας πρέπει επίσης να αγκαλιάσει την ανάπτυξη του δυναμικού κάθε μέλους κάθε νέας γενεάς».

Όσον αφορά τα περισσότερα από τα ζητήματα που προσδιορίζονται παρακάτω, το κλειδί είναι μια υψηλής ποιότητας εκπαίδευση των εκπαιδευτικών, καθώς επίσης και η συνεχής επαγγελματική ανάπτυξη για τους εκπαιδευτικούς σε όλη τη σταδιοδρομία τους. Όπως επίσης αναφέρθηκε από την Επιτροπή πρόσφατα, η έρευνα δείχνει ότι η ποιότητα των εκπαιδευτικών είναι ο μοναδικός πιο σημαντικός ενδο-σχολικός παράγοντας που εξηγεί την απόδοση των μαθητών.
 Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία ότι η ποιότητα και η διάρκεια της αρχικής εκπαίδευσης των εκπαιδευτικών, καθώς επίσης και η συνεχής επαγγελματική ανάπτυξή τους είναι επενδύσεις άξιες επιδίωξης.

Πώς μπορούν τα σχολεία να οργανωθούν με τέτοιο τρόπο, ώστε να παρασχεθεί σε όλους τους μαθητές και μαθήτριες  όλο το εύρος των βασικών δεξιοτήτων;
	Η ETUCE τονίζει ότι:

	 
	 


· Πρέπει να υπάρξει μια δημόσια ευθύνη ώστε να εξασφαλιστεί ότι όλοι οι πολίτες έχουν το δικαίωμα να λάβουν ποιοτική εκπαίδευση. Η εκπαίδευση είναι ένα θεμελιώδες ανθρώπινο δικαίωμα, και πρέπει να χρηματοδοτείται από το δημόσιο και να ρυθμίζεται από το δημόσιο. Τα εκπαιδευτικά ιδρύματα πρέπει να διοικούνται βάσει των αξιών και του ήθους των δημόσιων υπηρεσιών, και οι δημόσιες αρχές πρέπει να λογοδοτούν στην κοινότητα μέσω των δημοκρατικών δομών. Αυτό είναι η πρώτη προϋπόθεση για την εξασφάλιση ότι σε όλους τους μαθητές παρέχονται οι βασικές δεξιότητες.
· Αφετέρου, ένα σύστημα γενικών/ενιαίων σχολείων στην υποχρεωτική εκπαίδευση - που προωθεί όλους τους μαθητές/σπουδαστές, από τη νεαρή παιδική ηλικία και μετά, χωρίς διαχωρισμό [σ.τ.μ.: σε διαφορετικούς τύπους σχολείου] - είναι ζωτικής σημασίας από εκπαιδευτική και δημοκρατική προοπτική. Ένα σύστημα γενικών/ενιαίων σχολείων προωθεί την ανοχή, την ποικιλομορφία και την ειρήνη. Ενώ οι σκανδιναβικές χώρες ιδιαίτερα έχουν μια μακροχρόνια παράδοση συστήματος γενικών/ενιαίων σχολείων, οργανώσεις-μέλη της ETUCE σε όλη την ΕΕ/ΕΖΕΣ προωθούν ένα γενικό/ενιαίο σύστημα.
· Ένα βασικό εθνικό πρόγραμμα σπουδών πρέπει να καθορίσει ευρέως τις βασικές δεξιότητες που πρέπει να αποκτηθούν, αλλά πρέπει να υπάρξει ευελιξία σ’ αυτό για να επιτρέψει στους εκπαιδευτικούς να ανταποκριθούν στις ανάγκες των μεμονωμένων μαθητών και της κοινότητας.
· Η ETUCE υποστηρίζει την Υπόδειξη/Πρόταση  του Συμβουλίου και του Κοινοβουλίου σχετικά με τις βασικές δεξιότητες από το 2006. Η Υπόδειξη/Πρόταση είναι βασισμένη, και σωστά, σε μια ευρεία προοπτική στην εκπαίδευση και περιλαμβάνει όχι μόνο τις «παραδοσιακές» δεξιότητες αλλά και τις πολιτικές, κοινωνικές και πολιτιστικές δεξιότητες. Η ETUCE τονίζει εντούτοις ότι, αντίθετα προς το πώς περιγράφεται στην Υπόδειξη/Πρόταση, δεν είναι μόνο τέσσερις από τις οκτώ βασικές δεξιότητες διαθεματικές. Για παράδειγμα, η προώθηση δεξιοτήτων επικοινωνίας των μαθητών στη μητρική γλώσσα είναι όχι μόνο η ευθύνη του εκπαιδευτικού που διδάσκει το μάθημα της μητρικής γλώσσας, αλλά και των εκπαιδευτικών που διδάσκουν άλλα θέματα. Υπάρχει ανάγκη να αναπτυχθεί η έννοια της δομής του προγράμματος σπουδών, που υπερβαίνει την οργάνωση της σχολικής ημέρας στα διαφορετικά μαθήματα, και η ETUCE την υποστηρίζει εάν η Υπόδειξη/Πρόταση της ΕΕ μπορεί να ασκήσει θετική επίδραση για αυτόν το σκοπό.
· Εντούτοις, είναι σημαντικό να αναγνωριστούν οι προκλήσεις που συνεπάγεται η μετακίνηση προς προγράμματα σπουδών βασισμένα στις ικανότητες. Η ETUCE σημειώνει ότι δεκαπέντε χώρες της ΕΕ/ΕΖΕΣ βρίσκονται αυτήν την περίοδο στο στάδιο της πραγματοποίησης των παραπάνω.
 Οι προκλήσεις σε αυτή τη διαδικασία περιλαμβάνουν τα εξής: να βρεθεί ένας τρόπος να ενσωματωθούν οι βασικές δεξιότητες στο εθνικό πρόγραμμα σπουδών χωρίς να μειωθεί η επαγγελματική αυτονομία των εκπαιδευτικών∙ να διευκρινιστεί η σχέση μεταξύ του καθορισμού των δεξιοτήτων και του περιεχομένου διδασκαλίας∙ να εξασφαλιστεί το ότι οι εκπαιδευτικοί εμπλέκονται στην ανάπτυξη προγράμματος σπουδών και υποστηρίζονται και καταρτίζονται για το πώς να προσαρμοστούν στο νέο αναλυτικό πρόγραμμα. Έχει αναγνωριστεί επίσης από την Ομάδα για τις Βασικές Δεξιότητες η ανάγκη για περισσότερη έρευνα και ανταλλαγή εμπειριών σε επίπεδο ΕΕ για τον τρόπο με τον οποίο η εκπαίδευση των εκπαιδευτικών και άλλοι παράγοντες μπορούν να ρυθμιστούν, ώστε να υποστηριχθεί θετικά ένα πρόγραμμα σπουδών βασισμένο στις ικανότητες.
 Είναι εντούτοις σημαντικό να τονιστεί ότι η εισαγωγή ενός προγράμματος σπουδών βασισμένου στις ικανότητες δεν πρέπει να χρησιμεύσει ως πρόφαση για να αμφισβητηθεί η αρχή μιας ομοιόμορφης (ενιαίας), υψηλού επιπέδου ποιοτικής εκπαίδευσης σε όλα τα εκπαιδευτικά ιδρύματα μέσα σε μια χώρα. 

· Είναι ουσιαστικό οι εκπαιδευτικοί να εμπλέκονται σε μεγάλο βαθμό πάντοτε στον καθορισμό του περιεχομένου του προγράμματος σπουδών και του μοντέλου της διάρθρωσης του προγράμματος σπουδών. Το πρόγραμμα σπουδών στα σχολεία πρέπει να είναι συνεχώς υπό αναθεώρηση, ώστε να υπόκειται σε αλλαγές.
· Ως συνέπεια του Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων (EQF) και της πρωτοβουλίας να καθιερωθεί ένα Ευρωπαϊκό Σύστημα Μεταφοράς Μονάδων στην Επαγγελματική Εκπαίδευση (ECVET), πολλές χώρες είναι στο στάδιο της μετακίνησης σε ό,τι αφορά το εθνικό πρόγραμμα σπουδών τους από μια προσέγγιση βασισμένη στην μετάδοση γνώσεων σε μια προσέγγιση βασισμένη στα προκύπτοντα αποτελέσματα της μάθησης. Η ETUCE σε απάντηση στο EQF έχει δώσει έμφαση στην ανάγκη να διατηρηθεί μια ισορροπία μεταξύ αυτών των δύο προσεγγίσεων και ιδιαίτερα στην ανάγκη να μην βλέπουμε την προσέγγιση που βασίζεται στα αποτελέσματα της μάθησης ως θαυματουργό λύση για την προώθηση της διά βίου μάθησης. Σε αυτό το πλαίσιο, η ETUCE σημειώνει ότι μια προσεχής μελέτη του Cedefop (Ευρωπαϊκού Κέντρου για την Ανάπτυξη της Επαγγελματικής Κατάρτισης) δίνει έμφαση επίσης στην ανάγκη να υπάρξει κάποια επιφύλαξη προς αυτήν την προσέγγιση και ότι επίσης μερικά κράτη μέλη απαιτούν μια ισορροπία: η μελέτη διευκρινίζει ότι «οι χώρες καθορίζουν τα μαθησιακά αποτελέσματα με διαφορετικούς τρόπους και ότι ο μακροπρόθεσμος αντίκτυπος αυτής της μετατόπισης είναι κάπως αβέβαιος. Στη μελέτη, διάφορες χώρες υπογραμμίζουν ότι υπάρχει μια ανάγκη να εξισορροπήσουν οι  προσεγγίσεις οι βασισμένες στην μετάδοση γνώσεων με τις προσεγγίσεις που βασίζονται στα προκύπτοντα αποτελέσματα, με τον φόβο ότι μια προσέγγιση που βασίζεται στα προκύπτοντα αποτελέσματα μπορεί να αποδυναμώσει την προσοχή προς το περιεχόμενο διδασκαλίας και τις παιδαγωγικές προσεγγίσεις».
 
Η ETUCE τονίζει ότι, προκειμένου να διδαχθούν αποτελεσματικά οι βασικές δεξιότητες, μια από τις κύριες προϋποθέσεις είναι επαγγελματική αυτονομία των εκπαιδευτικών:
· Η επαγγελματική ελευθερία του εκπαιδευτικού είναι κρίσιμης σπουδαιότητας στην ανάπτυξη της ποιότητας στην εκπαίδευση. Η επαγγελματική ελευθερία δεν σημαίνει ότι ο εκπαιδευτικός μπορεί να κάνει ό,τι θέλει, αλλά ότι ο εκπαιδευτικός που ξέρει τους μαθητές είναι το πλέον αρμόδιο πρόσωπο να αποφασίσει ποιες μεθόδους θα χρησιμοποιήσει προκειμένου να δημιουργηθεί μια άριστη μαθησιακή κατάσταση. Πρέπει να υπάρξει μια γενική εμπιστοσύνη στην επαγγελματική εμπειρία του εκπαιδευτικού. Το πώς διεξάγεται η διδασκαλία στην τάξη δεν θα πρέπει ποτέ να οριστεί από πρόσωπα που είναι έξω από την πραγματικότητα της τάξης. Αυτό δεν υπονοεί ότι οι αρχές δεν πρέπει να προτείνουν νέες διδακτικές μεθόδους μέσω της συνεχούς επιμόρφωσης, της επαγγελματικής ανάπτυξης και άλλων μέσων. Για τους εκπαιδευτικούς είναι σημαντικό και αναγκαίο να τους δοθούν διαφορετικές προσεγγίσεις και μοντέλα διδασκαλίας, αλλά δεν πρέπει ποτέ να μετατραπεί σε διαδικασία υπαγόρευσης ποιες μέθοδοι να χρησιμοποιηθούν.
 

· Η επαγγελματική αυτονομία σημαίνει ελευθερία των εκπαιδευτικών να δώσουν μορφή στην εκπαίδευση που παρέχεται στους μαθητές και μαθήτριες στα πλαίσια της εθνικής/περιφερειακής νομοθεσίας, της πολιτικής του ιδρύματος και των στόχων και των προγραμμάτων δράσης του ιδρύματος. Περιλαμβάνει την προστασία της επαγγελματικής κυριαρχίας ενάντια στη σφαίρα επιρροής της διοίκησης. Ο εκπαιδευτικός - μαζί με τη διδακτική ομάδα - πρέπει να έχει την ευθύνη για τη διαδικασία της εκπαίδευσης, η οποία περιλαμβάνει τουλάχιστον την επιλογή της ύλης των μαθημάτων, τις διδακτικές μεθόδους, τις εργασιακές προσεγγίσεις, και τους σχηματισμούς ομάδων, στα πλαίσια των κριτηρίων για τις εξετάσεις που καθορίζονται από τον νόμο. Επίσης περιλαμβάνει ότι σημαντικά έγγραφα χάραξης πολιτικής ενός εκπαιδευτικού ιδρύματος δεν θα εγκριθούν, έως ότου οι εκπαιδευτικοί διατυπώσουν την άποψή τους. Οι εκπαιδευτικοί πρέπει να συμμετέχουν στην πολιτική για την κατανομή των εργασιών, τη σύνθεση του εργατικού δυναμικού (όπου αυτό δεν αποφασίζεται κεντρικά) και τη συμπλήρωση της μονάδας/ομάδας εργασίας τους. Επίσης σημαίνει ότι, κατά πρώτο λόγο, οι εκπαιδευτικοί είναι αρμόδιοι για το πώς η αξιολόγηση των σχολικών επιτευγμάτων πραγματοποιούνται στα πλαίσια των θεσμικών συμφωνιών.
 
· Στα «παλαιά» κράτη μέλη της ΕΕ πολλοί εκπαιδευτικοί δοκιμάζουν την αποδυνάμωση της εμπιστοσύνης στην επαγγελματική εργασία που εκτελούν. Από τη δεκαετία του '90 πολλές χώρες έχουν βιώσει αυξανόμενο συγκεντρωτισμό και καθοδήγηση του τομέα της εκπαίδευσης καθώς επίσης και ένα αυξανόμενο ενδιαφέρον στην εξασφάλιση ποιότητας ολόκληρου του τομέα εκπαίδευσης. Πολλοί εκπαιδευτικοί το βλέπουν αυτό ως έλεγχο της εργασίας τους και έλλειψη εμπιστοσύνης σε αυτούς ως επαγγελματίες. Είναι σταθερή πεποίθηση της ETUCE ότι οποιαδήποτε μείωση της επαγγελματικής αυτονομίας των εκπαιδευτικών αναμφίβολα όχι μόνο ασκεί αρνητική επίδραση στη διδασκαλία που γίνεται στην τάξη, καθώς οι εκπαιδευτικοί θα είναι λιγότερο ικανοί να προσαρμόσουν τη διδασκαλία στις ιδιαίτερες ανάγκες κάθε μαθητή, αλλά καθιστά επίσης τη σταδιοδρομία του εκπαιδευτικού λιγότερο ελκυστική.
Οι μέθοδοι που χρησιμοποιούνται στην αξιολόγηση των σχολείων είναι ένα βασικό ζήτημα:
· Η αξιολόγηση του σχολείου πρέπει να είναι ενθαρρυντική  για το σχολείο. Ο τρόπος με τον οποίο η αξιολόγηση οργανώνεται, είτε είναι τεστ, επιθεωρήσεις ή ενδο-σχολική αξιολόγηση, έχει επιπτώσεις σε όλα τα μέρη του εκπαιδευτικού συστήματος και στους περισσότερους τομείς της εργασίας του εκπαιδευτικού. Επηρεάζει τον φόρτο εργασίας του εκπαιδευτικού, την ικανοποίηση του εκπαιδευτικού από την εργασία του και τη γενική εικόνα του επαγγέλματος του εκπαιδευτικού στην κοινωνία. Ένας κύριος κίνδυνος είναι ότι η αξιολόγηση θα στραφεί πάρα πολύ σε εύκολα μετρήσιμα σχολικά επιτεύγματα, χωρίς να λάβει υπόψη την πολυπλοκότητα της πραγματικότητας στα σχολεία. Υπάρχει επίσης ένας κίνδυνος ότι οι εκπαιδευτικοί, καθώς επίσης και οι μαθητές και οι γονείς, θα αγνοηθούν στη διαδικασία αξιολόγησης και θα γίνουν μόνο αντικείμενα της διαδικασίας. Δεν είναι ούτε ενδεδειγμένο ούτε χρήσιμο να παρατεθούν το εξωτερικό και το εσωτερικό σύστημα αξιολόγησης το ένα ενάντια στο άλλο. Πρέπει να υπάρξει μια ισορροπία και ένας διάλογος μεταξύ των δύο, τα οποία συμπληρώνουν και τροφοδοτούν το ένα το άλλο.
· Είναι απαραίτητο να κρατηθεί στα σχολεία πάντοτε το ενδιαφέρον στην παροχή της εκπαίδευσης της βασισμένης στην εκμάθηση των δεξιοτήτων και των ικανοτήτων, όχι στις ανάγκες του επόμενου πίνακα αξιολόγησης/ «πρωταθλήματος». Μόνο αυτό επιτρέπει στα σχολεία να παρέχουν ένα παρακινητικό μαθησιακό περιβάλλον.
· Στα πλαίσια της αξιολόγησης, πρέπει επίσης να υπενθυμιστεί ότι τα σχολεία είναι κοινότητες όπου οι αξίες διδάσκονται, μεταδίδονται και αμφισβητούνται. Οι αξίες των εκπαιδευτικών βασίζονται στο ήθος του σεβασμού κάθε προσώπου. Η αποστροφή που οι εκπαιδευτικοί δείχνουν σε σχέση με την τρέχουσα εκστρατεία των μέσων σε μερικές χώρες για τη δημοσίευση των αποτελεσμάτων σχολικών εξετάσεων προκύπτει από τη σταθερή πεποίθησή τους ότι τέτοιοι «πίνακες πρωταθλήματος» παραβαίνουν την πυρηνική αξία του σεβασμού κάθε μαθητή, ανεξάρτητα από την επιτυχία του στην τελική εξέταση.
Η ανάγκη για ικανοποιητικό μέγεθος τάξεων, σύγχρονη σχολική υποδομή και κατάλληλες συνθήκες εργασίας για τους εκπαιδευτικούς:
· Στις χώρες όπου το μέγεθος των τάξεων είναι μεγάλο, η μείωση του μεγέθους των τάξεων θα είχε αμεσότερη επίδραση σε όλο το σύστημα για την καλύτερη παροχή βασικών δεξιοτήτων σε όλους τους μαθητές/-τριες. Οι μεγάλες τάξεις καθιστούν για τον/την εκπαιδευτικό πιο προβληματικό το να διατηρήσουν ένα κλίμα πειθαρχίας και ο επακόλουθος βαρύς φόρτος εργασίας υπονομεύει την ικανότητά τους για καινοτομία. Για να δώσουμε ένα παράδειγμα, στην Ουγγαρία, ο νόμος ορίζει 28-35 μαθητές/-τριες ανά τάξη. Μόνο δύο χώρες ανέφεραν στην Επιτροπή το 2007 ότι το μέγεθος της τάξης μειώθηκε πρόσφατα, δηλ. η Αυστρία και η Τουρκία.
  
· Είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι, σε μερικές χώρες, σημαντικές βελτιώσεις απαιτούνται στη σχολική υποδομή και το ξεπερασμένο διδακτικό υλικό πρέπει να αντικατασταθεί με νέο και ενημερωμένο υλικό. Αυτό είναι μια βασική προϋπόθεση για να παρέχονται σε όλους τους μαθητές/-τριες οι βασικές δεξιότητες.
· Εξίσου, είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι το θέμα των συνθηκών εργασίας των εκπαιδευτικών δεν μπορεί να διαχωριστεί από το ζήτημα της παροχής υψηλής ποιότητας εκπαίδευσης στις τάξεις. Υπάρχει ένα ευρύ χάσμα μεταξύ των προσδοκιών των εκπαιδευτικών και της προσοχής που δίνεται στις συνθήκες εργασίας και το επίπεδο των μισθών τους. Σε μερικές χώρες, οι εκπαιδευτικοί εργάζονται κάτω από πολύ δύσκολες συνθήκες, π.χ. όπου ο πραγματικός χρόνος απασχόλησης την εβδομάδα ξεπερνά κατά πολύ τον κανόνα που τίθεται από το νόμο, ή που το χαμηλό επίπεδο μισθών αναγκάζει τους εκπαιδευτικούς να αναλάβουν δεύτερη δουλειά, ή πού ο αριθμός ωρών υποδοχής γονέων που τίθενται από το νόμο είναι τόσο υψηλός που αφήνει περιορισμένο χρόνο για άλλους σημαντικούς στόχους στην εργασία ενός εκπαιδευτικού, όπως η προετοιμασία, η αξιολόγηση, κ.λπ. Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία ότι η ποιότητα διδασκαλίας υποφέρει όταν στους εκπαιδευτικούς παρέχονται δύσκολες συνθήκες εργασίας, και είναι σημαντικό να ληφθεί υπόψη αυτή η πλευρά και να μην διαχωριστεί η συζήτηση σχετικά με τις εκπαιδευτικές και παιδαγωγικές μεταρρυθμίσεις από τη συζήτηση σχετικά με τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας των εκπαιδευτικών.
Πώς μπορούν τα σχολεία να εξοπλίσουν τους νέους ανθρώπους με δεξιότητες και κίνητρα για να κάνουν τη μάθηση μία διά βίου δραστηριότητα;
· Ένα θετικό μαθησιακό περιβάλλον είναι ουσιαστικό για τη δραστηριοποίηση των μαθητών και για να δημιουργήσει το έδαφος για την ισόβια ενασχόληση των μαθητών με τη μάθηση. Πρέπει να υπάρχει εμπιστοσύνη μεταξύ μαθητή και εκπαιδευτικού, και οι εκπαιδευτικοί πρέπει να δημιουργήσουν στους μαθητές αυτοπεποίθηση και πίστη στις δυνατότητές τους. Για αυτό το λόγο είναι ιδιαίτερα σημαντικό να είναι η αξιολόγηση των αποτελεσμάτων της μάθησης ενθαρρυντική και να ανταμείβει.
· Ένα θετικό μαθησιακό περιβάλλον επίσης συνεπάγεται ότι εξασφαλίζεται η ευημερία των μαθητών. Το πρόβλημα της βίας στα σχολεία είναι ένα αυξανόμενο πρόβλημα σε πολλές χώρες, και μεταξύ των μαθητών και από τους μαθητές εναντίον των εκπαιδευτικών. Η βία μπορεί να είναι φυσική, όπως χτύπημα, λάκτισμα, δάγκωμα, η ρίψη αντικειμένων κ.λπ. Η βία μπορεί επίσης να είναι ψυχολογική, όπως απειλές, παρενόχληση, λεκτικός εκφοβισμός κ.λπ. Το σχολείο πρέπει να εξασφαλίσει ότι και οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί είναι προστατευμένοι και δυνατοί ενάντια στη βία, στη φυσική καθώς επίσης και την ψυχολογική βία και τις απειλές, και ότι λαμβάνονται ικανοποιητικά μέτρα εναντίον του εκφοβισμού. Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η ETUCE το 2008 θα αναλάβει ένα πρόγραμμα που στοχεύει στην ανταλλαγή εμπειριών και τον προσδιορισμό των ορθών πρακτικών μεταξύ των συνδικάτων των εκπαιδευτικών στην ΕΕ σχετικά με τις στρατηγικές τους για την καταπολέμηση της βίας στα σχολεία.
· Η ενθάρρυνση της ικανότητας των μαθητών να μαθαίνουν, της ικανότητας του «μαθαίνω πώς να μαθαίνω», είναι σημαντική. Ο εκπαιδευτικός πρέπει να ενθαρρύνει τους μαθητές να καταλάβουν τη σημασία αυτής της δυνατότητας και να συνειδητοποιήσουν τα μακροπρόθεσμα οφέλη της διά βίου μάθησης. Δεδομένου ότι η ETUCE άρχισε τη σε βάθος εργασία της για την έννοια της ποιότητας στην εκπαίδευση στα μέσα της δεκαετίας του '90, η προώθηση του «μαθαίνω πώς να μαθαίνω» από την ETUCE έχει θεωρηθεί ως βασική πτυχή της ποιοτικής εκπαίδευσης. Η ETUCE είναι ευτυχής που η έννοια συμπεριλαμβάνεται στο πλαίσιο της ΕΕ για τη «βασική δεξιότητα» και επίσης ότι η Επιτροπή είναι στο στάδιο της ανάπτυξης ενός δείκτη της ΕΕ σε αυτό το ζήτημα. Η ETUCE θα ήταν ευτυχής να προσφέρει την εμπειρία της σε αυτή την εργασία.
· Το στοιχείο της ελεύθερης επιλογής στην εκπαίδευση μπορεί συχνά να συμβάλει στην ενίσχυση των κινήτρων. Μια μεγάλη πρόκληση για τη διδασκαλία βρίσκεται στο να βρούμε το κλειδί για την εξατομικευμένη μάθηση κάθε σπουδαστή ή μαθητή. Αυτό είναι ένας από τους δυσκολότερους, αλλά και τους πιο ανταποδοτικούς στόχους που οι εκπαιδευτικοί αντιμετωπίζουν στο επάγγελμά τους. Παίρνοντας αφόρμηση από τα ενδιαφέροντα και τις εμπειρίες των μαθητών, επιτρέποντάς τους να συμμετέχουν και να επηρεάζουν την εκπαίδευσή τους καθώς επίσης και να επιλέγουν τι θα σπουδάσουν μέχρι ενός ορισμένου βαθμού, με αυτούς τους τρόπους πράγματι κρατάμε ένα κλειδί για να προωθήσουμε τη διά βίου μάθηση.
· Εντούτοις, παράγοντες που αντιστρατεύονται τα σχολεία που παρέχουν ένα ευρύτερο φάσμα επιλογής προγράμματος σπουδών περιλαμβάνουν το ανεπαρκές επίπεδο του εκπαιδευτικού προσωπικού, την ανεπαρκή σχολική στέγαση και τις εγκαταστάσεις, και την κουλτούρα σχολικής οργάνωσης που δεν υποστηρίζει τις συστηματικές δραστηριότητες σχολικής ανάπτυξης και προγραμματισμού (π.χ. στο Ηνωμένο Βασίλειο, οι δημόσιες-ιδιωτικές συνεργασίες στον τομέα της εκπαίδευσης έχουν οδηγήσει τους δήμους στη μίσθωση σχολικών εγκαταστάσεων από ιδιωτικές επιχειρήσεις, κάτι που θέτει σε μερικές περιπτώσεις τα όρια σε πιθανές δραστηριότητες στο σχολείο). Είναι επίσης σημαντικό να τονιστεί ότι το στοιχείο της ελεύθερης επιλογής δεν πρέπει να οδηγήσει σε μια προσέγγιση «καταναλωτή» στην εκπαίδευση.
· Ένας άλλος κρίσιμος παράγοντας για τη δραστηριοποίηση των μαθητών είναι  οι εκπαιδευτικοί να έχουν κίνητρα. Οι εκπαιδευτικοί που είναι έτοιμοι να έχουν ποικιλία στις μεθόδους τους, να επωφελούνται των νέων ευκαιριών της παρουσίασης και του πλαισίου μάθησης και διδασκαλίας των μαθημάτων/του τομέα τους αναμφισβήτητα ενισχύουν την εμπειρία της μάθησης για τους μαθητές και είναι ικανοί να τους παρακινήσουν στη συνέχεια. Στους εκπαιδευτικούς πρέπει να δοθούν επαρκής υποστήριξη και κατάλληλες συνθήκες εργασίας προκειμένου να υπάρξουν επαρκής χρόνος και ικανότητα να μάθουν νέες προσεγγίσεις στη διδασκαλία και να έχουν ποικιλία στις μεθόδους τους.
· Οι τρέχουσες ανισότητες ως προς το ποιοι είναι πιθανό να συμμετέχουν στη διά βίου μάθηση είναι εμφανείς· επίσης, ένα υψηλό επίπεδο αρχικής εκπαίδευσης των ανθρώπων τους προσφέρει περισσότερες πιθανότητες να έχουν πρόσβαση στη διά βίου μάθηση. Ο στόχος για τους εκπαιδευτικούς σε κάθε επίπεδο του τομέα της εκπαίδευσης είναι να εξασφαλίσουν ότι όσο το δυνατόν περισσότεροι μαθητές συνεχίζουν προς το επόμενο επίπεδο προκειμένου να ανυψωθεί συνολικά το μορφωτικό επίπεδο του πληθυσμού. Για αυτόν το λόγο, περισσότερη συνεργασία μεταξύ των εκπαιδευτικών από τα διαφορετικά επίπεδα του τομέα της εκπαίδευσης θα συνέβαλλε στο να καταστήσει τη μετάβαση μεταξύ των βαθμίδων της εκπαίδευσης ομαλότερη.
· Στις χώρες που αντιμετωπίζουν υψηλή ανεργία μεταξύ των νέων, δεν υπάρχει καμία αμφιβολία ότι η αύξηση των προοπτικών της απασχόλησης μετά την ολοκλήρωση του σχολείου είναι επίσης ένας κρίσιμος παράγοντας για την ενίσχυση του κινήτρου των μαθητών να ολοκληρώσουν το σχολείο.
Πώς μπορούν τα σχολικά συστήματα να συμβάλουν στην υποστήριξη της μακροπρόθεσμης βιώσιμης οικονομικής ανάπτυξης της Ευρώπης;
Πώς μπορούν τα σχολικά συστήματα να ανταποκριθούν καλύτερα στην ανάγκη να προωθηθεί η δικαιοσύνη, να ανταποκριθούν στην πολιτισμική ποικιλομορφία και να μειωθεί η πρόωρη εγκατάλειψη του σχολείου;
Κατά την άποψη της ETUCE, τα δύο ζητήματα είναι πραγματικά συνδεδεμένα. Μια από τις μεγαλύτερες προκλήσεις για τα συστήματα εκπαίδευσης και κατάρτισης σήμερα είναι ότι ακόμα δεν έχουμε επιτύχει την καταπολέμηση των αρνητικών επιπτώσεων του κοινωνικοοικονομικού υπόβαθρου των μαθητών / μαθητριών στη σχολική απόδοσή τους. Η παροχή πραγματικά ίσων ευκαιριών στα παιδιά ανεξάρτητα από το εθνικό ή κοινωνικοοικονομικό υπόβαθρό τους και η μείωση της πρόωρης σχολικής εγκατάλειψης είναι κατά την άποψη της ETUCE τα σημαντικότερα ζητήματα που αντιμετωπίζουμε, όσον αφορά τις προσπάθειες να υποστηριχθεί η μακροπρόθεσμη βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη στην Ευρώπη.
· Όσον αφορά τη συμβολή της εκπαίδευσης στην οικονομική ανάπτυξη, η ETUCE θα επιθυμούσε να επαναλάβει ότι χαιρετίζουμε το ότι η εκπαίδευση διαδραματίζει ένα βασικό ρόλο στην επίτευξη των γενικών στόχων της στρατηγικής της Λισσαβόνας, αλλά είναι σημαντικό ότι διατηρείται μια ευρεία προοπτική στο σκοπό της εκπαίδευσης. Ένα εκπαιδευτικό σύστημα που είναι πάρα πολύ λεπτομερώς προσαρμοσμένο στις άμεσες ανάγκες της αγοράς εργασίας δεν θα στηρίξει την οικονομία μακροπρόθεσμα. Πράγματι, είναι ουσιαστικό το σχολείο να «εκπαιδεύει για τη ζωή», όχι για τα επαγγέλματα.
· Οι εκπαιδευτικοί έχουν μια ευρεία αντίληψη σχετικά με τους σκοπούς της εκπαίδευσης και αποδέχονται ένα ισχυρό σύστημα αξιών, το οποίο αντιμετωπίζει κάθε σπουδαστή ως νεαρό άτομο με μια μοναδική προσωπικότητα και ταλέντα. Είναι δουλειά τους να εξασφαλίσουν ότι η εμπειρία του νεαρού ατόμου στο σχολείο τού επιτρέπει να αναπτύξει το δυναμικό του. Το ευρύ φάσμα της πολύτιμης εμπειρίας της μάθησης που παρέχεται στα σχολεία μέσα από τον αθλητισμό, τα παιχνίδια, το θέατρο, τη μουσική, την εθελοντική εργασία, τους εράνους, τα ανθρώπινα δικαιώματα και δραστηριότητες για την παγκόσμια δικαιοσύνη κ.λπ. κ.λπ. συμπληρώνει και διευρύνει την εμπειρία της τάξης για τους μαθητές. Θα ήταν καταστρεπτικό εάν όλο το ενδιαφέρον της εκπαιδευτικής πολιτικής περιοριζόταν στην προετοιμασία για την οικονομία της γνώσης, με αποκλεισμό των ευρύτερων στόχων της εκπαιδευτικής πολιτικής και της εργασίας που συνεχίζεται στα σχολεία. Και οι δύο στόχοι είναι συμπληρωματικοί και πρέπει να αναγνωριστούν με αυτή τη μορφή στη δημόσια συζήτηση.
· Πράγματι, μια ευρεία προοπτική στην εκπαίδευση υποστηρίζει την οικονομία μακροπρόθεσμα: αυτό συνεπάγεται γνώση, δεξιότητες και ικανότητες των μαθητών σε ένα ευρύ φάσμα μαθημάτων, που αναπτύσσει τις κοινωνικές, πολιτικές και πολιτιστικές δεξιότητές τους, τη δυνατότητά τους να μάθουν, καθώς επίσης ενθαρρύνει τη δημιουργικότητα, την καινοτομία, τις δεξιότητες ομαδικής εργασίας κ.λπ. Είναι σημαντικό ότι τα σχολεία όχι μόνο επιδιώκουν για τους μαθητές και μαθήτριες να αναπτύξουν αυτές τις δεξιότητες στην τάξη αλλά και μέσω ενός φάσματος δραστηριοτήτων πρόσθετων προγραμμάτων σπουδών. Επιπλέον, σε διάφορες χώρες υπάρχει συγκεκριμένα η ανάγκη να ενισχυθεί η διδασκαλία των φυσικών επιστημών, η διδασκαλία των δεξιοτήτων στις ΤΠΕ, η εκμάθηση γλωσσών, και να επεκταθούν οι δυνατότητες για τους νέους να αναπτύξουν συνεργατικές δραστηριότητες.
· Η ETUCE χαιρετίζει σε αυτό το πλαίσιο το ότι η στρατηγική βιώσιμης ανάπτυξης της ΕΕ ζητά από τα κράτη μέλη να αναπτύξουν την εκπαίδευση για βιώσιμη ανάπτυξη.
 Η ETUCE ενθαρρύνει την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να συνεχίσει να προωθεί αυτό το ζήτημα στο πλαίσιο της συνεργασίας της ΕΕ στις εκπαιδευτικές πολιτικές.
· Όπως περιγράφεται στο σημείο 1, η ETUCE θεωρεί ότι ένα σύστημα ενιαίων σχολείων, χωρίς διαχωρισμό των παιδιών μεταξύ τους, είναι ο καλύτερος τρόπος να προωθηθεί η δικαιοσύνη. Ένα σύστημα ενιαίων σχολείων παράγει τη συνοχή και βελτιώνει συνολικά τα μαθησιακά αποτελέσματα και την ποικιλομορφία στις σχέσεις μέσα στην κοινωνία. Είναι ουσιαστικό τα σχολεία μιας χώρας να έχουν μια ομοιόμορφη υψηλή ποιότητα.
· Επιπλέον, όπως επίσης όλο και περισσότερο αναγνωρίζεται σε επίπεδο ΕΕ, η προσχολική εκπαίδευση είναι το κλειδί. Η ETUCE είναι ευτυχής που βλέπει ότι δεκαεπτά χώρες της ΕΕ/ΕΖΕΣ έχουν πραγματοποιήσει εμφανώς αυξημένες επενδύσεις στην προσχολική εκπαίδευση μέσα στα τελευταία δύο χρόνια.
 Η έγκαιρη επέμβαση είναι και από ανθρωπιστική και από οικονομική προοπτική καλύτερη από αντισταθμιστικές ενέργειες που στοχεύουν στην αποκατάσταση των ζημιών. Ενώ η παροχή προσχολικής εκπαίδευσης έχει προφανώς έναν διπλό σκοπό στη σημερινή κοινωνία -φροντίδα των παιδιών και εκπαίδευσή τους–, η ETUCE τονίζει ότι η προσχολική εκπαίδευση πρέπει πρώτα από όλα να είναι για το παιδί και για τις ευκαιρίες του παιδιού να μαθαίνει, δηλ. να αναπτύξει γνώση, δεξιότητες και αξίες. Η προσχολική εκπαίδευση πάρα πολύ συχνά θεωρείται μόνο ως τομέας φροντίδας που επιτρέπει στους γονείς να είναι ενεργοί στην αγορά εργασίας, και τείνει στη συνέχεια να συνοδεύεται από έναν τομέα που κυριαρχείται από την ιδιωτική πρωτοβουλία με περιορισμένα ποιοτικά πρότυπα και χαμηλά καταρτισμένο εκπαιδευτικό προσωπικό.
· H ETUCE υπογραμμίζει ότι, όπως συμβαίνει και σχετικά με ολόκληρο τον τομέα της εκπαίδευσης, το περιεχόμενο και ο τύπος της προσχολικής εκπαίδευσης πρέπει πάντα να ενσωματώνονται στο εθνικό πλαίσιο και τις πολιτισμικές αξίες του. Εντούτοις, μερικές πτυχές μπορούν να προσδιοριστούν ως κρίσιμες για την ποιότητα της προσχολικής εκπαίδευσης: Ι) Επαρκώς μορφωμένοι εκπαιδευτικοί και διευθυντές με προσόντα: οι εκπαιδευτικοί της προσχολικής ηλικίας πρέπει να έχουν ένα υψηλό ακαδημαϊκό επίπεδο εκπαίδευσης και πρόσβαση στη συνεχή επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών και η θέση τους πρέπει να είναι ίδια με τη θέση των εκπαιδευτικών των άλλων κατηγοριών. Το επίπεδο μισθού και οι συνθήκες εργασίας των εκπαιδευτικών της προσχολικής ηλικίας χρειάζονται βελτίωση στις περισσότερες χώρες. Όπως, επίσης, τονίζεται από την Επιτροπή το 2006, «η ποιότητα της προσχολικής εκπαίδευσης εξαρτάται από την επαρκή κατάρτιση του προσωπικού και τις καλές συνθήκες εργασίας σε όλον τον τομέα».
 ΙΙ) Αναλογίες και μεγέθη ομάδας: αυτό ποικίλλει πολύ, όπως τεκμηριώνεται από την Εναρκτήρια Ισχυρή μελέτη του ΟΟΣΑ από το 2001, όπως δείχνει η αναλογία του προσωπικού με προσόντα προς το προσωπικό χωρίς προσόντα. Ένας ικανοποιητικός αριθμός καταρτισμένων εκπαιδευτικών είναι προϋπόθεση για αποδεκτή ποιότητα ΙΙΙ) Ένταξη/Συμπερίληψη: το ζήτημα σχετικά με το πόσο καλά κατορθώνουν τα εκπαιδευτικά συστήματα να να ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις των παιδιών με ειδικές ανάγκες και των παιδιών σε κίνδυνο είναι κρίσιμο, συμπεριλαμβανομένης της συνεργασίας με άλλους ειδικούς IV) Παιδιά εθνικών μειονοτήτων: η προσχολική εκπαίδευση έχει μια πρόσθετη σημασία για τα παιδιά με μειονοτική προέλευση, και ιδιαίτερα για την εκμάθηση μιας δεύτερης γλώσσας V) η συνοχή και ο συντονισμός μέσα στο εκπαιδευτικό σύστημα είναι ζωτικής σημασίας· όλα τα τμήματα των υπηρεσιών εκπαίδευσης πρέπει κατά προτίμηση να υπάγονται στην ευθύνη του Υπουργείου Παιδείας ή του αντίστοιχού του σε κάθε χώρα. VI) Επιρροή και συνεργασία των παιδιών με τους γονείς: τα παιδιά πρέπει να απολαύουν το δικαίωμα να αποφασίζουν στο κατάλληλο επίπεδο ηλικίας και η καλή επικοινωνία με τους γονείς είναι ουσιαστική για να κερδίσουμε την πλουσιότερη κατανόηση του παιδιού.
 
Προκειμένου να καταπολεμηθεί η πρόωρη εγκατάλειψη του σχολείου, επιπλέον, είναι αναγκαίο να έχουμε:
· Καινοτόμες διδακτικές μεθόδους για να καταστήσουμε τη μάθηση ελκυστική  για την ομάδα των μαθητών που είναι επιρρεπείς στο να διακόψουν το σχολείο.

· Ευέλικτη, εξατομικευμένη βασική εκπαίδευση που ενισχύει μαθητές που κινδυνεύουν να μην ολοκληρώσουν τη βασική εκπαίδευσή τους. Μερικές χώρες αυτή την περίοδο αυξάνουν τον αριθμό των ετών υποχρεωτικής εκπαίδευσης προκειμένου να καταπολεμηθεί η πρόωρη σχολική εγκατάλειψη, αλλά αυτή η αύξηση δεν θα έχει καμία επίδραση εάν δεν συμπληρώνεται με μια αλλαγή στο πρόγραμμα σπουδών για να γίνει η μάθηση ελκυστική για την ομάδα κινδύνου και να προσαρμοστεί στις πρόσθετες ανάγκες αυτής της ομάδας.

· Δομές υποστήριξης μέσα στα σχολεία για να προσδιοριστούν εκείνοι που κινδυνεύουν και μάλιστα από νωρίς. Η συνεχόμενη παρακολούθηση κάθε μεμονωμένου παιδιού είναι ο σημαντικότερος παράγοντας. Μια ομάδα από εξειδικευμένους επιστήμονες ποικίλων ειδικοτήτων απαιτείται για αυτόν το στόχο
· Εξασφάλιση μιας καλής συνεργασίας σπιτιού και σχολείου.   
· Δυνατότητα να δοθεί στους μαθητές που κινδυνεύουν το δικαίωμα, σύμφωνα με το νόμο, να δέχονται βοήθεια, εφόσον χρειαστεί.
· Εξατομικευμένη και ευέλικτη πορεία προς την ανώτερη  δευτεροβάθμια επαγγελματική εκπαίδευση για εκείνους που έχουν ανάγκη από πρόσθετη στήριξη. Η πρακτική σε μερικές χώρες να απαιτείται από έναν μεγάλο αριθμό αποτυχόντων μαθητών να ξαναφοιτήσουν στην ίδια τάξη είναι ατελέσφορη και πρέπει να αντικατασταθεί με δυνατότητες για εξατομικευμένη μάθηση.
· Επαρκής παροχή σχολικής συμβουλευτικής.
· Δωρεάν σχολικά γεύματα από την αρχή για όλους τους μαθητές και μαθήτριες μπορούν επίσης να συμβάλουν στη βελτίωση των μαθησιακών αποτελεσμάτων τους και ιδιαίτερα των παιδιών που κινδυνεύουν.
Προκειμένου να υποστηριχθούν ιδιαίτερα οι μαθητές και μαθήτριες που έχουν μεταναστευτική προέλευση, οι οποίοι διατρέχουν στατιστικά μεγαλύτερο κίνδυνο να αποδίδουν λιγότερο καλά και να σταματήσουν το σχολείο, είναι επιπλέον απαραίτητο:  
· Να δοθεί  πρόσβαση σε διδασκαλία στη γλώσσα τους, όταν χρειάζεται.
· Να εξασφαλίζονται εκπαιδευτικοί για ενισχυτική διδασκαλία προς τα παιδιά μεταναστών.
· Να είναι σε ισχύ ένα επίσημο (τυπικό) σύστημα υποστήριξης της ένταξης για  παιδιά μεταναστών που φθάνουν στη χώρα. Η έλλειψη τέτοιων συστημάτων οδηγεί σε σχολεία που δεν ξέρουν εάν οι μετανάστες μαθητές έχουν ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, συμπεριλαμβανομένων των συναισθηματικών προβλημάτων και των προβλημάτων συμπεριφοράς.  
· Να εξασφαλίσουμε ότι οι εκπαιδευτικοί έχουν αμερόληπτη συμπεριφορά στην τάξη και παρέχεται ειδική κατάρτιση στους εκπαιδευτικούς πάνω σε αυτό. Το πρόγραμμα της ETUCE: Αναπτύσσοντας αμερόληπτη ποιοτική εκπαίδευση για τα παιδιά των Ρομά, που πραγματοποιήθηκε από το 2004-2006 με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, παρείχε τέτοια κατάρτιση και διαπίστωσε ότι υπάρχει ανάγκη για περισσότερες ενέργειες αυτού του είδους.
· Να εξασφαλίσουμε την ένταξη των ανθρώπινων δικαιωμάτων και της αντιρατσιστικής αντίληψης στο πρόγραμμα σπουδών κατάρτισης των εκπαιδευτικών σε όλα τα επίπεδα.  Η  ETUCE είναι ευτυχής που η ετήσια έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κατά του Ρατσισμού και της Αδιαλλαξίας είναι η συνέχεια πάνω σε αυτό το ζήτημα. 
· Η ETUCE σημειώνει σε αυτό το πλαίσιο ότι η Ομάδα της ΕΕ για τους Εκπαιδευτικούς και τους Εκπαιδευτές (Επιμορφωτές) έχει εντοπίσει μια διαδεδομένη ανησυχία μεταξύ των εκπαιδευτικών και των άλλων επαγγελματιών της εκπαίδευσης, που θεωρούν ότι δεν έχουν προετοιμαστεί επαρκώς για να ασχοληθούν με ετερογενείς τάξεις.
  
Επιπλέον η ETUCE τονίζει ότι: 
· Τα σχολεία μπορούν να προωθήσουν τη δικαιοσύνη μόνο εάν οι πολιτικές απασχόλησης, φόρων και κοινωνικής ασφάλισης των κρατών μελών παρέχουν ένα ενθαρρυντικό πλαίσιο. Αν και τα σχολεία διαδραματίζουν έναν κρίσιμο ρόλο στην προώθηση της δικαιοσύνης στην κοινωνία, είναι σημαντικό να είναι γνωστά τα όρια αυτών που τα σχολεία μπορούν να κάνουν.  
· Σημαντικοί πρόσθετοι πόροι απαιτούνται για το εκπαιδευτικό σύστημα. Υπάρχει ανάγκη να δούμε μεγαλύτερες δημόσιες επενδύσεις γενικά στον τομέα της εκπαίδευσης στα κράτη μέλη της ΕΕ ∙ τα τωρινά επίπεδα επενδύσεων είναι πάρα πολύ χαμηλά, με επτά χώρες που ξοδεύουν ακριβώς περίπου 4% του ΑΕΠ τους στην εκπαίδευση και συνολικά 12 χώρες που ξοδεύουν κάτω από 5%.  
· Οι ιδιωτικές επενδύσεις δεν πρέπει ποτέ να είναι η απάντηση στην έλλειψη πόρων στην εκπαίδευση. Η εκπαίδευση είναι ένα ανθρώπινο δικαίωμα και είναι κρατική ευθύνη να εξασφαλιστεί ποιοτική εκπαίδευση για όλους. Σε αυτό το πλαίσιο, η ETUCE επίσης σημειώνει ότι η Επιτροπή αναγνωρίζει στην ανάλυσή της των εθνικών εκθέσεων προόδου του 2007 ότι δεν υπάρχει κανένα στοιχείο όσον αφορά «την ανάλογη σημασία της ιδιωτικής επένδυσης» στη σχολική εκπαίδευση.
 

· Είναι ουσιαστικό ότι το εκπαιδευτικό σύστημα επιτρέπει στον καθένα να σπουδάσει όσον καιρό επιθυμεί, ανεξάρτητα από την οικονομική κατάστασή του. Τα εκπαιδευτικά υλικά πρέπει να είναι δωρεάν ή σε ένα ελάχιστο κόστος. Για να δώσουμε ένα απαράδεκτο παράδειγμα: στην Ουγγαρία, η τιμή των εκπαιδευτικών υλικών έναν μαθητή στην 9η τάξη είναι 33.000 φιορίνια, ενώ σε σύγκριση ο βασικός μισθός στην ίδια χώρα είναι 65.000 φιορίνια.  

· Αμέσως μετά την Ανακοίνωση της Επιτροπής σχετικά με την Αποδοτικότητα και τη Δικαιοσύνη, μεγάλη συζήτηση εστιάζεται στην τοποθέτηση επενδύσεων στο εκπαιδευτικό σύστημα όπου τα οφέλη είναι τα πιο μεγάλα, δηλ. τα πρώτα έτη της εκπαίδευσης. Η ETUCE επαναλαμβάνει τη διαφωνία της με αυτό το επιχείρημα. Χρειαζόμαστε ικανοποιητικούς πόρους σε όλα τα επίπεδα του τομέα της εκπαίδευσης προκειμένου να αντιμετωπιστεί η δίδυμη πρόκληση μιας πιο δίκαιης και μιας ανταγωνιστικότερης κοινωνίας, και είναι μια πολιτική προτεραιότητα να εξασφαλιστεί αυτή η χρηματοδότηση. Επιπλέον, η προτεινόμενη προσέγγιση της Ανακοίνωσης για τη χρηματοδότηση θα κινδύνευε να τραβήξει την προσοχή μακριά από την αμοιβαία σχέση και τον αντίκτυπο μεταξύ των διαφορετικών τομέων και των επιπέδων της εκπαίδευσης.
Εάν τα σχολεία επιδιώκουν να ανταποκριθούν στις ιδιαίτερες μαθησιακές ανάγκες κάθε μαθητή, τι μπορεί να γίνει όσον αφορά στα προγράμματα σπουδών, τη σχολική οργάνωση και τους ρόλους των εκπαιδευτικών;
Προκειμένου να επιτραπεί στους εκπαιδευτικούς να ανταποκριθούν στις ιδιαίτερες μαθησιακές ανάγκες κάθε μαθητή, η ETUCE δίνει έμφαση πάλι στη σημασία ενός γενικού-ενιαίου υποχρεωτικού σχολικού συστήματος και στην κρίσιμη σημασία της επαγγελματικής αυτονομίας των εκπαιδευτικών (δείτε το σημείο 1). Επιπλέον, η ETUCE τονίζει ότι:
· Οι μαθητο-κεντρικές εξατομικευμένες μέθοδοι είναι σημαντικές. Οι εκπαιδευτικοί πρέπει να καταρτιστούν για να λαμβάνουν υπόψη τους τις ατομικές ανάγκες των μαθητών. Εντούτοις, είναι σημαντικό να τονιστεί ότι μια μαθητο-κεντρική  προσέγγιση πρέπει, πράγματι, να πραγματοποιείται μέσα σε ένα συλλογικό μαθησιακό περιβάλλον. Είναι ουσιαστικό να επιτευχθεί η σωστή ισορροπία μεταξύ μεθόδων συλλογικής και ατομικής διδασκαλίας.  
· Τα τελευταία χρόνια, μερικές χώρες έχουν εισαγάγει επιτυχώς ένα «σχέδιο ανάπτυξης του ατόμου» για κάθε μαθητή/μαθήτρια, το οποίο υποστηρίζει τη μαθητο-κεντρική προσέγγιση με ένα αρχείο (portfolio) που καταγράφει την εξέλιξη κάθε παιδιού σε όλη την πορεία του στην υποχρεωτική εκπαίδευση.  
· Η κατάρτιση και η υποστήριξη των εκπαιδευτικών είναι βασικοί παράγοντες: Η έρευνα δείχνει ότι με την παροχή κατάρτισης και υποστήριξης οι εκπαιδευτικοί μπορούν να ασχοληθούν συστηματικότερα με τη μαθησιακή διαδικασία των μαθητών/-τριών και να προσαρμόσουν τις διδακτικές τους μεθόδους ανάλογα.

· Ένας τρόπος υποστήριξης των εκπαιδευτικών είναι να εξασφαλίσουν ότι το έργο τους εξειδικεύεται έτσι, ώστε μέρος του έργου τους μπορεί να ανατεθεί σε άλλες ομάδες προσωπικού στο σχολείο. Είναι επίσης σημαντικό το διοικητικό έργο των εκπαιδευτικών να παραμένει στο σωστό επίπεδο. Σε μερικές χώρες, υπάρχει πραγματική ανάγκη να μειωθεί το διοικητικό έργο των εκπαιδευτικών.  
· Απαιτείται να υπάρχει επαρκής αριθμός εκπαιδευτικών για τη διδακτική στήριξη στα σχολεία. Παραδείγματος χάρη, στην Ιρλανδία, η υπάρχουσα αναλογία εκπαιδευτικών διδακτικής στήριξης προς τους μαθητές είναι 1:600, αλλά μια αναλογία 1:300 θα ήταν πιο σωστή.
· Η μαθησιακή υποστήριξη στους μαθητές που τη χρειάζονται πρέπει να ενσωματώνεται πλήρως στο σχολικό χρόνο.
· Απαιτείται περισσότερη ομαδική εργασία μεταξύ των εκπαιδευτικών για να αυξηθεί η γνώση κάθε εκπαιδευτικού για τις δυνατότητες και τις αδυναμίες κάθε παιδιού.
· Η συνεργασία μεταξύ  σπιτιού και σχολείου είναι επίσης βασική σε αυτό το πλαίσιο.
· Η σχολική υποδομή πρέπει να είναι σε θέση να υποστηρίζει μια εξατομικευμένη προσέγγιση (εγκαταστάσεις, εξοπλισμός, υλικό).
· Προκειμένου να ασχοληθούν αποτελεσματικά με τα παιδιά με ειδικές ανάγκες στο σχολείο, οι εκπαιδευτικοί πρέπει να έχουν συγκεκριμένη ενδοϋπηρεσιακή επιμόρφωση στη ενταξιακή (συμπεριληπτική) εκπαίδευση, και όλα τα σχολεία πρέπει να διορίσουν έναν Συντονιστή στα θέματα ένταξης των παιδιών με ειδικές ανάγκες.  
· Πρέπει να δοθεί η κατάλληλη προσοχή για την καλύτερη ένταξη/συμπερίληψη των ανάπηρων παιδιών στο σύστημα των γενικών (ενιαίων) σχολείων και στην καλύτερη προσαρμογή των σχολείων στις πρόσθετες ανάγκες τους.
· Όπως επίσης δηλώνεται στο σημείο 1, η μείωση του μεγέθους των τάξεων είναι βασική στις χώρες όπου υπάρχουν μεγάλες τάξεις. Οι μεγάλες τάξεις καθιστούν πιο προβληματική για τον εκπαιδευτικό τη διατήρηση του σωστού κλίματος πειθαρχίας και ο επακόλουθος βαρύς φόρτος εργασίας υπονομεύει την ικανότητά τους για  καινοτομίες. 
· Υπάρχει γενικά μια ανάγκη για περαιτέρω έρευνα σχετικά με τη διδασκαλία και τις διδακτικές μεθόδους. Αυτό απαιτεί περαιτέρω επένδυση σε αυτόν τον τομέα της έρευνας. Η εκπαιδευτική έρευνα πρέπει σε πολύ μεγαλύτερη έκταση να βασιστεί σε ερωτήματα που προβάλλουν οι εκπαιδευτικοί, και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν στην καθημερινή εργασία τους. Αυτό απαιτεί έναν πολύ μεγαλύτερο αριθμό εκπαιδευτικών που έχουν την ευκαιρία να αναρριχηθούν στην ακαδημαϊκή κλίμακα και να γίνουν ερευνητές.
Πώς μπορούν οι σχολικές κοινότητες να βοηθήσουν, ώστε να προετοιμάσουμε τους νέους να είναι υπεύθυνοι πολίτες, σύμφωνα με θεμελιώδεις αξίες, όπως η ειρήνη και η ανεκτικότητα στη διαφορετικότητα;
Η ETUCE τονίζει ότι:  
· Προκειμένου να διδάξουμε τους μαθητές/-τριες να είναι υπεύθυνοι πολίτες, πρέπει να υπάρξει έμφαση στις δημοκρατικές διαδικασίες μέσα στα σχολεία. Μαθητές/-τριες σε όλα τα στάδια της εκπαίδευσης πρέπει να έχουν τις ευκαιρίες να είναι ενεργά μέλη της σχολικής κοινότητας συμβάλλοντας στη λήψη αποφάσεων μέσα στην τάξη καθώς επίσης και στην οργάνωση  του σχολείου.  
· Οι εκπαιδευτικοί πρέπει στην αρχική εκπαίδευσή τους και μέσω της συνεχούς επαγγελματικής ανάπτυξης να υποστηριχθούν για να αποκτήσουν τις απαραίτητες γνώσεις και τις δεξιότητες για να διδάξουν αυτό που περιγράφεται ευρέως ως «ανθρώπινα δικαιώματα», συμπεριλαμβανομένης της διδασκαλίας  για την ανεκτικότητα και την ηθική.  
· Η εξασφάλιση ότι το μέγεθος των τάξεων είναι αρκετά περιορισμένο επιτρέπει η διδακτική πρακτική να μετακινηθεί από τις παραδοσιακές διδακτικές μεθόδους προς αυτές που επιτρέπουν μεγαλύτερη συμμετοχή μαθητών/-τριών, δημιουργική σκέψη και δεξιότητες επίλυσης προβλημάτων. Τα τελευταία είναι ουσιαστικά για την πραγματοποίηση των στόχων οποιουδήποτε εκπαιδευτικού προγράμματος αγωγής πολίτη ή ανθρώπινων δικαιωμάτων.   
· Είναι εξίσου ουσιαστικό το σχολείο να έχει πάρει μέτρα εναντίον του εκφοβισμού (bullying) και της βίας  (βλ. επίσης παραπάνω, σημείο 1).  
· Επιπλέον, όπως αναφέρθηκε προηγουμένως στο σημείο 3-4, οι εκπαιδευτικοί πρέπει να έχουν αμερόληπτη συμπεριφορά και πρέπει να καταρτιστούν για αυτό.
Πώς μπορεί το προσωπικό του σχολείου να εκπαιδευtεί και να υποστηριχθεί για να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις;
Η ETUCE έχει καθορίσει πρόσφατα την πολιτική της για την κατάρτιση και την υποστήριξη που χρειάζονται οι εκπαιδευτικοί στη δήλωσή της σε απάντηση στην Ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σχετικά με τη Βελτίωση της Ποιότητας της Εκπαίδευσης των Εκπαιδευτικών, και έτσι δεν θα επαναληφθεί εδώ. Στη δήλωση, η ETUCE υπογραμμίζει έναν αριθμό ζητημάτων σχετικών με την αρχική εκπαίδευση, την ένταξη, τη συνεχή επαγγελματική ανάπτυξη, τα σχήματα των συμβούλων, την ανάγκη να βελτιωθεί η θέση του επαγγέλματος του εκπαιδευτικού κ.λπ. Η ETUCE εντούτοις θα δώσει έμφαση σε μερικά από τα κρίσιμα σημεία εδώ:  
· Όπως δηλώνεται μέσω των εισαγωγικών παρατηρήσεων, η υψηλής ποιότητας εκπαίδευση εκπαιδευτικών και η επαρκής συνεχής επαγγελματική ανάπτυξη για τους εκπαιδευτικούς σε όλη τη σταδιοδρομία τους είναι βασικές στη διευκόλυνση των σχολείων και των εκπαιδευτικών για να αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις που έχουν μπροστά τους.  
· Εξετάζοντας το σύνθετο έργο που αντιμετωπίζουν οι εκπαιδευτικοί σήμερα, είναι σταθερή πεποίθηση της ETUCE ότι στόχος πρέπει να είναι όλοι οι εκπαιδευτικοί να εκπαιδεύονται σε μεταπτυχιακό επίπεδο (Master’s). 

· Για να προσαρμόζουν οι εκπαιδευτικοί τις διδακτικές μεθόδους και τη γνώση του αντικειμένου στις γρήγορες αλλαγές που πραγματοποιούνται στην κοινωνία σήμερα, πρέπει να έχουν άφθονο χρόνο και πόρους για να αναπτύσσουν συνεχώς τις διδακτικές μεθόδους και τις στρατηγικές σε συνεργασία με τους συναδέλφους τους. Είναι επίσης ουσιαστικό να προστατεύεται η επαγγελματική αυτονομία των εκπαιδευτικών. 
· Οι περισσότεροι εκπαιδευτικοί και διευθυντές των σχολείων είναι ενθουσιώδεις για το επάγγελμά τους - αυτό είναι καλό για την ικανοποίηση από την εργασία, για τους μαθητές, για τον χώρο εργασίας και, μακροπρόθεσμα, για την κοινωνία. Αλλά εάν ο εκπαιδευτικός πρόκειται να συνεχίσει στην εργασία του, πρέπει να υπάρξει χώρος για στοχασμό και προσωπική ανάπτυξη. Εάν ένα πρόσωπο αντιμετωπίζει συνεχώς τις απαιτήσεις της αλλαγής και νέους στόχους, υπάρχει κίνδυνος αυτές οι αλλαγές να θεωρηθούν ως απειλές. Ο μακροπρόθεσμος προγραμματισμός και η συνοχή στις πολιτικές εκπαίδευσης είναι καλύτεροι παράγοντες για την απόδοση  των μαθητών αλλά και για τους εκπαιδευτικούς.  
· Είναι σημαντικό η ασφάλεια και η ευημερία των εκπαιδευτικών να γίνονται αντικείμενο φροντίδας. Το άγχος και η εργασιακή εξάντληση των εκπαιδευτικών είναι η σημαντικότερη επαγγελματική ασθένεια μεταξύ των εκπαιδευτικών. Οι σχεδιαστές πολιτικής δίνουν λίγη σημασία στη διεισδυτικότητα της πίεσης στη διδασκαλία και στον αντίκτυπό της στην ποιότητα της προσωπικής ζωής των εκπαιδευτικών, στην διδακτική πράξη μέσα στην τάξη τους και στη σχολική κοινότητα γενικά, και λείπουν ακόμα εθνικές στρατηγικές σε διάφορες χώρες. Η ETUCE έχει λάβει πρόσφατα νέα μέτρα για να αντιμετωπιστεί αυτή η έλλειψη. Κατά τη διάρκεια του 2007, η ETUCE ανέλαβε μια νέα έρευνα μεταξύ των μελών της σχετικά με το άγχος των εκπαιδευτικών που συνδέεται με την εργασία με σκοπό την υποστήριξη των συνδικάτων των εκπαιδευτικών για την εφαρμογή της διατομεακής συμφωνίας-πλαισίου των Ευρωπαίων Κοινωνικών Εταίρων σχετικά με το εργασιακό άγχος από το 2005. Η ETUCE λυπάται για το ότι το ζήτημα του άγχους στην εργασία μέχρι τώρα δεν αποτελεί μέρος της πενταετούς Στρατηγικής της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Υγεία και την Ασφάλεια στην Εργασία. Η ETUCE καλεί επίσης την Επιτροπή να περιλάβει το ζήτημα του άγχους για τους εκπαιδευτικούς στη διαδικασία Εκπαίδευσης & Κατάρτισης 2010.
Πώς μπορούν οι σχολικές κοινότητες να έχουν τη διοίκηση και τα κίνητρα που χρειάζονται για να επιτύχουν; Πώς μπορούν να ενδυναμωθούν για να αναπτυχθούν σε απάντηση προς τις μεταβαλλόμενες ανάγκες και απαιτήσεις;
Όσον αφορά τους διευθυντές των σχολείων, η ETUCE τονίζει:  
· Οι διευθυντές πρέπει να είναι ικανοί, με παιδαγωγική, οικονομική και διοικητική κατάρτιση, εκπαιδευμένοι στη στελέχωση και τη διαχείριση και ειδικευμένοι στην παιδαγωγική διοίκηση. Πρέπει να έχουν διδακτικό υπόβαθρο και τα απαραίτητα προσόντα των εκπαιδευτικών. Η συνεχής επιμόρφωση πρέπει να είναι διαθέσιμη για τους διευθυντές. Πρέπει να έχουν τις διάφορες μορφές υποστήριξης (και από τους ανωτέρους τους) εφόσον εργάζονται  κάτω από μεγάλη πίεση. Η αμοιβή πρέπει να είναι ελκυστική.  
· Οι διευθυντές πρέπει να έχουν την υποστήριξη της διοίκησης προκειμένου να κερδηθεί περισσότερος χρόνος για σημαντικούς στόχους σχετικούς με την εκπαιδευτική διοίκηση.
· Γενικά, απαιτείται περισσότερη έρευνα σχετικά με τη σχολική διεύθυνση  (βλ. το τρέχον  πρόγραμμα του ΟΟΣΑ).  
· Οι  διευθυντές δεν πρέπει να διορίζονται βάσει πολιτικών κριτηρίων.
Σε σχέση με τη διοίκηση/ διεύθυνση του σχολείου, η ETUCE τονίζει ότι:
· Είναι ουσιαστικό οι εκπαιδευτικοί, καθώς επίσης και οι μαθητές/-τριες και οι γονείς, να συμμετέχουν στη διαχείριση του σχολείου μέσω των δημοκρατικών οργάνων. Είναι σημαντικό να υπάρχει μια δυνατότητα να μειωθεί ο φόρτος της διδακτικής εργασίας για τους εκπαιδευτικούς για να τους επιτραπεί να συμμετέχουν στον προγραμματισμό, την προετοιμασία και τη συνεργασία τη βασική για τη διδακτέα ύλη που απαιτούν οι ενεργές μέθοδοι μάθησης. 
· Υπάρχει ανάγκη να αντιμετωπιστεί η αυξανόμενη γραφειοκρατικοποίηση και τήρηση αρχείων που απαιτείται σε μερικές χώρες. Μια  διαδικασία απο-γραφειοκρατικοποίησης πρέπει να αρχίσει.  
· Η αυτονομία του σχολείου συζητείται πολύ αυτά τα χρόνια. Σε αυτό το πλαίσιο, η ETUCE τονίζει ότι είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι η αυτονομία των σχολείων δεν είναι από μόνη της ένας στόχος ∙ είναι αποφασιστικό το πώς η αυτονομία μπορεί να υποστηρίξει τα σχολεία για να  πραγματοποιήσουν την αποστολή τους. 
· Ο βαθμός σχολικής  αυτονομίας που είναι κατάλληλος σε κάθε χώρα εξαρτάται από το διοικητικό και ιστορικό πλαίσιο κάθε χώρας, και έτσι φαίνεται επικίνδυνο να δοθούν οποιαδήποτε γενικά μηνύματα, καθώς σε αυτό το θέμα φαίνεται ιδιαίτερα δύσκολο να μεταφερθεί τι είναι αποτελεσματικό σε μια χώρα και τι σε άλλη.  
· Αυτό που μπορεί να ειπωθεί, εντούτοις, είναι ότι κατά τη μεταφορά της εξουσίας από το κεντρικό επίπεδο στο τοπικό επίπεδο, είναι ουσιαστικό να εξασφαλίζεται η παρουσία της εμπειρίας σε τοπικό επίπεδο. Πάρα πολύ συχνά, η φάση μετάβασης αποδεικνύεται δύσκολη λόγω της έλλειψης εμπειρίας στο επίπεδο στο οποίο η εξουσία μεταβιβάζεται. Διαδικασίες διοικητικής αποκέντρωσης έχουν αναληφθεί πρόσφατα σε οκτώ χώρες.
 

· Πρέπει, επίσης, να τονιστεί ότι είναι ουσιαστικό η σχολική αυτονομία να μην οδηγεί σε ανταγωνισμό μεταξύ των σχολείων. Ομοιόμορφα υψηλή ποιότητα  πρέπει να εξασφαλιστεί για όλα τα σχολεία.
· Αλλά σε ένα θετικό πνεύμα, διαγωνισμοί με βραβεία, π.χ. προγράμματα φυσικών επιστημών, μπορούν να είναι ένας παράγοντας κινήτρων για τα σχολεία.  
· Ο βαθμός αυτονομίας των σχολείων, σωστά, συνδέεται με τα μέτρα υπευθυνότητας έναντι των αρμόδιων πολιτικών και την εξασφάλιση ποιότητας ως προς την απόδοσή τους. Το ζήτημα της αξιολόγησης των σχολείων εξετάζεται πιο πάνω στο σημείο 1, αλλά η ETUCE θα επαναλάβει εδώ την ανάγκη να υπάρξει μια ισορροπία μεταξύ των εσωτερικών και εξωτερικών συστημάτων αξιολόγησης. Η αξιολόγηση πρέπει να θεωρηθεί ως εργαλείο για τη σχολική ανάπτυξη, όχι ως μηχανισμός ελέγχου, και είναι ουσιαστικό οι εκπαιδευτικοί, καθώς επίσης και οι μαθητές/-τριες, να μην παραβλέπονται στη διαδικασία αξιολόγησης αλλά να είναι μέρος του καθορισμού των μεθόδων για τις εσωτερικές αξιολογήσεις (αυτο-αξιολογήσεις), και αντιπρόσωποι μαθητών/-τριών και εκπαιδευτικών να συμμετέχουν στον καθορισμό των εξωτερικών εθνικών/περιφερειακών μεθόδων αξιολόγησης.  
· Προκειμένου να επιτραπεί στα σχολεία για να αναπτυχθούν και να αποδώσουν καλά, είναι ουσιαστικό να υπάρχει συνοχή στη χάραξη πολιτικής και τον μακροπρόθεσμο πολιτικό προγραμματισμό. Εξίσου, είναι σημαντικό οι εκπαιδευτικοί, οι μαθητές και οι διευθυντές των σχολείων να εμπλέκονται στη χάραξη πολιτικής στην εκπαίδευση και καμία σημαντική μεταρρύθμιση να μην πραγματοποιείται χωρίς την ενεργό συμμετοχή και τη σύμφωνη γνώμη των εκπαιδευτικών. Οι εκπαιδευτικοί είναι που θα εφαρμόσουν τις μεταρρυθμίσεις στην πράξη, και καμία μεταρρύθμιση δεν θα είναι επιτυχής εάν οι εκπαιδευτικοί δεν προετοιμάζονται κατάλληλα και δεν κατανοούν το όφελος της μεταρρύθμισης.
· Η ενδυνάμωση των συνδικάτων των εκπαιδευτικών, των οργανώσεων των εργοδοτών, των οργανώσεων μαθητών/-τριών, των οργανώσεων γονέων κ.λπ. θα βελτιώσει τις δυνατότητες για τις ομάδες με την πείρα της καθημερινής πραγματικότητας στο σχολείο για να διαδραματίσουν τον δυναμικό ρόλο τους στον καθορισμό των σχολικών πολιτικών και των εκπαιδευτικών μεταρρυθμίσεων.
Η ETUCE συμμετέχει ενεργά στην εφαρμογή του προγράμματος εργασίας «Εκπαίδευση & Κατάρτιση 2010» σε επίπεδο ΕΕ. Αν και έχει σημειωθεί πρόοδος όσον αφορά την ενίσχυση της εμπλοκής των συμμετόχων στη συνεργασία της ΕΕ σχετικά με την εκπαίδευση, η ETUCE τονίζει ότι υπάρχει ακόμα ανάγκη για πολύ περισσότερη διαφάνεια στην εργασία που πραγματοποιείται κάτω από την Ανοικτή Μέθοδο Συντονισμού και υπάρχει ιδιαίτερη ανάγκη για περισσότερη συμμετοχή σε εθνικό επίπεδο όλων των συνεργατών στον τομέα της εκπαίδευσης στην εφαρμογή του προγράμματος εργασίας «Εκπαίδευση & Κατάρτιση 2010». Πρέπει να υπάρξει πολύ καλύτερος συντονισμός σε εθνικό επίπεδο, και ιδιαίτερα όσον αφορά τη διαβούλευση των συμμετόχων για την επεξεργασία των εθνικών εκθέσεων προόδου, που εμπλέκουν τους συμμετόχους σε Μαθησιακές Δραστηριότητες Συνομηλίκων, παροχή συμβουλών προς τους συμμετόχους πριν από τις συνεδριάσεις στο Συμβούλιο των Υπουργών Παιδείας, καλύτερη διάδοση των αποτελεσμάτων της συνεργασίας της ΕΕ κ.λπ.
Η ETUCE για αρκετά χρόνια - με την οικονομική ενίσχυση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής - έχει εργαστεί προς την καθιέρωση μιας Επιτροπής Τομεακού Κοινωνικού  Διαλόγου στον τομέα της εκπαίδευσης σε επίπεδο ΕΕ, όπως ήταν δυνατόν σύμφωνα με το άρθρο 138-139 της Συνθήκης. Μια τέτοια επιτροπή έχει τη δυνατότητα να συγκεντρώσει συνολικά 54 αντιπροσώπους εργοδοτών και συνδικαλιστές εκπαιδευτικούς από όλες τις χώρες της ΕΕ για να αναπτύξουν κοινές θέσεις, έρευνες, ή να υιοθετήσουν εθελοντικές ευρωπαϊκές συμφωνίες-πλαίσια για να εφαρμοστούν μέσω του εθνικού κοινωνικού διαλόγου. Η μεγάλη πρόκληση μέχρι τώρα είναι ότι οι εργοδότες στο πλαίσιο του τομέα της εκπαίδευσης δεν έχουν οργανωθεί σε επίπεδο ΕΕ σε μια ευρωπαϊκή οργάνωση. Εντούτοις, κατόπιν πρωτοβουλίας της ETUCE και των μελών της, οι εργοδότες είναι τώρα στο στάδιο της διερεύνησης των δυνατοτήτων της οργάνωσής τους σε επίπεδο ΕΕ, και η ETUCE προβλέπει ότι μέσα σε ένα λογικό χρονικό πλαίσιο θα είναι δυνατό να προχωρήσει και να καθιερωθεί μια τομεακή κοινωνική Επιτροπή διαλόγου στην εκπαίδευση σε επίπεδο ΕΕ. Αυτή η επιτροπή θα επιτρέψει στους κοινωνικούς εταίρους, στο πλαίσιο του τομέα της εκπαίδευσης, να συμβάλουν από κοινού και να συνεργαστούν ενεργά με τα όργανα της ΕΕ στην αντιμετώπιση των προκλήσεων που απασχολούν τα σχολεία σήμερα.
� Δες ETUCE: Quality in Education: Presentation of ETUCE’s work 1995-2001 (2002), σ. 25.
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� Δες ETUCE: Quality in Education, 2002. 


� Ως παράδειγμα προσδιορισμού της επαγγελματικής αυτονομίας των εκπαιδευτικών, δες των Ολλανδών κοινωνικών εταίρων Model for a Professional Charter. 
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� Cf. Comission Staff Working Paper: “Schools for the 21st Century”, σ. 6, υποσημείωση 12. 
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� Commission Staff Working Document accompanying the Communication on Efficiency and Equity (2006) , p. 17. 


� Cf. the ETUCE Statement on the Commission’s Communication on Efficiency and Equity, 2006. 
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� Πρβλ. έρευνα που έγινε από το Ιρλανδικό Εθνικό Συμβούλιο για το Αναλυτικό Πρόγραμμα και την Αξιολόγηση σχετικά με την «Αξιολόγηση για τη Μάθηση». 
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