ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ETUCE  ΚΑΙ ΠΑΝΕΥΡΩΠAΪΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ EDUCATION INTERNATIONAL(E.I)


Πραγματοποιήθηκε στο Λουξεμβούργο από τις 4 έως 6 Δεκέμβρη 2006 η Γεν. Συνέλευση της ETUCE και το Πανευρωπαϊκό Συνέδριο  της  Education International (E.I.). 

Συμμετείχαν αντιπρόσωποι από τα συνδικάτα των εκπαιδευτικών και των 3 βαθμίδων από όλες τις χώρες της Ευρώπης.


Το συνέδριο αυτό που είχε το γενικό τίτλο «εκπαιδευτικοί και συνεχιζόμενη  εκπαίδευση: προσόντα, επαγγελματική ανάπτυξη και επίπεδο», ήταν ουσιαστικά το τακτικό τρίχρονο εκλογοαπολογιστικό συνέδριο της ETUCE και της  Ε.Ι.


Στο πλαίσιο του συνεδρίου συζητήθηκαν οι δράσεις και τα θέματα με τα οποία θα ασχοληθεί η Ευρωπαϊκή και η Διεθνής Συνομοσπονδία των Εκπαιδευτικών την επόμενη τριετία. Αυτά ενδεικτικά είναι:

διαδικασία της Λισαβόνας,  γενική εκπαίδευση και ποιότητα, επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση, ανώτατη εκπαίδευση και ερευνα, εμπόριο και εκπαίδευση,  δια βίου μάθηση, κατάρτιση των επαιδευτικών, νες τεχνολογίες και εκπαίδευση εξ αποστάσεως, κνητικότητα των εκπαιδευτικών,  ίσες ευκαιρίες, εργασιακές συνθήκες των εκπαιδευτικών, κοινωνική προστασία υγεία και ασφάλεια, κοινωνικός διάλογος, διεύρυνση της Ε.Ε., προγράμματα  και δίκτυα της ETUCE


Το άνοιγμα των εργασιών των συνεδρίων έγινε από τον μέχρι τότε αντιπρόεδρο της ΕTUCE Christoph Heise,o οποίος  καλοσώρισε τους συνέδρους από όλη την Ευρώπη, έκανε σύντομη αναφορά στη νέα δομή της συνομοσπονδίας των εκπαιδευτικών στην Ευρώπη, στις εξελίξεις στην Ευρωπαϊκή ΄Ενωση, την οδηγία Μπόλκεσταϊν  και την υπαγωγή της εκπαίδευσης στις ανάγκες της αγοράς.


Ο Πρόεδρος της Εducation International, Τhulas Nxesi πήρε κατόπιν το λόγο, κηρύσσοντας την έναρξη των εργασιών του συνεδρίου, αναφέρθηκε στο δημόσιο αγαθό  της παιδείας  και στην αναγκαιότητα  για την κατάλληλη εκπαίδευση των εκπαιδευτικών. Αναφέρθηκε στο σημαντικό ρόλο που παίζουν οι εκπαιδευτικοί  σε όλο τον  κόσμο, σχολιάζοντας το γεγονός ότι η τεχνολογία δεν είναι πανάκεια για την εκπαίδευση.


Ιδιαίτερη αναφορά έκανε για την αξιολόγηση του ανθρώπινου δυναμικού  της εκπαίδευσης, ως μια προσπάθεια  ελέγχου που μετράει μόνο τα αποτελέσματα και περιορίζει το ρόλο των εκπαιδευτικών .


Η τυποποίηση της εκπαιδευτικής διαδικασίας προσπαθεί να απομακρύνει την εργασία των εκπαιδευτικών από τον κοινωνικό της πλαίσιο.


Οι μαθητές όμως, τόνισε, δεν είναι μηχανήματα  και δεν θα πρέπει να δούμε  περιοριστικά τα αποτελέσματα.


Τόνισε ότι ο νεοφιλελευθερισμός προσπαθεί να περιορίσει το ρόλο των συνδικάτων.


Η εκπαίδευση είναι κοινωνική διαδικασία και θα πρέπει να αφοσιωθούμε στο «δρόμο» και όχι στο αποτέλεσμα.


Ο Εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην ομιλία του αναφέρθηκε  στο ρόλο της τοπικής αυτοδιοίκησης στην εκπαίδευση, τους δείκτες και τους στόχους της Λισσαβώνας, τη δια βίου εκπαίδευση και τα Ευρωπαϊκά Εκπαιδευτικά προγράμματα.


Aνάδειξη  των νέων οργάνων της ΕTUCE και της Ε.Ι.

Στη διάρκεια του συνεδρίου πραγματοποιήθηκαν οι εκλογές  για την ανάδειξη των νέων οργάνων της ΕTUCE και της Πανευρωπαϊκής δομής της Ε.Ι.


Πρόεδρος  εκλέχτηκε ο Ronnie Smith από την Σκωτία και αντιπρόεδροι: Odile Cordelier  από την  SNES  (Γαλλία), ο Jorgen Lindholm  από το  Larar Forbundet , η Galina Merkolova  από το  ESEUR (Ρωσία), ο  Paul Bennet από το   UCU ( Μ. Βρεττανία), η  Kounka Damianova   από το SEB  ( Βουλγαρία) και ο  Ultrih Thone από το GEW (Γερμανία). Γραμματέας της ETUCE εκλέχτηκε ο Martin Romer.


 Εκλέχτηκε επίσης η Εκτελεστική Επιτροπή της ΕΤUCE και η Πανευρωπαϊκή Επιτροπή της Ε.Ι. (51 μέλη). Η Εκτελεστική Επιτροπή αποτελείται από εκπροσώπους Ομοσπονδιών από όλες τις χώρες της Ευρώπης. 


Από την Ελλάδα στην εκτελεστική Επιτροπή εκλέχτηκε ο συνάδελφος Κοτσιφάκης Θέμης  με τη στήριξη της ΟΛΜΕ και της ΔΟΕ.

ΟΙ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΜΑΣ ΣΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ


Οι εκπρόσωποι της ΟΛΜΕ και της ΔΟΕ ενημέρωσαν το σύνολο των αντιπροσώπων  του συνεδρίου για τις εξελίξεις στην Ελλάδα και τους αγώνες των εκπαιδευτικών και των φοιτητών. Προτείναμε ένα σημαντικό ψήφισμα  υποστήριξης του αγώνα μας για δημόσια παιδεία, αύξηση των δαπανών στο 5% του ΑΕΠ   και των μη αναθεώρησης του άρθρου 16 συντάγματος, και το οποίο εγκρίθηκε ομόφωνα από το συνέδριο.


Το περιοδικό της Education International δημοσίευσε  ένα ειδικό δισέλιδο αφιέρωμα στις κινητοποιήσεις των εκπαιδευτικών στην Ελλάδα. Τα μέλη της ΟΛΜΕ και της ΔΟΕ έδωσαν συνεντεύξεις για τις κινητοποιήσεις και τα αιτήματα μας σε περιοδικά ξένων συνδικαλιστικών οργανώσεων.


Διαπιστώσαμε πως το ενδιαφέρον όλων ήταν ιδιαίτερα έντονο για τις εξελίξεις στην εκπαίδευση και τις κινητοποιήσεις των εκπαιδευτικών στην Ελλάδα.




Ψηφίσματα του Συνεδρίου


Το συνέδριο ενέκρινε ψήφισμα  με τίτλο « Οι εκπαιδευτικοί  είναι το κλειδί για να φθάσουμε τους στόχους της Εκπαίδευσης στη και κατάρτισης  για το 2010», διαβάζοντας κριτικά τις εξελίξεις στην εκπαίδευση στις χώρες της  Ε.Ε. σε σχέση με τους στόχους της Λισσαβόνας. 


 Επίσης εγκρίθηκαν ψηφίσματα υποστήριξης των κινητοποιήσεων των εκπαιδευτικών και των Ομοσπονδιών τους σε  Βουλγαρία, Ουγγαρία, Ρουμανία για αιτήματα που αφορούν τη βελτίωση της  οικονομικής  και κοινωνικής θέσης των εκπαιδευτικών στις χώρες  αυτές.


Τέλος εγκρίθηκε ψήφισμα, που προτάθηκε από την UNSA ( Γαλλία) ενάντια στην ξενοφοβία, τον ρατσισμό και την αύξηση της ακροδεξιάς στην Ευρώπη.

Η Δομή της ETUCE και της E.I.


Για να γίνει κατανοητό ποια είναι η διαφορά  της   ETUCE  από την Πανευρωπαϊκή Δομή της Ε.Ι. να σημειώσουμε πως στην Etuce συμμετέχουν οι Ομοσπονδίες των Εκπαιδευτικών από τις 27 χώρες της Ευρωπαϊκής Ενωσης και της ζώνης ΕΖΕΣ, σύνολο 34.


Αντίθετα στην Πανευρωπαϊκή Δομή της EDUCATION INTERNATIONAL (E.I.) συμμετέχουν Ομοσπονδίες από όλες τις χώρες της Ευρώπης. Δηλαδή, πιο απλά η ETUCE  είναι ένα «υποσύνολο» της Ε.Ι. Ευρώπης .
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Κείμενα: Θ.Κοτσιφάκης (Υπ. Δημοσίων και Διεθνών Σχέσεων ΟΛΜΕ)
Μέλος ΕΕ. ETUCE και της Πανευρωπαϊκής Επιτροπής της Ε.Ι.

ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ Η ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΥΡΥΤΕΡΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΗΜΟΣΙΑ ΠΑΙΔΕΙΑ


Από την παρέμβαση του εκπροσώπου της ΟΛΜΕ Θέμη Κοτσιφάκη, στη Γενική Συνέλευση της ETUCE/EIE
Αγαπητοί συνάδελφοι, -σσες
Συνειδητοποιούμε όλοι μας  ότι η οικονομική παγκοσμιοποίηση  καθορίζει πολιτικές οι οποίες πιέζουν οι αλλαγές την εκπαίδευση να προσανατολίζονται  σύμφωνα με τις ανάγκες της αγοράς.


Συμφωνούμε νομίζω όλοι ότι σήμερα στην Ευρώπη αλλά και σε όλο τον κόσμο η ιδιωτικοποίηση και η εμπορευματοποίηση είναι το υπ΄ αριθμόν ένα πρόβλημα για το δημόσιο σχολείο.


Το κύριο όχημα  για να γίνει αυτό είναι η μείωση των δημόσιων δαπανών για την εκπαίδευση, η αξιολόγηση και η κατηγοριοποίηση  των σχολείων και των πανεπιστημίων με δείκτες αγοράς, αλλά και η επίθεση των κυβερνήσεων στα δικαιώματα των εκπαιδευτικών (μισθοί, εκπαίδευση, επιμόρφωση , συνταξιοδοτικό, σύνδεση αξιολόγησης με μισθό, ποινές κλπ) και  ο περιορισμός της  παιδαγωγικής ελευθερίας.

Το ερώτημα είναι λοιπόν πως οργανώνουμε το δικό μας αγώνα απέναντι σ΄ αυτά τα προβλήματα που δημιουργεί στην εκπαίδευση η νεοφιλελεύθερη πολιτική.

Αυτός πρέπει να είναι κατά τη γνώμη μου  και ο κύριος στόχος της ETUCE.

Έχουμε την αίσθηση σήμερα ότι δεν μπορούμε μόνοι μας ως εκπαιδευτικοί να αντιμετωπίσουμε αυτές τις επιθέσεις που δέχεται το δημόσιο σχολείο. Και δεν φτάνει μόνο η συζήτηση και οι αναλύσεις. Χρειάζεται μαζί με όλους τους στόχους μας να τίθεται ως κινηματικός στόχος  η δημιουργία ευρύτερων κοινωνικών συνεργασιών- μετώπων  με κοινωνικά κινήματα, με οργανώσεις γονέων, φοιτητών και μαθητών,  με τα συνδικάτα των εργαζομένων.


Στην Ελλάδα έχουμε μια χρήσιμη  εμπειρία  σ’ αυτό. Είναι χρήσιμη εμπειρία από τη συμμετοχή μας στο Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Φόρουμ και το Δίκτυο της Εκπαίδευσης, όπου συμμετέχουν εκπαιδευτικά συνδικάτα αλλά και κοινωνικά κινήματα. Στην Αθήνα είχαμε πρόσφατα τη θετική εμπειρία της διοργάνωσης του 4ου Ε.Κ.Φ. με μεγάλη συμμετοχή φορέων από την εκπαίδευση.

Και μια επισήμανση για  το κοινωνικό διάλογο. Σίγουρα είναι χρήσιμος αλλά  η εμπειρία μας δείχνει πως μπορεί και να μας παγιδεύσει και πρέπει να είμαστε προσεκτικοί. Οι κυβερνήσεις συνήθως κάνουν διάλογο μόνο αν πρόκειται να συμφωνήσεις μαζί τους, για να αφαιρέσουν δικαιώματα και κατακτήσεις των εργαζομένων.

Στην Ελλάδα έχει στηθεί ένα όργανο «Κοινωνικού Διαλόγου», το ΕΣΥΠ στο οποίο οι φορείς της εκπαίδευσης είναι μειοψηφία. Η Κυβέρνηση χρησιμοποιεί αυτό το όργανο για να περάσει την πολιτική της μέσα από ένα προσχηματικό διάλογο και για αυτό το λόγο οι φορείς της εκπαίδευσης έχουν αποχωρήσει, καταγγέλλοντας την κυβερνητική τακτική.                  
