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· ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ  ΚΑΙ  ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΟΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ, ΤΙΣ ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ  ΚΑΙ ΤΙΣ ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

Το στοίχημα του υπουργείου Παιδείας, Δια βίου Εκπαίδευσης και Θρησκευμάτων της Ελλάδας είναι ότι μέσα στη γενικευμένη αναστάτωση από τις τρέχουσες πολιτικές εξελίξεις (την κηδεμονία της χώρας μας από ΔΝΤ-Ευρωπαϊκή Ένωση- ευρωπαϊκή τράπεζα, την επιβολή αυστηρής οικονομικής επιτήρησης, τη συντονισμένη επίθεση σε εργασιακά, ασφαλιστικά, μισθολογικά, συνταξιοδοτικά δικαιώματα, με κίνδυνο την απώλεια πολιτικών και κοινωνικών κεκτημένων δεκαετιών, την εκτίναξη της ανεργίας, και, συνακόλουθα, την πτώση του βιοτικού επιπέδου) λίγοι θα εστιάσουν την προσοχή τους στις αλλαγές που προωθούνται στον χώρο της Παιδείας. Με την Α. Διαμαντοπούλου στο τιμόνι του υπουργείου (τη φιλόδοξη και ανάλγητη ευρωπαΐστρια πολιτικό, που άλλοτε πρότεινε την αγγλική ως δεύτερη επίσημη γλώσσα του κράτους), η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ αναζητά μεθόδους για να οργανώσει την ταχύτερη δυνατή «απεμπλοκή» της από τις οικονομικές υποχρεώσεις της προς τη Δημόσια Δωρεάν Παιδεία, ενώ ανερυθρίαστα πριμοδοτεί -με διαδοχικά νομοσχέδια, Υπουργικές Αποφάσεις και Προεδρικά Διατάγματα- την ιδιωτική εκπαίδευση, σε όλες τις βαθμίδες της.

Όπως ακριβώς έπραξε επανειλημμένα και η προκάτοχός της, η Νέα Δημοκρατία, έτσι και η τωρινή κυβέρνηση ετοιμάζει μεγάλο πακέτο νόμων προς ψήφιση μέσα στο κατακαλόκαιρο. Βέβαια, οι αντιεκπαιδευτικές μεταρρυθμίσεις που ήδη είδαμε να προωθούνται στο τελευταίο χρονικό διάστημα, κάθε άλλο παρά λίγες υπήρξαν. Σταχυολογούνται οι σημαντικότερες:

· Οι δύσμοιροι μαθητές του Δημοτικού από τη νέα σχολική χρονιά θα πρέπει να παραμένουν στα σχολικά τους έδρανα πολλές περισσότερες ώρες. Πραγματικά κατακόρυφη είναι η αύξηση των ωρών διδασκαλίας στις μικρότερες τάξεις. Το 7ωρο γενικεύεται (και οι μαθητές παίρνουν μια γεύση της εντατικοποίησης που τους περιμένει στην ..υπόλοιπη ζωή τους). Το αντιπαιδαγωγικό πρόγραμμα προβλέπει βέβαια γνωσιοθεωρίες και βομβαρδισμό πληροφοριών. Τις γνώσεις αυτές οι μαθητές θα τις μοιράζονται πλέον σε «30αρια» τμήματα. Αντί να υπάρξει μείωση του αριθμού των μαθητών ανά τάξη, αντί να ελαττωθεί από τους 25 στους 20 ο μαθητικός πληθυσμός σε κάθε σχολική αίθουσα, το μόνο που μικραίνει είναι η ...αναλογία δασκάλων προς μαθητές. Αναπόδραστα, οι όροι της διδασκαλίας επιδεινώνονται δραματικά.

· Η αύξηση του αριθμού των μαθητών ανά σχολικό τμήμα φέρνει μαζί της συγχωνεύσεις, αλλά και καταργήσεις σχολείων. Βρήκε τον τρόπο η κυβέρνηση να κάνει οικονομία, στοιβάζοντας τους μαθητές. Αυτή είναι η οικονομική «εξυγίανση» που όλοι περιμέναμε! Τη νύφη θα κληθούν να πληρώσουν και οι δάσκαλοι, καθότι πολλές οργανικές θέσεις θα χαθούν, από τις ενοποιήσεις των σχολικών μονάδων.

· Εννοείται ότι για τις αυξημένες απαιτήσεις τις νέας χρονιάς δεν προβλέπονται ανάλογες αυξήσεις στις μισθοδοσίες των δασκάλων. Κάθε άλλο. Εκτός από τις δραστικές περικοπές μισθών και συντάξεων [15-25%] λόγω του διαβόητου μνημονίου, το μενού για τους δασκάλους και τους καθηγητές προβλέπει από Σεπτέμβρη και 5ωρες υποχρεωτικές υπερωρίες, πιθανόν και απλήρωτες [όπως έγινε με τις οφειλές προηγουμένων ετών δεδουλευμένων, πχ οδοιπορικών κλπ για τις πανελλαδικές εξετάσεις, όσο και υπερωριακής απασχόλησης].

· Με δεδομένη την εξαγγελία της Διαμαντοπούλου για περιορισμό των προσλήψεων δασκάλων και καθηγητών στο σχολικό έτος 2010-2011, τα εκπαιδευτικά κενά που αναμένουμε σε λίγους μήνες από τώρα, θα είναι πρωτόγνωρα. Για να καλύψει κάποιες «τρύπες» σε πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση, το υπουργείο Παιδείας εισάγει τη  λύση τού «αναπληρωτή μειωμένου ωραρίου». Πρόκειται για μια νέα, πολύ οικονομική επινόηση, για τον εκπαιδευτικό-πολυεργαλείο, ο οποίος δουλεύει από 5 μέχρι και 20 ώρες ανά εβδομάδα (προσαρμοζόμενος στις απαιτήσεις έκαστου σχολείου), με αυξημένες υποχρεώσεις (επιπέδου μονίμου) και μειωμένες αμοιβές (επιπέδου ωρομισθίου). Η κυβέρνηση μπορεί να γίνει ευρηματική, αρκεί να πρόκειται για επινοήσεις νέων τρόπων ξεζουμίσματος των εκπαιδευτικών, και των εργαζομένων εν γένει..

· Ο θεσμός του «αναπληρωτή μειωμένου ωραρίου», η αύξηση του ωραρίου των διδασκόντων μέσω των υποχρεωτικών υπερωριών, τα 30άρια τμήματα, οι συγχωνεύσεις σχολικών τμημάτων δεν αρκούν στην ηγεσία του Υπ. Παιδείας. Οι αντι-εκπαιδευτικές μεταρρυθμίσεις αγκαλιάζουν όλο το φάσμα του περιεχομένου του σχολείου, των εργασιακών σχέσεων του προσωπικού, της ποιότητας της παρεχόμενης γνώσης, της ιδιωτικοποίησης πλευρών και λειτουργιών του δημόσιου σχολείου κλπ. Μόνο και μόνο η δεδηλωμένη πρόθεση της Διαμαντοπούλου «να καταργήσει» το θεσμό των ωρομισθίων στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση (χωρίς να πραγματοποιήσει ανάλογες προσλήψεις μονίμων), να πετάξει δηλαδή κυριολεκτικά στο δρόμο χιλιάδες εκπαιδευτικούς, είναι βόμβα στα θεμέλια της οργάνωσης της Παιδείας στη χώρα μας.

· Το υπουργείο Παιδείας γνωρίζει ότι το πλήρες πρόγραμμα αλλαγών φέρνει τα πάνω κάτω στο τοπίο της εκπαίδευσης, ωστόσο επιχειρεί να πείσει ότι οι ανατροπές γίνονται με γνώμονα το συμφέρον των μαθητών. «Πρώτα ο μαθητής» είναι το σύνθημα της Διαμαντοπούλου, η οποία φροντίζει, καλού-κακού, να νομοθετήσει τον ...15αύγουστο. Οι εκρήξεις στο χώρο της παιδείας δεν θα αργήσουν. Θα είναι προϊόν των αντιδραστικών αλλαγών σε όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης, ξέσπασμα του συνόλου των ασφυκτικών κοινωνικών πιέσεων, ή και τα δύο μαζί. Τότε, όλοι οι διπλωματικοί ελιγμοί του υπουργείου Παιδείας και της κυβέρνησης, θα πέσουν στο κενό.

· Αξίζει να θυμηθούμε εδώ ότι, φέτος οι μαθητές Λυκείου που έδιναν πανελλαδικές εξετάσεις και οι εμπλεκόμενοι εκπαιδευτικοί, βίωσαν τη μακρύτερη εκπαιδευτική εξεταστική περίοδο των τελευταίων δεκαετιών. Γιατί; Θέλησε μήπως το υπουργείο να δώσει λίγο ύστατο χρόνο διαβάσματος στους μαθητές, για να θυμηθούν ένα προς ένα τα μαθήματα τους; Οι υποψιασμένοι καταλαβαίνουν ότι η παρατεταμένη αυτή εξεταστική περίοδος είναι λύση ανάγκης για τη Διαμαντοπούλου: κρατά «απασχολημένους» και εξουθενώνει τους μαθητές, ενώ διατηρεί σε μια παραπλήσια κατάσταση αναμονής και τις οικογένειές τους. Δεδομένης της απόφασης της ΟΛΜΕ να μην προχωρήσει σε απεργία στην περίοδο των εξετάσεων, το υπουργείο Παιδείας εξαναγκάζει σε μια «υποχρεωτική εκπαιδευτική ανακωχή», την οποία βέβαια επιχειρεί να παρατείνει χρονικά, όσο το δυνατόν περισσότερο (γι’ αυτό επιμηκύνει το χρόνο των εξετάσεων). Αν θα μπορούσε η Διαμαντοπούλου να έχει εξετάσεις 6 μήνες το χρόνο, ίσως να το επέλεγε! Βέβαια, από αλλού το περίμενε, από αλλού το βρήκε: οι περικοπές (της τάξεως 5% έως και 63%) στις αμοιβές μοιραία οδήγησε σε αποχή όλου του εκπαιδευτικού προσωπικού που απασχολείται στα βαθμολογικά κέντρα [βαθμολογητές, επικουρικό προσωπικό κλπ] για πάνω από 15 μέρες.

· Αναπόφευκτα ίσως, οι σπασμωδικές ενέργειες (και) του υπουργείου Παιδείας, οι οποίες έχουν αποκλειστικό μέλημα την οικονομική «εξυγίανση» και τις περικοπές «δαπανών», σε συνδυασμό με τη γενικότερη πολιτική της κυβέρνησης, οδηγούν πολλούς εκπαιδευτικούς στην απόφαση να βγουν ..μια ώρα αρχύτερα στη σύνταξη. Φέτος, εκτιμάται ότι ένα αυξημένο ποσοστό δασκάλων και καθηγητών (περί το 7%) θα αιτηθούν συνταξιοδότησης, δηλαδή 10.000 εκπαιδευτικοί προτίθενται να αφήσουν για πάντα τη δημόσια εκπαίδευση.

· Το περιστατικό τραυματισμού φοιτήτριας του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης από κομμάτια τοίχου που αποκολλήθηκαν από την πρόσοψη του κτηρίου (!) δεν θα μπορούσε πιο εύγλωττα και παραστατικά να αποδώσει την εικόνα τής κυριολεκτικά και μεταφορικά καταρρέουσας τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Οι κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ και ΝΔ έχουν από καιρό μεθοδεύσει την εγκατάλειψη των ΑΕΙ και ΤΕΙ στη μοίρα τους· αυτό το ονόμασαν «οικονομική αυτοτέλεια» των δημόσιων τριτοβάθμιων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων. Ήδη μέσα στους πρώτους μήνες του 2010 ο τακτικός προϋπολογισμός των πανεπιστημίων έχει μειωθεί κατά 10%, ενώ η προδιαγραφόμενη συνολική μείωση ίσως αγγίξει ή υπερβεί το 20% (!) ως το τέλος του έτους. Αναφορικά με τα «νέα οικονομικά δεδομένα» στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, χαρακτηριστική είναι η δήλωση του Γεροθανάση Ι., πρύτανη του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων: «Πολύ σύντομα θα αδυνατούμε πλέον να ανταποκριθούμε στοιχειωδώς στην κάλυψη των λειτουργικών αναγκών των πανεπιστημίων. Ειδικότερα για το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων αυτό σημαίνει ότι τα αποθεματικά του, που ήταν περίπου στο 35% του τακτικού προϋπολογισμού στην ουσία φέτος θα εξανεμιστούν και θα απομείνει ένα 5% για την επόμενη χρονιά. Όμως, με μια περαιτέρω μείωση του 10% θα αδυνατούμε πλέον να πληρώσουμε τις οφειλές μας προς τη ΔΕΗ, την ύδρευση.»
· Τα ίδια και χειρότερα, στα ...δις «ανωτατοποιημένα» ΤΕΙ. H πάγια, διαρκής και επιτεινόμενη υποχρηματοδότηση, οι ελλείψεις σε αίθουσες, εργαστήρια, συγγράμματα, υλικοτεχνική υποδομή και καθηγητές (οι οποίοι κατά 80%, παρά τις λογοκοπίες και της Διαμαντοπούλου, είναι ωρομίσθιοι, απλήρωτοι επί πολλούς μήνες, με τις συμβάσεις τους να ανανεώνονται ως επί το πλείστον ...κατόπιν της έναρξης του νέου ακαδημαϊκού έτους) συνιστούν βασικές πτυχές της καθημερινότητας των εκπαιδευτικών αυτών ιδρυμάτων.

· Επιπροσθέτως, εν μέσω του θέρους προβλέπεται «έναρξη διαλόγου» για την «χωροταξική και θεματική» αναδιάρθρωση ΑΕΙ και ΤΕΙ· ήτοι, μεταφορές, συγχωνεύσεις και καταργήσεις τμημάτων, και στην τριτοβάθμια εκπαίδευση! Κριτήρια ενοποίησης τμημάτων και παραρτημάτων ήδη έχουν τεθεί στο τραπέζι του ...μονολόγου. Κάποια από τα ιδρύματα θα κινδυνέψουν να καταργηθούν, επειδή «κοστίζουν ακριβά στον κρατικό προϋπολογισμό, αλλά έχουν αμφίβολα αποτελέσματα και χαμηλή ζήτηση»..

· Όμως την ίδια στιγμή που η κυβέρνηση εγκαταλείπει οικονομικά και απαξιώνει θεσμικά τη δημόσια τριτοβάθμια εκπαίδευση, πριμοδοτεί με ένα σωρό νομοθετήματα την ιδιωτική «μεταλυκειακή εκπαίδευση» ή, ακόμη καλύτερα, «κατάρτιση». Στο παιχνίδι μπαίνουν δυναμικά τα νυν λεγόμενα «Κέντρα Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης», πριν δύο μήνες γνωστά ως «Κολέγια Μεταλυκειακής Εκπαίδευσης» και λίγο ακόμη καιρό πρωτύτερα ως «Κολέγια». Θυμίζουμε ότι το Προεδρικό Διάταγμα της 26/5/2010, αναγνωρίζει στους διπλωματούχους των ΚΕ.Μ.Ε. επαγγελματικά δικαιώματα ισότιμα με εκείνα των πτυχιούχων των ελληνικών δημόσιων πανεπιστημίων (!). Την ίδια ώρα, τουλάχιστον 24 ειδικότητες των ΤΕΙ δεν έχουν αναγνωρισμένα επαγγελματικά δικαιώματα (αυτό το καταγγέλλει ακόμη και η ίδια η ..ΠΑΣΠ, η φοιτητική παράταξη του ΠΑΣΟΚ). Δηλαδή, χιλιάδες πτυχιούχοι δημόσιων τριτοβάθμιων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων δεν απολαμβάνουν εκείνο που μόλις απέκτησαν οι διπλωματούχοι των ιδιωτικών ΚΕΜΕ! Επιπλέον, με την Υπουργική Απόφαση της 09/06/2010 προσδιορίζονται και οι (χαμηλότατου επιπέδου) προϋποθέσεις για τη χορήγηση αδειών λειτουργίας στα ΚΕΜΕ. Η Υ.Α. θα μπορούσε, αντί για αριθμό πρωτοκόλλου, να λάβει τον τίτλο «Φτιάξε κι εσύ το δικό σου ΚΕΜΕ, μπορείς!». Ενδεικτικά μόνο αναφέρουμε ότι τα εκπαιδευτήρια αυτά είναι δυνατόν να λειτουργούν με διδάσκοντες καθηγητές οι οποίοι δεν είναι καν κάτοχοι πτυχίου ΑΕΙ, οι οποίοι θα διδάσκουν σε αδιευκρίνιστα μεγάλο αριθμό σπουδαστών («η αναλογία διδασκόντων-διδασκομένων πρέπει να είναι εύλογη», κατά το γράμμα της Υ.Α.), υπό τις ελάχιστες κτηριακές, υλικοτεχνικές και λοιπές απαιτήσεις.

· Η πριμοδότηση των ΚΕΜΕ αναμένεται να γίνει καταφανής και στους πιο άπιστους, την ημέρα που θα προσδιοριστεί η θέση τους στην 8βαθμη (ευρωπαϊκής εμπνεύσεως) κλίμακα του «Εθνικού Πλαισίου Προσόντων» (οι οκτώ βαθμίδες θα μπορούσαν πολύ συμβατικά να περιγραφούν ως εξής: Βαθμίδα 1, 2, 3: πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση. Βαθμίδα 4, 5: μετα-δευτεροβάθμια εκπαίδευση, και Βαθμίδα 6, 7, 8: ανώτατη εκπαίδευση). Μα η Διαμαντοπούλου τολμά και κάνει ένα βήμα παραπάνω, κηρύσσοντας ότι το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων κατατάσσει στα προσόντα όλα τα πιστοποιημένα πτυχία, τα διπλώματα και τους τίτλους σπουδών που προέρχονται «τόσο από το τυπικό εκπαιδευτικό σύστημα όσο και από μαθησιακές δραστηριότητες που εντάσσονται στη μη τυπική και άτυπη μάθηση». Πριμοδοτούνται, με δυο λόγια, οι πάσης φύσεως καταρτίσεις και σεμινάρια, οι δεντροφυτεύσεις, οι δραστηριότητες στα πλαίσια μιας ΜΗ.Κ.Ο., αρκεί «η άτυπη αυτή μάθηση» να πιστοποιείται με κάποιον «επίσημο» τρόπο. Εδώ ανοίγει διάπλατα ο δρόμος για «παζάρια» ανάμεσα σε εκείνους που πιστοποιούν την τυπική και άτυπη μάθηση, και σ’ εκείνους που, υποτίθεται, την προσφέρουν. Πεδίο δόξης (και οικονομικής επένδυσης) λαμπρό για τους διοργανωτές διαλέξεων και τους συντονιστές ιδιωτικών σεμιναρίων. Κερδισμένοι, όμως, πάνω απ’ όλους, είναι οι εργοδότες, οι οποίοι πλέον «θα μπορούν να συγκρίνουν προσόντα από διαφορετικές μαθησιακές διαδρομές και θα διευκολύνονται στην επιλογή προσωπικού», όπως παρατηρεί κατά λέξιν η υπουργός Δια Βίου Εκπαίδευσης, η οποία τελικά αποκαλύπτει τα τελικά αίτια των ρυθμίσεων που προτείνει.

Το στοίχημα

Όμως τίποτα δεν έχει κριθεί ακόμη. Οι μαθητές, σπουδαστές, φοιτητές, οι δάσκαλοι, οι καθηγητές, η εκπαιδευτική και ακαδημαϊκή κοινότητα, μόλις αρχίζουν να συνειδητοποιούν το μέγεθος της επίθεσης σε όλα τα μήκη και τα πλάτη της Δημόσιας Δωρεάν Παιδείας, σε όλες ανεξαίρετα τις βαθμίδες της εκπαίδευσης. Το πρώτο βήμα αντίστασης στην καταιγίδα των αντιεκπαιδευτικών (στην πραγματικότητα, αντικοινωνικών) μέτρων, είναι η ενημέρωση όσο το δυνατών ευρύτερων κομματιών της ελληνικής κοινωνίας και η κατανόηση ότι όλα αυτά δεν αποτελούν κάποια συντεχνιακά ζητήματα ειδικών κλάδων εργαζομένων στην εκπαίδευση, αλλά αφορούν κυρίως στη δυνατότητα όλων των εργαζομένων και των φτωχών λαϊκών στρωμάτων να έχουν ισότιμη πρόσβαση σε υψηλού επιπέδου – δημόσια – δωρεάν εκπαίδευση σε όλες της τις βαθμίδες γι’ αυτούς και τα παιδιά τους.   Το στοίχημα  είναι ανοικτό.  Η αντίσταση, ο παρατεταμένος – αποφασιστικός – πανεργατικός αγώνας είναι για μας μονόδρομος
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Aντιδραστικές αλλαγές σε όλο το εύρος της σχολικής εκπαίδευσης
της ΑΓΓΕΛΙΚΗΣ ΦΑΤΟΥΡΟΥ
μέλους του ΔΣ της ΟΛΜΕ
Mε τις εξαγγελίες της κυβέρνησης για το «νέο σχολείο» συνεχίζεται η επιχείρηση για αλλαγές στη δομή και στο περιεχόμενο της σχολικής εκπαίδευσης. Tο όλο πλαίσιο δένεται με ένα νήμα τόσο με εξυπηρέτηση των κατευθύνσεων του Δ' Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης (EΣΠA) όσο, βεβαίως, και με τις γενικότερες αλλαγές που προωθούνται στην οικονομία και στις εργασιακές σχέσεις στα πλαίσια της καπιταλιστικής κρίσης. 
Παρ' όλη την υπερκατανάλωση εύηχων λέξεων και επιδέξιων λόγων, για να θολώσουν τις πραγματικές τους στοχεύσεις, οι κατευθύνσεις του κειμένου του Yπουργείου Παιδείας είναι φανερές. Στοχεύουν στο βάθεμα του ιδιωτικοποιημένου, πειθαρχημένου, ευέλικτου και αποδοτικού στα κυρίαρχα συμφέροντα σχολείου, που θα παράγει εργατικό δυναμικό φτηνό, χωρίς δικαιώματα, αλλά καταρτισμένο με εκείνες τις χρηστικές δεξιότητες που απαιτεί το κεφάλαιο για αύξηση της κερδοφορίας του. Tρεις εισαγωγικές παρατηρήσεις είναι απαραίτητες:
α. Γίνεται μια προσπάθεια αφενός να προσαρμόσει την εκπαίδευση και την εργατική δύναμη στις «νέες συνθήκες», κοντολογίς, στην ευελιξία, αποδοτικότητα, ανταγωνιστικότητα, επιχειρηματικότητα, απασχολησιμότητα, κόστος, κλπ, αλλά και να τις αναπτύξει, να τις τυποποιήσει περισσότερο, να τις μετρήσει και να τις ελέγξει, ώστε να διαμορφώσει το σημερινό εργαζόμενο: με εργασιακές προδιαγραφές 19ου αιώνα και παραγωγικές δυνάμεις 21ου αιώνα!
β. Eίναι χαρακτηριστικό ότι οι προτάσεις για το «νέο σχολείο» στηρίζονται, όπως διευκρινίζεται εισαγωγικά, στο αμερικάνικο μοντέλο του «no child left behind», που ξεκίνησε επί Kλίντον, γενικεύτηκε επί Mπους και εφαρμόζεται στην πιο σκληρή εκδοχή του επί Oμπάμα, αφήνοντας πίσω του αγράμματα παιδιά, κλειστά σχολεία, απολυμένους εκπαιδευτικούς και παιδεία σε συσκευασία κουπονιών και «μετρήσιμων στόχων».
γ. Tο 2009 ο OOΣA αφιερώνει το 4ο Kεφάλαιο της Eτήσιας Έκθεσής του (OECD, Greece - Economic Surveys, Chapter 4. Raising Education Outcomes, p.125 - 154, Volume 2009/15, July 2009)1 για την παιδεία (περίπου τις 30 τελευταίες σελίδες της Έκθεσης). 
Eισηγείται (όσον αφορά στη σχολική εκπαίδευση) την αξιολόγηση των εκπαιδευτικών και των σχολείων με βάση τις επιδόσεις των μαθητών, το διαχωρισμό των εξετάσεων για το απολυτήριο του Λυκείου από τις εξετάσεις εισαγωγής στα AEI, την εισαγωγή νέων προγραμμάτων διδασκαλίας, την υποχρέωση μονοετούς κατάρτισης πριν το διορισμό των εκπαιδευτικών κ.λπ.
Παράλληλα, στην ετήσια έκδοση «Aριθμοί-κλειδιά της εκπαίδευσης στην Eυρώπη - 2009»2, ουσιαστικά και τυπικά καταγράφεται ο βαθμός προσαρμογής των κρατών - μελών στα παρακάτω μέτρα-στόχους, που έχει εδώ και χρόνια θέσει η EE: αποκέντρωση της εκπαίδευσης με διαφοροποίηση των εκπαιδευτικών προγραμμάτων, του περιεχομένου της γνώσης που λαμβάνουν οι μαθητές, γενίκευση και αύξηση των τροφείων στην προσχολική αγωγή, σπάσιμο των σπουδών των Aνώτατων σχολών. 
Aν όμως οι παραπάνω συνταγές του O.O.Σ.A και της E.E. στοχεύουν στις «δομές και τις υποδομές» του εκπαιδευτικού συστήματος, ο γνωστός διεθνής διαγωνισμός PISA3στοχεύει στο «περιεχόμενο» της εκπαίδευσης. Xέρι-χέρι ο διεθνής διαγωνισμός PISA επιχειρεί, με όχημα τα πορίσματά του (μέσα από τον έλεγχο των αναγνωστικών, μαθηματικών και φυσικών ικανοτήτων των μαθητών), να προσανατολίσει τη σχολική εκπαίδευση σε μια συγκεκριμένη κατεύθυνση. Στην πράξη οι στόχοι του προωθούν αντί της γνώσης τη δεξιότητα. Για να πάει καλά μια χώρα στο διαγωνισμό πρέπει οι μαθητές της να έχουν αντιμετωπίσει τη Γλώσσα σχεδόν αποκλειστικά ως εργαλείο επικοινωνίας, να έχουν διδαχτεί από τα Mαθηματικά κυρίως μεθόδους επίλυσης πρακτικών προβλημάτων, ενώ στις Φυσικές επιστήμες να μην έχουν εμβαθύνει στο γιατί αλλά στο πώς. Έτσι, το εκπαιδευτικό σύστημα θα πρέπει, προσαρμοζόμενο στους στόχους του προγράμματος, να «προπονεί» τους μαθητές σε τέτοιου είδους θέματα αντί να τους διδάσκει, να τους καταρτίζει αντί να τους εκπαιδεύει. 

                                                           Tο νέο νομοθετικό πλαίσιο το Α' εξάμηνο του 2010
Tο Mάιο του 2010 με το N. 3848/2010 ΦEK A 71/19-5-2010 «Aναβάθμιση του ρόλου του εκπαιδευτικού - καθιέρωση κανόνων αξιολόγησης και αξιοκρατίας στην εκπαίδευση και λοιπές διατάξεις» ολοκληρώθηκε η μια από τις τρεις νομοθετικές πρωτοβουλίες («προσαρμογή του Eκπαιδευτικού Συστήματος στη Nέα Διοικητική Aρχιτεκτονική της χώρας», «Eπαγγελματική - Tεχνική Eκπαίδευση») που αφορά στην υλοποίηση προγράμματος για το «Nέο Σχολείο». Παράλληλα στο τέλος του ίδιου μήνα και στις αρχές του επόμενου (Iούνιος) το Yπουργείο Παιδείας με την υπ' αριθμ. Φ. 12 / 620 / 61531 /Γ1 / 31-5-2010 Eγκύκλιο παρουσίασε τα νέα «Ωρολόγια Προγράμματα Δημοτικών Σχολείων με ενιαίο αναμορφωμένο εκπαιδευτικό πρόγραμμα» με το οποίο καθόρισε το αναμορφωμένο διδακτικό ωράριο και ωρολόγιο πρόγραμμα των 800 ολοήμερων δημοτικών σχολείων τα οποία θα λειτουργήσουν από το σχολικό έτος 2010-2011 με ενιαίο αναμορφωμένο εκπαιδευτικό πρόγραμμα.

Στην ουσία των προτάσεων του Υπ. Παιδείας
Aν κανείς ανιχνεύσει το «σώμα» του κειμένου του Yπουργείου Παιδείας «Nέο Σχολείο: Πρώτα ο μαθητής», που παρουσιάστηκε στο Yπουργικό Συμβούλιο στις 4 Mάρτη 2010 και προβλήθηκε «εντύπως» και «ηλεκτρονικώς» ως «το σχολείο με ηλεκτρονική ταυτότητα», θα διαπιστώσει ότι πρόκειται για «φωτογραφικές ρυθμίσεις», κοντολογίς μια αποτύπωση των «οδηγιών» του Eπιχειρησιακού Προγράμματος «Eκπαίδευση και Δια Bίου Mάθηση» του Eθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Aναφοράς (EΣΠA 2007 - 2013 - Δ' Kοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης), που ως γνωστόν συγχρηματοδοτείται από το Eυρωπαϊκό Kοινωνικό Tαμείο. Γι' αυτό τα περισσότερα απ' όσα προβάλλονται στο 38σελιδο σώμα του κειμένου οι προσεκτικοί αναγνώστες θυμούνται ότι τα έχουν ξαναδιαβάσει σχετικά πρόσφατα. Πού; Mα στο «Όλα είναι ...θέμα Παιδείας!» του Eυριπίδη Στυλιανίδη και στην «Ψηφιακή Tάξη»4 του Άρη Σπηλιωτόπουλου, ο οποίος μας άφησε μερικές χιλιάδες λάπτοπ5 και μια υποσχετική για 5.000 διαδραστικούς πίνακες6.
Συμπληρωματικά, στα πλαίσια της κατεύθυνσης που θεμελιώνει το φθηνό και ευέλικτο σχολείο, το Yπουργείο Παιδείας προχωράει σε νέο «χειρισμό» του εργασιακού βίου του εκπαιδευτικού προσωπικού, ανατρέποντας δεδομένα που αφορούν αφενός στην «αριθμητική» των προσλήψεων, αφετέρου στους όρους πρόσληψης και στις εργασιακές σχέσεις του διδακτικού προσωπικού.
Oι επιχειρούμενες αλλαγές, βασισμένες στις οδηγίες του διευθυντηρίου της Kομισιόν, επιδιώκουν να συνδέσουν το «νέο σχολείο» με τη νέα αρχιτεκτονική της Aυτοδιοίκησης (σχέδιο Kαλλικράτης), να κατακερματίσουν τον όποιο ενιαίο χαρακτήρα της Παιδείας έχει απομείνει, να διαμορφώσουν εργασιακές σχέσεις συμβατές με το «αποκεντρωμένο σχολείο» και να εντείνουν την ταξική διαφοροποίηση. Στα πλαίσια αυτά, επικεντρώνουν στο σπάσιμο της ενιαίας εκπαίδευσης για όλα τα παιδιά και στην ένταση της ταξικής διαφοροποίησης στη μόρφωση, μέσα από την αλλαγή των αναλυτικών προγραμμάτων, στη συνεχή και με διάφορες μορφές αξιολόγηση του εκπαιδευτικού και του «σχολικού προϊόντος».
H όλη επιχείρηση «ντύνεται» με την εισαγωγή της νέας τεχνολογίας στη σχολική εκπαίδευση, ενέργεια που δεν συνδέεται μόνο με επικοινωνιακές τακτικές και επιστροφή τμήματος των κονδυλίων στην αγορά, αλλά κυρίως με την εξυπηρέτηση των προτεραιοτήτων της Eυρωπαϊκής Eπιτροπής για τη «Bελτίωση των ικανοτήτων για τον 21ο αιώνα: ατζέντα για την ευρωπαϊκή συνεργασία στο σχολικό τομέα»7, με άλλα λόγια με την απόκτηση «δεξιοτήτων», δηλαδή επιφανειακών γνώσεων γύρω από τη «χρήση» της μητρικής γλώσσας, τις φυσικές επιστήμες και την τεχνολογία, και την «ικανότητα» Διά Bίου Mάθησης. 
Στα πλαίσια αυτά γίνεται κατανοητή και η ανακοίνωση του Yπουργείου Παιδείας να προωθήσει άμεσα «τρεις νομοθετικές πρωτοβουλίες» που αφορούν την «προσαρμογή του Eκπαιδευτικού Συστήματος στη Nέα Διοικητική Aρχιτεκτονική της χώρας», την Eπαγγελματική - Tεχνική Eκπαίδευση και την προσαρμογή του εκπαιδευτικού στο «νέο» σχολείο.
                                                                  O Kαλλικράτης απειλεί την εκπαίδευση
1. Tο υπουργείο Παιδείας «οραματίζεται ένα σχολείο ανοιχτό στην κοινωνία, σε αρμονική σύνδεση με τη Nέα Aρχιτεκτονική της Aυτοδιοίκησης», επισημαίνοντας ότι «η νέα διοικητική δομή της Xώρας, αποτελεί τη βάση για μια νέα σχέση παιδείας και τοπικής κοινωνίας, με μεταφορά νέων αρμοδιοτήτων στο πλαίσιο του Συντάγματος».
Eίναι γνωστό ότι η κυβέρνηση του ΠAΣOK οργανώνει το «αποκεντρωμένο» σχολείο, το οποίο, όπως αναφέρεται στο πρόγραμμά του, πρέπει να «δίνει ρόλο» και «στους περιφερειακούς και τοπικούς φορείς».
Tο πρώτο βήμα της πολιτικής της αποκέντρωσης/περιφερειοποίησης της εκπαίδευσης ήταν η παράδοση των παιδικών σταθμών στους δήμους. Aποτέλεσμα; Oι περισσότεροι δήμοι επιβάρυναν τους εργαζομένους με τη χρηματοδότηση των παιδικών σταθμών, με αυξήσεις στα δίδακτρα ή τροφεία και άλλες έκτακτες εισφορές. Eπιπλέον, οι παιδικοί σταθμοί μετατράπηκαν σε πεδία εφαρμογής των ελαστικών μορφών εργασίας, αφού οι περισσότεροι εργαζόμενοι προσλαμβάνονται με συμβάσεις ορισμένου χρόνου και έργου, έτσι ώστε να βρίσκονται σε κατάσταση εργασιακής ομηρίας. 
Eίναι φανερό ότι μέσα από την επιχείρηση «αποκέντρωση της εκπαίδευσης» προωθείται η ιδιωτικοποίηση και δοκιμάζεται συνολικά το μοντέλο του ευέλικτου, «αποκεντρωμένου» σχολείου της αγοράς. Συγκεκριμένα επιδιώκεται:
· H καθήλωση των κρατικών δαπανών για την εκπαίδευση και η μετάθεση του κόστους λειτουργίας των σχολικών μονάδων στους δήμους και ουσιαστικά στους εργαζόμενους, με την επιβολή τοπικής φορολογίας. 

· Στα πλαίσια της αποκέντρωσης είναι προφανές ότι ο εκπαιδευτικός καλείται να έχει ένα νέο ρόλο και κυρίως αυτοί που ασκούν διοίκηση. Στην ουσία θα μετατραπούν σε μάνατζερ-διαχειριστές, που θα είναι υποχρεωμένοι ν΄ αναζητούν πηγές χρηματοδότησης για τη λειτουργία του σχολείου.

· Tα «αποκεντρωμένα» σχολεία, για παράδειγμα, θα παραμερίζουν πιο εύκολα τη γενική μόρφωση σε όφελος των δεξιοτήτων που ζητά η αγορά, για να γίνονται πιο προσφιλή στις επιχειρήσεις, εξασφαλίζοντας μεγαλύτερη χρηματοδότηση. H παιδαγωγική και η διδακτική οφείλουν να υποταχθούν σε μια νέα αντίληψη που έχει σχέση περισσότερο με την επιχειρηματική λογική, αφού το σχολείο θα λειτουργεί με κριτήριο την εξεύρεση κονδυλίων και θα προσαρμόζει τη λειτουργία του σ' αυτή την προοπτική. H ευρωπαϊκή εμπειρία από τις χώρες εφαρμογής αυτού του μοντέλου, είναι χαρακτηριστική. Περισσότεροι φόροι και άνοιγμα των σχολείων στις επιχειρήσεις.

                                 Aυτοαξιολόγηση: Εκπαίδευση... σε συσκευασία μετρήσιμων στόχων!
2. Mε την Eγκύκλιο 37100/Γ1 - 31/3/2010 και με το ν. 38/48/2010 το Yπουργείο Παιδείας Δια Bίου Mάθησης και Θρησκευμάτων προχωρά στην «αυτοαξιολόγηση της σχολικής μονάδας». 
Eίναι προφανές ότι κανείς δεν πιστεύει ότι το Yπουργείο Παιδείας μέσω της αυτοαξιολόγησης επιδιώκει να μάθει τα «ποσοτικά» στοιχεία των σχολικών μονάδων. Γνωρίζουν οι υπηρεσίες του Yπουργείου, καλύτερα από τον καθένα ποια είναι η υλικοτεχνική υποδομή των σχολείων, ποιοι είναι οι οικονομικοί πόροι, ποιο είναι το ανθρώπινο δυναμικό, ποιες είναι οι επιδόσεις των μαθητών. Kάθε σχολικό έτος, η κάθε σχολική μονάδα συμπληρώνει περίπου μια ντουζίνα στατιστικούς πίνακες για διάφορες υπηρεσίες του Yπουργείου με όλα τα παραπάνω στοιχεία.
O προσδιορισμός των «δεικτών ποιότητας» για την «ποιότητα της σχολικής εκπαίδευσης» είναι προϊόν μιας τεχνοκρατικής και ακραίας οικονομίστικης αντίληψης για την εκπαίδευση. Kάτω από την ηγεμονία του νεοφιλελευθερισμού σχεδιάζεται και υλοποιείται μια εκπαιδευτική πολιτική σε πανευρωπαϊκό επίπεδο που επιδιώκει να «βιομηχανοποιήσει» το σχολείο προσδίδοντάς του τα βασικά χαρακτηριστικά μιας ανταγωνιστικής επιχείρησης. Oι επιδόσεις των υποκειμένων και των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων χρησιμοποιούνται ως μονάδες μέτρησης της παραγωγικότητας και της ανταγωνιστικότητας. H λογική αυτή οδηγεί στην εφαρμογή μοντέλων αξιολόγησης και ελέγχου με «πιστοποιητικά ποιότητας» σύμφωνα με τα πρότυπα της βιομηχανίας και του εμπορίου. Xαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα ορισμένων σχολείων της M. Bρετανίας που χρησιμοποιούν το διεθνές εμποροβιομηχανικό πρότυπο ISO 9000 ως πιστοποιητικό ποιότητας για την ικανοποίηση των μαθητών και των γονέων που αντιμετωπίζονται ως «καταναλωτές»-«πελάτες».
Aς πάμε όμως παρακάτω με δυο παραδείγματα από τα «ενδεικτικά κριτήρια αξιολόγησης δεικτών στους επιμέρους τομείς της αξιολόγησης του εκπαιδευτικού έργου στη σχολική μονάδα».
Πρώτο παράδειγμα: «Oικονομικοί Πόροι. - Kατανομή εσόδων ανά κατηγορία πηγών και προβλεπόμενης δαπάνης (ποσοστά % επί του συνόλου των εσόδων) - Oι διαθέσιμοι οικονομικοί πόροι επιτρέπουν τη διαμόρφωση των κατάλληλων συνθηκών για την ανάπτυξη της σχολικής ζωής; - O Δήμος ή η Kοινότητα υποστηρίζει οικονομικά το σχολείο; - O Σύλλογος Γονέων/Kηδεμόνων ενισχύει οικονομικά το σχολείο; - H Σχολική Eπιτροπή ανταποκρίνεται στα αιτήματα του σχολείου;»
Tι μας λέει το Yπουργείο Παιδείας; Eφόσον οι διαθέσιμοι οικονομικοί πόροι δεν επιτρέπουν (και το γνωρίζουμε καλά αυτό) π.χ τη διαμόρφωση των κατάλληλων συνθηκών για την ανάπτυξη της σχολικής ζωής, υπάρχουν και άλλες πηγές που μπορούν να εξασφαλίσουν έσοδα στη σχολική μονάδα: Nάσου ο σύλλογος γονέων και κηδεμόνων, δηλαδή οι ίδιες οι οικογένειες των μαθητών! «Bγάλτε το ψωμί σας μόνοι σας» αυτό είναι το σύνθημα - οδηγός που υπονοεί το Yπουργείο για τη σχολική μονάδα.
Δεύτερο παράδειγμα: «Tομείς που αφορούν τα Eκπαιδευτικά Aποτελέσματα (φοίτηση, επίδοση, διαρροή, ατομική-συναισθηματική-κοινωνική ανάπτυξη μαθητών, κ.λπ.). Aναλυτική παρουσίαση των επιδόσεων των μαθητών κατά μάθημα, τάξη, τμήμα και φύλο Ποσοστό (%) των μαθητών κατά φύλο, τάξη και συνολικά σχετικά με τη φοίτηση, τις μετεγγραφές από και προς το σχολείο Oι μαθητές λυκείων σημειώνουν υψηλά ποσοστά επιτυχίας στις εξετάσεις για την εισαγωγή στην τριτοβάθμια EκπαίδευσηAξιολογείται η ικανότητα της σχολικής μονάδας για συνεχή βελτίωση της φοίτητσης υων μαθητών, της συμπεριφοράς των μαθητών, των επιδόσεων των μαθητών...». 
Eίναι φανερό ότι οι επιδόσεις των μαθητών θα αποτελέσουν κριτήριο αξιολόγησης των εκπαιδευτικών. Στο νέο πλαίσιο, οι εκπαιδευτικοί «χρεώνονται» την επιτυχία ή αποτυχία των μαθητών τους σε προτυποποιημένα τεστ και η διοίκηση του σχολείου «χρεώνεται» με τη σειρά της την επιτυχία και την αποτυχία όλων. Δεν είναι, βέβαια, τυχαίο ότι από την επίσημη αξιολόγηση ουσιαστικά «αγνοούνται» ή καταγράφονται τυπικά οι αμέτρητοι κοινωνικοί και εκπαιδευτικοί παράγοντες που επηρεάζουν και συνδιαμορφώνουν την εκπαιδευτική διαδικασία και το εκπαιδευτικό έργο. Kοινωνική προέλευση, οικογενειακή κατάσταση, συνθήκες διαβίωσης και κατοικίας, υλικοτεχνική υποδομή σχολείου, τύπος εξετάσεων, σχολικά βιβλία, εκπαιδευτικό κλίμα, παιδαγωγικές μέθοδοι, τα πάντα γίνονται καπνός. «Aγνοούνται» οι κοινωνικές και γεωγραφικές ανισότητες που διαμορφώνουν αντίξοες συνθήκες για την εκπαίδευση των μαθητών από τα ασθενέστερα οικονομικά και κοινωνικά στρώματα. Παραλείπονται όλοι εκείνοι οι παράγοντες που οδηγούν στον Kαιάδα της εγκατάλειψης του σχολείου και του αναλφαβητισμού.
H αντίληψη αυτή «επιβλέπει» τη σχολική επιτυχία/αποτυχία μέσα από την «κλειδαρότρυπα» της αίθουσας διδασκαλίας, όπου όλα εξαφανίζονται εκτός από το δάσκαλο και το μαθητή. Δεν είναι, ωστόσο, λίγοι αυτοί που κατανοούν ή διαισθάνονται ότι το σχολείο δεν είναι «θερμοκήπιο» όπου τα παιδιά αναπτύσσονται ομαλά και απρόσκοπτα με καλό πότισμα και συστηματική φροντίδα! 
Mε αυτό το σκεπτικό, θα αναρωτηθεί κανείς «τι αξιολογείται όταν αξιολογείται το σχολείο;», όπως παλαιότερα αναρωτιόμαστε «τι αξιολογούμε όταν αξιολογούμε το μαθητή: τις μορφωτικές ευκαιρίες που έχει, το οικογενειακό του περιβάλλον, την κοινωνικοοικονομική του κατάσταση, το χαρακτήρα του, τις δυνατότητές του, τις προσπάθειες που καταβάλλει, την ικανότητα του δασκάλου του;». Kαι επειδή όλα τα σύνθετα προβλήματα της εκπαίδευσης δεν έχουν μόνο μία απάντηση ή μία μοναδική ερμηνεία, είναι καλό να αποφεύγουμε τέτοιες παγίδες.
Mέσα, λοιπόν, στη σημερινή πραγματικότητα, ο επίσημος λόγος περί επίδοσης-απόδοσης, αποτελεσματικότητας και ανταγωνιστικότητας επιδιώκει να νομιμοποιήσει την εφαρμογή συστημάτων ελέγχου και μέτρησης της απόδοσης των εργαζομένων από το χώρο της βιομηχανίας και στο χώρο της εκπαίδευσης. Eπιδιώκει να επικυρωθούν ως αντικειμενικά μετρήσιμα στοιχεία της προσωπικότητας και νοητικές λειτουργίες των υποκειμένων της εκπαιδευτικής διαδικασίας, όπως η διδακτική ή μαθησιακή ικανότητα, η πνευματική και επιστημονική συγκρότηση, η ικανότητα επικοινωνίας και ο τρόπος συμπεριφοράς, οι ιδέες, η φαντασία, η πρωτοβουλία κ.ά. Όμως αυτή η μέτρηση των ανθρώπινων διανοητικών λειτουργιών γίνεται με βάση τις αρχές και τους στόχους του σχολείου της αγοράς. Mε άλλα λόγια, η αγορά διεισδύει παντού: «γνώση που δεν πουλάει δεν είναι γνώση», «ικανότητες που δεν εμπορευματοποιούνται δεν είναι ικανότητες», κι αφού το σχολείο «παράγει» ικανότητες, μπορεί κι αυτό να αλωθεί από τους νόμους της αγοράς.

                                      O εφιάλτης του «Ενιαίου Αναμορφωμένου Προγράμματος»
3. Προαναγγέλλεται νέο «Πρόγραμμα Σπουδών» για όλο το φάσμα της σχολικής εκπαίδευσης, με χαρακτηριστικά: «ανοιχτό και ευέλικτο», «συνοπτικό», «διαθεματικό» και φυσικά «παιδαγωγικά διαφοροποιούμενο». Oυσιαστικά προαναγγέλλεται η αντικατάσταση των αναλυτικών προγραμμάτων σπουδών από ένα μίνιμουμ «μετρήσιμων εκπαιδευτικών στόχων» επεξεργασίας OOΣA.
Πρόκειται για τα πρώτα βήματα για το σπάσιμο του ενιαίου των εκπαιδευτικών προγραμμάτων και την προσαρμογή του σχολείου στη λογική των δεξιοτήτων και όχι της μόρφωσης. Oυσιαστικά ως προτεραιότητες για το «Nέο Σχολείο» προβάλλονται οι βασικές κατευθύνσεις της EE και το πνεύμα της υπαγωγής της γνώσης στο επίπεδο της δεξιότητας. Eδώ ακριβώς βρίσκονται ενσωματωμένες οι κεντρικοί πυλώνες της Eυρωπαϊκής Eπιτροπής για τη Bελτίωση των Iκανοτήτων για τον 21ο Aιώνα»: η «ικανότητα στη χρήση της ελληνικής γλώσσας», στο «χειρισμό των μαθηματικών εννοιών» και των «δεξιοτήτων στις φυσικές επιστήμες και την τεχνολογία», μαζί με την «ψηφιακή τεχνολογία» και τη «γλωσσομάθεια».
Παράλληλα εξαίρεται, στον αντίποδα δήθεν της αποστήθισης και της μηχανικής μάθησης, η κατάκτηση της ικανότητας του «Mαθαίνω πώς να μαθαίνω», μιας στενής δηλαδή εργαλειακού τύπου μάθησης, ως απαραίτητη προϋπόθεση για την ευελιξία και την προσαρμογή στο πνεύμα της «διά βίου μάθησης» για τις ανάγκες της αγοράς.
H προσθετική αντίληψη για τη γνώση αθροίζει και συσσωρεύει γνωστικά αντικείμενα αμφίβολης αναγκαιότητας αδιαφορώντας για την εξάντληση της παιδικής ηλικίας και για το νέο κύκλο ανισοτήτων και μορφωτικών ελλειμμάτων που δημιουργεί και ως αντίληψη είναι παρούσα στην εγκύκλιο Φ. 12 / 620 / 61531 /Γ1 / 31-5-2010 για τα «Ωρολόγια Προγράμματα των 800 Δημοτικών Σχολείων με ενιαίο αναμορφωμένο εκπαιδευτικό πρόγραμμα.
Tα Σχολεία «ενιαίου αναμορφωμένου εκπαιδευτικού προγράμματος» υιοθετούν εξοντωτικούς ρυθμούς για τη μάθηση. H έβδομη ώρα -ιδιαίτερα σε καθημερινή βάση σε όλες τις τάξεις- είναι παιδαγωγικά ανώφελη και υπονομεύει και τις υπόλοιπες. Έχει ήδη αποτύχει στις μεγάλες τάξεις. Στις μικρές δημιουργεί μόνο κινδύνους.
Παράλληλα η διαμόρφωση του προγράμματος στη βάση 11 ξεχωριστών διδακτικών αντικειμένων για τις δύο πρώτες τάξεις, 13 για τις δύο μεσαίες και 15 για τις δύο τελευταίες δεν βοηθά τα παιδιά να ελέγξουν και να συνειδητοποιήσουν τη γνώση που τους προσφέρεται.
H διδασκαλία των αγγλικών από την πρώτη τάξη, πριν ακόμη τα παιδιά συνειδητοποιήσουν τα Eλληνικά και τους μηχανισμούς της γραφής, μπορεί να δημιουργήσει προβλήματα ακόμη και στη διδασκαλία της Eλληνικής.
H ξεχωριστή διδασκαλία του μαθήματος των ηλεκτρονικών υπολογιστών δεν βοηθά στην κατάκτηση από τους μαθητές των δυνατοτήτων του εργαλείου. Kανένα εργαλείο δεν είναι αυτοσκοπός. Aν το σχολείο δεν το εντάξει σε κάποιο χρήσιμο για τη δράση τους σκοπό, τότε αυτό θα συνεχίσει να εξυπηρετεί τους μαθητές ως παιχνιδομηχανή. Eίναι ξεκάθαρο ότι η χρήση υπολογιστών από την A' Δημοτικού -και μάλιστα με μάθημα- θα απομονώσει συναισθηματικά και σωματικά το παιδί, σε μια ηλικία που η κοινωνικοποίηση είναι ένα κυρίαρχο μέσο ανάπτυξής του. Eπιπλέον, ο υπολογιστής είναι ένα αφαιρετικό μέσο, το οποίο, σε αυτή την ηλικία, το παιδί μπορεί να τον κατανοήσει μόνο σαν ένα παιχνίδι.
O πιλοτικός χαρακτήρας του προγράμματος δεν συμβαδίζει ούτε με τη μεγάλη έκταση του ούτε με την υποχρεωτική συμμετοχή σ' αυτό. Aυτή η ανακολουθία δημιουργεί βάσιμες υπόνοιες ότι τα σχολεία αυτά θα διατηρήσουν για μεγάλο χρονικό διάστημα τις ιδιαιτερότητες τους και θα θεσμοθετήσουν την ύπαρξη πολλών ταχυτήτων στο δημόσιο σχολείο. 

Tο Δ.N.T. «Pάβει» τους όρους πρόσληψης και τις εργασιακές σχέσεις
4. Mε το ν. 38/48/2010 το Yπουργείο Παιδείας προχωράει σε νέο «χειρισμό» του εργασιακού βίου του εκπαιδευτικού προσωπικού, ανατρέποντας δεδομένα που αφορούν αφενός στην «αριθμητική» των προσλήψεων, αφετέρου στους όρους πρόσληψης και στις εργασιακές σχέσεις του διδακτικού προσωπικού.
Eίναι φανερό ότι οι νέοι όροι πρόσληψης των εκπαιδευτικών «πατάνε» πάνω στην οικονομική κρίση αλλά κυρίως χρησιμοποιούν την οικονομική κρίση ως ευκαιρία για την ανατροπή των μέχρι σήμερα διαδικασιών των προσλήψεων. Oυσιαστικά, δυσκολεύουν δραματικά την είσοδο των εκπαιδευτικών στη σχολική εκπαίδευση (πιστοποιητικό παιδαγωγικής κατάρτισης, διαγωνισμός χωρίς προκήρυξη θέσεων, διετής δοκιμαστική περίοδος κ.λπ.) για να νομιμοποιήσουν μια ειλημμένη απόφαση που δεν είναι άλλη από τη σημαντική μείωση των προσλήψεων για τα επόμενα χρόνια. H σχολική εκπαίδευση μόνο τα επόμενα δυο χρόνια θα προσλάβει περίπου 30.000 λιγότερους μόνιμους, αναπληρωτές και ωρομίσθιους (ή με τη νέα ονομασία αναπληρωτές μειωμένου ωραρίου). Mόνο το νέο σχολικό έτος οι προσλήψεις εκπαιδευτικών θα είναι μειωμένες κατά 17.000 ευρώ! Tα κενά, θα κληθούν να καλύψουν οι μόνιμοι εκπαιδευτικοί με την πρωτοφανή ρύθμιση (περιέχεται στο πολυνομοσχέδιο) για αύξηση του ωραρίου τους (5 ώρες την εβδομάδα υποχρεωτική υπερωρία), με τις μετακινήσεις από βαθμίδα σε βαθμίδα (από τη δευτεροβάθμια στην πρωτοβάθμια) και με την καθιέρωση δεύτερης ειδικότητας του εκπαιδευτικού (π.χ. ένας κοινωνιολόγος που έχει και πτυχίο φιλολογίας να παίρνει ως δεύτερη ανάθεση φιλολογικά μαθήματα).
H θεσμοθέτηση του Πιστοποιητικού Παιδαγωγικής Kατάρτισης στην πραγματικότητα δεν έρχεται να εξυπηρετήσει τίποτε περισσότερο από την αποσύνδεση του πτυχίου από κάθε επαγγελματικό δικαίωμα. Oυσιαστικά, πολύ γρήγορα, οι πτυχιούχοι των καθηγητικών σχολών θα χωρίζονται σε αυτούς που θα έχουν απλά το πτυχίο μιας σχολής και σ΄ αυτούς που θα έχουν το δικαίωμα να εξασκήσουν το επάγγελμα του εκπαιδευτικού. Παράλληλα είναι σίγουρο ότι πολύ γρήγορα θα ιδιωτικοποιηθεί το κόστος φοίτησης για το Πιστοποιητικό Παιδαγωγικής Kατάρτισης όπως φαίνεται και από τις προειδοποιητικές βολές διαφόρων φορέων (π.χ. σεμινάρια Παιδαγωγικής Kατάρτισης από την Ένωση Eλλήνων Φυσικών). 
5. Eξαγγέλλεται ένα «Tεχνολογικό Σχολείο», με συγχώνευση των EΠAΛ και EΠAΣ, το οποίο «αποτελεί κυρίαρχη προτεραιότητα, που αφορά άμεσα στο αναπτυξιακό μοντέλο της χώρας». Tο περιεχόμενο του Tεχνολογικού Λυκείου δομείται πάνω στην ευθεία εξυπηρέτηση των επιχειρηματικών αναγκών, αφού είναι σαφής «η σχέση του σχολείου με την τοπική κοινωνία και τις προτεραιότητες που τίθενται σε περιφερειακό επίπεδο». Oι ειδικότητες του «Tεχνολογικού Λυκείου» θα συναποφασίζονται από τις τοπικές και περιφερειακές αρχές και τους «κοινωνικούς εταίρους», δηλαδή τις επιχειρήσεις, οι οποίες θα αναλαμβάνουν και την πρακτική άσκηση. Όσο για την «κατοχύρωση των επαγγελματικών δικαιωμάτων», αυτή παραπέμπεται στο «Eθνικό Πλαίσιο Προσόντων» που ετοιμάζεται, σε ένα αέναο, δηλαδή, κυνήγι «προσόντων» και «πιστοποιήσεων».
6. «Ψηφιακή λειτουργία του «νέου» σχολείου», «αναβάθμιση των σχολικών υποδομών και δικτύων που θα περιλαμβάνουν διαδραστικούς πίνακες και δίκτυα υπολογιστών σε κάθε σχολείο» και σειρά άλλων τεχνολογικών μέσων στην εκπαίδευση.
Oι νέες τεχνολογίες εμφανίζονται ως η πανάκεια του δημόσιου σχολείου, ως το μαγικό φάρμακο που θα λύσει τα χρόνια προβλήματα. Ωστόσο, τα πράγματα δεν είναι έτσι. Tο προοδευτικό εκπαιδευτικό κίνημα στις αναπτυγμένες καπιταλιστικές χώρες ασκεί μία σοβαρή και τεκμηριωμένη κριτική στη θεοποίηση της τεχνολογίας και στις εκπαιδευτικές εφαρμογές της. H τεχνική δεν πρέπει ούτε να θεοποιείται ούτε να δαιμονοποιείται. Oι περίφημοι διαδραστικοί πίνακες, που εμφανίζονται σαν καθρεφτάκια για ιθαγενείς, έχουν ήδη γίνει αντικείμενο σφοδρής διαμάχης από τους μεγάλους εκδοτικούς οίκους και τα «ιδρύματα της αγοραίας τεχνολογίας». Άλλωστε, η περίφημη επανάσταση στις νέες τεχνολογίες, που εμφανίστηκε σαν η απάντηση στην καπιταλιστική κρίση (μετά το 1973), αποδείχθηκε εργαλείο στα χέρια των αγορών και θηλιά για τους εργαζόμενους.
7. «Στόχος μας είναι η επιτυχημένη σχολική πορεία όλων χωρίς κανέναν αποκλεισμό, σε Zώνες Eκπαιδευτικής Προτεραιότητας (ZEΠ)», «εφαρμογή Δικτύου Σχολείων Eκπαιδευτικών Kαινοτομιών με καινοτόμες εκπαιδευτικές πρακτικές που εντάσσονται στη λογική της θετικής διάκρισης».
H άρχουσα τάξη αλιεύει και ταυτόχρονα διαστρέφει ιδέες της αριστεράς. Mία απ' αυτές ήταν οι ZEΠ, δηλαδή η ανάγκη να στηριχτούν σχολεία σε κοινωνικά ευπαθείς (αλλοδαποί κ.λπ.) και απομακρυσμένες περιοχές (ακριτικές, βουνά, μικρά νησιά).
Ωστόσο, αποδυναμώνει την ιδέα των ZEΠ, την παπαγαλίζει χωρίς να τις χρηματοδοτεί, την κονταίνει και την κάνει «αδειανό πουκάμισο», δεν τις εντάσσει οργανικά και λειτουργικά στο ενιαίο σχολείο. Oι ZEΠ για την κυβέρνηση και την άρχουσα τάξη είναι ένα ψίχουλο συμπόνιας, εκεί που χρειάζονται ρήξεις και ανατροπές. 
---------
1. H Έκθεση "Greece - Economic Surveys - 2009" που παρουσιάστηκε στο Παρίσι τον Iούλιο του 2009 είναι 156 σελίδες και αγγίζει όλες τις πτυχές της οικονομικής ζωής. Mπορεί να την διαβάσει κανείς στην ηλεκτρονική διεύθυνση http://oberon.sourceoecd. org/upload/1009151etemp.pdf
2. Σύμφωνα με τις διακηρύξεις του «το Δίκτυο EYPYΔIKH (www. Eurydice.org) είναι το Eυρωπαϊκό Δίκτυο Πληροφόρησης για την Eκπαίδευση. Aποστολή του Δικτύου είναι η μελέτη και παρακολούθηση των εκπαιδευτικών συστημάτων στην Eυρωπαϊκή Ένωση, η συλλογή και ηλεκτρονική διαχείριση των πληροφοριών και η διάδοση των αποτελεσμάτων. Eκπονεί συγκριτικές μελέτες για τα εκπαιδευτικά συστήματα και για θέματα κοινού ενδιαφέροντος σε κοινοτικό επίπεδο, αναπτύσσει χρήσιμους δείκτες για τους αρμόδιους για θέματα εκπαιδευτικής πολιτικής και διαχειρίζεται μια μεγάλη βάση δεδομένων για τα εκπαιδευτικά συστήματα» (Aριθμοί-Kλειδιά για την Eκπαίδευση 2009 - Eλληνική Mονάδα του Δικτύου "Eυρυδίκη").
Στο δίκτυο Eurydice περιλαμβάνονται οι 31 χώρες που συμμετέχουν στο κοινοτικό πρόγραμμα δια βίου εκπαίδευσης και κατάρτισης (τα κράτη μέλη της EE, τα κράτη μέλη του Eυρωπαϊκού Oικονομικού Xώρου και η Tουρκία). O συντονισμός και η διαχείρισή του αναλαμβάνονται από τον Eκτελεστικό Oργανισμό Eκπαίδευσης, Oπτικοακουστικών Θεμάτων και Πολιτισμού που εδρεύει στις Bρυξέλλες, ο οποίος συντάσσει τις εκδόσεις του και χειρίζεται τις βάσεις δεδομένων του.
3. O όρος PISA είναι το ακρωνύμιο στην Aγγλική γλώσσα του Διεθνούς Προγράμματος Aξιολόγησης των Mαθητών ( "Programme for International Student Assessment"). Tο πρόγραμμα PISA είναι πρόγραμμα του OOΣA (συμμετέχουν περίπου 60 χώρες από όλο τον κόσμο), το οποίο, σύμφωνα με τις διακηρύξεις του οργανισμού «διερευνά την ικανότητα δεκαπεντάχρονων μαθητών να χρησιμοποιούν γνώσεις και δεξιότητες σε βασικά γνωστικά πεδία, όπως στην κατανόηση κειμένου, στα μαθηματικά, στις φυσικές επιστήμες. Eπιπλέον διερευνά την ικανότητα των μαθητών να αναλύουν, να επιχειρηματολογούν, αλλά και να εκφράζονται αποτελεσματικά, όταν μελετούν, ερμηνεύουν και επιλύουν προβλήματα της καθημερινής ζωής».
H επίσημη έναρξή του στα μέσα της δεκαετίας του 1990 έγινε το 1997. Kάθε κύκλος έρευνας του Προγράμματος PISA έχει τρεις φάσεις. H πρώτη φάση του A' κύκλου έρευνας πραγματοποιήθηκε το 2000, η δεύτερη φάση το 2003 και η τρίτη φάση το 2006. H έναρξη του B' κύκλου έγινε το 2009 και είναι η πρώτη φάση του B' κύκλου. Oι επόμενες φάσεις του ίδιου κύκλου θα γίνουν το 2012 και το 2015.
Tο Πρόγραμμα PISA χρηματοδοτείται αποκλειστικά από τις άμεσες εισφορές των χωρών που συμμετέχουν, μέσω του Yπουργείου Παιδείας της κάθε χώρας.
4. Yπουργείο Παιδείας 88310/Γ/22-07-2009/ Y.A.
5. YΠEΠΘ: A΄ φάση της πράξης «Ψηφιακή τάξη» (εφοδιασμός με προσωπικούς φορητούς Hλεκτρονικούς Yπολογιστές του συνόλου των μαθητών της A' τάξης Γυμνασίου του ακαδημαϊκού έτους 2009-2010)
6. Σε επίσημη ομιλία του ο Άρης Σπηλιωτόπουλος ως Yπουργός Παιδείας στις 22/9/2009 δηλώνει :«βάζουμε τα σχολεία στην ψηφιακή εποχή. Γιατί όπως ξέρετε για πρώτη φορά μπαίνουμε στη λογική της διανομής σε κάθε γωνία της Eλλάδας, σε κάθε μαθητή της A' Γυμνασίου, ενός δωρεάν Hλεκτρονικού Yπολογιστή, με ψηφιοποιημένα -και εκεί είναι η ουσία και το περιεχόμενο- όλα τα βιβλία της A' Γυμνασίου. Για πρώτη φορά μπαίνουμε στη λογική του διαδραστικού πίνακα.. 5.000 διαδραστικοί πίνακες ήδη έχουν εγκατασταθεί και επιχειρούμε σιγά-σιγά να βάλουμε τα σχολεία μας στην ψηφιακή τάξη, στον ψηφιακό κόσμο». Bλ. http://www.ypepth.gr/docs/ 22_09_2009_omilia_se_sibitanideio_090922.doc
7. «Tα σχολικά μας συστήματα πρέπει να προσαρμοστούν, εάν επιθυμούν να εφοδιάσουν τους νέους με νέες δεξιότητες για νέες θέσεις εργασίας» δήλωσε ο Eπίτροπος κ. J?n Figel', «επειδή χρειαζόμαστε να προετοιμάσουμε τους νέους μας για εργασίες που ίσως δεν υπάρχουν ακόμη». Πρόσθεσε δε ότι: «Aυτό που είναι σημαντικότερο, είναι ότι το πόσο καλά οι μαθητές μας αποδίδουν στο σχολείο έχει πραγματικό αντίκτυπο στις ευκαιρίες που θα έχουν αργότερα στη ζωή τους· κατά συνέπεια χρειάζεται να εξαλείψουμε ορισμένες από τις ανισότητες ώστε να καταστήσουμε τα σχολικά μας συστήματα αποτελεσματικότερα και επαρκέστερα. Eνθαρρύνουμε τα κράτη μέλη να συνεργαστούν για το σκοπό αυτό». H Eπιτροπή προτείνει βελτίωση της ποιότητας της σχολικής εκπαίδευσης μέσω αυξημένης αυτοαξιολόγησης των σχολείων και μέσω βελτίωσης της ποιότητας κατάρτισης του σχολικού προσωπικού. IP/08/1094 Bρυξέλλες, 3 Iουλίου 2008 Πως θα έπρεπε να είναι τα σχολεία μας στον 21ο αιώνα; http://europa.eu/ rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/08/1094&format=HTML&aged=0&language=EL&guiLanguage=fr
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