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Η ανάπτυξη ενός Ευρωπαϊκού Συστήματος Μεταφερόμενων Ακαδημαϊκών Μονάδων Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (European Credit Transfer System for Vocational Education and Training, ECVET) συνδέεται άμεσα με την κινητικότητα των εργαζομένων, την οποία η συνθήκη του Μάαστριχτ πρωταρχικά ιεραρχεί στις τέσσερις ελευθερίες διακίνησης (προσώπων, κεφαλαίων, εμπορευμάτων, υπηρεσιών). Πρόκειται για ένα σύστημα μεταφοράς ακαδημαϊκών μονάδων με καθοριστικό ρόλο στην προώθηση της ευρωπαϊκής ενοποίησης, στους τομείς της εργασίας και της κατάρτισης, αλλά με όρους και συνθήκες που επιβάλλουν οι νεοφιλελεύθερης έμπνευσης πολιτικές της ΕΕ. Γι’ αυτό και οι συνδιασκέψεις της Λισαβόνας και της Κοπεγχάγης (2002) ασχολούνται με την αρχική επαγγελματική εκπαίδευση – κατάρτιση και προτείνουν ένα συγκεκριμένο ευρωπαϊκό σύστημα πιστωτικών μονάδων και στην Τεχνική Επαγγελματική Εκπαίδευση, το ECVET. 
Η λεγόμενη διεθνοποίηση των επιχειρήσεων είναι το κλειδί για να κατανοήσει κανείς τη μορφή που παίρνουν οι ρυθμίσεις του ECVET. Η πρόταση για πιστωτικές μονάδες (ECVET) εντάσσεται στην πολιτική της διά βίου εκπαίδευσης, την οποία προωθεί η ΕΕ. 
Η πολιτική της διά βίου κατάρτισης αφορά την υποκατάσταση της συστηματικής εκπαίδευσης και της σύγχρονης κοινωνικής ανάγκης για ουσιαστική μόρφωση με μια επιφανειακή μετάδοση δεξιοτήτων και κατάλληλων συμπεριφορών, προσαρμοσμένων στις τρέχουσες απαιτήσεις της «αγοράς», που έχουν ληξιπρόθεσμη ισχύ. Αντί για την απαίτηση να αποκτούν όλοι οι νέοι και νέες μια στέρεη γενική μόρφωση στην κατάλληλη ηλικία, στα διάφορα κείμενα της ΕΕ που αναφέρονται στη δια βίου μάθηση προβάλλεται η «κατάρτιση» και η «άτυπη μάθηση» ως η απάντηση στα εργασιακά προβλήματα και αδιέξοδα. Η τεχνολογικές γνώσεις σήμερα ταυτίζονται με την αποσπασματική κατάρτιση, η όποια επαρκής επαγγελματική ειδίκευση υποκαθίσταται από εφήμερα προσόντα, τα οποία  θα καθορίζει σε μεγάλο βαθμό το  πανευρωπαϊκό σύστημα των πιστωτικών μονάδων από τη δευτεροβάθμια κιόλας τεχνικο-επαγγελματική εκπαίδευση. 

Το ζήτημα των πιστωτικών μονάδων και της πρόωρης και επιφανειακής κατάρτισης στην Τεχνική Επαγγελματική Εκπαίδευση επανέρχεται στο προσκήνιο, καθώς εκτιμάται από την ΕΕ ότι η στροφή στην κατάρτιση δεν υλοποιείται με τους επιθυμητούς ρυθμούς και επιχειρείται να δοθεί ώθηση σε νέα μέτρα, που θα κάνουν πιο ελκυστική την κατάρτιση, π.χ. αναγνωρισμένο πανευρωπαϊκά σύστημα μοριοδότησης – πιστωτικών μονάδων και κίνητρα  για εκείνους που θα μπουν στη λογική  και τις διαδικασίες κατάρτισης – πιστοποίησης. Η παρέμβαση στο χώρο της Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης γίνεται πιο άμεση και ωμή για ευνόητους λόγους: η Τεχνική Επαγγελματική Εκπαίδευση είναι ο κατεξοχήν χώρος υποδοχής των παιδιών των λαϊκών στρωμάτων και της εργατικής τάξης. Γι’ αυτό πρέπει να ωθηθούν προς αυτή την κατεύθυνση στις εκπαιδευτικές επιλογές τους και να προετοιμαστούν να αποδεχτούν με χειρότερους όρους ζωής, απασχόλησης και αμοιβής από ό,τι οι γονείς τους την επαγγελματική τους προοπτική. 

Ειδικότερα, το ECVET συμβάλλει στη διευκόλυνση της κινητικότητας όπως την εννοεί και την ευνοεί ο κόσμος της αγοράς και των επιχειρήσεων και επικυρώνει την πολιτική της διά βίου κατάρτισης. Ενισχύει την άτυπη μάθηση με τη συγκρότηση διακρατικών μηχανισμών πιστοποίησης προσόντων. Χώροι κατάρτισης και πιστωτικών μονάδων  γίνονται σταδιακά ποικίλοι και ανεξέλεγκτοι εργασιακοί χώροι, με αποτέλεσμα να ευνοείται η παράδοση της Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης στις επιδιώξεις των επιχειρήσεων και τα συμφέροντά τους. Τέλος, καθιερώνεται το σύστημα των ψηφίδων που απαρτίζουν τις πιστωτικές μονάδες και τα προσόντα, με αποτέλεσμα να ευνοείται ο κατακερματισμός της γενικής γνώσης αλλά και της ειδίκευσης. Μέσα από τις πιστωτικές μονάδες επιχειρείται η προβολή  ενός δήθεν σύγχρονου επαγγελματικού προφίλ, και συγκαλύπτεται ο πυρήνας αυτής της πολιτικής, που είναι η εργασιακή ανασφάλεια και η εξαθλίωση. 

Συμπερασματικά, οι πιστωτικές μονάδες παρέχονται από δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς κατάρτισης, αλλά και από τις επιχειρήσεις και τις εταιρείες, που επικυρώνουν ακόμη και εμπειρικές γνώσεις – δεξιότητες. Η τεχνικο-επαγγελματική εκπαίδευση παραδίδεται στις επιχειρήσεις και στις επιδιώξεις τους και υποκαθίσταται από την ευκαιριακή κατάρτιση, χωρίς την όποια υποδομή επαγγελματικής ή γενικής μόρφωσης. 
Η ΟΛΜΕ σε όλα τα κείμενα της έχει εκφράσει την αντίθεσή της με την ακολουθούμενη πολιτική από την ΕΕ στον τομέα της εκπαίδευσης και της δια βίου μάθησης. 
Βασική θέση της Ομοσπονδίας μας είναι ότι η όποια πιστοποίηση επαγγελματικών προσόντων θα πρέπει να γίνεται με βάση κύρια τους τίτλους σπουδών που οδηγούν και σε επαγγελματικά δικαιώματα, από κρατικούς φορείς και ιδρύματα, ενώ η επαγγελματική εμπειρία κ.τ.ό. πρέπει να έχουν την βαρύτητα που τους αναλογεί, με μια κλιμάκωση ανάμεσα στην εμπειρία, την τεχνική επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση και την ανώτατη εκπαίδευση.

Στον 21ο αιώνα η υποχρεωτική εκπαίδευση δεν μπορεί να περιορίζεται στις στοιχειώδεις γνώσεις και δεξιότητες.  Η ΟΛΜΕ προβάλλει το αίτημα όλα τα παιδιά και οι νέες/νέοι ως την ηλικία των 18 ετών να συμμετέχουν υποχρεωτικά σε 12χρονη γενική, δημόσια και δωρεάν παρεχόμενη εκπαίδευση, της οποίας πρέπει να προηγείται διετής δημόσια και δωρεάν υποχρεωτική προσχολική εκπαίδευση. Στόχος της εκπαίδευσης πρέπει να είναι η διαμόρφωση μιας ολοκληρωμένης προσωπικότητας. Συνεπώς, παράλληλα με τη γνωστική, τη σωματική και την αισθητική, θα λαμβάνεται μέριμνα και για τη συναισθηματική, κοινωνική και ηθική ανάπτυξη του παιδιού και του νέου ανθρώπου. Το περιεχόμενο της μόρφωσης πρέπει να συνδυάζει τη θεωρία με την πράξη και την εφαρμογή και, ειδικά στο επίπεδο του Λυκείου, θα πρέπει να παρέχεται στο πλαίσιο ενός ενιαίου λυκείου μέχρι την ηλικία των 18 ετών. 
Το σχολείο οφείλει να γνωρίσει σε όλους τους μαθητές και τις μαθήτριες τα βασικά στοιχεία όλων των εφαρμοσμένων και ανθρωπιστικών επιστημών, αλλά και τα βασικά στοιχεία της βιομηχανικής, αγροτικής παραγωγής και της αναπτυσσόμενης τεχνολογίας. Μόνο αυτή η ενιαία μόρφωση θα συνδέσει δημιουργικά το σύστημα, το περιεχόμενο, τη μέθοδο εργασίας, της γενικής μόρφωσης με τις νέες συνθήκες και τις ανάγκες της σημερινής παραγωγής και μιας ανάπτυξης σε όφελος των ανθρώπων και όχι των κερδών και μάλιστα για τους λίγους και ισχυρούς. 
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