EDUCATION INTERNATIONAL
Θέμα : Οι Ιταλοί εκπαιδευτικοί χρειάζονται την υποστήριξή σας 
Αγαπητοί συνάδελφοι,
Η Education International και η European Trade Union Committee for Education (ETUCE) υποστηρίζουν σθεναρά την έκκληση των Ιταλικών οργανώσεων μελών τους - FLC-CGIL, CISL-Scuola και UIL-Scuola – για δράση ενάντια στα σχέδια της κυβέρνησης του Berlusconi για δραματική υποβάθμιση του τομέα της εκπαίδευσης.

Ως μέρος των μέτρων για περικοπή των δημοσίων δαπανών, ο Πρωθυπουργός Silvio Berlusconi σχεδιάζει να ξεφορτωθεί τους εκπαιδευτικούς των πιο εξειδικευμένων αντικειμένων και να περιορίσει τις τάξεις του δημοτικού σχολείου στο να έχουν έναν εκπαιδευτικό η κάθε μία, ξεκινώντας από το 2009. Η μεταρρύθμιση επίσης περικόπτει τη σχολική εβδομάδα σχεδόν στο μισό. Εάν γίνει νόμος, η μεταρρύθμιση θα επαναφέρει τον εκπαιδευτικό τομέα της Ιταλίας σε ένα σχολικό μοντέλο 30 χρόνια πίσω. 

Σύμφωνα με την "Education at a Glance 2008" που δημοσιεύτηκε πρόσφατα από τον ΟΟΣΑ, η Ιταλία κατατάσσεται τελευταία, πίσω από την Τσεχία, στις δημόσιες δαπάνες για τη δημόσια εκπαίδευση: λιγότερο από  το 10% του συνόλου των δημοσίων δαπανών το 2006. Επίσης, κατατάσσεται 23η πίσω από τη Σλοβενία στους μισθούς των εκπαιδευτικών: ένας εκπαιδευτικός της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης παίρνει κατά μέσον όρο 21.257 ευρώ τον χρόνο.
Παρακαλούμε, δείτε τη συνημμένη κοινή δήλωση της Education International για την υποστήριξη των Ιταλών εκπαιδευτικών, καθώς επίσης και τη διεθνή έκκληση που έγινε από την Ιταλική  FLC-CGIL.

Η οργάνωσή σας καλείται να εκφράσει την υποστήριξή της στις Ιταλικές οργανώσεις μέλη, οι οποίες έχουν κάνει έκκληση για δράση εναντίον του Σχολικού Σχεδίου του Berlusconi και κυρίως για τις απεργιακές κινητοποιήσεις στις 30 Οκτωβρίου και 14 Νοεμβρίου.

Σας ευχαριστούμε για την αλληλεγγύη σας.

ΕΚΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ 

ΤΗΣ FLC CGIL (ΙΤΑΛΙΚΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΒΑΘΜΙΔΩΝ) ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ETUCE/EI 
Η FLC CGIL, το συνδικάτο της γνώσης – πρωτοβάθμια εκπαίδευση, δευτεροβάθμια εκπαίδευση, τριτοβάθμια εκπαίδευση και έρευνα – κάνει έκκληση σε όλα τα συνδικάτα μέλη της EI/IE για κοινό αγώνα, ώστε να εμποδίσουμε τη διάλυση ολόκληρου του τομέα της γνώσης και να αντισταθούμε στους νόμους που η Ιταλική κυβέρνηση τώρα επιθυμεί να περάσει. 
Μέρα με τη μέρα, η κυβέρνηση του Berlusconi και η Υπουργός του της Παιδείας, η κ. Gelmini, προχωρούν για να καταστρέψουν τη δημόσια εκπαίδευση και να αφαιρέσουν αυτόν τον όρο από το επίσημο όνομα της Υπουργού, που μετατρέπεται απλώς σε Εκπαίδευσης, Ανώτατης Εκπαίδευσης και Έρευνας. 
Ο μοναδικός στόχος της κυβέρνησης είναι να μειώσει τους πόρους του τομέα της εκπαίδευσης, ενώ οι πόροι ποτέ δεν λείπουν, όταν πρόκειται να ευνοήσει τα συμφέροντα κοινωνικών στρωμάτων που δεν τους χρειάζονται. 
Η κυβέρνηση του Berlusconi προχωράει χωρίς τη συμμετοχή των συνδικάτων, κυβερνώντας με ψηφίσματα και με αυτόν τον τρόπο παρέχοντας τη δυνατότητα στο Κοινοβούλιο  να εκτελεί τη λειτουργία του. 
Έχει προβλεφθεί ότι ο τομέας της εκπαίδευσης θα υποστεί την μείωση πάνω από 140.000 θέσεων εργασίας, από τις οποίες 80.000 θέσεις εργασίας εκπαιδευτικών, και θα έχει περικοπή του προϋπολογισμού γύρω στα 8 δισεκατομμύρια ευρώ.  

Στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση, η οποία για μας ήταν μια πηγή περηφάνιας, ένα από τα πρωτοπόρα συστήματα σε διεθνές επίπεδο, που περιλαμβάνει μεθοδολογία και αρμοδιότητες ομαδικής διδασκαλίας με μία ομάδα εκπαιδευτικών για την ίδια τάξη, ικανών να ανταποκριθούν στις νέες απαιτήσεις των μαθητών και να αντεπεξέλθουν στο πλήθος των διαφορετικών αντικειμένων που πρέπει να διδαχθούν, θα χάσει την ομαδο-κεντρική προσέγγισή του και θα γίνει ξανά το σχολείο του χθες. 
Τα μέτρα προβλέπουν:

· Μείωση της βοήθειας προς τα παιδιά με αναπηρία,
· Αύξηση του αριθμού των μαθητών στην τάξη,
· Εξαφάνιση πολλών σχολικών συγκροτημάτων σε όλο το εθνικό Ιταλικό έδαφος χωρίς να ληφθεί υπόψη η πραγματικότητα της περιοχής, ακόμα κι αν η Ιταλία δεν είναι  μία ομοιογενής μονοδιάστατη χώρα και έχει πολλά προβλήματα επικοινωνίας, 
· Μείωση του αριθμού των ειδικών τάξεων σε νοσοκομεία για άρρωστα παιδιά, 
· Κατάργηση της πλήρους απασχόλησης. 
Επιπλέον, σχολικά συγκροτήματα θα γίνουν ιδρύματα, που θα διευθύνονται από ένα ιδιωτικό συμβούλιο διευθυντών και εξαρτημένων από πόρους που δεν θα προέρχονται πλέον από το Κράτος αλλά από την καλή θέληση των μεγάλων οικογενειών της χώρας, γεγονός που αναπόφευκτα υπονοεί ότι τα σχολεία θα είναι κάτω από την επιρροή τους. 
Επιπλέον, οι συλλογικές διαπραγματεύσεις που παρέχονται σε κάθε συγκρότημα θα καταργηθούν και θα μεταφερθούν σε περιφερειακό επίπεδο, γεγονός που θα αφήσει χώρο για αποφάσεις που επιβάλλονται από τους νόμους της κεντρικής κυβέρνησης. 
Τέλος, στην πράξη το όριο ηλικίας για την υποχρεωτική παρακολούθηση του σχολείου θα πέσει από τα 16 στα 14, εφόσον θα περιλαμβάνει και την επαγγελματική κατάρτιση και θα υποχρεώνει τις οικογένειες να αποφασίζουν για το μέλλον των παιδιών τους πάρα πολύ νωρίς. 
Για την έρευνα η κυβέρνηση σχεδιάζει:

· Τη μείωση του αριθμού των ερευνητών στο 10% τουλάχιστον σε όλα τα ερευνητικά ιδρύματα, ενώ στην πραγματικότητα χρειαζόμαστε να αυξήσουμε τα επίπεδα του προσωπικού για να λύσουμε το πρόβλημα της προσωρινής εργασίας και του βοηθητικού προσωπικού, 
· Η δυνατότητα πρόσληψης και επομένως η μόνιμη απασχόληση για τους ερευνητές θα εξαρτάται αποκλειστικά από τη ζήτηση, 
· Μία δραστική μείωση στους μισθούς και στην προοπτική σταδιοδρομίας. Στην περίπτωση ασθένειας, τα μέτρα προβλέπουν μείωση στον μισθό μέσα από μέτρα που αφορούν στη δημόσια διοίκηση και επομένως όλους τους τομείς της Γνώσης, 
· Μείωση της αυτονομίας των ερευνητικών ιδρυμάτων μέσα από αλλαγές στον τομέα που περιορίζουν την ανεξαρτησία των ερευνητών και επιβάλλουν την παντοδύναμη και πανταχού παρούσα κυριαρχία των αρχών πάνω στην έρευνα. 
Και επίσης, επιθέσεις και καταστροφή των δημόσιων πανεπιστημίων 
Τα μέτρα προβλέπουν μείωση των πόρων για  τέσσερα χρόνια, ισοδύναμη με το ένα τρίτο όλης της χρηματοδότησης που προγραμματίζεται για τα πανεπιστήμια. 

Οι δαπάνες για τις οικογένειες και τους σπουδαστές θα αυξηθούν εντυπωσιακά. 

Με έναν μεγάλο αριθμό συνταξιοδοτήσεων, η κυβέρνηση προγραμματίζει μόνο μια πιθανή πρόσληψη για μια μόνιμη θέση για να αντικαταστήσει πέντε συνταξιοδοτούμενους. 

Συνεπώς, η πρόσβαση στην πανεπιστημιακή εκπαίδευση θα γίνει αδύνατη για τις νέες γενιές, οι οποίες θα έχουν ως συνέπεια τον κίνδυνο ενός πανεπιστημιακού συστήματος που θα καταρρεύσει μέσα σε πέντε χρόνια.

Επιπλέον, μετατρέποντας τα πανεπιστήμια σε ιδρύματα ιδιωτικού δικαίου θα έχει ως αποτέλεσμα:

- λιγότερη ελευθερία της έρευνας και της εκπαίδευσης 

- λιγότερη ποιότητα στην εκπαίδευση, συχνότερη προσφυγή σε αβέβαιους όρους απασχόλησης και διανοητική εκμετάλλευση των νέων γενεών.

Τα μέτρα που λαμβάνονται από την κυβέρνηση θα μειώσουν περαιτέρω τους μισθούς, ακόμα κι αν η Ιταλία είναι ήδη αρκετά κάτω από τον ευρωπαϊκό μέσον όρο.

Άλλη μια φορά, βρισκόμαστε αντιμέτωποι με μέτρα που στοχεύουν στη μείωση των δικαιωμάτων εκείνων που εργάζονται στα πανεπιστήμια.

Οι συνθήκες για τις γυναίκες έχουν γίνει ένα εθνικό θέμα επείγουσας ανάγκης

Η μερικής απασχόλησης εργασία, που αφορά τις γυναίκες περισσότερο από τους άνδρες, θα χάσει όλη τη φαινομενικότητα της ελεύθερης επιλογής και θα επιβληθεί αυθαίρετα από τη διοίκηση.  

Τα νέα περιοριστικά μέτρα σχετικά με την άδεια για λόγους υγείας, την πρόληψη και τη γονική φροντίδα έχουν άμεσες επιπτώσεις στις γυναίκες, που περιορίζουν τη σταδιοδρομία τους και τις δυνατότητές τους για μια θέση στον κόσμο της εργασίας στην Ιταλία, όπου υφίστανται ήδη ιδιαίτερη διάκριση σε σύγκριση με άλλες ευρωπαϊκές χώρες.

Με αυτούς τους νέους νόμους, η μητρότητα βρίσκεται σε κίνδυνο. Οι Ιταλίδες, που έχουν ήδη λιγότερο από ένα παιδί η κάθε μία κατά μέσον όρο, θα πρέπει να επιλέξουν μεταξύ της εργασίας και της οικογένειας.

Η προσωρινή απασχόληση έχει επιπτώσεις στις γυναίκες ιδιαίτερα. Οι γυναίκες στην Ιταλία πληρώνονται 25% λιγότερο από τους άνδρες για ίση εργασία και ίσες αρμοδιότητες.

Το ήδη πενιχρό κεφάλαιο που χρησίμευσε για να υποστηρίξει τις γυναίκες που είναι τα θύματα βίας έχει χρησιμοποιηθεί για να περικόψει τους φόρους για τους πλουσίους.

Όλα αυτά τα μέτρα:

· απομακρύνουν την Ιταλία από τους στόχους της Λισσαβόνας και τα ευρωπαϊκά πρότυπα σχετικά με την εκπαίδευση και την κατάρτιση  

· διαβρώνουν τις ίσες ευκαιρίες και το δικαίωμα των πολιτών στην κοινωνική κινητικότητα 

· εμποδίζουν την οικονομική ανάπτυξη και την πολιτιστική εξέλιξη της χώρας μας.

Μια χώρα που γυρίζει την πλάτη της στη νεολαία και που αγνοεί τους στόχους της Λισσαβόνας είναι χώρα χωρίς μέλλον.

Είμαστε μάρτυρες σε μια αυταρχική και λαϊκίστικη εξέλιξη της ιταλικής κοινωνίας. 

Η χώρα μας γίνεται όλο και περισσότερο αντικοινωνική και αντιδημοκρατική και οι γυναίκες επηρεάζονται περισσότερο.

Η προστασία των δικαιωμάτων, η προώθηση της απασχόλησης και η ικανοποίηση των αναγκών των πολιτών δεν είναι πλέον στόχοι προτεραιότητας για αυτήν την κυβέρνηση.

Η FLC CGIL σκοπεύει να παλέψει μέχρι την τελευταία αναπνοή της για να εξασφαλίσει ότι η Γνώση είναι προσιτή σε όλους, άνδρες και γυναίκες, πλούσιους και φτωχούς, Ιταλούς και μετανάστες και εξαγγέλλει  για τις 30 Οκτωβρίου την πρώτη εθνική απεργία ενάντια στην κυβέρνηση Berlusconi, η οποία καταστρέφει το ιταλικό σύστημα δημόσιας εκπαίδευσης και παραβιάζει έτσι τις θεμελιώδεις αρχές του συντάγματός μας.
Επομένως απευθυνόμαστε σε όλους τους συναδέλφους μας για να μας υποστηρίξουν και να επικυρώσουν τα αιτήματά μας, ώστε να εμποδίσουμε την Ιταλία από την οριστική απομάκρυνσή της από τους στόχους της Ευρώπης και μια «κοινωνία που εδρεύει στην οικονομία της γνώσης».

Τα μηνύματα αλληλεγγύης σας θα διαβαστούν στις 30 Οκτωβρίου κατά τη διάρκεια της εθνικής απεργίας και του συλλαλητηρίου  στη Ρώμη.

Σας ευχαριστούμε για την απάντηση στην έκκλησή μας.

Παρακαλούμε να τη στείλετε στην 
Joëlle Casa

FLC CGIL Εθνική Γραμματέα
Επικεφαλής του Τμήματος Ευρωπαϊκών Πολιτικών 

j.casa@flcgil.it
Πανευρωπαϊκή Δομή E.I.
ΔΗΛΩΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ EDUCATION INTERNATIONAL ΚΑΙ ΤΗΝ ETUCE ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΚΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ
Βρυξέλλες, 20 Οκτωβρίου 2008

Η Education International και η οργάνωσή της στην ΕΕ European Trade Union Committee for Education (ETUCE)  επιθυμούν να εκφράσουν τις σοβαρές ανησυχίες τους για τις συνεχιζόμενες επιθέσεις στους εκπαιδευτικούς και το εθνικό εκπαιδευτικό σύστημα που πραγματοποιούνται αυτήν την περίοδο από την ιταλική κυβέρνηση.  

Ο Πρόεδρος του Ιταλικού Συμβουλίου, κ. Berlusconi, και η Ιταλίδα Υπουργός Παιδείας, κα Gelmini, έχουν προωθήσει μονομερώς μια «μεταρρύθμιση» του εκπαιδευτικού συστήματος, χωρίς οποιεσδήποτε διαβουλεύσεις με τους εταίρους στην εκπαίδευση και αποφεύγοντας σκοπίμως μια αναγκαία σε βάθος συζήτηση στο Κοινοβούλιο. Ο σκοπός αυτής της «μεταρρύθμισης» δεν έχει καμία σχέση με κάποια βελτίωση στο εκπαιδευτικό σύστημα και όλα σχετίζονται με σημαντικές περικοπές του προϋπολογισμού που η ιταλική κυβέρνηση επιθυμεί να κάνει.  Η κυβέρνηση επιθυμεί να μειώσει τον προϋπολογισμό για την εκπαίδευση σε περισσότερα από 8 δισεκατομμύρια ευρώ και να περικόψει περισσότερες από 100.000 θέσεις εργασίες στον τομέα μέσα σε τέσσερα χρόνια. Αυτό θα οδηγήσει σε μια σημαντική αύξηση του αριθμού των μαθητών σε κάθε τάξη και στην εγκατάλειψη προγραμμάτων για τους μαθητές με ειδικές ανάγκες. Μια τέτοια κίνηση είναι αστήρικτη και θα υπονομεύσει την ποιότητα της δημόσιας εκπαίδευσης στην Ιταλία.  Αυτή απόφαση από την ιταλική κυβέρνηση γίνεται ακόμα πιο δύσκολα αντιληπτή, αφού η Ιταλία κατατάσσεται στις τελευταίες χώρες του ΟΟΣΑ σχετικά με τις εθνικές δαπάνες για την εκπαίδευση (ΟΟΣΑ, 9 Σεπτεμβρίου 2008).  

Η επιλογή να υπονομευθεί η ποιότητα της εκπαίδευσης για βραχυπρόθεσμους δημοσιονομικούς λόγους είναι μια πολιτική που δεν μπορεί να οδηγήσει σε οποιοδήποτε είδος καλού αποτελέσματος, ειδικά σε ευρωπαϊκό πλαίσιο, στο οποίο ένα υψηλής ποιότητας εκπαιδευτικό σύστημα θεωρείται ευρέως ως ύψιστη προτεραιότητα για μια βιώσιμη οικονομία. 

Αντί της κίνησης προς ένα σύγχρονο υψηλής ποιότητας και αποδοτικό εκπαιδευτικό σύστημα, όπως απαιτεί το ευρωπαϊκό πλαίσιο, το σχέδιο του Berlusconi για τα σχολεία θα γυρίσει το ρολόι πίσω σε μια εποχή που τάξεις με πολλούς μαθητές έκαναν μάθημα μόνο το πρωί με έναν και μοναδικό δάσκαλο. Αυτές οι περικοπές προϋπολογισμού και οι αλλαγές στον σχολικό χρόνο θα υπονομεύσουν επίσης σοβαρά τις συνθήκες εργασίας των εκπαιδευτικών και επομένως την ελκυστικότητα και την αποδοτικότητα του ιταλικού εκπαιδευτικού συστήματος γενικά.

Η Education International και η ΕTUCE ενδιαφέρονται επίσης για τα μέτρα στο σχέδιο της ιταλικής κυβέρνησης σχετικά με την τριτοβάθμια εκπαίδευση και την έρευνα. Το σχέδιο θέτει σε κίνδυνο την ανταγωνιστικότητα και την ελκυστικότητα της ιταλικής τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και της έρευνας με το να κάνει ανεπιθύμητες περικοπές του προϋπολογισμού και με την προσπάθεια να θεσπιστεί περισσότερος πολιτικός έλεγχος των πανεπιστημίων και των ερευνητικών κέντρων.  Ένας ανεξάρτητος τομέας της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και έρευνας που λειτουργεί με ικανοποιητικούς πόρους είναι ένα απαραίτητο στοιχείο της οικονομικής ανταγωνιστικότητας και της εκπαιδευτικής υποδομής μιας χώρας και ένα απόλυτο προαπαιτούμενο στη σημερινή Ευρώπη. 

Τέλος, το να θέλει να μετατρέψει τα σχολεία και τα πανεπιστήμια σε ιδρύματα διοικούμενα από ιδιωτικά συμβούλια υπό ιδιωτικό έλεγχο, είναι μια επίθεση από την ιταλική κυβέρνηση ενάντια στην εκπαίδευση ως δημόσιο αγαθό, πρωτοφανούς μεγέθους στην Ευρώπη. 

Η Education International και η ETUCE επιθυμούν να εκφράσουν την πλήρη υποστήριξή τους στις ιταλικές οργανώσεις μέλη τους, οι οποίες έχουν κάνει έκκληση για κοινή δράση ενάντια στο σχέδιο του Berlusconi για τα σχολεία και ειδικότερα για τις εθνικές απεργίες στις 30 Οκτωβρίου και στις 14 Νοεμβρίου 2008. 

Οι συνδικαλιστικές οργανώσεις των εκπαιδευτικών, και σε εθνικό και σε διεθνές επίπεδο, θα ενεργήσουν από κοινού και θα χρησιμοποιήσουν όλες τους δυνατούς τρόπους για να σταματήσουν αυτήν την πρωτοφανή και αδικαιολόγητη επίθεση στους εκπαιδευτικούς και ολόκληρο το εκπαιδευτικό σύστημα αυτήν την περίοδο στην Ιταλία.
Μια απολύτως εξαιρετική ημέρα!

Μια απολύτως εξαιρετική ημέρα, η μεγαλύτερη απεργία που οργανώθηκε ποτέ από την Cobas και τα συνδικάτα σε επίπεδο βάσης (Cobas, Cub, Sdl) με μέγιστη αιχμή συμμετοχής στα σχολεία, όπου, στις μεγάλες πόλεις, είχαμε 60%-70% απεργούς, με τα μισά από τα σχολεία κλειστά. 

Πολύ καλά αποτελέσματα επίσης στον δημόσιο τομέα, τις μεταφορές και πολλούς ιδιωτικούς τομείς.

Μια ογκώδης διαδήλωση στη Ρώμη, με 500.000 ανθρώπους που βάδισαν  για πάνω από 4 ώρες, από την Piazza della Repubblica στην Piazza San Giovanni, το ιστορικό σημείο συγκέντρωσης των συνδικαλιστών, τώρα γεμάτη από απεργούς.
Ευρεία παρουσία του σχολικού τομέα, με σπουδαστές από όλες τις σχολικές βαθμίδες, εκπαιδευτικούς και όλους τους εργαζομένους στα σχολεία, γονείς και απλούς πολίτες ενάντια στην καταστροφή του δημόσιου σχολείου, ενάντια στις ογκώδεις περικοπές 200.000 θέσεων εργασίας στα σχολεία, ενάντια στις περικοπές του σχολικού χρόνου, ενάντια στην αποκατάσταση του αναχρονιστικού «unica maestra» (μόνο ένας δάσκαλος στα σχολεία πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης) ενάντια στο αίσχος του διαχωρισμού των μεταναστών σε χωριστές τάξεις και ενάντια στην αποκατάσταση του σχολείου των «800»: ένα σχολείο που κάνει διακρίσεις, απειλεί και διαιρεί.

Η πλατεία ήταν γεμάτη από εργαζόμενους που θεωρούν απαράδεκτο το ότι μετά από δεκαετίες θριάμβου του φιλελευθερισμού το κράτος μας αναγνωρίζει ότι δεν έχει χρήματα και, συγχρόνως, δηλώνει ότι πρόκειται να επενδύσει τα χρήματα χρηματοδοτώντας τις τράπεζες και για την υπεράσπιση των απατεώνων  τραπεζιτών.

Ας επενδύσουμε αυτά τα χρήματα - ας πούμε στους εργαζομένους – για την αύξηση των μισθών, για επαρκείς συντάξεις 

Ας τα επενδύσουμε και ας ακυρώσουμε την πανούκλα της προσωρινής εργασίας, παρέχοντας μόνιμες θέσεις εργασίας  

Ας επανιδρύσουμε το σύστημα μισθολογικών δεικτών  

Ας ξανα-επενδύσουμε στο Δημόσιο Σχολείο και στην Υπηρεσία Δημόσιας Υγείας.

Αυτό είναι το μήνυμα της προσπάθειας και της ελπίδας από την τεράστια διαδήλωση στη Ρώμη.

Αρχίζοντας από αύριο εμείς, οι Cobas, Cub, Sdl, θα επαναδιατυπώσουμε μαζί αυτό το μήνυμα σε όλη την Ιταλία.

Αυτό είναι μόνο η αρχή. Η αλληλεγγύη σας είναι ευπρόσδεκτη!

Elettra Anghelinas

Cobas
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