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       Ο.Λ.Μ.Ε.                                                                                                             Κωνσταντινούπολη 1/7/2010

               Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ, ΤΑ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ 

                              ΚΑΙ ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 

                                                 Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΥΓΚΥΡΙΑ

          Όπως είναι σε όλους γνωστό η παγκόσμια οικονομική κρίση που εκδηλώθηκε ως ανοικτή κρίση υπερσυσσώρευσης  του κεφαλαίου με τη «φούσκα» των υπερτιμημένων δανείων, μετεξελίχθηκε σε κρίση του χρηματοπιστωτικού συστήματος.  Η συνέχεια όμως είναι δραματική για τους εργαζόμενους. Η κρίση κοινωνικοποιείται  Το κράτος παρεμβαίνει για να καθοδηγήσει το ξεπέρασμα  της κρίσης με κοινωνικοποίηση των ζημιών  με την ενίσχυση των τραπεζών και τη  μεταφορά της κρίσης στα δημόσια οικονομικά όπου η δικαιοδοσία της  διαχείρισης από το κράτος  είναι απόλυτη. Αποτέλεσμα τα αυξημένα ελλείμματα και η διόγκωση του δημοσίου χρέους  τα οποία επιβάλουν πλέον την άμεση δράση. Το κράτος οφείλει να «ισοσκελίσει» τους λογαριασμούς του, με την περικοπή δαπανών και αύξηση των εσόδων από εκεί που του επιτρέπουν.

       Η οικονομική κρίση στην Ελλάδα εισήλθε ορμητικά με δυσμενείς επιπτώσεις στους εργαζόμενους και το λαό συνολικά.  Όπως είναι γνωστό η κυβέρνηση επέλεξε την άνευ όρων προσφυγή της χώρας στον μηχανισμό οικονομικής στήριξης της ΕΕ, και  επιβάλλει  μέτρα σύμφωνα με το μνημόνιο που υπέγραψε  με  την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα και το Διεθνές  Νομισματικό  Ταμείο. Είναι η πρώτη φορά που το ΔΝΤ πατάει το πόδι του στην ίδια την ευρωζώνη, που δεν θέλησε ή δεν μπορούσε να στηρίξει μόνη της μια χώρα-μέλος της και έτσι έδωσε πολλά περιθώρια στις αγορές να κερδοσκοπήσουν εις βάρος της Ελλάδας.

Σε όλες τις χώρες υπάρχουν σημαντικά προβλήματα από την οικονομική κρίση. Στην  Ελλάδα, όμως  εντοπίζεται μια ιδιαιτερότητα που την εξέθεσε στους δανειστές της. Τα διαρθρωτικά  προβλήματα της Ελληνικής οικονομίας διογκώθηκαν  και με την ανεπαρκή διαχείριση της οικονομίας τα τελευταία χρόνια   με αποτέλεσμα να  αυξηθεί  το  έλλειμμα στο 13 % του ΑΕΠ της χώρας και το δημόσιο χρέος πάνω από το 110 % του ΑΕΠ. Αποτέλεσμα ήταν η Ελλάδα να  προσφύγει στον μηχανισμό στήριξης  της ΕΕ και του ΔΝΤ, οι οποίοι  επιβάλλουν ακόμα πιο σκληρούς και δυσβάστακτους όρους για τους εργαζόμενους.  Επισημαίνω ότι οι χώρες της ευρωζώνης θα δανείσουν την Ελλάδα με επιτόκιο 5 % ενώ αυτοί δανείζονται με επιτόκια 1,25 % έως 2,75 %. Δεν χαρίζουν χρήματα στην Ελλάδα όπως ίσως κάποιοι πιστεύουν, αντίθετα με τη βοήθειά τους θα κερδίσουν 2,5 δις ευρώ σε τρία χρόνια. 

      Τα μέτρα που ήδη έχουν επιβληθεί με το μνημόνιο που υπέγραψε η σοσιαλιστική κυβέρνηση με την τρόικα  είναι σκληρά για τους εκπαιδευτικούς και τους εργαζόμενους. Αύξηση της ανεργίας στο όνομα της παραγωγικότητας.  Εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα που κατακτήθηκαν με μακροχρόνιους αγώνες, τίθενται  σε αμφισβήτηση και τελικά καταργούνται. Βρισκόμαστε σε μία φάση πλήρους αποδόμησης του όποιου εναπομείναντος κοινωνικού κράτους.  Η έξοδος από τη δημοσιονομική κρίση ενισχύει το κεφάλαιο αποψιλώνοντας την εργασία. 

Παρότι μέτρα εναντίον των εργαζομένων έχουν υιοθετηθεί και σε άλλες χώρες, το πακέτο των ιδιαίτερα σκληρών μέτρων που επιβλήθηκαν  στην Ελλάδα θα αποτελέσει  την «πράσινη» βίβλο για τις άλλες χώρες της Ευρώπης. Είναι  το πρότυπο των μέτρων που αργά ή γρήγορα, περισσότερα ή λιγότερα θα επιβληθούν και στους λαούς των άλλων χωρών.  Ελλείμματα και αυξημένο δημόσιο και ιδιωτικό χρέος υπάρχουν σε όλες τις χώρες. Ήδη έχουν ληφθεί μέτρα λιτότητας στις περισσότερες χώρες ιδιαίτερα του νότου και θα ακολουθήσουν και άλλα. 

Καλούμαστε και πάλι εμείς οι εργαζόμενοι να πληρώσουμε τα σπασμένα για μια κρίση που δεν δημιουργήσαμε. 

 Αυτοί που δημιούργησαν την κρίση αναμένεται τελικά να κερδίσουν και από τη διαχείρισή της!

             ΟΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΣΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑ

Πολιτική μισθών

Η κυβέρνηση επιβάλλει ήδη μείωση των μισθών των εκπαιδευτικών αλλά και του συνόλου των δημοσίων υπαλλήλων. Μειώνει  κατά 20% τα επιδόματα στους μισθούς,  καταργεί τα επιδόματα Πάσχα, Αδείας και Χριστουγέννων και τα αντικαθιστά με άλλα χαμηλά επιδόματα.  Αποτέλεσμα οι εκπαιδευτικοί θα  χάνουν  δύο μισθούς το 2010 και τα επόμενα χρόνια χωρίς να υπολογίσουμε την  παραπέρα μείωση της αγοραστικής αξίας του εισοδήματός τους μετά το πάγωμα μισθών που έγινε την περσινή χρονιά (2009). Η μείωση των μισθών είναι ιδιαίτερα οδυνηρή αφού  ο μισθός των εκπαιδευτικών στην Ελλάδα είναι χαμηλός. Αποκαλυπτική είναι και η σύγκριση με τους μισθούς των Ευρωπαίων συναδέλφων μας. Σύμφωνα με δημοσιευμένα στοιχεία του ΟΟΣΑ, ο Έλληνας εκπαιδευτικός λαμβάνει στα 35 χρόνια υπηρεσίας, μόλις το 51% του μέσου όρου του μισθού του εκπαιδευτικού των 12 πρώτων χωρών της ευρωζώνης!!

Ταυτόχρονα μειώνεται σημαντικά το εισόδημά μας με  την αύξηση της φορολογίας  στα καύσιμα και του ΦΠΑ κατά 4 ποσοστιαίες μονάδες (από 19% σε 23%) που ήδη  προκαλούν  αλυσιδωτές αυξήσεις στις τιμές των προϊόντων. Ο πληθωρισμός τον Μάιο ανέβηκε στο 5,4% εντυπωσιακά υψηλός σε μια περίοδο ύφεσης της οικονομίας και μείωσης των μισθών. Η  αύξηση της φορολογίας των φυσικών προσώπων κατά 4,4% με την παράλληλη μείωση της φορολογίας των επιχειρήσεων κατά 7,2%, αλλά και την αύξηση των έμμεσων φόρων που πλήττει κυρίως τους εργαζόμενους και τους κοινωνικά ασθενέστερους γίνεται φανερό πως τα βάρη της κρίσης καλούνται να τα πληρώσουν οι εργαζόμενοι και όχι αυτοί που δημιούργησαν την κρίση (τράπεζες, μεγάλες επιχειρήσεις κ.λπ.).

 

 Ασφαλιστικό σύστημα

Με βάση το μνημόνιο που υπέγραψε η Ελληνική κυβέρνηση με την τρόικα εξαγγέλθηκαν και ψηφίζεται τις επόμενες ημέρες στην βουλή ο νέος νόμος της κυβέρνησης για το ασφαλιστικό με το οποίο ανατρέπεται ριζικά το υπάρχον ασφαλιστικό – συνταξιοδοτικό σύστημα της χώρας.  Καταργείται ο κοινωνικός χαρακτήρας της ασφάλισης, αυξάνονται τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης και μειώνονται δραστικά οι συντάξεις: 

· Θεσμοθετείται βασική σύνταξη (360€) ως κοινή αφετηρία για όλες τις κύριες συντάξεις και καθιερώνεται από εκεί και πέρα η ανταποδοτική σχέση της σύνταξης, με το χρόνο εργασίας και τις καταβληθείσες εισφορές σε όλο τον εργασιακό βίο, ώστε «να δημιουργηθεί κίνητρο για την παραμονή στην εργασία». Η ανταποδοτική σύνταξη δεν θα υπερβαίνει το 48 % του συντάξιμου μισθού για 40 χρόνια εργασίας.  

· Καταργείται η 35ετία και θα απαιτούνται πλέον 40 χρόνια δουλειάς. 

· Αυξάνονται τα όρια ηλικίας για όλους στο 65ο έτος. 

· Αφαιρείται από τους εκπαιδευτικούς η κατακτημένη με αγώνες δυνατότητα να συνταξιοδοτούνται στα 30 χρόνια, έστω με τα 30/35 των συντάξιμων αποδοχών.

· Εξισώνονται τα  όρια ηλικίας  συνταξιοδότησης ανδρών-γυναικών στο Δημόσιο από το 2011. 

· Μειώνεται 10%  η  χρηματοδότηση στα ασφαλιστικά μας ταμεία, τα οποία απειλούνται ήδη με οικονομική κατάρρευση.

· Ανοίγει ο δρόμος για τη δημιουργία επαγγελματικών ταμείων  και  την ιδιωτική ασφάλιση.

Εκπαιδευτική  πολιτική και μειώσεις δαπανών

Η χώρα μας παραμένει τελευταία ανάμεσα στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης  στις εκπαιδευτικές δαπάνες. Το αίτημα για αύξηση των κρατικών δαπανών για την Παιδεία στο 5% του ΑΕΠ  παραμένει μακρινός στόχος.

     Με  το πρόγραμμα σταθερότητας  περικόπτονται κατά 10% τις πιστώσεις του τακτικού προϋπολογισμού σε όλα τα Υπουργεία  και στο  Υπ. Παιδείας  Μειώνεται επίσης κατά 200 εκ. € το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και ο προϋπολογισμός για τα νέα προγράμματα του Υπουργείου Παιδείας.  

      Οι περικοπές στις δαπάνες του Υπουργείου Παιδείας εφαρμόσθηκαν ήδη στις έκτακτες αμοιβές των εκπαιδευτικών. Μειώθηκαν κατά 30% οι αποζημιώσεις των καθηγητών από τη συμμετοχή τους στις διαδικασίες εξετάσεων των αποφοίτων Λυκείων για τα ΑΕΙ.

Στο  νόμο για την εκπαίδευση που ψήφισε η κυβέρνηση προβλέπεται σημαντική μείωση των προσλήψεων εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπ/σης (μονίμων κατά 50%, από 6.000 σε 3.000 και αναπληρωτών και ωρομισθίων κατά 70% από 11.000 σε 3 - 4.000). Με τον ίδιο νόμο  καθορίστηκε νέο σύστήμα προσλήψεων εκπαιδευτικών με το οποίο αφ΄ ενός αναμένεται σημαντική μείωση των διορισμών μονίμων εκπαιδευτικών τα αμέσως επόμενα χρόνια αλλά επίσης δε διασφαλίζει το διορισμό σε καθηγητές  με μεγάλη εμπειρία ως αναπληρωτές. 

Αν στους μειωμένους διορισμούς εκπαιδευτικών στα επόμενα χρόνια προσθέσουμε και την αναμενόμενη συνταξιοδότηση πολλών εκπαιδευτικών λόγω της αλλαγής του συνταξιοδοτικού συστήματος τότε αναμένονται για τη νέα σχολική χρονιά αρκετά  κενά εκπαιδευτικών στα σχολεία, πίεση  για δημιουργία τμημάτων με περισσότερους μαθητές άνω των 25 έως 30  καθώς  και πιέσεις για  υπερωριακή απασχόληση  εκπαιδευτικών.

                ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΏΝ

Οι εκπαιδευτικοί και τα συνδικάτα του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα δεν συμφώνησαν με αυτές τις πολιτικές. Οργάνωσαν  απεργίες και  μαζικές κινητοποιήσεις προκειμένου να ακυρώσουμε αυτή την πολιτική. Ήδη οι καθηγητές συμμετείχαμε σε οκτώ  24ωρες πανεργατικές απεργίες που οργανώθηκαν στη χώρα μας μέσα στο 2010.  Πραγματοποιήσαμε 24ωρη κλαδική απεργία κατά την ψήφιση του εκπαιδευτικού νόμου για τις προσλήψεις. Προγραμματίζουμε  τις  κινητοποιήσεις του κλάδου μας για την επόμενη σχολική χρονιά με επίκεντρο την ενότητα στη δράση και την κοινωνική αλληλεγγύη. 

Στρατηγική μας είναι α) η ενιαία αντίδραση των εκπαιδευτικών όλων των βαθμίδων για την εκπαιδευτική πολιτική, β)κοινή αντίδραση όλων των εργαζομένων ενάντια στα μέτρα που επέβαλλαν στη χώρα μας η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η Ευρωπαϊκής Κεντρική Τράπεζα και το Διεθνές Νομισματικό  Ταμείο στους μισθούς, στην ασφάλιση στις εργασιακές σχέσεις και τις απολύσεις, γ)την κοινή αντίδραση όλων των ευρωπαϊκών συνδικάτων ενάντια στα ίδια μέτρα λιτότητας που σταδιακά επιβάλλονται σε όλες τις ευρωπαϊκές χώρες. 

Απαιτούμε: 

1.  Καμιά μείωση μισθών και συντάξεων.  

2.  Όχι στην αλλαγή του κοινωνικού χαρακτήρα της κοινωνικής ασφάλισης και στην αύξηση ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης

3. Όχι στη δυσμενή αλλαγή  των εργασιακών  μας σχέσεων, τη συνέχιση της ωρομίσθιας και τη μείωση  των διορισμών 

  Η ΠΑΙΔΕΙΑ ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΜΕΡΟΣ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΑΛΛΑ ΜΟΧΛΟΣ ΕΞΟΔΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ


