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Αγαπητοί προσκεκλημένοι

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι

Σήμερα ερχόμαστε να συζητήσουμε σε καινούργια δεδομένα δηλαδή μετά ρην έγκριση από τους ηγέτες της ΕΕ των 27 χωρών μελών της, της «μεταρρυθμιστικής συνθήκης» εδώ στη Λισσαβόνα πρόσφατα περικυκλωμένοι από ένα μεγάλο λαϊκό ποτάμι διαμαρτυρίας τουλάχιστον 200000 ανθρώπων.


Η νέα Ευρωσυνθήκη που αντικαθιστά το Ευρωπαϊκό Σύνταγμα που δεν εγκαταλείφθηκε αλλά καταδικάσθηκε στη λαϊκή συνείδηση και καταψηφίσθηκε με δημοψηφίσματα από αρκετές χώρες όπου επιτράπηκε να γίνει. Στη δική μας χώρα το 2005 στην Κυβέρνηση ούτε καν της πέρασε η σκέψη ότι θα προχωρούσαν σε μία τέτοια ενέργεια δημοκρατικής έκφρασης της λαϊκής θέλησης. Εξαιτίας του φόβου της καταδίκης και της έντονης αμφισβήτησης αυτής της Ευρώπης και της νέας μεταρρυθμιστικής συνθήκης όπως και για να ελεγχθεί η διαδικασία καλύτερα μέσα από τα Κοινοβούλια οι λαοί  «τιμωρούνται» με αφαίρεση του δικαιώματος έκφρασης και κρίσης (δημοψήφισμα) για τη νέα Ευρωσυνθήκη σε ζητήματα που αφορούν την ίδια τη ζωή τους.


 Όσο  δεν ακολουθείται η γραμμή ρήξης με τη συγκεκριμένη πολιτική της αγοράς σαν στρατηγικό μοντέλο της ΕΕ, τότε  οι κυβερνήσεις, έχουν τη δυνατότητα να ανακτούν το χαμένο έδαφος, να βρίσκουν τρόπους να μειώνουν ή να ακυρώνουν τα αρνητικά γι αυτούς δημοψηφίσματα. Η ΕΕ την υλοποιεί σήμερα δυστυχώς την ίδια στρατηγική με τις ΗΠΑ, στον κοινωνικό τομέα, στις διεθνείς σχέσεις.

Στο νέο αυτό κείμενο ενσωματώνονται όλες οι μέχρι τώρα γνωστές συνθήκες που νομιμοποίησαν την αντιλαϊκή πολιτική, την οποία πληρώνουν ακριβά οι λαοί με ανεργία, φτώχεια, συνεχείς περιορισμούς σε δικαιώματα και ελευθερίες. Ενσωματώνονται παλιότερες συνθήκες όπως  του Άμστερνταμ, της Νίκαιας, η αντεργατική στρατηγική της Λισσαβόνας, η Σένγκεν και άλλες, ενώ γίνονται και νέα βήματα ενδυνάμωσης της καταστολής.

 Η νέα Συνθήκη αποτελεί μεταμφίεση «Ευρωσυντάγματος»  και είναι κατά 90% περίπου ίδια με τη παλιά. Η προσπάθεια των συντακτών της επικεντρώνει σε ορισμένες συμβολικού μάλλον χαρακτήρα αλλαγές που επέρχονται μέσω της μεταρρυθμιστικής συνθήκης στη λειτουργία της ΕΕ, όπως η κατάργηση της εκ περιτροπής προεδρίας του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου και η αντικατάστασή της από έναν μόνιμο πρόεδρο ή του ύπατου εκπροσώπου της ΕΕ στα θέματα εξωτερικής πολιτικής ώστε η ΕΕ να μιλάει «με μια φωνή» προς τα έξω.
Η μεταρρυθμιστική συνθήκη:

· Καταργεί το βέτο και καθιερώνει ειδική πλειοψηφία προς όφελος των πιο ισχυρών κρατών - μελών για όλα τα ζητήματα, θίγοντας την εθνική κυριαρχία και ανεξαρτησία των χωρών της ΕΕ. Χαρακτηριστική περίπτωση η κατάργηση του βέτο σε θέματα δικαιοσύνης και εσωτερικών υποθέσεων (αστυνομική και δικαστική συνεργασία στις ποινικές υποθέσεις - Europol, Eurojust). Η ομοφωνία παραμένει στους τομείς «άμυνας», φορολογίας, κοινωνικής ασφάλισης, πολιτισμού.

· Εκχωρεί ακόμη περισσότερα κυριαρχικά δικαιώματα των κρατών -μελών στα διακρατικά όργανα της ΕΕ. π.χ. άρθρο 24, όπου το συμβούλιο της ΕΕ αποφασίζει για την επεξεργασία των προσωπικών δεδομένων των κρατών-μελών και της ελεύθερης κυκλοφορίας τους, στον τομέα της ΚΕΠΠΑ(Κοινή Εξωτερική Πολιτική Πολιτική Ασφάλειας)
· Θεσπίζει τη «ρήτρα αλληλεγγύης» που ουσιαστικά υιοθετεί το δόγμα των ΗΠΑ για τον προληπτικό πόλεμο και με πρόσχημα την προστασία των πολιτών από τρομοκρατική επίθεση στην πραγματικότητα εντείνει την τρομοκρατία κατά των λαών. Κατοχυρώνει το δικαίωμα της ΕΕ να παρεμβαίνει στρατιωτικά και πολιτικά στις εσωτερικές εξελίξεις των κρατών - μελών της και μάλιστα χωρίς καν αίτημά τους.
· Εντείνει τη στρατιωτικοποίηση της ΕΕ. Ενισχύοντας τις στρατιωτικές επεμβάσεις σε τρίτες χώρες για την αντιμετώπιση κρίσεων (π.χ. ετοιμάζεται αποστολή στο Τσαντ 20.000 στρατιωτών εξοπλιστικά πολύ αναβαθμισμένων)
Έχει  ιδιαίτερη σημασία η πλατιά και σε βάθος ενημέρωση της εργατικής τάξης και των λαϊκών στρωμάτων για τον χαρακτήρα του καινούργιου «ευρωσυντάγματος». Τότε και το αίτημα για δημοψήφισμα αποκτά ουσιαστικό περιεχόμενο. Το  αίτημα για δημοψήφισμα έχει αξία όταν επιδιώκεται να στηριχθούν οι λαοί για να διεκδικήσουν το δίκαιο τους. Το  δημοψήφισμα να μη χρησιμοποιείται για επικύρωση της αντιλαϊκής πολιτικής όπως π.χ. έγινε στη γειτονική Ιταλία για την κοινωνική ασφάλιση. Οι λαοί χρειάζεται να δυναμώσουν την πάλη τους. Να απαιτήσουν τη διεξαγωγή δημοψηφισμάτων και να εκφράσουν δημοκρατικά τη θέληση μετά από πλατιά ενημέρωση. Η καινούργια Ευρωσυνθήκη δεν μπορεί να θεωρείται δεδομένη από την ETUCE και την ΕΙ.
Η επίθεση του νεοφιλελεύθερης πολιτικής στην Ελλάδα, την Ευρώπη και τον κόσμο

κλιμακώνεται. Σε παγκόσμιο επίπεδο η ανισότητα, η φτώχεια, η αύξηση της

εκμετάλλευσης, οι πολεμικές επεμβάσεις, η οικολογική καταστροφή είναι οι συνέπειες

μιας νέας βαρβαρότητας, που επικαθορίζει η κυριαρχία των ΗΠΑ, των υπερεθνικών

μονοπωλίων, του ΟΟΣΑ και του Δ.Ν.Τ. Στην Ευρώπη ο ανταγωνισμός αναγορεύεται σε

κυρίαρχο στόχο και, για να προωθηθεί, δίνεται βάρος στις διαρθρωτικές πολιτικές

(απελευθερώσεις αγορών, ιδιωτικοποιήσεις, πολιτικές αγοράς εργασίας), αφού η

δημοσιονομική και η νομισματική πολιτική θεωρούνται «κλειδωμένες». Η στρατηγική της Λισσαβόνας αποτελεί το σύγχρονο εργαλείο αντεργατικών αναδιαρθρώσεων, ώστε να αποδομηθεί ό,τι απέμεινε από το κοινωνικό μοντέλο, το πρότυπο απασχόλησης καθώς και το ρυθμιστικό πλαίσιο προστασίας της εργασίας, και να διασφαλιστεί φτηνή εργατική δύναμη για το κεφάλαιο. Η επίθεση επεκτείνεται και στα ατομικά δικαιώματα και ελευθερίες. 


Πρόσφατα ανακοινώθηκαν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή οι γενικές κατευθυντήριες γραμμές της λεγόμενης «ευέλικτης ασφάλειας» (flexicurity). Άμεσο στόχο των ρυθμίσεων αυτών αποτελεί η διεύρυνση των ευέλικτων μορφών εργασίας, που θα συνοδεύονται από ανατροπές στα ασφαλιστικά δικαιώματα με παράλληλη υπόσκαψη των ΣΣΕ και κυρίως των όποιων όρων προστασίας από τις απολύσεις.

Στο πλαίσιο των παραπάνω ευρύτερων πολιτικών προωθούνται και στη χώρα μας οι

νεοφιλελεύθερες διαρθρωτικές αλλαγές, από όλες τις κυβερνήσεις της τελευταίας

τουλάχιστον εικοσαετίας.

Γνωρίζετε ότι υπέρτατη αξία, το «Ευαγγέλιο» των κυρίαρχων κύκλων της ΕΕ είναι η ανταγωνιστικότητα. Ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων, ανταγωνιστικότητα στην Εκπαίδευση, στην έρευνα, στην επιστήμη, ακόμα και σε ατομικό επίπεδο. Παρόλο που διατυπώνεται σ’ όλα τα κείμενα της ΕΕ ότι στόχος είναι η καταπολέμηση των κοινωνικών ανισοτήτων αν προσέξει κάποιος καλύτερα θα διαπιστώσει ότι στόχος τους είναι η βελτίωση της οικονομικής αποδοτικότητας της Εκπαίδευσης, δηλαδή η βελτίωση της συνεισφοράς της στην αύξηση της ανταγωνιστικότητας των Ευρωπαϊκών μονοπωλίων (Θεωρία του ανθρωπίνου Κεφαλαίου), στόχος που έρχεται σε σύγκρουση με την Κοινωνική Ευρώπη που οραματιζόμαστε, με τη μορφωτική διεύρυνση και την ολόπλευρη πνευματική ανάπτυξη του συνόλου των εργαζομένων της. 
Σε όλα τα κείμενα της ΕΕ υποκαθίσταται η έννοια της εκπαίδευσης από την «ευέλικτη» μάθηση και την κατάρτιση, έννοιες που διαφέρουν ουσιαστικά από τις παιδαγωγικές έννοιες (μόρφωση, διαπαιδαγώγηση, αγωγή). Σαν γνώση ορίζουν ένα άθροισμα πληροφοριών και όχι τη δυνατότητα κατανόησης και ερμηνείας της πραγματικότητας. Από το σύστημα της ανθρώπινης γνώσης επιλέγεται εκείνο που συμφέρει την ανταγωνιστικότητα του Κεφαλαίου, την εφήμερη, ευέλικτη και διαρκώς επαναλαμβανόμενη κατάρτιση που θα εφοδιάζει τους εργαζόμενους με τις επιζητούμενες δεξιότητες ακριβώς στην κατάλληλη στιγμή( just in time).

Πιο   «ανταγωνιστική» και  «αποδοτική» για τους κυρίαρχους είναι η εκπαίδευση που με μικρότερη κρατική δαπάνη  μαθαίνει καλύτερα στην αυριανή βάρδια εργαζομένων το ένα και μοναδικό νόημα της ζωής τους: πώς να είναι πιο  κερδοφόροι και υπάκουοι στο κεφάλαιο. Πιο   «ανταγωνιστική» εκπαίδευση, είναι η εκπαίδευση της ευέλικτης και εντατικότερης εργασιακής εκμετάλλευσης, της αντιασφαλιστικής επίθεσης, της ωμής παραβίασης των λαϊκών δικαιωμάτων και ελευθεριών, η εκπαίδευση της οικονομίας και της πολιτικής που μόνο στόχο έχουν τη συγκέντρωση αμύθητου πλούτου σε ελάχιστους και ανείπωτης καταπίεσης για τους πολλούς.

Οι σύγχρονες οικονομικές και κοινωνικές εξελίξεις, που πραγματοποιούνται στο πλαίσιο της καπιταλιστικής ανασυγκρότησης, διαμορφώνουν ένα διαφορετικό σκηνικό για τη δομή και τη λειτουργία της δημόσιας εκπαίδευσης, αλλά και τον ίδιο το χαρακτήρα του εκπαιδευτικού - συνδικαλιστικού κινήματος. Απειλείται  ολοένα και περισσότερο η δημόσια εκπαίδευση ως κοινωνικό αγαθό και υποχρέωση της πολιτείας, και δημιουργούν ακόμη περισσότερα εμπόδια στην επίτευξη του βασικού στόχου για επαρκή μόρφωση σε όλους τους νέους χωρίς φραγμούς και διακρίσεις. Προτείνονται ως «λύση» στα αδιέξοδα της εκπαίδευσης πρακτικές που δοκιμάστηκαν σε άλλες χώρες και απέτυχαν, όπως το «εκπαιδευτικό κουπόνι», η ιδιωτικοποίηση των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, καθώς και η μεταφορά στην εκπαίδευση επιχειρηματικών πρακτικών οργάνωσης και διοίκησης που εμφανίστηκαν και αναπτύχθηκαν στους χώρους της βιομηχανίας και των επιχειρήσεων. 

Σε μια πορεία σύμπλευσης της εκπαιδευτικής πολιτικής στη χώρα μας με αρνητικές διεθνείς τάσεις και εξελίξεις (συμφωνία GATS, αποφάσεις συνόδου Υπουργών Παιδείας της Ευρωπαϊκής Ένωσης στη Μπολόνια και το Μπέργκεν) επιχειρείται να εδραιωθεί και στην Ελλάδα η αντίληψη ότι το κύριο ζήτημα σήμερα είναι να προσαρμοστεί η εκπαίδευση στις απαιτήσεις της «αγοράς» και τις μεταβαλλόμενες ανάγκες των επιχειρήσεων. (βλέπε οδηγία Μπολκενστάιν). 

Στη χώρα μας για αποκλειστικά Δημόσια Εκπαίδευση, που έχουν στόχο την «απελευθέρωση της αγοράς» στην ανώτατη εκπαίδευση με την  κερδοσκοπική λειτουργία των ανώτατων ιδρυμάτων είτε είναι δημόσια, είτε ιδιωτικά και τη διεύρυνση της εμπορευματοποίησης και της  υποβάθμισης των σπουδών και της επιστήμης. 

Η ΟΛΜΕ εκτιμά ότι στάθηκε ουσιαστικά αλληλέγγυα στον αγώνα των

φοιτητών πέρσι και στις πολύμορφες κινητοποιήσεις τους. Θεωρήσαμε πολύ σημαντικό τον αγώνα αυτό, γιατί αντιπάλεψε τις κατευθύνσεις της Μπολόνιας όπως υλοποιούνται με το νέο νόμο - πλαίσιο και τις συνοδευτικές του  ρυθμίσεις  καθώς και την αναθεώρηση του άρθρου 16 του συντάγματος, γιατί αντιπαρατέθηκε με το σύνολο των καπιταλιστικών αναδιαρθρώσεων που προσπαθούν να επιβάλουν στην Ανώτατη Εκπαίδευση οι κυρίαρχοι κύκλοι στη χώρα μας και στην Ευρωπαϊκή Ένωση με κύριες αιχμές:

• τη γενικευμένη αμφισβήτηση του δημόσιου και δωρεάν χαρακτήρα της

εκπαίδευσης,

• την ιδιωτικοποίηση της Ανωτάτης Εκπαίδευσης με την αναθεώρηση του

άρθρου 16 του Συντάγματος,

• την εργασιακή απαξίωση των πτυχίων,

• την αξιολόγηση και συμμόρφωση στις απαιτήσεις των επιχειρήσεων και της

αγοράς στο όνομα του ανταγωνισμού, και

• την επίθεση σε δημοκρατικές κατακτήσεις, όπως το πανεπιστημιακό άσυλο.

Αγαπητοί συνάδελφοι

Σήμερα πολύς λόγος γίνεται για το Κοινωνικό διάλογο των κοινωνικών εταίρων. Δεν αναφέρομαι στις μεθόδους που ακολουθούσαν απέναντι στις ηγεσίες των συνδικάτων κάποιοι εργοδότες στη Γαλλία χαρακτηρίζοντας τον «κοινωνική λίπανση». Αναφερόμαστε στον Κοινωνικό διάλογο που γίνεται με τις Κυβερνήσεις μας σε κάθε χώρα ξεχωριστά. 

Συνάδελφοι τις θέσεις των Συνδικάτων μας οι Κυβερνήσεις και οι εργοδότες τις γνωρίζουν πολύ καλά. Μπορούμε να πούμε ότι είναι καλά διαβασμένοι. Αν ήθελαν να ικανοποιήσουν τα δίκαια αιτήματα μας δεν θα χρειάζονταν κανένας διάλογος. Θα τα ικανοποιούσαν και θα είχαν και την αμέριστη συμπαράσταση μας. Δυστυχώς η πρόσκληση σε διάλογο και όχι σε γεύμα είναι η διαπραγμάτευση πάνω στην παραπέρα μείωση εργατικών και κοινωνικών δικαιωμάτων που καταχτήθηκαν με αγώνες σε παλιότερες εποχές, η συναίνεση στη συνέχιση των ιδιωτικοποιήσεων σε όλους τους τομείς, η ανατροπή των εργασιακών σχέσεων σταθερής και μόνιμης εργασίας με ελαστικές μορφές εργασίας. Η συμμετοχή μας σε τέτοιους διαλόγους σημαίνει να συμφωνήσουμε στην μη ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων μας που έχουν ως βάση τη δικαιολογημένη απαίτηση για συμμετοχή στο πλούτο που παράγεται στις χώρες μας και  που σε τελική ανάλυση παράγεται από τους ίδιους εργαζόμενους. Στην Ελλάδα απορρίπτουμε κάθε σκέψη τέτοιου προσχηματικού «κοινωνικού διαλόγου». Είναι τελείως διαφορετικό η διαπραγμάτευση κατά τη διάρκεια μιας απεργιακής κινητοποίησης όπως έγινε πέρσι με την απεργία των δασκάλων που διήρκησε 6 βδομάδες. Φυσικά αυτές οι παρατηρήσεις δεν έχουν καμιά σχέση με το διάλογο και τη συνεργασία που πρέπει να αναπτύσσεται ανάμεσα στα συνδικάτα μας είτε σε διμερές είτε σε διεθνές επίπεδο. 
Εκφράζουμε, επίσης, την αντίθεσή μας στην εκπαίδευση της αγοράς και των

επιχειρήσεων, που προκρίνει στη θέση της μόρφωσης και της ολοκληρωμένης γνώσης την εκμάθηση δεξιοτήτων, τη συσσώρευση πληροφοριών και ασπόνδυλες γνώσεις. Τα νέα αναλυτικά προγράμματα και βιβλία καθώς και οι εκπαιδευτικές «καινοτομίες», όπως η ευέλικτη ζώνη ή η ονομαζόμενη διαθεματικότητα, με τον τρόπο που αυτές προωθούνται, είναι διαδικασίες που ευνοούν την κυριαρχία του «σχολείου της αγοράς». Απαίτησή μας είναι οι εταιρείες και οι χορηγοί να μην εμπλέκονται στην εκπαιδευτική διαδικασία.

Το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό μοντέλο απορυθμίζεται και συρρικνώνεται ως αποτέλεσμα των συγκεκριμένων πολιτικών. Η στρατηγική της Λισσαβόνας έχει αποτύχει στους στόχους της, όσον αφορά το δυναμισμό της ευρωπαϊκής οικονομίας, και παράλληλα έχει τροφοδοτήσει μια αρνητική δυναμική απορύθμισης της εργασίας και του κοινωνικού κράτους. Έτσι η διεύρυνση αξιοποιείται με τρόπο που ωθεί προς τα κάτω το βιοτικό επίπεδο των εργαζομένων στις χώρες μέλη της Ε.Ε. 

Αναπόφευκτα, τα κεντρικά θέματα πάλης το επόμενο διάστημα θα είναι ο χρόνος εργασίας, η μεταρρύθμιση των ασφαλιστικών συστημάτων, η συρρίκνωση των αμοιβών, η μετεγκατάσταση επιχειρήσεων και οι ιδιωτικοποιήσεις. 

Πιο ειδικά, το κίνημα σε ευρωπαϊκό επίπεδο είναι ανάγκη να αγωνιστεί: 

· για την απόκρουση του νεοφιλελευθερισμού που «συνταγματοποιεί» η Ευρωπαϊκή Συνθήκη, 

· για την κατάργηση του συμφώνου σταθερότητας με τη σημερινή του μορφή 

· για την υπεράσπιση του Δημόσιου και δωρεάν χαρακτήρα της Παιδείας, της Υγείας και των στρατηγικής σημασίας επιχειρήσεων που θα ανήκουν στο λαό, 

· για τη μη εφαρμογή της νεοφιλελεύθερης στρατηγικής στο χώρο της Παιδείας. 

Επίλογος
Καλούμε αγαπητοί συνάδελφοι και από αυτό το βήμα να μη χάνεται ο χρόνος, να μην υπάρχει αποπροσανατολισμός και αυταπάτες.

Δράση και πάλι δράση σε εθνικό και πανευρωπαϊκό επίπεδο να υπάρχουν νίκες και επιτεύγματα για μέτρα, για λύσεις σε όφελος των λαών μας χωρίς να ενδιαφερόμαστε  αν αυτά είναι μέσα στη γραμμή της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή όχι.

Παλεύουμε σαν εκπαιδευτικοί και σαν εργαζόμενοι ώστε να μην υπάρχει καμία αποδοχή, καμία ανοχή στην αφαίρεση δικαιωμάτων, στην ανεργία και στη φτώχεια από τη μια και στη συγκέντρωση του πλούτου από την άλλη. Απέναντι  σε αυτή την ενωμένη, "αγία" οικογένεια, που καλύπτει και συγκαλύπτει τις αντιπαραθέσεις της, να αντιπαρατεθεί ένα πολιτικοποιημένο, ενωτικό ταξικό εργατικό κίνημα μαζί με τους εκπαιδευτικούς που είναι τμήμα του, για να μπορέσουμε να τα βγάλουμε πέρα και κυρίως να αντιστοιχίσουμε τη δυσαρέσκειά μας και τα αιτήματά μας με την πραγματικότητα.

Είναι η πάλη που ενώνει τους λαούς, ανοίγει προοπτική και το δρόμο της ευρωπαϊκής συνεργασίας προς όφελος των εργαζομένων. Σε μια τέτοια κατεύθυνση οι εκπαιδευτικοί από τη Ελλάδα θα είναι μπροστάρηδες και απόλυτα αλληλέγγυους.
Κώστας Σμπόνιας 
(Konstantinos Smponias)
Μέλος του ΔΣ ΟΛΜΕ
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