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1. Περίληψη

Πραγματοποιήθηκε την 9-5-2009 στη Μάλτα (στην πόλη Qawra) η 13η Συνάντηση του Μεσογειακού Δικτύου Εκπαιδευτικών Οργανώσεων με τα εξής θέματα: 

(1) Σύντομη παρουσίαση της ιδέας, των σκοπών και στόχων και του ιστορικού του Μεσογειακού Δικτύου (εισηγητές: Γρηγόρης Καλομοίρης, αντιπρόεδρος της ΟΛΜΕ, και Παύλος Χαραμής, πρόεδρος ΚΕΜΕΤΕ/ΟΛΜΕ, Ελλάδα).

(2) Οι προκλήσεις σχετικά με το πρόγραμμα σπουδών και την οργάνωση και λειτουργία της εκπαίδευσης (εισηγήτρια: Dr. Grace Grima, Διευθύντρια Γενικής Διεύθυνσης για την ποιότητα και τα κριτήρια στην εκπαίδευση, Μάλτα). 

(3) Σχεδιασμός των μελλοντικών δραστηριοτήτων του Μεσογειακού Δικτύου Εκπαιδευτικών Οργανώσεων (εισηγητής: John Bencini, Μάλτα).
Και στα τρία θέματα οι εισηγήσεις ήταν ιδιαίτερα κατατοπιστικές και αναλυτικές, ενώ ακολούθησε συζήτηση, στην οποία έλαβαν μέρος όλες οι παριστάμενες αντιπροσωπείες. 

Στη Συνάντηση έλαβαν μέρος αντιπροσωπείες από την Κροατία (Education Trade Union of Croatia), τη Σλοβενία (ESTUS), την Πορτογαλία (FENPROF), τη Γαλλία (SNES-FSU), τη Σερβία (Serbian Union of Teachers), τη Μάλτα (MUT), την Κύπρο και την Ιταλία. Δυστυχώς, δεν κατέστη δυνατή η συμμετοχή σε αυτή τη Συνάντηση εκπροσώπων εκπαιδευτικών οργανώσεων από την Ασία και την Αφρική.
Την Ελλάδα εκπροσώπησαν ο Γρηγόρης Καλομοίρης, αντιπρόεδρος της ΟΛΜΕ, και ο Παύλος Χαραμής, πρόεδρος του ΚΕΜΕΤΕ (μεταφραστής και συνεισηγητής). Η ελληνική αντιπροσωπεία διαδραμάτισε καθοριστικό ρόλο στην έκβαση των εργασιών της Συνάντησης.
Αναλυτικά τα θέματα που συζητήθηκαν στη 13η Συνάντηση του Δικτύου εκτίθενται στη συνέχεια.
2. Αναλυτική παρουσίαση των πεπραγμένων 
της Συνάντησης

Θέμα 1ο: Σύντομη παρουσίαση της ιδέας, των σκοπών και στόχων και του ιστορικού του Μεσογειακού Δικτύου
Εισήγηση

Στο θέμα αυτό η ελληνική αντιπροσωπεία παρουσίασε σχέδιο κειμένου, το οποίο είχε αποσταλεί νωρίτερα στις οργανώσεις μέλη για προβληματισμό και σχολιασμό (Βλ. Παράρτημα 1). Για την τεκμηρίωση του κειμένου εκτέθηκαν συνοπτικά οι εξής προβληματισμοί:
Μια τέτοια συζήτηση δεν μπορεί να έχει άλλη αφετηρία από τις γενικότερες κοινωνικο-οικονομικές και πολιτισμικές συνθήκες του μεσογειακού κόσμου, που αποτελούν άλλωστε το πλαίσιο μέσα στο οποίο αναπτύσσονται και λειτουργούν οι εκπαιδευτικοί θεσμοί. Και εδώ ακριβώς είναι που το θέμα αναδεικνύεται προκλητικό: οι έντονες οικονομικές και κοινωνικές ανισότητες, αλλά και το ευρύ φάσμα των πολιτισμικών αναφορών των χωρών της Μεσογείου καθιστούν τις σχετικές αναλύσεις πολύπλοκες και τα σχετικά προβλήματα δυσεπίλυτα. 

Ουσιαστικά, ο μεσογειακός κόσμος είναι ένας κόσμος διασπασμένος. Ανάμεσα σε Νότο και Βορρά, ανάμεσα σε Ανατολή και Δύση, οι ανισότητες είναι έντονες και σταδιακά ενισχύονται, και τα προβλήματα, αν και συχνά έχουν την ίδια ρίζα, διαφέρουν στην ένταση και στην κατεύθυνση. Τα οικονομικά μεγέθη, οι ρυθμοί ανάπτυξης, η πληθυσμιακή εξέλιξη, τα μεταναστευτικά ρεύματα, η χρήση των νέων τεχνολογιών είναι στοιχεία, ανάμεσα σε άλλα, που δίνουν την εντύπωση μιας σαφούς διχοτομίας. Επισημαίνονται, επίσης, τα μεγάλα ποσοστά αναλφαβητισμού και σχολικής διαρροής, ιδίως ανάμεσα στα κορίτσια, που πλήττουν τις χώρες της Αφρικής και της Ασίας, οι πενιχρές δαπάνες για τη δημόσια εκπαίδευση και η ελλιπής υλικοτεχνική υποδομή, οι εσωτερικές αντιπαραθέσεις και οι τοπικές συγκρούσεις (Παλαιστίνη, Βαλκάνια, Τουρκία κ.λπ.) που επιδεινώνουν τα εκπαιδευτικά προβλήματα.

Ταυτόχρονα αναδεικνύεται η μεγάλη ανάγκη να ενισχυθούν τα κινήματα αλληλεγγύης προς λαούς που αντιμετωπίζουν κατάφωρη παραβίαση του δικαιώματος στη μόρφωση, όπως συμβαίνει στην περίπτωση των Παλαιστινίων, των οποίων οι στοιχειώδεις εκπαιδευτικές λειτουργίες υπονομεύονται συστηματικά από το Ισραήλ, ή των Κούρδων της Τουρκίας, που στερούνται το στοιχειώδες και διεθνώς κατοχυρωμένο από νομικά κείμενα και συμβάσεις δικαίωμα να διδάσκεται στα παιδιά τους η μητρική τους γλώσσα. 

Παράλληλα, ωστόσο, τονίζεται ότι πολλά από τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι χώρες του Νότου και της Ανατολής, αν και σε διαφορετική ένταση, και συχνά με διαφορετικούς τρόπους, πλήττουν και τις πιο εκβιομηχανισμένες χώρες του Βορρά. Ανησυχητικά ποσοστά αναλφαβητισμού και σχολικής διαρροής πριν την ολοκλήρωση της υποχρεωτικής εκπαίδευσης χαρακτηρίζουν και την Ελλάδα, τη Γαλλία, την Ισπανία ή την Πορτογαλία, ενώ η ενδομεσογειακή μετανάστευση από χώρες της Ασίας και της Αφρικής προς αυτές τις χώρες, με τον αμέθοδο και απάνθρωπο τρόπο με τον οποίο συχνά αντιμετωπίζεται (και στην εκπαίδευση), επιτείνει τον εκπαιδευτικό και κοινωνικό αποκλεισμό των νεότερων μεταναστευτικών γενεών.

Ειδικότερα για τις μεσογειακές χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, έγιναν αναφορές στη νεοφιλελεύθερη εκπαιδευτική πολιτική που ακολουθούν οι κυρίαρχες πολιτικές δυνάμεις, με στόχο να εξαρτηθεί ακόμη πιο ισχυρά η εκπαιδευτική πολιτική από τις δυνάμεις που ελέγχουν την αγορά. Σαφές παράδειγμα αλλά και αιχμή αυτής της πολιτικής στη συγκεκριμένη συγκυρία είναι η επίθεση που δέχεται τελευταία η τριτοβάθμια εκπαίδευση (στρατηγική της Λισαβόνας, Σύνοδος Μπέργκεν κ.λπ.) 

Επίσης, έγινε προσπάθεια να προσδιοριστεί ο συνολικός και ενιαίος, από πολλές πλευρές, χαρακτήρας των εκπαιδευτικών προβλημάτων της Μεσογείου. Ο ρατσισμός, για παράδειγμα, που έμμεσα ή και άμεσα υποθάλπεται και από εκπαιδευτικά συστήματα των χωρών της Μεσογείου, φαίνεται να συνδέεται με τις σχέσεις εξάρτησης που έχουν διαμορφωθεί ιστορικά στο χώρο της Μεσογείου. Γι’ αυτό και τονίστηκε η ανάγκη να μελετηθούν εξονυχιστικά τα σχολικά προγράμματα κάθε χώρας, με στόχο να αποκαλυφθούν οι διαδικασίες μέσω των οποίων αναπαράγονται στερεότυπα, προκαταλήψεις και εθνικισμοί.

Οι πολιτισμικές διαφορές, ιδίως, χρησιμοποιούνται συχνά για να αποπροσανατολίσουν και να διχάσουν τους λαούς της Μεσογείου. Ακραίο, αλλά προκλητικό παράδειγμα η θεωρία του Χάντινγκτον για τη «σύγκρουση των πολιτισμών», με ιδιαίτερη έμφαση στις θρησκευτικές διαφορές, μια σύγκρουση που τοποθετείται γεωγραφικά στα όρια ανάμεσα στο φερόμενο ως Δυτικό πολιτισμό και τους άλλους πολιτισμούς με τρόπο που να τέμνει τη Μεσόγειο ανάμεσα σε Βορρά-Νότο και Ανατολή-Δύση. Αξίζει να εξεταστεί, όπως αναφέρθηκε, ως ποιο βαθμό τέτοιες θεωρήσεις επηρεάζουν τα εκπαιδευτικά συστήματα και με ποιους τρόπους θα ήταν δυνατό να αντιμετωπιστούν από κατάλληλα ενημερωμένους εκπαιδευτικούς.

Σε ό,τι αφορά τη θέση και τα δικαιώματα της γυναίκας, έγιναν νύξεις σε συγκεκριμένους τομείς, που επιδρούν αρνητικά στα ζητήματα ισότητας των φύλων, και εξετάστηκαν οι επιπτώσεις τους στην εκπαίδευση (εμπόδια σε βάρος της μόρφωσης των γυναικών σε μεσογειακές χώρες). Συζητήθηκαν, επίσης, και θέματα διακρίσεων στην εκπαίδευση σε βάρος άλλων ομάδων (π.χ. προσώπων με αναπηρία ή/και με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες).

Αναφέρθηκαν, τέλος, ζητήματα γλώσσας και πολιτισμού. Επισημάνθηκε ότι η γλώσσα, πρωταρχικός παράγοντας εθνικής ταυτότητας, χρησιμοποιείται συχνά σαν όπλο επιβολής από κάποιες εθνότητες, ενώ πολλές εθνικές ή εθνοτικές ομάδες δεν έχουν επαρκή εκπαίδευση στη μητρική τους γλώσσα μέσω της εκπαίδευσης. 

Συμπερασματικά, αυτό που κυρίως προκύπτει από τη μελέτη του θέματος είναι ότι το δικαίωμα κάθε παιδιού, κάθε πολίτη της Μεσογείου σε κατάλληλη εκπαίδευση τίθεται υπό αμφισβήτηση από τις ασκούμενες εκπαιδευτικές πολιτικές. Ωστόσο, αυτές οι εκπαιδευτικές πολιτικές είναι άμεσα συνδεμένες με την ευρύτερη στρατηγική που ακολουθούν σήμερα οι κυρίαρχες κοινωνικο-οικονομικές τάξεις, από τις οποίες στηρίζονται και τις οποίες αναπαράγουν. Η αμφισβήτηση των εκπαιδευτικών ανισοτήτων συνδέεται άρρηκτα με τον αγώνα για ανατροπή των σχέσεων εκμετάλλευσης και αλλοτρίωσης, που παγιδεύουν τους λαούς της Μεσογείου στην αμάθεια και την καθυστέρηση. 

Συζήτηση

Κατά τη συζήτηση που ακολούθησε συζητήθηκαν, μεταξύ άλλων, και τα εξής θέματα:

Στα προβλήματα της μετανάστευσης και τη σχέση τους με την εκπαίδευση των παιδιών των μεταναστών στάθηκαν κυρίως οι εκπρόσωποι της Μάλτας και της Ιταλίας, καθώς υπήρξαν στο πρόσφατο παρελθόν περιστατικά επαναπροώθησης μεταναστών στις δύο χώρες που επιχειρούσαν πρόσβαση με πλοιάρια, στα οποία επέβαιναν και παιδιά. Έγινε αναφορά από την ιταλική αντιπροσωπεία στις κοινές, αρνητικές πολιτικές που ακολουθούν στο ζήτημα αυτό κυβερνήσεις όπως του Κ. Καραμανλή και του Σ. Μπερλουσκόνι, ενώ επισημάνθηκε και το πρόβλημα της παιδικής εργασίας, που τροφοδοτείται (και) από παιδιά μεταναστών. Η σερβική αντιπροσωπεία πρόσθεσε ότι συχνά οι μετανάστες έχουν επαρκή μόρφωση και επαγγελματικά προσόντα, ιδίως από χώρες της Ευρώπης, αλλά τα παιδιά τους συναντούν σοβαρά προβλήματα στην εκπαίδευσή τους.
Συζητήθηκε το ζήτημα της σύνδεσης της τουριστικής ανάπτυξης σε ορισμένες περιοχές της Μεσογείου με την πρώιμη μαθητική διαρροή από την εκπαίδευση (π.χ. Ισπανία, Γαλλία, Ιταλία, Μάλτα και Ελλάδα).

Τέλος, έγινε λόγος για την ανάγκη συνεργασίας ανάμεσα στις εκπαιδευτικές οργανώσεις της Ευρώπης, αφενός, και των χωρών της Ασίας και της Αφρικής, αφετέρου, ώστε να συμμετέχουν και οι δεύτερες στις Συναντήσεις του Δικτύου και να μεταφέρουν τη δική τους εμπειρία, με στόχο την ανάπτυξη αποτελεσματικής συνεργασίας μεταξύ τους στη βάση των εκπαιδευτικών προβλημάτων.

Θέμα 2ο: Οι προκλήσεις στο πρόγραμμα σπουδών και στην οργάνωση και λειτουργία της εκπαίδευσης 

Η εισηγήτρια του θέματος, Dr. Grace Grima, Διευθύντρια Γενικής Διεύθυνσης για την ποιότητα και τα κριτήρια στην εκπαίδευση, Μάλτα, στην αναλυτική εισήγησή της παρουσίασε καταρχάς τα βασικά προβλήματα που αντιμετωπίζει σήμερα το εκπαιδευτικό σύστημα της Μάλτας. Κατά την παρουσίασή τους έγινε αισθητή η μεγάλη ομοιότητα με αντίστοιχα προβλήματα της Ελλάδας (διαρροή κατά τη διάρκεια της υποχρεωτικής εκπαίδευσης, τάση προς την αποστήθιση και βαθμοθηρία, αδιέξοδα του εξεταστικού συστήματος κ.λπ.)
Με βάση αυτά τα προβλήματα, ανέφερε, συντάχθηκε από τις αρμόδιες υπηρεσίες του υπ. Παιδείας της Μάλτας, με τη συνεργασία της Ένωσης Εκπαιδευτικών Μάλτας (MUT) ένα μακροπρόθεσμο μεταρρυθμιστικό σχέδιο για την εκπαίδευση, του οποίου τους βασικούς άξονες παρουσίασε συνοπτικά. Στο σχέδιο αυτό δίνεται μεγάλη βαρύτητα στα ζητήματα της επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών, καθώς θεωρείται ότι μόνο με εκπαιδευτικούς κατάλληλα επιμορφωμένους είναι δυνατό να έχει αίσια έκβαση η εφαρμογή της μεταρρύθμισης. Τόνισε, επίσης, η εισηγήτρια τη σημασία που έχει η εφαρμογή πολιτικών αντισταθμιστικής εκπαίδευσης, στο πλαίσιο του μεταρρυθμιστικού σχεδίου, για τη μείωση της σχολικής αποτυχίας και ιδίως με τη μορφή της μαθητικής διαρροής.

Ακολούθησε σύντομη συζήτηση και εκτέθηκαν οι απόψεις των συμμετασχόντων αντιπροσώπων.  
Θέμα 3ο: Σχεδιασμός των μελλοντικών δραστηριοτήτων του Μεσογειακού Δικτύου Εκπαιδευτικών Οργανώσεων 
Ο εισηγητής, John Bencini, πρόεδρος της Ένωσης Εκπαιδευτικών Μάλτας (MUT), παρουσίασε σύντομη εισήγηση σχετική με το σχεδιασμό των μελλοντικών δραστηριοτήτων του Δικτύου. Μετά από διεξοδική συζήτηση αποφασίστηκαν τα εξής:
1. Το επόμενο Συνέδριο του Μεσογειακού Δικτύου Εκπαιδευτικών Οργανώσεων θα πραγματοποιηθεί στην Ισπανία, με την από κοινού ευθύνη των εκπαιδευτικών οργανώσεων της Ισπανίας το επόμενο έτος (Φεβρουαριος – Μάρτιος 2010). Θέμα του θα είναι οι συνθήκες εργασίας των εκπαιδευτικών («Οι συνθήκες εργασίας των εργαζομένων στην εκπαίδευση είναι οι συνθήκες μάθησης των μαθητών»)
2. Στο ζήτημα της έγκρισης Διακήρυξης της 13ης Συνάντησης του Μεσογειακού Δικτύου Εκπαιδευτικών Οργανώσεων τέθηκε υπόψη των συνέδρων σχέδιο που είχε προετοιμάσει η ελληνική αντιπροσωπεία. Διατυπώθηκαν σε αυτό παρατηρήσεις και προσθήκες, και αποφασίστηκε το κείμενο να αποσταλεί σε όλα τα μέλη του Δικτύου, παρόντα και απόντα, και να εγκριθεί μέσω αλληλογραφίας.

3. Έγινε παρουσίαση και συζήτηση των πορισμάτων του ερωτηματολογίου που είχε αποσταλεί για συμπλήρωση σε όλες τις οργανώσεις – μέλη του Δικτύου. Ακολούθησαν συζήτηση και σχολιασμός.

4. Μετά από πρόταση της ελληνικής αντιπροσωπείας, αποφασίστηκε να επιδιωχθεί η αξιοποίηση της 5ης Οκτωβρίου, παγκόσμιας ημέρας των εκπαιδευτικών, για την προβολή των εκπαιδευτικών προβλημάτων των χωρών της Μεσογείου, με έμφαση στο δημόσιο χαρακτήρα της εκπαίδευσης και την αύξηση των δαπανών για την εκπαίδευση.

Γρηγόρης Καλομοίρης

Παύλος Χαραμής

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ
ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ  ΔΙΚΤΥΟ  ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ

Ένα μικρό ιστορικό
Εδώ και αρκετά χρόνια η ιδέα της συνεργασίας των συνδικαλιστικών οργανώσεων των εκπαιδευτικών  της Μεσογείου απασχολούσε ολοένα και περισσότερο τους εκπροσώπους των οργανώσεων μας. Στο περιθώριο του τελευταίου συνεδρίου της Ε.Ι. στο Βερολίνο σε μια άτυπη συνάντηση αποφασίστηκε να υλοποιηθεί αυτή η ιδέα. 

Για το λόγο αυτό με πρωτοβουλία των Κυπριακών οργανώσεων πραγματοποιήθηκε στις 10 Δεκέμβρη 2007 στην Πάφο της Κύπρου η πρώτη προπαρασκευαστική συνάντηση εκπροσώπων των ενώσεων εκπαιδευτικών από την περιοχή της Μεσογείου. Ήταν μια σημαντική και ιστορική συνάντηση.

Στόχος αυτής της συνάντησης ήταν η διερεύνηση δημιουργίας ενός Μεσογειακού Δικτύου (Φόρουμ) των Εκπαιδευτικών  Οργανώσεων πάνω σε μια κοινή πλατφόρμα εκπαιδευτικών και συνδικαλιστικών δράσεων.

Εκπρόσωποι από τα μεσογειακά συνδικάτα των εκπαιδευτικών συναντηθήκαμε, όπως αναφέρεται και στην πρώτη  κοινή μας διακήρυξη για να υπογραμμίσουμε  την ανάγκη για συζήτηση και συνεργασία μεταξύ των συνδικάτων και των εκπαιδευτικών της περιοχής, προκειμένου να διακηρυχθεί πάλι ο ρόλος τους για την υπεράσπιση της δημόσιας εκπαίδευσης ως αγαθού, ελεύθερου για όλους χωρίς οποιοδήποτε είδος διάκρισης ενάντια σε εκείνες τις πολιτικές που διευρύνουν τις κοινωνικές και οικονομικές ανισότητες στις σημερινές κοινωνίες. Τα Συνδικάτα διακήρυξαν για μια ακόμη φορά, την ανάγκη των υψηλότερων δημόσιων δαπανών για την εκπαίδευση και μια καλύτερη θέση του εκπαιδευτικού που μπορεί μόνο να επιτευχθεί μέσω των αξιοπρεπών μισθών και συντάξεων και σταθερή και μόνιμη εργασία.

Οι  αντιπροσωπείες από τα συνδικάτα εκπαιδευτικών της Μεσογείου συμφώνησαν να εργαστούν από κοινού για την καθιέρωση του Μεσογειακού Δικτύου  των Εκπαιδευτικών. 

Στη συνάντηση της Κύπρου, τα συνδικάτα των εκπαιδευτικών διαπίστωσαν μεταξύ των άλλων πως:

Η εκπαίδευση είναι δημόσιο αγαθό και πρέπει να προσεγγίζεται με την  υψηλότερη δυνατή ποιότητα, δωρεάν και χωρίς οποιοδήποτε είδος  διάκρισης.

Οι εκπαιδευτικές πολιτικές των πρόσφατων ετών έχουν χαρακτηριστεί από τις νεοφιλελεύθερες στρατηγικές που δημιουργούν νέες ατζέντες και πίεση προκειμένου να ικανοποιηθούν οι ανάγκες της αγοράς εργασίας.

Υπογράμμισαν την απαίτηση για αύξηση του κρατικού προϋπολογισμού  (ΑΕΠ) για την εκπαίδευση και επίτευξη περισσότερων κρατικών επενδύσεων στην εκπαίδευση.

Ως «πλατφόρμα Μεσογείου» εξέτασαν στους στόχους τους τις δυναμικές επεμβάσεις και τη δράση για την ειρήνη, τη δημοκρατία και την κοινωνική δικαιοσύνη και επίσης τους τρόπους με τους οποίους η εκπαίδευση θα μπορούσε να εξετάσει τη μετανάστευση και την φτώχεια.

Διακήρυξαν πως είναι ενάντια στο σύνθημα: «Μάθηση μόνο για να κερδίζουμε!».

Ως εκπαιδευτικοί της Μεσογείου διακήρυξαν πως πρέπει να επέμβουμε στην κοινωνία και να οργανώσουμε τον αγώνα μας ενάντια στην ιδιωτικοποίηση και την παγκοσμιοποίηση.

Το Μεσογειακό Φόρουμ - Δίκτυο αντιτάσσεται σε οποιεσδήποτε κρατικές πολιτικές που λειτουργούν για να συρρικνωθούν τα οφέλη των εκπαιδευτικών και θα οργανώσει αποτελεσματική δράση για την επίτευξη αυτών των στόχων.

Στη πρώτη συνάντηση στην Κύπρο συμμετείχαν εκπρόσωποι από 14 ομοσπονδίες εκπαιδευτικών από 9 μεσογειακές χώρες. 

Συγκεκριμένα συμμετείχαν αντιπρόσωποι από: την Αίγυπτο (GTU/ESR),  το Λίβανο (TSL και  LPESP), τη Μάλτα (MUT), την Κύπρο (ΟΕΛΜΕΚ – ΟΛΤΕΚ – ΠΟΕΔ – KTOS - KTEOS), τη Σερβία (TUS),  την Ιταλία (FCL/CGIL), τη Γαλλία  (SNES/FSU), την Ισπανία (STES-i και  FECCOO) και την Ελλάδα (ΟΛΜΕ και ΔΟΕ)

Δημιουργήθηκε μια προσωρινή οργανωτική επιτροπή που αποτελείται από εννιά μέλη από διάφορα συνδικάτα η οποία συναντήθηκε στις 10-2-2008 στην Αθήνα, στα γραφεία της ΟΛΜΕ, για να προετοιμάσει την ημερήσια διάταξη για την επόμενη (και ουσιαστικά την πρώτη επίσημη) συνάντηση, που θα πραγματοποιούνταν στην Αίγυπτο το Μάη 2008. Για διάφορους λόγους  οργανωτικούς η συνάντηση αυτή  δεν πραγματοποιήθηκε. 
Στη πρώτη αυτή συνάντηση  της προσωρινής  οργανωτικής επιτροπής αποφασίστηκαν τα παρακάτω:

· Να ονομαστεί το Μεσογειακό Φόρουμ (αρχική ονομασία) σε

 « Μεσογειακό Δίκτυο Εκπαιδευτικών Οργανώσεων».

· Να αναλάβουν όλα τα μέλη  της Οργανωτικής επιτροπής να έρθουν

σε επαφή  με όλες τις οργανώσεις εκπαιδευτικών μέλη της Ι.Ε. στις χώρες της Μεσογείου.

· Δημιουργήθηκε ένα ερωτηματολόγιο που στάλθηκε σε όλα τα  συνδικάτα της Μεσογείου για να διαπιστώσουμε ποια ήταν τα θέματα που επιθυμούσαν  να συζητηθούν.

Στο ερωτηματολόγιο αυτό είχαν απαντήσει μέχρι την επομένη συνάντηση της οργανωτικής επιτροπής, που πραγματοποιήθηκε στις 7/2/2009 στην Αθήνα, 18 οργανώσεις από 12 Μεσογειακές χώρες. Στη νέα αυτή συνάντηση της οργανωτικής επιτροπής συμμετείχαν και εκπρόσωποι από την Τουρκία ( Egitim Sen) και τη Σερβία (TUS).

Αποφασίστηκε η διοργάνωση της 2ης συνάντησης του Δικτύου στη Μάλτα στις 9 Μαίου.

Θεωρούμε πολύ σημαντική την πρωτοβουλία αυτή  για την ίδρυση του Μεσογειακού Δικτύου Εκπαιδευτικών Οργανώσεων γιατί ανοίγει ένα ακόμη διεθνές παράθυρο συνεργασίας ανάμεσα στα εκπαιδευτικά συνδικάτα της Ν. Ευρώπης, της Β. Αφρικής και της Μ. Ανατολής, συνδέει δηλαδή εκπαιδευτικούς από χώρες 3 διαφορετικών  ηπείρων.


Θεωρούμε αναγκαίο να αναπτυχθεί το Δίκτυο αυτό:

· μέσα από τακτικές συναντήσεις στις οποίες θα συζητούνται διάφορα θέματα που θα επιλέγουμε από κοινού, 

· με τη σταθερή  επικοινωνία μας μέσω διαδικτύου,

· και με την ανάληψη κοινών πρωτοβουλιών και δράσεων τόσο αυτόνομα όσο και στο πλαίσιο της Ε.Ι.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ  ΤΗΣ 1ης ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΤΟΥ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ

(Σχέδιο για συζήτηση)


Συναντηθήκαμε στις 9 Μαΐου 2009 εκπρόσωποι από τις εκπαιδευτικές οργανώσεις, για να ιδρύσουμε ένα Μεσογειακό Δίκτυο των Εκπαιδευτικών Οργανώσεων, με στόχο να συμβάλουμε στη συνεργασία και την αλληλεγγύη των οργανώσεων, των εκπαιδευτικών και των λαών μας γενικότερα. 


Νιώθουμε την ανάγκη να διευρύνουμε την συνεργασία μας στην περιοχή της Μεσογείου, που είναι σταυροδρόμι τριών ηπείρων, της Ευρώπης, της Ασίας και της Αφρικής. 

Διακηρύσσουμε την ανάγκη να αγωνιστούμε για:

· δημόσια, δωρεάν και υψηλής ποιότητας εκπαίδευση για όλους, σε όλες τις χώρες της Μεσογείου, χωρίς καμία διάκριση φύλου, φυλής ή θρησκείας, κοινωνικής τάξης ή σεξουαλικής προτίμησης,

· αύξηση των κρατικών δαπανών για την Παιδεία με στόχο το 7% του ΑΕΠ σε κάθε χώρα,

· να ηττηθούν οι νεοφιλελεύθερες πολιτικές στην οικονομία και την εκπαίδευση, που μεταφέρουν τα βάρη της κρίσης στους εργαζόμενους και υποβαθμίζουν τα δημόσια εκπαιδευτικά συστήματα, 

· να σταματήσει η ιδιωτικοποίηση και η εμπορευματοποίηση της παιδείας,

· να στηριχθεί ο εκπαιδευτικός στο έργο του με: α) την ουσιαστική αύξηση του μισθού του και τη βελτίωση του δημόσιου ασφαλιστικού συστήματος, β) τη μονιμότητα στην εργασία, με την κατάργηση κάθε ελαστικής μορφής εργασίας (ωρομίσθιοι, συμβασιούχοι, κ.λπ.), γ) τη βελτίωση της εκπαίδευσής του στο πανεπιστήμιο, και ε) την ουσιαστική δημόσια και δωρεάν επιμόρφωση κατά τη διάρκεια του εργασιακού του βίου,

· να διασφαλιστεί σε όλα τα σχολεία και τα πανεπιστήμια η παιδαγωγική ελευθερία στο διδάσκοντα εκπαιδευτικό,

· να έχουν ελεύθερη πρόσβαση σε όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης όλοι οι μετανάστες και πρόσφυγες και να αναγνωρίζονται οι πολιτιστικές και γλωσσικές διαφορές ως κοινή αξία,

· την προαγωγή της ειρήνης, της συνεργασίας και της αλληλεγγύης μεταξύ των λαών μας, την κατοχύρωση των δημοκρατικών δικαιωμάτων χωρίς διακρίσεις, και την καταπολέμηση των ρατσιστικών και φιλοπόλεμων ιδεολογιών. 

Με τους παραπάνω στόχους αποφασίζουμε τη συγκρότηση – ίδρυση του Μεσογειακού Δικτύου των Εκπαιδευτικών Οργανώσεων. 

Ξεκινάμε με τα παρακάτω οργανωτικά και πρακτικά μέτρα:

1. Συγκρότηση οργανωτικής επιτροπής με θητεία μέχρι την επόμενη συνάντηση.

2. Η επόμενη συνάντηση θα γίνει μέσα σε ένα χρόνο στην ……………

3. Τακτικές συναντήσεις με ατζέντα θεμάτων για την εκπαίδευση και τις εργασιακές συνθήκες των εκπαιδευτικών, που θα συμφωνείται από κοινού.

4. Σταθερή επικοινωνία μέσω διαδικτύου. Να εξεταστεί η δημιουργία πολύγλωσσης ιστοσελίδας προβληματισμού, ενημέρωσης και ανταλλαγής απόψεων.

Ανάληψη κοινών πρωτοβουλιών και δράσεων (π.χ. κοινά υπομνήματα προς τις κυβερνήσεις, ψηφίσματα αλληλεγγύης, κ.λπ.) αυτόνομα όσο και στο πλαίσιο της E.I.

STATEMENT OF THE 13th MEETING OF THE MEDITERRANEAN NETWORK OF EDUCATIONAL ORGANISATIONS ¶

We were met on 9 May 2009 representatives from educational organizations to found a Mediterranean Network of Educational Organizations, in order to contribute in the collaboration and solidarity of organizations, teachers and our populations more generally. ¶ 


We feel the need to extend our collaboration in the Mediterranean region, a crossroad of 3 continents, Europe, Asia and Africa. ¶ 

We declare the need to fight: ¶
- 
For free public education of high quality in the countries for all people, in all the countries without discrimination of sex, race or religion, social or sexual preference, 

¶     - 
To increase State's financing of Education aiming at the 7% of 

            GNP in each country, 

¶- 
To defeat the neoliberal policies in the economy and in education which are "transporting" the weights of crisis to the workers and are downgrading the public educational systems,  

¶- 
To halt the privatization and the commercialization of education, 

¶- 
To support the teacher in his work with: ¶a) the actual increase of wages and the improvement of public actuarial system, v) the permanence of employment with the suppression of every flexible form of work (employment by hour, contractors, etc), c) the improvement of teacher's education in the university and e) the actual public and free training at the duration of teacher’s labor life, 

¶- 
For the existence, in every school and in every university, of pedagogic freedom in the teaching teacher, 

¶- 
For free access of all immigrants and refugees in every educational rung and the acknowledgement of their cultural and linguistic differences as a common value, 
¶- 
the promotion of Peace, the collaboration and solidarity between our populations, the consolidation of democratic rights without discriminations and the abolition of racist and philopolemic ideologies. 
With the above objectives we decide the constitution - foundation of the 
Mediterranean Network of Educational Organizations. ¶ 

¶We begin with the following organizational measures: ¶
1. ¶
Constitution of an organizational committee in effect till the next meeting. ¶
¶2. 
The next meeting will be held in one year in .... 

¶3. 
Regular meetings with an agenda including matters of education and working conditions of teachers that will be agreed jointly. ¶
¶4. 
Constant communication via internet. ¶Examine the creation of a multilingual web page. ¶
¶5. 
Undertaking of common initiatives and actions (e.g. common memoranda to the governments, resolutions of solidarity, etc) also autonomously and as much as in the frame of E.I.
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