Τελική συνδιάσκεψη για το πρόγραμμα της ETUCE «Πρόληψη και Αποτροπή της Βίας στα Σχολεία»

Σόφια,  9-10 Ιουνίου 2008

Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία στη Σόφια, στις 9 και 10 Ιουνίου 2008, η Τελική Συνδιάσκεψη του προγράμματος της ETUCE «Πρόληψη και Αντιμετώπιση της Βίας στα Σχολεία», με τη συμμετοχή 60 περίπου εκπροσώπων των ευρωπαϊκών εκπαιδευτικών συνδικάτων και προσκεκλημένων ομιλητών. Τις εργασίες της Συνδιάσκεψης άνοιξε η Kounka Damianova, Αντιπρόεδρος της  ETUCE και Γραμματέας Διεθνών Σχέσεων της SEB (Συνδικάτου Εκπαιδευτικών Βουλγαρίας).
H Sara Riso, από το Ευρωπαϊκό Ίδρυμα για τη Βελτίωση των Συνθηκών Διαβίωσης και Εργασίας, παρουσίασε την πιο πρόσφατη έρευνα, που έγινε σε 30.000 εργαζόμενους των 27 ευρωπαϊκών χωρών, σχετικά με την παρενόχληση και τη βία στην εργασία. Οι ορισμοί των παραπάνω εννοιών, ανέφερε, εξαρτώνται από πολλούς παράγοντες και κυρίως πολιτισμικούς. Πάντως, η ψυχολογική βία είναι μία συχνή μορφή βίας, ενώ το 10% των εργαζομένων ανέφεραν ότι υπέστησαν παρενόχληση ή βία στην εργασία τους και το 7% των εργαζομένων ανέφεραν ότι απουσίαζαν από την εργασία τους μέχρι και 60 μέρες τον χρόνο για τον παραπάνω λόγο. Επίσης, επισημάνθηκε κατά φύλο διαφορά, με τις νέες εργαζόμενες γυναίκες να γίνονται θύματα πιο συχνά. Η Ελλάδα αναφορικά με αυτό το κριτήριο βρίσκεται στο μέσο περίπου της κλίμακαςμ με άκρα της τη Δανία και το Ηνωμένο Βασίλειο. Στους τομείς της Υγείας και της Εκπαίδευσης παρατηρούνται περισσότερα κρούσματα λόγω της φύσης των παρεχόμενων υπηρεσιών. Τέλος, από την έρευνα διαφαίνεται ότι είναι σαφής η συσχέτιση του εν λόγω προβλήματος με το εργασιακό άγχος. 
Σε μια σύντομη παρέμβαση συναδέλφου από τη Βουλγαρία τονίστηκε ότι η κοινωνία της χώρας του, κατεξοχήν πατριαρχική, φαίνεται να είναι ανεκτική στη βία. Τώρα που η χώρα του, όπως και άλλες χώρες της Ανατολικής Ευρώπης, βρίσκονται σε μεταβατικό στάδιο και οδηγούνται προς την εμπορευματοποίηση, θα πρέπει να γίνει μια πιο οργανωμένη και συλλογική προσπάθεια αντιμετώπισης της βίας στα σχολεία. Το 50% των μαθητών ηλικίας 14-15 ετών δηλώνουν ότι μέσω της βίας κερδίζουν το σεβασμό των συνομηλίκων τους, ενώ το 50% των Βουλγάρων ζουν κάτω από δύσκολες συνθήκες με αρνητικές συνέπειες στις σχέσεις τους με τα παιδιά τους, τα οποία συχνά υφίστανται την ενδο-οικογενειακή βία. Πρόσθεσε, ακόμη, ότι το φαινόμενο της βίας στα σχολεία θα μπορούσε να αντιμετωπιστεί και στο πλαίσιο των συλλογικών διαπραγματεύσεων. 
Ο Tim Tregenza, εκ μέρους της Ευρωπαϊκής Αντιπροσωπείας για την Υγεία και την Ασφάλεια, διέκρινε τρία είδη βίας στο σχολείο προς εκπαιδευτικούς, ανάλογα με το υποκείμενο: βία από εξωτερικούς παράγοντες (πρώην μαθητές, γονείς κ.λπ.), από συναδέλφους και από μαθητές/-τριες. Αυτό, όμως, που μας ενδιαφέρει περισσότερο, ανέφερε, είναι η πρόληψη, ενώ πρέπει να τονιστεί ότι δεν υπάρχει μία και μοναδική λύση, αντίθετα ο τρόπος αντιμετώπισης εξαρτάται από την περίπτωση και μπορεί να γίνει συνδυασμός προσεγγίσεων στο πρόβλημα, όπως περιβαλλοντικής ή συμπεριφοριστικής προσέγγισης. Παράλληλα, απαιτείται μελέτη του ιστορικού του συγκεκριμένου σχολείου σχετικά με τη βία, ενώ πρέπει να υπάρξει δράση μετά το περιστατικό. Οι νεοδιόριστοι εκπαιδευτικοί και οι σχολικοί φύλακες, που θεωρούνται από τις πιο ευάλωτες ομάδες, πρέπει να εκπαιδεύονται κατάλληλα για την αντιμετώπιση περιστατικών βίας.
H Ekaterina Vitkova, Αναπληρώτρια Υπουργός Παιδείας και Επιστημών της Βουλγαρίας, τόνισε ότι η ενδο-οικογενειακή βία είναι ένα μεγάλο πρόβλημα στη χώρα της. Έρευνα που έγινε με θέμα την πειθαρχία στα σχολεία, έδειξε ότι το 79% των γονέων υποστηρίζουν ότι πρέπει να ενισχυθεί η πειθαρχία στο σχολείο, ενώ το 79,4% πιστεύει ότι πρέπει να ενταθεί ο έλεγχος των παιδιών από τους γονείς τους. Αυτό που τόνισε είναι ότι πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στον ελεύθερο χρόνο των παιδιών, ώστε να ασχολούνται με δημιουργικές δραστηριότητες. Έχει ήδη προγραμματιστεί η χρηματοδότηση ειδικών προγραμμάτων με 4 εκατ. ευρώ και 2 εκατ. ευρώ από την Ε.Ε., που σχετίζονται με τη σχολική αποτυχία και την πρόωρη εγκατάλειψη του σχολείου. Επίσης, το υπουργείο δείχνει μεγάλο ενδιαφέρον για τη σωστή λειτουργία των ορφανοτροφείων. Τέλος, η κ. υπουργός έκανε λόγο για την προοπτική αξιολόγησης της συμπεριφοράς και την εισαγωγή της βαθμολόγησής της, παράλληλα με τη βαθμολόγηση της επίδοσης, στοιχείου που θα παίζει καθοριστικό ρόλο, εφόσον όποιος έχει αρνητική βαθμολογία στη συμπεριφορά δεν θα έχει πρόσβαση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.  Πάντως, θεώρησε ως τον πλέον σημαντικό παράγοντα για τον περιορισμό της βίας στο σχολείο την ισορροπημένη σχέση γονέων και παιδιών στο πλαίσιο της οικογένειας και τη μεγαλύτερη ενασχόληση των γονέων με τα παιδιά τους.
Ο Καθηγητής Dr. Joachim Bauer, από το Τμήμα Ψυχοσωματικής Ιατρικής του Πανεπιστημίου του Freiburg (Γερμανία), ανέπτυξε το θέμα Αξιολόγηση του Κινδύνου και Κατάρτιση των Εκπαιδευτικών σχετικά με τη Βία στα Σχολεία. Αφού τόνισε ότι το σχολείο είναι ο κατεξοχήν χώρος στον οποίο αναπτύσσονται οι διαπροσωπικές σχέσεις, αναφέρθηκε στο άγχος που έχουν οι Γερμανοί εκπαιδευτικοί λόγω της συμπεριφοράς των μαθητών απέναντί τους. Το  ποσοστό της λεκτικής επιθετικότητας, τόνισε, είναι πολύ μεγάλο, 62% στο Γυμνάσιο και 30% στο Λύκειο, όπως έχει καταγραφεί τους τελευταίους 12 μήνες. Επίσης, τα περιστατικά καταστροφής των προσωπικών αντικειμένων φτάνουν στο ποσοστό του 12% στο Γυμνάσιο και του 3% στο Λύκειο. Σε σχετική έρευνα διαπιστώθηκε ότι η επιθετικότητα των παιδιών οφειλόταν σε προβλήματα που είχαν με τους γονείς τους. Ως προς τη στάση των εκπαιδευτικών απέναντι στους μαθητές, ανέφερε ότι εντοπίζονται δύο ομάδες εκπαιδευτικών στη Γερμανία: αυτοί που έχουν τον χαρακτήρα του αρχηγού/οι αυταρχικοί (αυτοί που ως μαθητές ήταν αρχηγοί) και οι φιλελεύθεροι. Πάντως, υπάρχει αλληλεγγύη μεταξύ των εκπαιδευτικών, οι οποίοι συνολικά προσπαθούν να βελτιώσουν το επίπεδο εργασίας τους και να μειώσουν το εργασιακό άγχος.

Στο πάνελ με θέμα Δράση που πρέπει να αναληφθεί από τις εθνικές και τις περιφερειακές αρχές και σε σχολικό επίπεδο, συμμετείχαν οι:

Πρόεδρος: Ros Mc Neil, συντονιστής προγράμματος,
ομιλητές:  Kosta Bazitov, Αντιδήμαρχος της Βάρνας και Πρόεδρος της Επιτροπής Παιδείας της Βουλγαρικής Ένωσης Δήμων,
Daniel González Manjón, Καθηγητής του Τμήματος Εκπαιδευτικών Επιστημών στο Πανεπιστήμιο του Cadiz (Ισπανία), και
Gabor Kerpen, Γενικός Γραμματέας PDSZ, Ουγγαρία 
Ο Αντιδήμαρχος της Βάρνας αναφέρθηκε σε μια έρευνα που πραγματοποιήθηκε στην πόλη του σε τρεις ηλικιακές ομάδες παιδιών και νέων από 9 έως 14 ετών, η οποία μελέτησε τις αιτίες της βίαιης συμπεριφοράς των παιδιών, όπως την εθνική προέλευση, τις διαφορές των φύλων, και την αρνητική επίδραση που ασκούν τα ΜΜΕ και τα ηλεκτρονικά παιχνίδια.
Ο Daniel González Manjón ανέφερε ότι επί 20 χρόνια ασχολείται με το θέμα της σχολικής βίας, ενώ επισήμανε τη σπουδαιότητα που έχει για τα παιδιά η σωστή κοινωνικοποίησή τους, η ανάπτυξη των κοινωνικών δεξιοτήτων και οι ομαλές διαπροσωπικές σχέσεις σε όλα τα επίπεδα. Αυτό που χρειάζονται οι νέοι είναι η παγκόσμια ενιαία/συμπεριληπτική διαπαιδαγώγηση, ενώ η ενεργός συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική κοινότητα μπορεί να οδηγήσει στην κατάρτιση ενός χάρτη δικαιωμάτων και καθηκόντων για όλους.
Ο Gabor Kerpen ανέφερε ότι στη χώρα του συγκροτήθηκε επιτροπή 11 ειδικών για την αντιμετώπιση της βίας, στην οποία, δυστυχώς, συμμετείχε μόνο ένας εκπαιδευτικός και οι υπόλοιποι ήταν ψυχολόγοι, αστυνομικοί κ.λπ. Προέκυψε πόρισμα σχετικό με το θέμα, αλλά δεν έχει εφαρμοστεί ακόμη. Πάντως, τα εκπαιδευτικά συνδικάτα εισηγούνται την τροποποίηση της νομοθεσίας. 
O Roland Gaulthy από το ETUI-REHS (Ερευνητικό Ίδρυμα των Ευρωπαϊκών Συνδικάτων, Εκπαίδευση και Υγεία και Ασφάλεια), μίλησε με θέμα την Εφαρμογή της Ευρωπαϊκής Συμφωνίας-Πλαισίου σχετικά με την παρενόχληση και τη βία στην εργασία. Αυτό που τόνισε είναι ότι πρέπει να σκεφτόμαστε τρόπους συμπεριφοράς τέτοιους που να αποτρέπεται η βία παντού και να καλλιεργούμε το συναισθηματικό κόσμο των μαθητών/-τριών. Επίσης, θα πρέπει να ψηφιστεί νομοθεσία που να προβλέπει τον αυστηρό έλεγχο των ΜΜΕ.
Η συμμετοχή της ΟΛΜΕ και της ΔΟΕ στην ομάδα εργασίας με θέμα τη Δράση που πρέπει να αναληφθεί από τις εθνικές και τις περιφερειακές αρχές και σε σχολικό επίπεδο επικεντρώθηκε στην παρουσίαση των θέσεών μας για τα αίτια και την αντιμετώπιση της βίας. 
Συμμετείχαν, επίσης, στην ίδια ομάδα εκπρόσωποι από τις παρακάτω χώρες:
· Ιταλία, στην οποία η προηγούμενη κυβέρνηση είχε ψηφίσει νόμο σχετικά με τη βία στα σχολεία που η τωρινή ίσως δεν εφαρμόσει, ενώ το πρόβλημα με τους μετανάστες και την ένταξή τους στο εκπαιδευτικό σύστημα είναι σοβαρό. Yπάρχει δυσκολία στην επικοινωνία με τους γονείς των παιδιών αυτής της κατηγορίας, παρόλο που προβλέπεται η παρουσία διερμηνέα στη συνάντησή τους με τους καθηγητές των παιδιών τους.
· Σλοβενία 
· Τσεχία, στην οποία το συνδικάτο Czech and Moravian Trade Union of Workers in Education έχει συντάξει φυλλάδιο με οδηγίες σχετικά με τον τρόπο αντιμετώπισης περιστατικών βίας στα σχολεία.
· Νορβηγία, στην οποία το εκπαιδευτικό συνδικάτο έχει συντάξει οδηγό για τα μέλη του σχετικά με την αντιμετώπιση της βίας στα σχολεία και βρίσκεται σε διαπραγματεύσεις με άλλες οργανώσεις, ενώ οι εκπαιδευτικοί έχουν τη δυνατότητα να προσφύγουν σε διαμεσολαβητή, εάν δεν μπορέσουν να συνεργαστούν με τους εργοδότες.
· Σουηδία, στην οποία τα παιδιά διδάσκονται πώς να διαχειρίζονται τα περιστατικά επιθετικότητας, ενώ η βασική τους αρχή είναι ότι η βία φέρνει βία. 
·  Ηνωμένο Βασίλειο, όπου το πρόβλημα με τον κυβερνο-εκφοβισμό έχει πάρει μεγάλες διαστάσεις (κινητά τηλέφωνα, βίντεο εναντίον καθηγητών στο Ίντερνετ).
· Λιθουανία, η εκπρόσωπος της οποίας τόνισε ότι θα πρέπει να θίξουμε το θέμα της έλλειψης ευαισθητοποίησης των τοπικών αρχών.
· Πολωνία, όπου η προηγούμενη ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας εισήγαγε νόμο για την προάσπιση των δικαιωμάτων των εκπαιδευτικών, τον οποίο δεν είναι σίγουρο ότι η παρούσα ηγεσία θα θελήσει να εφαρμόσει.
· Σλοβακία
· Κροατία, στην οποία, όπως ανέφερε η συνάδελφος Bozena Strugar υπάρχει ιδιαίτερα έντονο πρόβλημα βίας εκ μέρους των μαθητών προς τους εκπαιδευτικούς.
Εκ μέρους των ομοσπονδιών ΟΛΜΕ και ΔΟΕ αναφέρθηκε αρχικά ότι τα κρούσματα της βίας στα ελληνικά σχολεία δεν είναι πολλά, αλλά σε σχέση με το παρελθόν έχουν αυξηθεί. Οι μελέτες δείχνουν ότι, ενώ σε χώρες της Ε.Ε. και σε μη ευρωπαϊκές χώρες ένα ποσοστό 15% των μαθητών ηλικίας 8-15 ετών έχουν υποστεί bullying/εκφοβισμό, το αντίστοιχο ποσοστό στην Ελλάδα είναι γύρω στο 8%. 

Στη συνέχεια, τονίστηκε ότι ειδική νομοθεσία σχετική με το πρόβλημα της βίας και της παρενόχλησης στα σχολεία δεν υπάρχει στην Ελλάδα, μόνο κάποιες εγκύκλιοι του Υπουργείου, όπως για παράδειγμα αυτές που αφορούν την απαγόρευση χρήσης κινητών τηλεφώνων προς αποφυγή κυβερνο-εκφοβισμού. Σε ερώτηση συναδέλφου από τη Νορβηγία για το αν υπάρχουν συνέπειες για τους μαθητές που παραβιάζουν την εγκύκλιο, η απάντησή μας ήταν ότι υπάρχει η δυνατότητα να τιμωρηθούν με βάση το ισχύον ποινικό σύστημα στα σχολεία.
Τονίστηκε, ακόμη, ότι η ΟΛΜΕ πιστεύει πως το φαινόμενο της βίας είναι στενά συνδεδεμένο με ευρύτερους κοινωνικούς παράγοντες, όπως είναι η ανασφάλεια, η ανεργία, οι ευέλικτες σχέσεις εργασίας, οι χαμηλοί μισθοί, η φτώχεια, ακόμη και η βία που επικρατεί στις διεθνείς σχέσεις. Επίσης, πρέπει να δοθεί έμφαση και στους κινδύνους που απορρέουν από την κακή χρήση των ΜΜΕ και των νέων τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνίας, και στους τρόπους παρέμβασης του σχολείου για την ελαχιστοποίηση αυτών των κινδύνων.
Ως προς τη δράση και τον προγραμματισμό του συνδικάτου για την αντιμετώπιση του προβλήματος, αναφέρθηκε ότι το Κέντρο Μελετών και Τεκμηρίωσης  της ΟΛΜΕ έχει επανειλημμένως διοργανώσει σεμινάρια για τους εκπαιδευτικούς (Σχολείο χωρίς Σύνορα, Μαθητικά Γυμνάσματα στα Ανθρώπινα Δικαιώματα, και Ρατσισμός και ΜΜΕ), ενώ συμμετέχει και σε μια έρευνα με θέμα τις «Ομάδες βίας στα σχολεία».

Αυτό που θεωρείται ως αναγκαίο μέτρο για την αντιμετώπιση του προβλήματος είναι η κατάρτιση των εκπαιδευτικών στα θέματα βίας και εκφοβισμού, και ασκείται πίεση στις κυβερνήσεις προς αυτή την κατεύθυνση. Επίσης, από το Υπουργείο έχει ζητηθεί η εφαρμογή καινοτόμων προγραμμάτων, όπως είναι οι Ζώνες Εκπαιδευτικής Προτεραιότητας, με την εφαρμογή ειδικών προγραμμάτων στις περιοχές που υπάρχουν ιδιαίτερα προβλήματα.

Τέλος, υπογραμμίστηκε ότι η ΟΛΜΕ πιστεύει πως το σύγχρονο σχολείο πρέπει να αναλάβει έναν πιο σύνθετο και πολυδιάστατο ρόλο. 
Τη δεύτερη μέρα, Τρίτη 10 Ιουνίου, η Συνδιάσκεψη ξεκίνησε με την παρουσίαση της
Εφαρμογής του οδηγού της ETUCE σχετικά με την Ευρωπαϊκή Συμφωνία-Πλαίσιο σχετικά με την Παρενόχληση και τη Βία στην Εργασία. Αναφέρθηκε ότι η ισχύς της Συμφωνίας θα είναι για τρία χρόνια, ενώ τον τέταρτο χρόνο θα γίνει αξιολόγηση και τον πέμπτο θα υπάρξει το επόμενο στάδιο. 
Ο Martin Römer παρουσίασε το Σχέδιο Δράσης της ETUCE σχετικά με τη Βία στα Σχολεία, αναφέροντας ότι η συζήτηση έχει ξεκινήσει ήδη από το 1999 και δόθηκε η ευκαιρία να διατυπωθούν απόψεις και προτάσεις που καταγράφονται στο κείμενο. Τόνισε ότι, εφόσον η Ε.Ε. δίνει έμφαση στην ασφάλεια στον εργασιακό χώρο, θα πρέπει να υπάρξει σύνδεση των δύο ζητημάτων, μια και έχουν σχέση αιτίου- αποτελέσματος. Επίσης, ανέφερε ότι η ETUCE ζητά οικονομική υποστήριξη από την ΕΕ και αύξηση χρηματοδότησης για τα διάφορα προγράμματα που αφορούν τις εργασιακές σχέσεις των εκπαιδευτικών.
Οι θέσεις που παρουσίασε η ΟΛΜΕ στην ομάδα εργασίας με θέμα Σχέδιο Δράσης της ETUCE σχετικά με τη Βία στα Σχολεία, που και πάλι βασίστηκαν στο κείμενο της ΟΛΜΕ με τίτλο Βία: αίτια και αντιμετώπιση, έγιναν δεκτές με ιδιαίτερα θετικές αντιδράσεις από τους συναδέλφους της ομάδας που εκπροσωπούσαν τις χώρες: Γεωργία, Ηνωμένο Βασίλειο, Τσεχία, Πορτογαλία, Γερμανία, Ιρλανδία, Ουγγαρία και Ιταλία.
Αρχικά η εκπρόσωπος της FNE Πορτογαλίας τόνισε ότι δεν αρκεί η αναφορά, στην εισαγωγή του Σχεδίου Δράσης, στα σχολεία ως χώρους τάξης, στις «δυσλειτουργικές οικογένειες» και τις συνθήκες φτώχειας για τα παιδιά, αλλά πρέπει να αναφερθούν οι αιτίες του φαινομένου της βίας σε μία επιπλέον παράγραφο. 

Η ΟΛΜΕ στην παρέμβασή της διατύπωσε τα εξής σημεία:
· Συμφωνεί ότι πρέπει να αναφερθούν οι αιτίες που προκαλούν τη βία στην εισαγωγή του Σχεδίου Δράσης.
· Σε επίπεδο σχολείου, υπάρχει σύστημα ποινών στην Ελλάδα, αλλά το θέμα είναι να προλαμβάνουμε τα περιστατικά βίας και να μην καταφύγουμε εκ των υστέρων στην επιβολή ποινών σε βάρος τιμωρούμενων μαθητών/μαθητριών.
· Θα πρέπει να δοθεί μεγαλύτερη έμφαση στην αναφορά του Σχεδίου στον ρόλο της διεύθυνσης του σχολείου για την επίλυση του προβλήματος
· Πρέπει να φέρουμε κοντά στο σχολείο τους γονείς και να υπάρξει πιο στενή συνεργασία μεταξύ των εμπλεκομένων: γονέων, μαθητών και εκπαιδευτικών.
· Υπάρχει στην Ελλάδα ο θεσμός των μαθητικών κοινοτήτων, που θεωρητικά είναι πολύ καλός, αλλά πρέπει να βελτιωθεί η λειτουργία του.
· Σε εθνικό επίπεδο, λόγω του ότι πολλοί μαθητές και μαθήτριες αντιμετωπίζουν σοβαρά μαθησιακά προβλήματα, πρέπει να τεθούν σε εφαρμογή προγράμματα εκπαιδευτικής και κοινωνικής παρέμβασης, όπως είναι οι Ζώνες Εκπαιδευτικής Προτεραιότητας. 

· Πρέπει να γίνει ειδική αναφορά στα ΜΜΕ και τον κατά βάση αρνητικό τους ρόλο, καθώς και στον έλεγχό τους από τα θεσμοθετημένα όργανα (Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης) με τη λήψη  σχετικών μέτρων. 

· Πρέπει να λειτουργούν συμβουλευτικοί σταθμοί στα σχολεία, που θα στελεχώνονται από ειδικούς επιστήμονες. 
· Πρέπει να περιοριστούν οι εξετάσεις, ώστε να μειωθεί το άγχος των μαθητών/-τριών.
· Για να επιτευχθούν όλοι αυτοί οι στόχοι, πρέπει να υπάρξει αύξηση της χρηματοδότησης για την εκπαίδευση εκ μέρους των κυβερνήσεων.
Μετά τη συνεδρίαση των ομάδων εργασίας παρουσιάστηκε στην ολομέλεια σχετική έκθεση, στην οποία είχε επιχειρηθεί σύνθεση των απόψεων και των προτάσεων που συζητήθηκαν. Στην έκθεση αυτή δόθηκε έμφαση στις περισσότερες από τις απόψεις/προτάσεις της ΟΛΜΕ και κυρίως στην ύπαρξη και ουσιαστική λειτουργία του θεσμού των μαθητικών κοινοτήτων. 
Τις εργασίες της Συνδιάσκεψης έκλεισε ο Martin Römer. 
Την ΟΛΜΕ εκπροσώπησαν ο Γρηγόρης Καλομοίρης, Πρόεδρος, και ο Δημήτρης Γκίνης, μέλος του Δ.Σ.
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