Συνάντηση  TUAC       (7- 8 Νοεμβρίου2007)
Το διήμερο 7 και 8 Νοεμβρίου 2007, πραγματοποιήθηκε  στο Παρίσι σεμινάριο της TUAC (Συμβουλευτική Επιτροπή των συνδικαλιστικών οργανώσεων  του ΟΟΣΑ) με αντικείμενο την σύνδεση της Εκπαίδευσης – Κατάρτισης με αντίστοιχες πολιτικές Απασχόλησης. 
Η πολιτική της απασχόλησης, η προστασία της εργασίας και τα δικαιώματα των εργαζομένων αποτέλεσαν τους βασικούς πόλους των συζητήσεων της συνάντησης. Ετέθη επίσης το θέμα της κοινωνικής πλευράς της παγκοσμιοποίησης και των επιπτώσεων επί των εργαζομένων. Κατά την πρώτη ημέρα έγινε απολογισμός των πρόσφατων δραστηριοτήτων  της TUAC.  

Ο ΟΟΣΑ και η UNESCO έχουν τα ίδια μέλη-χώρες, αλλά, ενώ η  UNESCO  ασχολείται με χώρες υπό ανάπτυξη, ο ΟΟΣΑ  ασχολείται κυρίως με τις βιομηχανοποιημένες χώρες. Όσον αφορά την Γ/θμια  Εκπαίδευση, οι δύο οργανισμοί βρίσκονται  σε απόλυτη συνεργασία: δεν υπάρχει διαφορά ούτε στην σκέψη, ούτε  στον τρόπο εργασίας. Στην  άποψη ότι ο ΟΟΣΑ δεν είναι  ευνοϊκός στην ποιότητα της εκπαίδευσης, δόθηκε απάντηση ότι ο ΟΟΣΑ ενδιαφέρεται αφενός μεν για μια εκπαίδευση, που να μπορεί με περιορισμένες δαπάνες να επιτυγχάνει καλά αποτελέσματα, αφετέρου δε να διευκολύνει  την πρόσβαση στην εκπαίδευση.


Η TUAC  συμμετέχει στο συμβούλιο των παγκόσμιων  Συνδικάτων  και εργάζεται  για την εκπαίδευση μέσα στο πλαίσιο  της παγκοσμιοποίησης. Στο συνέδριο του Βερολίνου τον  Ιούλιο του 2007 με θέμα την  «συνεργασία των υπεύθυνων της Εκπαίδευσης, προκειμένου να εξασφαλιστεί η κοινωνική δικαιοσύνη μέσα στο  πλαίσιο της παγκοσμιοποίησης» πέρασε το μήνυμα στα Μ.Μ.Ε. ότι οι εκπαιδευτικοί  ενδιαφέρονται πράγματι για την  εκπαίδευση παρότι από πολλούς συνέδρους η εκπαίδευση αντιμετωπίστηκε ως ένα  μεταξύ άλλων προϊόν. Στο συνέδριο αυτό αποφασίστηκε  να υποστηριχθεί το μόνιμο της εργασίας των εκπαιδευτικών και να υπερασπισθεί το αγαθό της δημόσιας εκπαίδευσης.   

Έγινε επίσης αναφορά στη διαβούλευση με τους Υπουργούς Εργασίας και  Απασχόλησης  της  Σύνοδου G8 στη Δρέσδη στις 6 Μαϊου  2007 καθώς και  με την καγκελάριο   Α.MERKEL, στις 7 Μαϊου  2007 στο Βερολίνο. 

Η TUAC  θα  διοργανώσει 2 συνέδρια τον Ιανουαρίου του 2008 στις Βρυξέλλες και τον Ιουνίου στη Γενεύη ενώ προετοιμάζει διάλεξη για την αναγνώριση συνδικάτων στις Η.Π.Α., όπου διαπιστώνεται  μια αρνητική αντιμετώπιση από την Κυβέρνηση της χώρας αυτής. 

Στη συζήτηση που ακολούθησε κυρίαρχη ήταν η άποψη να περιοριστεί ο πρόωρος εκπαιδευτικός διαχωρισμός  και τα εκπαιδευτικά ιδρύματα να προσφέρουν πολλές επιλογές. Να παρέχεται βοήθεια και υποστήριξη στους μαθητές με προβλήματα και άπορους γονείς και να γίνει προσπάθεια ένταξης των μεταναστών.
Όσον αφορά τις καινοτομίες στην εκπαίδευση και επαγγελματική κατάρτιση ανακοινώθηκε ότι αποτελεί αντικείμενο μιας νέας δραστηριότητα του Κέντρου Εκπαιδευτικής Έρευνας και Καινοτομίας του ΟΟΣΑ (ceri). Ωστόσο διέγειρε ζωηρή κριτική το γεγονός ότι ο OOΣΑ υποστηρίζει ως θετική την ιδιωτικοποίηση της έρευνας στο Πανεπιστήμιο.

Κοινή διαπίστωση υπήρξε ότι θα πρέπει να ενισχυθεί η επαγγελματική εκπαίδευση, να ανοιχτούν νέοι δρόμοι, αλλά η ποιότητα και των 2 κλάδων της β/θμιας  γενικής και επαγγελματικής να είναι η ίδια. Οι τελειόφοιτοι  Λυκείου έχουν ευκολότερα πρόσβαση στον εργασιακό χώρο από αυτούς που έχουν χαμηλότερο επίπεδο σπουδών. Ο αριθμός των αποφοίτων της Β/θμιας Εκπαίδευσης  έχει αυξηθεί σημαντικά μέσα σε 20 χρόνια, κυρίως στην Κορέα και Πορτογαλία.

Ο προϋπολογισμός  που διατίθεται στην Α/θμια και Β/θμια εκπαίδευση, ανά μαθητή, παρουσιάζει μεγάλη απόκλιση, ανάμεσα στις πλούσιες και στις φτωχές χώρες: από 2.000$ στην Τουρκία, Μεξικό ως 15.000$ στο Λουξεμβούργο η οποία ωστόσο αμβλύνεται αν λάβουμε ως βάση το εγχώριο εισόδημα. Χώρες όπως Σλοβακία , ΗΠΑ θέτουν ως στόχο, τη βελτίωση στα αποτελέσματα κατά 20-22%, διατηρώντας  όμως το ίδιο ύψος δαπανών. Στο σημείο αυτό τονίσθηκε η ανάγκη  συμμετοχής περισσοτέρων χωρών στη έρευνα του TALIS επί  των εκπαιδευτικών.  24 χώρες  συμμετέχουν στις έρευνες του TALIS  ( εκτός  Ελλάδας). Ενώ το PISA εργάζεται με τους μαθητές, το TALIS  απευθύνεται στους εκπαιδευτικούς.

Στην Γ’/θμια εκπαίδευση και μετά από μελέτη συγκριτικού πίνακα διαφόρων χωρών, διαπιστώθηκε ότι: ο αριθμός των πτυχιούχων της Γ/θμιας  έχει επίσης αυξηθεί πολύ μέσα στο διάστημα 30 χρόνων π.χ. η Κορέα, που από την 22η , πέρασε στην 3η θέση. Επιδιωκόμενος σκοπός είναι  να αυξηθεί ο αριθμός των νέων που έχουν πρόσβαση στην Γ/θμια αφενός και να μην εγκαταλείπουν τις σπουδές τους πριν την ολοκλήρωσή τους αφετέρου. Σχετικά με τις δαπάνες  και λόγω του ότι οι Γ/θμιες σπουδές έχουν μεγάλο κόστος, διατυπώθηκε και η άποψη ότι πρέπει να γίνει έκκληση στον ιδιωτικό τομέα κυρίως από αντιπροσώπους των ΗΠΑ όπου ένα μεγάλο μέρος του οικονομικού βάρους των σπουδών  είναι στην οικογένεια. Στις βόρειες  χώρες οι σπουδές γίνονται  δωρεάν και ο αριθμός εισαχθέντων είναι πολύ μεγάλος.
Συζητήθηκε και η περίπτωση  της Ελλάδας όπου η παιδεία παρέχεται μεν δωρεάν, ο αριθμός όμως των θέσεων στα εκπαιδευτικά ιδρύματα είναι τόσο περιορισμένος, ώστε η Ελλάδα είναι η χώρα που εξάγει τον μεγαλύτερο αριθμό φοιτητών.

Τέλος έγινε αναφορά σε προκαταρκτικά  συμπεράσματα έρευνας  του ΟΟΣΑ επί της  Γ/θμιας   εκπαίδευσης : 

· Διοίκηση - Διαχείριση. Να δοθεί περισσότερη ελευθερία  στα εκπαιδευτικά ιδρύματα  Γ/θμιας. Το σύστημα να μην είναι κλειστό, να υπάρχει ευελιξία, να ανταποκρίνεται στις κοινωνικές απαιτήσεις.

· Χρηματοδότηση. Το κάθε εκπαιδευτικό ίδρυμα πρέπει να ικανοποιεί τους στόχους της εκπαίδευσης, η οποίοι πρέπει να είναι η ποιότητα και η ισότητα. Οι φοιτητές οφείλουν να αντιμετωπίσουν το κόστος των σπουδών. Ο ΟΟΣΑ είναι ευνοϊκός στο να υιοθετεί το σύστημα των διδάκτρων αλλά και μιας οικονομικής βοήθειας παρεχόμενης στους φοιτητές με μορφή υποτροφιών ή δανείων που θα εξοφλούνται κατά την διάρκεια της επαγγελματικής σταδιοδρομίας των πτυχιούχων. (Ως προς το τελευταίο αναφέρθηκαν τα αρνητικά αποτελέσματα που είχε η εφαρμογή του από αντιπροσώπους του Καναδά) 
· Η  πανεπιστημιακή σταδιοδρομία πρέπει να βελτιωθεί, οπότε αυτομάτως τίθεται  πρόβλημα αύξησης των μισθών.

Να υποστηριχθεί η έρευνα, αλλά χρηματοδοτούμενη από εξωτερικούς παράγοντες.

· Η ισότητα, με την έννοια  της παροχής ίσων ευκαιριών, να τεθεί  ως πρωταρχικός στόχος . Οποιαδήποτε κατεύθυνση  της Β/θμιας να επιτρέπει την πρόσβαση στην Γ/θμια  Εκπαίδευση.

· Να οργανωθεί η εξ αποστάσεως διδασκαλία και η θετική διάκριση υπέρ των προβληματικών περιοχών. Κατευθυνόμαστε προς μια ιδιωτικοποίηση της εκπαίδευσης.

Στα παραπάνω συμπεράσματα υπήρξε έντονη αντίδραση (τόσο από την Ελληνική αντιπροσωπεία ΟΛΜΕ–ΔΟΕ όσο και από άλλες αντιπροσωπείες και κυρίως τη Γαλλική) με βασικό αντίλογο ότι το νέο σύστημα αυτονομίας υπονομεύει την αληθινή αυτονομία. Η έρευνα πρέπει να  μην είναι κατευθυνόμενη και προγραμματισμένη προς την Τεχνολογία και την χρησιμότητα, ότι με κάθε τρόπο πρέπει να διατηρηθεί η δωρεάν παιδεία σε όλες τις βαθμίδες της, ότι η χρηματοδότηση πρέπει να εξασφαλιστεί από την  φορολογική επιβάρυνση των μεγάλων περιουσιών και τονίζεται ότι στόχος της εκπαίδευσης πρέπει να είναι όχι μόνο η ισότητα αλλά και η ηθική και κοινωνική δικαιοσύνη.

Τέλος υπήρξε απόλυτη συμφωνία τόσο στο ότι οι βαθμοί των μαθητών δεν πρέπει να χρησιμοποιούνται για την αξιολόγηση του σχολείου, αλλά μόνο των μαθητών, (οι Ιάπωνες μάλιστα εναντιώθηκαν σε όλους τους συγκριτικούς πίνακες  υποστηρίζοντας ότι  κάθε χώρα έχει δική της εκπαιδευτική ιστορία και πολιτισμό) όσο και στην ανάγκη χρηματοδότησης της εκπαίδευσης και στην επιδίωξη μεγαλύτερης αποδοτικότητας του εκπαιδευτικού συστήματος.

Κείμενο: Δημήτρης Πεππές (μέλος Δ.Σ.  ΟΛΜΕ)
