ΒΑΛΚΑΝΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ
Πραγματοποιήθηκε στην Άγκυρα της Τουρκίας από 28  Φεβρουαρίου μέχρι 1 Μαρτίου 2009 Συνέδριο των Εκπαιδευτικών Οργανώσεων από τις χώρες των Βαλκανίων. Το Συνέδριο πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία της Τούρκικης ομοσπονδίας εκπαιδευτικών, της Egitim Sen, στα ιδιόκτητα γραφεία της οργάνωσης που διαθέτουν, εκτός από τα γραφεία της ομοσπονδίας,  συνεδριακό χώρο αλλά και χώρους εστίασης και φιλοξενίας!
Συμμετείχαν εκπρόσωποι από τις ομοσπονδίες εκπαιδευτικών της Βοσνίας – Ερζεγοβίνης (TUSHNSC BIH), της Σερβίας (TUS), της Σλοβενίας (ESTUS), του Μαυροβουνίου (TUEM), της Ρουμανίας (SPIRU HARET), της Ιταλίας (FLCGIL), της Βουλγαρίας (SEB και PODKREPA), της FYROM (SONK) και της Ελλάδας (ΟΛΜΕ).

Στο συνέδριο που είχε θέμα «Κοινά προβλήματα – κοινές λύσεις», οι εκπρόσωποι των οργανώσεων επικεντρώθηκαν στα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο χώρος της δημόσιας εκπαίδευσης, αλλά και ο εκπαιδευτικός ως εργαζόμενος και παιδαγωγός στην άσκηση των καθηκόντων του, ιδιαίτερα κάτω από το πρίσμα των προβλημάτων που δημιουργεί η οικονομική κρίση του καπιταλισμού και η προσπάθεια των κυβερνήσεων να ρίξουν τα βάρη της κρίσης στο λαό και τους εργαζόμενους.  
Συζητήθηκαν οι δυνατότητες κοινής δράσης από τα εκπαιδευτικά συνδικάτα των βαλκανικών χωρών ενάντια στις πολιτικές του νεοφιλελευθερισμού. Ανταλλάχτηκαν οι εμπειρίες από τις δράσεις των συνδικάτων μας ενάντια σε αυτές τις πολιτικές. Διαπιστώθηκε η μεγάλη συμβολή που μπορεί να έχουν οι εκπαιδευτικοί στην εδραίωση της ειρήνης στην περιοχή, στην φιλία και αλληλεγγύη μεταξύ των λαών των Βαλκανίων. Σημαντικό ρόλο σε αυτό μπορεί να έχει η κοινή δράση των εκπαιδευτικών ομοσπονδιών και η σταθερή τους συνεργασία.
Αναλυτικότερα:

Οι εκπαιδευτικοί από τη Βουλγαρία αναφέρθηκαν στη μεγάλη τους απεργία στην περσινή χρονιά στην οποία συμμετείχαν 120.000 εκπαιδευτικοί. Η απεργία αυτή που κράτησε πάνω από μήνα είχε ως κύριο αίτημα τα οικονομικά της εκπαίδευσης (ζητούν 6% του ΑΕΠ για την παιδεία, έναντι του 4,2% που δίνεται τώρα), αλλά και αυξήσεις στους μισθούς των εκπαιδευτικών. Μας ενημέρωσαν πως σχεδιάζονται από την κυβέρνηση μεγάλες εκπαιδευτικές αλλαγές και ανέφεραν ως σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τη σχολική βία, την μη πλήρη ενσωμάτωση των παιδιών με ειδικές ανάγκες αλλά και αυτών που ανήκουν στις μειονότητες του πληθυσμού στην εκπαιδευτική διαδικασία.

Οι συνάδελφοι από τη Ρουμανία ανέφεραν, μεταξύ των άλλων, πως η εκπαίδευση στη χώρα τους είναι στο χαμηλότερο επίπεδο του δημόσιου τομέα. Αναφέρθηκαν στις μεγάλες πολυήμερες απεργίες με τις οποίες πέτυχαν να κερδίσουν αυξήσεις στους μισθούς τους. Αναφέρθηκαν επίσης στα μεγάλα προβλήματα που θα δημιουργήσει η αποκέντρωση του εκπαιδευτικού συστήματος. Τέλος υπογράμμισαν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν στις συλλογικές διαπραγματεύσεις της ομοσπονδίας τους με την κυβέρνηση με αφορμή την οικονομική κρίση.
Κατά την άποψη των Τούρκων συναδέλφων μας το εκπαιδευτικό σύστημα είναι στο στόχαστρο του καπιταλιστικού συστήματος επειδή είναι το μεγαλύτερο σύστημα δημόσιων υπηρεσιών. Τα φτωχότερα τμήματα του πληθυσμού δεν έχουν ευκαιρίες να σπουδάσουν σε αντίθεση με τους πλούσιους. Η ιδιωτικοποίηση της εκπαίδευσης είναι ένα από τα σοβαρότερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν και  στην Τουρκία. Δεν επιτρέπεται η εκπαίδευση στη μητρική γλώσσα (π.χ. Κουρδικά). Η Egitim Sen δίνει εδώ και πολλά χρόνια αγώνα για να έχουν αυτό το  δικαίωμα όλα τα παιδιά και αντιμετωπίζει συνεχώς δικαστικές διώξεις από το καθεστώς. Πρόσφατα στις  28 Μαϊου 2009, Τούρκοι αστυνομικοί διεξήγαγαν επιχείρηση στα γραφεία Egitim Sen σε διάφορες πόλεις και συνέλαβαν περισσότερα από 30 μέλη της οργάνωσης. Μεταξύ αυτών ήταν ακόμα και μέλη των Δ.Σ. από τα τοπικά παραρτήματα της Egitim Sen.

Στη Σερβία οι μισθοί είναι εξαιρετικά χαμηλοί (420 € ο μ.ο.). Οι εργαζόμενοι αγωνίζονται να κρατήσουν τη θέση τους, αντιμετωπίζοντας τη μείωση του προϋπολογισμού για το δημόσιο τομέα. Οι εκπαιδευτικοί μέσα από συλλογικές διαπραγματεύσεις πέτυχαν μικρές αυξήσεις μισθών για φέτος (2% και 6%) και συνεχίζουν να διεκδικούν αύξηση της χρηματοδότησης.
Στη Βοσνία – Ερζεγοβίνη η διοικητική διαίρεση σε 30 πολιτείες οι οποίες έχουν ως αποτέλεσμα να υπάρχουν 12 διαφορετικά εκπαιδευτικά συστήματα με 12 υπουργούς παιδείας!!, είναι η αιτία της ύπαρξης πολλών προβλημάτων, όπως π.χ. τη μη αναγνώριση πτυχίων από περιοχή σε περιοχή, διαφορετικοί μισθοί εκπαιδευτικών ανά πολιτεία κ.λπ. Εκεί οι εκπαιδευτικοί διεκδικούν τη δημιουργία ενός ενιαίου εκπαιδευτικού συστήματος σε όλη τη χώρα αλλά και καλύτερους μισθούς που να καθορίζονται με συλλογικές συμβάσεις σε εθνικό επίπεδο.

Οι απεργιακές κινητοποιήσεις των εκπαιδευτικών στην FYROM την προηγούμενη χρονιά είχαν ως αποτέλεσμα όχι μόνο να σταματήσει το πάγωμα των μισθών τους αλλά και να πετύχουν αύξηση 30%.

Στη Σλοβακία η ιδιωτικοποίηση της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης από τη νεοφιλελεύθερη κυβέρνηση διευρύνεται. Η εκτίμησή μας είναι πως τα Σλοβακικά συνδικάτα «ρέπουν» ανοικτά στη λογική της συνεργασίας με την κυβέρνηση.
Στην Ιταλία ο αντιεκπαιδευτικός νόμος Μοράτι επί κυβέρνησης Μπερλουσκόνι, δεν καταργήθηκε από την κυβέρνηση της κεντροαριστεράς, με αποτέλεσμα να τον ξαναβρεί ο Μπερλουσκόνι όταν ανάλαβε πάλι την εξουσία. Το περσινό καλοκαίρι μειώθηκαν οι εκπαιδευτικές δαπάνες. Η Ομοσπονδία των εκπαιδευτικών χρησιμοποίησε ευφάνταστους τρόπους διαμαρτυρίας για αυτό, όπως το πέταγμα πάνω από τις παραλίες ενός μικρού αεροπλάνου με αεροπανό που έγραφε «όχι στη μείωση των δαπανών για την εκπαίδευση», ή τα πανό και τα τρυκ που κυκλοφόρησαν την ημέρα του «Αγίου Βαλεντίνου» με σύνθημα: αγαπάμε το δημόσιο σχολείο.

Από την πλευρά της ΟΛΜΕ ο Γ.Γ. του ΔΣ Θέμης Κοτσιφάκης παρουσίασε εισήγηση με θέμα τις φανερές και κρυφές μορφές ιδιωτικοποίησης της δημόσιας εκπαίδευσης στην Ελλάδα και ο Θανάσης  Τσιριγώτης, μέλος του ΔΣ, παρουσίασε εισήγηση με σκέψεις και προτάσεις για την κοινή δράση των συνδικάτων των Βαλκανίων τόσο στον τομέα της εκπαίδευσης, όσο και στο ζήτημα της ειρηνικής συμβίωσης και αλληλεγγύης των λαών στην περιοχή.
Οι εκπρόσωποι της ΟΛΜΕ επισήμαναν ιδιαίτερα την επίθεση ενάντια στα εργασιακά και μορφωτικά δικαιώματα εκπαιδευτικών και νεολαίας και την ανάγκη οργανωμένων αντιστάσεων για τη διασφάλιση και διεύρυνση αυτών των δικαιωμάτων.

Κατέθεσαν προτάσεις για την αποτροπή ρατσιστικών αντιλήψεων και την ανάγκη αναμόρφωσης των αναλυτικών προγραμμάτων ώστε να καλλιεργείται η ιδέα και πρακτική της ειρηνικής συνύπαρξης, της αλληλεγγύης και της συνεργασίας των λαών (π.χ. να υπάρχουν «κοινές βαλκανικές σελίδες» στα κείμενα λογοτεχνίας).

Τέλος προτάθηκε το επόμενο συνέδριο να πραγματοποιηθεί το 2010, ενδεχομένως στην Ελλάδα. Το συνέδριο έληξε με την έγκριση κοινού ψηφίσματος.

