Τακτικό Συνέδριο της SNES-FSU
[Perpignan, 23-27 Μαρτίου 2009]

Αθήνα, 12-6-2009

Συνοπτική παρουσίαση
Πραγματοποιήθηκε από 23 ως 27 Μαρτίου 2009 στο Perpignan της Νότιας Γαλλίας το τακτικό (εθνικό) συνδικαλιστικό συνέδριο της SNES-FSU, με τα εξής θέματα: 

(1) Έγκριση της Η.Δ.

(2) Οικονομικά- συνταξιοδοτικά ζητήματα – οι θέσεις της Ομοσπονδίας
(3) Συζήτηση εκπαιδευτικών θεμάτων
· Οι προτάσεις για το σχολείο

· Θέσεις για τη δημόσια πολιτική και θέματα εκπαιδευτικών

· Εναλλακτικές προτάσεις για τα οικονομικά και κοινωνικά ζητήματα

· Προτάσεις για την ανανέωση του συνδικαλιστικού κινήματος

(4) Θέματα διεθνούς αλληλεγγύης

(5) Διαμόρφωση θέσεων επί αυτών των θεμάτων και ψήφισή τους

(6) Αρχαιρεσίες

Σε όλα αυτά τα θέματα οι εισηγήσεις ήταν ιδιαίτερα κατατοπιστικές και αναλυτικές, ενώ ακολούθησε συζήτηση.
Στη εργασίες του Συνεδρίου παρακολούθησαν και πολλοί αντιπρόσωποι άλλων χωρών και συνδικαλιστικών οργανώσεων εκπαιδευτικών. Την ΟΛΜΕ εκπροσώπησε ο Παύλος Χαραμής, πρόεδρος του ΚΕΜΕΤΕ, σε συνεργασία με το Τμήμα Διεθνών Σχέσεων της ΟΛΜΕ.
Κατά τη διάρκεια των εργασιών του Συνεδρίου οι αντιπρόσωποι των ξένων ομοσπονδιών, μεταξύ των οποίων και της ΟΛΜΕ, πραγματοποίησαν ειδική συνάντηση εργασίας, στο πλαίσιο της οποίας συζητήθηκαν ζητήματα που αφορούν το συνδικαλιστικό κίνημα των εκπαιδευτικών σε διεθνές επίπεδο, οι πρόσφατες εξελίξεις στην Ευρώπη και διεθνώς, στο πλαίσιο της λεγόμενης «παγκοσμιοποίησης» και τα προβλήματα που κάθε συνδικάτο εκπαιδευτικών βιώνει στη χώρα του. Σύντομο πόρισμα αυτής της συνάντησης ανακοινώθηκε στην ολομέλεια του συνεδρίου. 
Στο πλαίσιο του Συνεδρίου πραγματοποιήθηκε συνέντευξη τύπου της ελληνικής αντιπροσωπείας, η οποία φιλοξενήθηκε σε ειδικό τεύχος περιοδικού, που διανεμήθηκε στους συνέδρους την επόμενη ημέρα με θέμα την κατάσταση της εκπαίδευσης και του συνδικαλιστικού κινήματος των εκπαιδευτικών στην Ελλάδα. 

Επίσκεψη σε τοπικό σχολείο ΖΕΠ

Παράλληλα προς τις εργασίες του συνεδρίου η ελληνική αντιπροσωπεία ζήτησε να επισκεφθεί ένα δημόσιο σχολείο δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης της περιοχής κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του, κατά προτίμηση σε υποβαθμισμένη περιοχή. Μετά από συνεννόηση με την τοπική ένωση εκπαιδευτικών της SNES-FSU πραγματοποιήθηκε επίσκεψη σε τοπικό σχολείο Δ.Ε., το οποίο μάλιστα είχε χαρακτηριστεί ως «Ζώνη Εκπαιδευτικής Προτεραιότητας». 

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης στο σχολείο η ελληνική αντιπροσωπεία επισκέφθηκε τις τάξεις, τα εργαστήρια, τη βιβλιοθήκη και τους λοιπούς χώρους του σχολείου, και συζήτησε με τους/τις εκπαιδευτικούς και το λοιπό επιστημονικό και βοηθητικό προσωπικό. Στο τέλος της επίσκεψης πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τη διεύθυνση του σχολείου και συζητήθηκαν θέματα λειτουργίας του.

Από την επίσκεψη έγινε σαφές ότι σχολεία που βρίσκονται σε ιδιαίτερα υποβαθμισμένες περιοχές, όπως στη συγκεκριμένη περίπτωση, λειτουργούν κάτω από ένα ειδικό καθεστώς ενισχυτικών πολιτικών, μέτρων και παρεμβάσεων με στόχο την αντιστάθμιση τυχόν ελλείψεων που αποδίδονται στο επιβαρημένο οικογενειακό και κοινωνικό περιβάλλον. Τέτοια μέτρα αφορούν την επάρκεια του προσωπικού, την κατάλληλη επιμόρφωσή του, την κατάλληλη υποδομή και εξοπλισμό του σχολείου και τη στήριξη της εκπαιδευτικής του λειτουργίας με ανάλογα κοινωνικά μέτρα. Ανάμεσα στα αρνητικά στοιχεία αυτής της πολιτικής, όπως προέκυψε και από σχετική συζήτηση με εκπροσώπους της SNES-FSU, συγκαταλέγεται και ο κίνδυνος να περιθωριοποιηθεί το σχολείο και ο μαθητικός πληθυσμός του, που αποτελείται κυρίως από παιδιά μεταναστών και λαϊκών οικογενειών, να απομονωθεί από την τοπική κοινωνία με σαφή κίνδυνο γκετοποίησης. 
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