Συνεδρίαση της Εκτελεστικής Επιτροπής της ETUCE/EIE
Βρυξέλλες, 14-15 Απριλίου 2008

Πραγματοποιήθηκε στις 14 και 15 Απριλίου 2008 στις Βρυξέλλες η συνεδρίαση της Ε.Ε. της ETUCE και της Πανευρωπαϊκής Δομής της Education International (EIE). Την ΟΛΜΕ εκπροσώπησε ο Θέμης Κοτσιφάκης, μέλος της Ε.Ε. της EUCE/EIE.

Τα σημαντικότερα θέματα που συζητήθηκαν ήταν:
1. Η αναθεώρηση του καταστατικού της συνομοσπονδίας. 
2. Η θέση της ETUCE για την αναθεώρηση της στρατηγικής της Λισσαβόνας
3. Η θέση της ETUCE  για την Εκπαίδευση των Εκπαιδευτικών 
4. Το Σχέδιο Δράσης της ETUCE για τον Τομεακό Κοινωνικό Διάλογο
Συγκεκριμένα, η συζήτηση για τις καταστατικές αλλαγές αναβλήθηκε, ώστε να προηγηθεί μεγαλύτερη συζήτηση ανάμεσα στις οργανώσεις, με τελικό σκοπό αυτές να ψηφιστούν στο επόμενο τακτικό συνέδριο της συνομοσπονδίας το Δεκέμβρη του 2009.

 

Σχετικά με τη θέση της ETUCE για την αναθεώρηση της στρατηγικής της Λισσαβόνας για την εκπαίδευση, ενώ γενικά η συνομοσπονδία αποδέχεται αυτή τη διαδικασία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, είναι σημαντικές κάποιες παρατηρήσεις της για τη σχέση της εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας, αλλά και τη χρηματοδότηση της δημόσιας εκπαίδευσης από τις κυβερνήσεις. Συγκεκριμένα έχουν ενδιαφέρον οι παρακάτω παρατηρήσεις που αναφέρονται στο κείμενο της ETUCE:

· η ETUCE έχει υπογραμμίσει το γεγονός ότι η εκπαίδευση και η κατάρτιση δεν είναι μόνο ένα εργαλείο για να ενθαρρύνουμε την οικονομική ανάπτυξη και την απασχόληση.

· επίσης τονίζει ότι οι συγκεκριμένες συστάσεις σχετικά με την εκπαίδευση και την κατάρτιση στην αναθεώρηση του 2008 των οδηγιών της Στρατηγικής της Λισσαβόνας για την ανάπτυξη και τα επαγγέλματα είχαν πράγματι σκοπό να εστιάσουν το ενδιαφέρον μόνο στον τρόπο με τον οποίο η εκπαίδευση συμβάλλει στην ανάπτυξη και τα επαγγέλματα.
· η παροχή στα παιδιά αληθινά ίσων ευκαιριών ανεξάρτητα από το εθνικό ή κοινωνικοοικονομικό υπόβαθρό τους είναι, σύμφωνα με την άποψη της ETUCE, ένα από τα σημαντικότερα ζητήματα που πρέπει να αντιμετωπίσουμε, με παράλληλη προοπτική την ενίσχυση της οικονομίας.
· είναι σημαντικό να διατηρείται μια ευρεία προοπτική σχετικά με τον σκοπό της εκπαίδευσης.

· η ETUCE υπενθυμίζει επίσης στις κυβερνήσεις ότι η φιλοδοξία να βελτιωθούν τα συστήματα εκπαίδευσης και κατάρτισης πρέπει να συμβαδίζει με την προθυμία να παρασχεθεί επαρκής αύξηση στη χρηματοδότηση.
· η έννοια της χρηματοδότησης στην τριτοβάθμια εκπαίδευση που βασίζεται στα αποτελέσματα πρέπει να εξεταστεί με εξαιρετική προσοχή, δεδομένου ότι μπορεί να δώσει αφορμή για αρκετές αρνητικές και επιβλαβείς συνέπειες.
Στη συζήτηση για το κείμενο της ETUCE για την Εκπαίδευση των Εκπαιδευτικών, ο εκπρόσωπος της ΟΛΜΕ έκανε την εξής παρέμβαση: 

«Το Προσχέδιο του Εγγράφου της ETUCE για την Εκπαίδευση των Εκπαιδευτικών είναι ένα πολύ σημαντικό κείμενο. Το μεταφράσαμε ήδη στην ελληνική γλώσσα για το μελετήσουν όλοι οι Έλληνες εκπαιδευτικοί.

 Θα επιθυμούσα να παρουσιάσω μερικές σκέψεις και παρατηρήσεις.  Θα σταθώ σε τρία σημεία.

Α. Εάν η πρόταση σχετικά με την εκπαίδευση των εκπαιδευτικών σε επίπεδο μεταπτυχιακού συνδέεται με τη διαδικασία της Μπολόνιας, ηχεί ως αποδοχή σπουδών τριών ετών για την απόκτηση πανεπιστημιακού πτυχίου. Για τις χώρες όπως η Ελλάδα, αυτό σημαίνει ότι οι σπουδές για το πρώτο πτυχίο θα μειωθούν από τα 4 στα 3 χρόνια. Γι΄ αυτόν τον λόγο, πιστεύουμε ότι πρέπει να προστεθεί στο κείμενο ότι η εκπαίδευση των εκπαιδευτικών για απόκτηση του πανεπιστημιακού πτυχίου (εννοούμε την αρχική εκπαίδευση για τους εκπαιδευτικούς) πρέπει να διαρκεί 4 ή 5 χρόνια, να παρέχεται από το κράτος και δωρεάν. 

Σε κάθε περίπτωση, οι μεταπτυχιακές σπουδές και οποιοδήποτε είδος περαιτέρω συνεχούς επιμόρφωσης πρέπει επίσης να παρέχονται από το κράτος και δωρεάν στους εκπαιδευτικούς και όλοι οι εκπαιδευτικοί πρέπει να έχουν πρόσβαση και στα δύο.

Β. Όσον αφορά τις συνθήκες εργασίας, πρέπει να υπογραμμιστεί ότι η μονιμότητα στο επάγγελμα του εκπαιδευτικού πρέπει να συμπεριληφθεί μεταξύ των αιτημάτων που διατυπώνονται από την ETUCE.

Η προσωρινή εργασία, η μερικής απασχόλησης εργασία, η πληρωμή ανά ώρα είναι εργασιακές σχέσεις που ταπεινώνουν τους εκπαιδευτικούς και κυρίως κατά τη διάρκεια των πρώτων εργασιακών βημάτων τους. Αυτό δεν πρέπει να συμβαίνει πλέον. Έτσι, θα προτείναμε ότι πρέπει να συμπεριληφθεί στο κείμενο το αίτημα για μονιμότητα στο επάγγελμα των εκπαιδευτικών.

Γ. Στην Ελλάδα έχουμε ζητήσει – εδώ και πολλά χρόνια - την καθιέρωση της ετήσιας συνεχούς επιμόρφωσης για τους εκπαιδευτικούς με άδεια από τα διδακτικά τους καθήκοντα.  

Αυτό παρέχει στους εκπαιδευτικούς το δικαίωμα του αναστοχασμού, της ενίσχυσης και του ενθουσιασμού, καθώς επίσης και των επιστημονικών εφοδίων για να συνεχίσουν την επαγγελματική ζωή τους. Έτσι, η διάρκεια ενός ακαδημαϊκού έτους πρέπει να προστεθεί στο κείμενο, εκτός από το τετράμηνο/το εξάμηνο, επειδή η αναπλήρωση ενός έτους δημιουργεί λιγότερα προβλήματα στη λειτουργία των σχολείων κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους.»

Ενδιαφέρον είχε επίσης και η αναφορά για την κατάσταση στην Ελλάδα του Martin Römer, Γ.Γ. της ETUCE, στη συζήτηση για τον Τομεακό Κοινωνικό Διάλογο στην Ευρώπη. Συγκεκριμένα είπε ότι στη χώρα μας ο κοινωνικός διάλογος είναι χαμένος χρόνος, εξαιτίας της στάσης της κυβέρνησης.

Αναλυτικότερη ενημέρωση για τη συνάντηση της Ε.Ε. της ETUCE καθώς και ολόκληρο το πολυσέλιδο και εξαιρετικά ενδιαφέρον κείμενο-θέση της  ETUCE για την εκπαίδευση και την επιμόρφωση των εκπαιδευτικών θα το βρείτε στην ιστοσελίδα της ΟΛΜΕ στον κόμβο «Διεθνείς Σχέσεις».

Κείμενο: Θέμης Κοτσιφάκης, 

 Ειδικός γραμματέας  του ΔΣ της ΟΛΜΕ, 

μέλος της Ε.Ε. της Ευρωπαϊκής Συνομοσπονδίας Εκπαιδευτικών (E.T.U.C.E. και E.I.E)

Αναλυτική έκθεση από τη Συνεδρίαση
της Εκτελεστικής Επιτροπής της ETUCE

Βρυξέλλες, 14-15 Απριλίου 2008

1.          Σχετικά με τα οργανωτικά θέματα, διανεμήθηκαν τα πρακτικά της Συνεδρίασης του Γραφείου της 14ης Απριλίου 2008, τα πρακτικά της Συνεδρίασης της Εκτελεστικής Επιτροπής της 28ης-29ης Νοεμβρίου 2007,  η Έκθεση του Συμβουλίου της ETUCE του 2007. Συζητήθηκε το ζήτημα αναστολής της εγγραφής του LEETU (Συνδικάτο Εκπαιδευτικών της Λιθουανίας) που προκύπτει από τη διάσπαση του συνδικάτου, ενώ αποφασίστηκε να παρασχεθεί διαμεσολαβητική βοήθεια για την επίλυση του προβλήματος και να αποσταλεί μήνυμα και στα δύο μέρη μετά τη διάσπαση του LEETU. Τέλος, η Έκθεση και οι Εισηγήσεις της Επιτροπής Αναθεώρησης της Πανευρωπαϊκής Δομής/Οργάνωσης, όπως έχουν διατυπωθεί σε έγγραφό της, προβλέπουν τα εξής:

 α.
Να παρασχεθεί σε όλους τους συνεργαζόμενους η πρόσβαση σε όλες τις απαντήσεις των διαβουλεύσεων (κατά προτίμηση στην ιστοσελίδα).

β.
Να ΑΚΥΡΩΘΕΙ η προγραμματισμένη έκτακτη Διάσκεψη/Γενική Συνέλευση για τον Ιούνιο 2008. 

γ.
Να γίνει ανάλυση των απαντήσεων για την ενημέρωση της Επιτροπής Αναθεώρησης που θα συνεδριάσει πάλι στις 17 Ιουνίου 2008 για την περαιτέρω εργασία της.

δ.
Να δοθεί χρόνος για μια συμβουλευτική σύνοδο (όχι προς λήψη αποφάσεων) τον Δεκέμβριο 2008, στην οποία οι αντιπρόσωποι όλων των οργανώσεων θα προσκληθούν, ως συνέχεια της συνεδρίασης του Συμβουλίου της ETUCE που προγραμματίζεται για εκείνη την περίοδο.

ε.
Να εγκρίνει η Πανευρωπαϊκή Επιτροπή την προετοιμασία σε μια κατάλληλη χρονική στιγμή των επίσημων προτάσεων για αλλαγή καταστατικού προς εξέταση από την επόμενη προγραμματισμένη Διάσκεψη/Γενική Συνέλευση, τον Δεκέμβριο 2009. 

στ.
Οι Γραμματείες της EI και της ETUCE πρέπει αμέσως να αρχίσουν συζητήσεις σχετικά με τα βήματα για τη βελτίωση του συντονισμού και της συνεργασίας χωρίς προκατάληψη ως προς την ανάπτυξη των προτάσεων για αλλαγή καταστατικού.

2.         Ως προς τον μελλοντικό σχεδιασμό, συζητήθηκε ο τόπος και το θέμα του Συμβουλίου της ETUCE του 2008, καθώς και η πραγματοποίηση της συνεδρίασης για την αναθεώρηση της Πανευρωπαϊκής Δομής/Οργάνωσης σε συνδυασμό με το Συμβούλιο. Οι συνεδριάσεις θα πραγματοποιηθούν  στο Λουξεμβούργο από 10 έως 12 Noεμβρίου 2008 με την ακόλουθη σειρά :

-
Συμβούλιο στις 10 Νοεμβρίου 
-
Συνεδρίαση για τη δομή/οργάνωση το πρωί της 11ης Νοεμβρίου 
· Συνεδρίαση της Επιτροπής το απόγευμα της 11ης και στις 12 Νοεμβρίου (όλη την ημέρα)

Ο Martin Römer, Γ.Γ. της ETUCE πρότεινε ως θέμα «Εκπαιδευτικά ζητήματα μετά το 2010».
Ο Θέμης Κοτσιφάκης, εκ μέρους της ΟΛΜΕ, έκανε παρέμβαση τονίζοντας ότι θα πρέπει οι εκπαιδευτικές οργανώσεις να έχουν μεγαλύτερη συμμετοχή στη διαμόρφωση των τελικών θέσεων με την επεξεργασία και τη διατύπωση των δικών τους θέσεων και να δοθεί βάρος στη διαδικασία αυτή μέχρι την πραγματοποίηση της επόμενης συνεδρίασης της Επιτροπής.
Σύμφωνα με τον προγραμματισμό δραστηριοτήτων της ETUCE, καθορίστηκαν οι παρακάτω ημερομηνίες:
13/05
Γραφείο EI/ETUCE,
Βρυξέλλες

14/05
Ποιοτική Επιτροπή ETUCE, Βρυξέλλες

20/05
Συνεδρίαση ETUCE και Εργοδοτών για τον Κοινωνικό Διάλογο,
Βρυξέλλες

27-28/05 Συνεδρίαση EIE για οργανώσεις από τις εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης χώρες,
Γεωργία

9-10/06
Τελική Διάσκεψη ETUCE σχετικά με τη Βία, Σόφια

17/06
Επιτροπή Αναθεώρησης Πανευρωπαϊκής Δομής, Βρυξέλλες

23/09
Τελική Διάσκεψη ETUCE για τον Κοινωνικό Διάλογο, Βρυξέλλες

24/10
Διάσκεψη Στρογγυλής Τραπέζης EIE για Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη,  Ζάγκρεμπ

6-7/10
EIE/ESU Διάσκεψη Επικύρωσης σχετικά με την κινητικότητα σπουδαστών και προσωπικού, Λίλλη

8-9/10
EIE HERSC, Λίλλη

25-28/10 Ανώτερου Επιπέδου σεμινάριο ETUCE-ETUI για τον Κοινωνικό Διάλογο, Κωνσταντινούπολη 

4-5/11
Σεμινάριο EIE/ETUCE για την Εκπαίδευση Προσχολικής Ηλικίας (από κοινού με τη συνεδρίαση της Παγκόσμιας Ομάδας Εργασίας), Μάλτα (πρέπει να οριστικοποιηθεί)
10/11
Συμβούλιο ETUCE,
Λουξεμβούργο

11/11 (πρωί)
Συμβουλευτική συνεδρίαση για Πανευρωπαϊκή Δομή,
Λουξεμβούργο

11/11 απόγευμα και 12/11 (όλη τη μέρα)
Πανευρωπαϊκή Επιτροπή EI/Εκτελεστική Επιτροπή ETUCE (συμπεριλαμβανομένης της Επιτροπής για τη Θέση των Γυναικών),
Λουξεμβούργο
3.        Σχετικά με τις εξελίξεις και τα επιμέρους ζητήματα, έγινε συζήτηση πάνω στις θέσεις της ETUCE ως εξής:


α. Σχετικά με την αναθεώρηση της στρατηγικής της Λισσαβόνας, 
· η ETUCE έχει υπογραμμίσει το γεγονός ότι η εκπαίδευση και η κατάρτιση δεν είναι μόνο ένα εργαλείο για να ενθαρρύνουμε την οικονομική ανάπτυξη και την απασχόληση. Η εκπαίδευση παίζει έναν κεντρικό ρόλο προς εκείνη την κατεύθυνση, αλλά εξυπηρετεί επίσης τις ευρύτερες ατομικές και κοινωνικές λειτουργίες, ζωτικής σημασίας για την κοινωνική συνοχή, την ισότητα, την ενεργό συμμετοχή του πολίτη, την πολιτισμική ποικιλομορφία και την προσωπική ευδοκίμηση. 
· Επίσης τονίζει ότι οι συγκεκριμένες συστάσεις σχετικά με την εκπαίδευση και την κατάρτιση στην αναθεώρηση του 2008 των οδηγιών της Στρατηγικής της Λισσαβόνας για την ανάπτυξη και τα επαγγέλματα είχαν πράγματι σκοπό να εστιάσουν το ενδιαφέρον μόνο στον τρόπο με τον οποίο η εκπαίδευση συμβάλλει στην ανάπτυξη και τα επαγγέλματα. Δεν δίνουν μια ολοκληρωμένη άποψη σχετικά με τα πολιτικά μέτρα που απαιτούνται για να βελτιώσουμε την ποιότητα και την πρόσβαση στην εκπαίδευση και την κατάρτιση. 
· Σύμφωνα με τη γνώμη της ETUCE, μια από τις μεγαλύτερες προκλήσεις που αντιμετωπίζουν η εκπαίδευση και η κατάρτιση σήμερα είναι ότι τα εκπαιδευτικά συστήματα ακόμα δεν έχουν αρκετά θετικά αποτελέσματα στην καταπολέμηση του αρνητικού αντίκτυπου του κοινωνικοοικονομικού υπόβαθρου των μαθητών στη σχολική απόδοσή τους. Η παροχή στα παιδιά αληθινά ίσων ευκαιριών ανεξάρτητα από το εθνικό ή κοινωνικοοικονομικό υπόβαθρό τους είναι, σύμφωνα με την άποψη της ETUCE, ένα από τα σημαντικότερα ζητήματα που πρέπει να αντιμετωπίσουμε, με παράλληλη προοπτική την ενίσχυση της οικονομίας. Ένα εκπαιδευτικό σύστημα, που προσαρμόζεται πάρα πολύ αυστηρά στις άμεσες ανάγκες της αγοράς εργασίας, δεν θα στηρίξει την οικονομία μακροπρόθεσμα, αλλά κινδυνεύει να είναι μάλλον αντιπαραγωγικό. 
· Είναι σημαντικό να διατηρείται μια ευρεία προοπτική σχετικά με τον σκοπό της εκπαίδευσης. Μια ευρεία προοπτική στην εκπαίδευση συνεπάγεται τη γνώση των μαθητών, τις δεξιότητες και τις δυνατότητες σε ένα ευρύ φάσμα μαθημάτων, τις κοινωνικές, πολιτικές και πολιτιστικές δεξιότητές τους και τη δυνατότητά τους να μάθουν, καθώς επίσης και τη δημιουργικότητα, την καινοτομία, τις δεξιότητες ομαδικής εργασίας, κ.λπ.

· Η ETUCE υπενθυμίζει επίσης στις κυβερνήσεις ότι η φιλοδοξία να βελτιωθούν τα συστήματα εκπαίδευσης και κατάρτισης πρέπει να συμβαδίζει με την προθυμία να παρασχεθεί επαρκής αύξηση στη χρηματοδότηση.
· Η έννοια της χρηματοδότησης στην τριτοβάθμια εκπαίδευση που βασίζεται στα αποτελέσματα πρέπει να εξεταστεί με εξαιρετική προσοχή, δεδομένου ότι μπορεί να δώσει αφορμή για αρκετές αρνητικές και επιβλαβείς συνέπειες. Πρέπει να δοθεί η οφειλόμενη προσοχή στην ιδιαίτερη προσπάθεια που απαιτείται για τον προσδιορισμό των σχετικών δεικτών, στους οποίους στηρίζεται τέτοια χρηματοδότηση που βασίζεται στα αποτελέσματα, και στην προσπάθεια να αποφευχθεί η υπερβολική περιπλοκή του συστήματος. Η εμπειρία έχει δείξει ότι τα συστήματα που βασίζονται σε πολυάριθμους και σύνθετους δείκτες έχουν αποτύχει, ότι απαιτούνται μεγάλες δαπάνες  για συναλλαγές στη διαδικασία υποβολής εκθέσεων, και ότι η αυξανόμενη πίεση στα πανεπιστήμια και τους ακαδημαϊκούς, ώστε να εστιάσουν το ενδιαφέρον τους στα αποτελέσματα, δεν εξασφαλίζει καλύτερη ποιότητα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. 
· Ως προς τη σχέση μεταξύ των πανεπιστημίων και της επιχειρηματικής κοινότητας από την άποψη της χρηματοδότησης της έρευνας, η ETUCE παρατηρεί:
>
Υπερβολικό διαχωρισμό μεταξύ διδασκαλίας και έρευνας, κάτι που είναι ιδιαίτερα προβληματικό, όταν η έρευνα διεξάγεται στα πανεπιστήμια,
>
Περιορισμούς που ισχύουν για τη χρήση των ερευνητικών κεφαλαίων από την άποψη των ερευνητικών τομέων, και επομένως περιορισμοί στην ακαδημαϊκή ελευθερία,
>
Περιορισμούς στη δημοσίευση των ερευνητικών αποτελεσμάτων. Ένα συχνό και πολύ σοβαρό περιστατικό είναι ότι οι επιχειρήσεις αρνούνται συχνά να κοινοποιήσουν ερευνητικά αποτελέσματα, δεδομένου ότι τα βλέπουν ως καταστρεπτικά για την εικόνα ή την ταυτότητα της εταιρίας τους, αρνούμενες έτσι τη διάδοση της γνήσιας γνώσης. Αυτό είναι ιδιαίτερα επιβλαβές σε τομείς που συνδέονται με διατροφικά θέματα ή ζητήματα υγείας.
β. Σχετικά με το εργασιακό άγχος, σε σχετικό της  έγγραφο η ETUCE τονίζει ότι οφείλεται κυρίως στην κακή οργάνωση της εργασίας καθώς και στις εργασιακές συνθήκες και το σχολικό περιβάλλον. Επίσης, τονίζει την αναγκαιότητα της εφαρμογής σε εθνικό επίπεδο της Ευρωπαϊκής Συμφωνίας-Πλαισίου των Κοινωνικών Εταίρων σχετικά με το εργασιακό άγχος και, τέλος, υποδεικνύει τη δράση που πρέπει να αναληφθεί σε τρία επίπεδα, ευρωπαϊκό, επίπεδο εθνικών εκπαιδευτικών συνδικαλιστικών οργανώσεων και επίπεδο σχολείου για την αντιμετώπιση του προβλήματος.  
γ. Ως προς τη διαδικασία της ΕΕ ‘Education & Training 2010’, έγινε ενημέρωση για τις δραστηριότητες των ομάδων το 2008, τη συνεδρίαση του Συμβουλίου Εκπαίδευσης στις 14 Φεβρουαρίου 2008 και τις επόμενες Ανακοινώσεις από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Στα πλαίσια των εργασιών της ομάδας των ΤΠΕ, θα πραγματοποιηθεί συνέδριο σχετικά με τις eΔεξιότητες στη Θεσσαλονίκη τον Οκτώβριο. Η ETUCE ενθαρρύνει τις οργανώσεις μέλη της να επιδιώξουν τη συμμετοχή των εκπαιδευτικών αρχών της χώρας τους στις δραστηριότητες που οργανώνονται στη χώρα τους, καθώς επίσης να συμμετέχουν σε δραστηριότητες σε άλλες χώρες ως μη-κυβερνητικοί αντιπρόσωποι. Η Εκτελεστική Επιτροπή της ETUCE υιοθέτησε τον Νοέμβριο 2007 δήλωση σε απάντηση στο προσχέδιο της Κοινής Έκθεσης Προόδου της Επιτροπής και του Συμβουλίου Εκπαίδευσης, στην οποία η ETUCE απαιτεί περαιτέρω προσπάθειες για να προωθηθούν οι ίσες ευκαιρίες για όλους, η υψηλής ποιότητας εκπαίδευση των εκπαιδευτικών, η συμμετοχή των εκπαιδευτικών στις εκπαιδευτικές μεταρρυθμίσεις και ο καλύτερος συντονισμός και η συμμετοχή όλων των συνεργατών στην εφαρμογή του προγράμματος εργασίας Εκπαίδευση & Κατάρτιση 2010. Τέλος, η Γραμματεία της ETUCE εξέδωσε λεπτομερές ενημερωτικό σημείωμα για τις εισηγήσεις της Επιτροπής σχετικά με την εκπαίδευση στην αναθεώρηση της Στρατηγικής της Λισαβόνας ως προς την ανάπτυξη και την απασχόληση (το κείμενο έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της ΟΛΜΕ).
δ. Σχετικά με το Σχέδιο Δράσης της ETUCE για τον Τομεακό Κοινωνικό Διάλογο, ο Γ.Γ. της ETUCE ανακοίνωσε ότι υπάρχει απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής και του Γραφείου η 20η Μαΐου 2008 να είναι η ημερομηνία λήξης των διαπραγματεύσεων μεταξύ των κοινωνικών εταίρων. Επίσης, τόνισε ότι η πρόοδος του διαλόγου είναι αργή και σε κάποιες χώρες, ανάμεσα στις οποίες είναι η Ελλάδα, δεν υπάρχει θετική ανταπόκριση εκ μέρους των εργοδοτών/υπουργών, τους οποίους θα πρέπει τα συνδικάτα να πείσουν να συμμετάσχουν. Συγκεκριμένα είπε ότι στη χώρα μας ο κοινωνικός διάλογος είναι χαμένος χρόνος, εξαιτίας της στάσης της κυβέρνησης. Σημείωσε ότι ο μεγαλύτερος κίνδυνος για το σχολείο που επιθυμούμε να έχουμε είναι η αντικατάσταση των διευθυντών από μάνατζερς. Γύρω από το θέμα του κοινωνικού διαλόγου έγινε συζήτηση με παρεμβάσεις εκπροσώπων (Αυστρίας, Γερμανίας, Γαλλίας, Αγγλίας, Σουηδίας, Φιλανδίας, Ουγγαρίας, Βουλγαρίας). Σε κάποιες χώρες η διαδικασία του διαλόγου διεξάγεται με τη συνεργασία των εταίρων (Γερμανία), ενώ σε άλλες, όπως η Γαλλία μετά την ανάδειξη του νέου Προέδρου Δημοκρατίας, υπάρχουν αρκετά προβλήματα. Στην Αγγλία προσέρχονται στο διάλογο και συναινούν στη συνεργασία των εταίρων πολύ λίγοι εργοδότες, ενώ άλλοι είναι πολύ κυνικοί λόγω των ευρείας κλίμακας ιδιωτικοποιήσεων. Στη Σουηδία και τη Φιλανδία ο διάλογος βρίσκεται σε καλό δρόμο, ενώ στην Ουγγαρία οι εργοδότες δεν συμμετείχαν στον διάλογο και στη Βουλγαρία το μέγιστο πρόβλημα είναι η εκπαιδευτική νομοθεσία.
δ. Σχετικά με το θέμα της Παγκόσμιας Εκστρατείας για την Εκπαίδευση στην Ευρώπη έγινε παρουσίαση των δραστηριοτήτων που πραγματοποιήθηκαν σε διάφορες χώρες ενόψει της καθορισμένης ημέρας κοινής δράσης στις 25 Απριλίου σε πανευρωπαϊκό επίπεδο.
ε. Τέλος, έγινε συνοπτική παρουσίαση του νέου προσχεδίου του Εγγράφου της ETUCE για την Εκπαίδευση των Εκπαιδευτικών. Στο θέμα αυτό ο εκπρόσωπος της ΟΛΜΕ Θέμης Κοτσιφάκης έκανε την εξής παρέμβαση: 

«Το Προσχέδιο του Εγγράφου της ETUCE για την Εκπαίδευση των Εκπαιδευτικών είναι ένα πολύ σημαντικό κείμενο. Το μεταφράσαμε ήδη στην ελληνική γλώσσα για το μελετήσουν όλοι οι Έλληνες εκπαιδευτικοί.

 Θα επιθυμούσα να παρουσιάσω μερικές σκέψεις και παρατηρήσεις.  Θα σταθώ σε τρία σημεία.

1.
Εάν η πρόταση σχετικά με την εκπαίδευση των εκπαιδευτικών σε επίπεδο μεταπτυχιακού συνδέεται με τη διαδικασία της Μπολόνιας, ηχεί ως αποδοχή σπουδών τριών ετών για την απόκτηση πανεπιστημιακού πτυχίου. Για τις χώρες όπως η Ελλάδα, αυτό σημαίνει ότι οι σπουδές για το πρώτο πτυχίο θα μειωθούν από τα 4 στα 3 χρόνια. Γι΄ αυτόν τον λόγο, πιστεύουμε ότι πρέπει να προστεθεί στο κείμενο ότι η εκπαίδευση των εκπαιδευτικών για απόκτηση του πανεπιστημιακού πτυχίου (εννοούμε την αρχική εκπαίδευση για τους εκπαιδευτικούς) πρέπει να διαρκεί 4 ή 5 χρόνια, να παρέχεται από το κράτος και δωρεάν. 

Σε κάθε περίπτωση, οι μεταπτυχιακές σπουδές και οποιοδήποτε είδος περαιτέρω συνεχούς επιμόρφωσης πρέπει επίσης να παρέχονται από το κράτος και δωρεάν στους εκπαιδευτικούς και όλοι οι εκπαιδευτικοί πρέπει να έχουν πρόσβαση και στα δύο.

2.
Όσον αφορά τις συνθήκες εργασίας, πρέπει να υπογραμμιστεί ότι η μονιμότητα στο επάγγελμα του εκπαιδευτικού πρέπει να συμπεριληφθεί μεταξύ των αιτημάτων που διατυπώνονται από την ETUCE.

Η προσωρινή εργασία, η μερικής απασχόλησης εργασία, η πληρωμή ανά ώρα είναι εργασιακές σχέσεις που ταπεινώνουν τους εκπαιδευτικούς και κυρίως κατά τη διάρκεια των πρώτων εργασιακών βημάτων τους. Αυτό δεν πρέπει να συμβαίνει πλέον.

Έτσι, θα προτείναμε ότι πρέπει να συμπεριληφθεί στο κείμενο το αίτημα για μονιμότητα στο επάγγελμα των εκπαιδευτικών.

3.
Στην Ελλάδα έχουμε ζητήσει – εδώ και πολλά χρόνια - την καθιέρωση της ετήσιας συνεχούς επιμόρφωσης για τους εκπαιδευτικούς με άδεια από τα διδακτικά τους καθήκοντα.  

Αυτό παρέχει στους εκπαιδευτικούς το δικαίωμα του αναστοχασμού, της ενίσχυσης και του ενθουσιασμού, καθώς επίσης και των επιστημονικών εφοδίων για να συνεχίσουν την επαγγελματική ζωή τους. Έτσι, η διάρκεια ενός ακαδημαϊκού έτους πρέπει να προστεθεί στη σελίδα 42, σημείο 12, εκτός από το τετράμηνο/το εξάμηνο, επειδή η αναπλήρωση ενός έτους δημιουργεί λιγότερα προβλήματα στη λειτουργία των σχολείων κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους.»

4.  
Στην ενότητα της πληροφόρησης για τις επιμέρους δραστηριότητες, έγινε ενημέρωση για εξής θέματα: 
· Συνεδρίαση της Επιτροπής για την Ανώτατη Εκπαίδευση και την Έρευνα. Σχετικά με το θέμα αυτό ο αντιπρόεδρος της ETUCE αναφέρθηκε στην σύνδεση της Ανώτατης Εκπαίδευσης με την απασχολησιμότητα, ενώ υπογράμμισε τη σπουδαιότητα της κινητικότητας φοιτητών και εκπαιδευτικών καθώς και της Δια Βίου Μάθησης. Επίσης αναφέρθηκε στη Συνεργασία Δημοσίου Ιδιωτικού Τομέα σε παγκόσμιο επίπεδο, ιδιαίτερα στον χώρο της έρευνας.
· Έκθεση για τη Διαδικασία της Μπολόνια
· Μελέτη για τους μισθούς με τη συγκέντρωση στοιχείων από όλα τα συνδικάτα που πρέπει να συμπληρώσουν το αντίστοιχο ερωτηματολόγιο
· Σεμινάριο της ΕΙ/ETUCE για την Εκπαίδευση των Εκπαιδευτικών στο  Bled, 10-11 Μαρτίου. 
· Επιτροπή Ποιότητας της ETUCE, 11 Μαρτίου
· Έκθεση για την Εκστρατεία της ETUCE: Εκπαιδευτικοί για μία Κοινωνική Ευρώπη
· Πληροφόρηση σχετικά με το Έγγραφο της ETUCE σχετικά με τη Ευελασφάλεια (Flexicurity), το οποίο έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της ΟΛΜΕ
· Πληροφόρηση για το προσχέδιο της Οδηγίας για τις Μεταφερόμενες Συντάξεις, το οποίο έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της ΟΛΜΕ
· Πληροφόρηση για τα νέα Προγράμματα της ETUCE, τα οποία θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα της ΟΛΜΕ
· Διαδήλωση της ETUC στη Λιουμπλιάνα, 5 Απριλίου
· Διαρκής Επιτροπή Ισότητας
· Επιτροπή για τη Θέση των Γυναικών

Στη συζήτηση που έγινε για τα παραπάνω θέματα, τονίστηκε ότι θα πρέπει να αντιστεκόμαστε σε νέες εργασιακές νομοθεσίες που υπονομεύουν τα συμφέροντά μας και να μη συμμετέχουμε σε συλλογικές διαπραγματεύσεις υπό τέτοιους όρους. Ο εκπρόσωπος της Σλοβακίας ανέφερε ότι οι εκπαιδευτικοί στη χώρα του έχουν την υποστήριξη του Σλοβάκου Προέδρου στην προσπάθειά τους να αναβαθμίσουν το  κύρος τους και να διατηρήσουν την ιδιότητά του δημοσίου υπαλλήλου. Για το κύρος του εκπαιδευτικού που ενισχύεται από την κατάρτισή του έκανε λόγο και ο εκπρόσωπος της Αυστρίας, ενώ θα πρέπει να αντιμετωπιστεί η απειλή της ευελασφάλειας ενάντια στη δημοσιοϋπαλληλική ιδιότητα. Σχετικά με την εκπαίδευση των εκπαιδευτικών της προσχολικής ηλικίας, τονίστηκε ότι θα πρέπει και αυτή να γίνεται σε επίπεδο μεταπτυχιακού και ότι τη δεύτερη χρονιά της υπηρεσίας όλων των εκπαιδευτικών θα πρέπει να γίνεται αυτό-αξιολόγηση. Ο εκπρόσωπος της Γερμανίας ανέφερε ότι το έγγραφο για την Εκπαίδευση των Εκπαιδευτικών προωθεί θέματα που σχετίζονται με την κατάρτιση, όπως την ενσωμάτωση εκπαιδευτικών με ελλιπή προσόντα, ενώ ο εκπρόσωπος της Φιλανδίας τόνισε ότι δεν γίνεται λόγος για δοκιμαστική περίοδο πριν τον διορισμό των εκπαιδευτικών, αλλά μόνο για ένταξη. Ο Άγγλος εκπρόσωπος πρότεινε ότι ίσως θα έπρεπε να υπηρετήσουν στην εκπαίδευση άνθρωποι με ταλέντο, έστω και με λιγότερα προσόντα. Τέλος, ο εκπρόσωπος της Αυστρίας τόνισε ότι οι εκπαιδευτικοί της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης θα πρέπει να έχουν ιδιαίτερα προσόντα, ενώ η εκπρόσωπος της Γαλλίας υπογράμμισε την ανάγκη της ισότητας σε όλη της τη διάσταση και της στρατηγικής για την αντιμετώπιση των προβλημάτων της μετανάστευσης και των γυναικών.
5. Στο θέμα της Διοίκησης και των Οικονομικών, έγινε αναλυτική παρουσίαση του οικονομικού ελέγχου της οικονομικής διαχείρισης εκ μέρους ορκωτών λογιστών, η οποία και εγκρίθηκε.
6.    Τέλος, έγινε αναφορά στην οικονομική διαχείριση του Ιδρύματος της ETUCE. 
