Ενημέρωση από τη συνεδρίαση της Εκτελεστικής Επιτροπής ETUCE 
και της Πανευρωπαϊκής Επιτροπής της ΕΙΕ

20 – 21 Απριλίου 2009

Πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες στις 20 – 21/4/2009 η συνεδρίαση της Εκτελεστικής Επιτροπής της ETUCE και της Πανευρωπαϊκής Επιτροπής της ΕΙ (Education International Europe).


Συζητήθηκαν πολλά ζητήματα, σημαντικότερα από τα οποία ήταν: 
α) ο προγραμματισμός δράσης τον επόμενο χρόνο και το επερχόμενο συνέδριο της συνομοσπονδίας,
β) το νέο καταστατικό και η πορεία πλήρους ενοποίησης της ETUCE (καλύπτει τα συνδικάτα εκπαίδευσης των χωρών της ΕΕ) με την ΕΙΕ, την Ευρωπαϊκή Δομή της Ε.Ι. (καλύπτει όλες τις χώρες της Ευρώπης),   

γ) προγραμματισμός των σεμιναρίων και των δραστηριοτήτων της ETUCE που θα γίνουν στο διάστημα 2009-10,
δ) παρουσίαση των εξελίξεων στην Ευρ. Ένωση αλλά και παγκόσμια, σε σχέση με την οικονομική κρίση και τις αντιδράσεις των συνδικάτων, 

ε) τοποθέτηση της ETUCE πάνω σε νέα κείμενα της Ευρ. Επιτροπής για τον κοινωνικό διάλογο, τη διαδικασία της Λισαβόνας, της Μπολόνια κ.λπ. 
στ) παρουσίαση των ερευνών που πραγματοποιήθηκαν από την Ε.Ι. για τους μισθούς και τις συντάξεις στην Ευρώπη, 

ζ) η ιδιωτικοποίηση της εκπαίδευσης, και
η) οικονομία: ζητήματα της οργάνωσης. 

Αναλυτικότερα:

· Με αφορμή το επερχόμενο συνέδριο (Βαρσοβία 23-25/11/09) των δύο υπαρχουσών συνδικαλιστικών  δομών σε επίπεδο Ευρώπης, της ETUCE και της ΕΙΕ, γίνεται αρκετή συζήτηση για το νέο καταστατικό της, ενιαίας πια, οργάνωσης που θα προκύψει. Σημεία έντονης αντιπαράθεσης είναι κατά πόσο η νέα συνομοσπονδία θα είναι ανεξάρτητη από την Ε.Ι. και συγχρόνως τμήμα της. Προτείνεται λοιπόν από την πλειοψηφία του προεδρείου της Εκτελεστικής Επιτροπής ο Γεν. Γραμματέας της συνομοσπονδίας να μην εκλέγεται από το συνέδριο, αλλά να διορίζεται από την Ε.Ι., γιατί έχει έτσι και τον άμεσο έλεγχό της. Από μια σειρά οργανώσεις όμως, κυρίως από τη Νότια Ευρώπη, προτείνεται το νέο καταστατικό να βασίζεται στις αρχές της δημοκρατίας, της λογοδοσίας και της αυτονομίας. Με βάση αυτές είναι κεντρικό σημείο τόσο η εκλογή του Γ. Γραμματέα της οργάνωσης όσο και η αυτονομία της νέας ETUCE απέναντι στην Ε.Ι. 
· Το ζητούμενο, πιστεύουμε, σε επίπεδο συνομοσπονδίας, όπως επανειλημμένα έχουμε επισημάνει, είναι η δημοκρατική λειτουργία, η ανάπτυξη ουσιαστικού διαλόγου ανάμεσα στα εκπαιδευτικά συνδικάτα της Ευρώπης γι’ αυτά που συμβαίνουν στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, κυρίως η ανάπτυξη αντιστάσεων στις καταστροφικές πολιτικές που χαράσσονται στην Ευρ. Ένωση και υλοποιούνται στις χώρες μας. 
· Συγκροτήθηκε ομάδα εργασίας της ETUCE για την ιδιωτικοποίηση στην εκπαίδευση στην Ευρώπη. Στην έκθεση της ομάδας εργασίας, αναφέρεται η αναγκαιότητα της πραγματοποίησης μιας πανευρωπαϊκής εκστρατείας υπέρ της ποιοτικής δημόσιας εκπαίδευσης, ενάντια στην ιδιωτικοποίηση και τις ΣΔΙΤ.  

Η εκστρατεία αυτή προτείνεται, μεταξύ των άλλων, να έχει και τους παρακάτω αντικειμενικούς στόχους:

· το δικαίωμα πρόσβασης στην ποιοτική εκπαίδευση και με ίσες ευκαιρίες για όλους,  
· την επίτευξη μεγαλύτερης επένδυσης στην εκπαίδευση,
· την υψηλή κοινωνική θέση και τις καλές συνθήκες εργασίας για τους εκπαιδευτικούς,
· τη συμμετοχή όλων των παραγόντων της εκπαιδευτικής κοινότητας στην εκπαιδευτική διαδικασία.
· Στην έρευνα της Ε.Ι. για τις αλλαγές στα συνταξιοδοτικά συστήματα και τις επιπτώσεις στις γυναίκες, που παρουσιάστηκε στην συνεδρίαση, διαπιστώνονται τα εξής:

· Οι μεταρρυθμίσεις που προωθούν οι κυβερνήσεις μεταφέρουν τις δικές τους ευθύνες, αλλά και των εργοδοτών, για το ασφαλιστικό σύστημα στους εργαζόμενους.

· Οι συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις στην Ευρώπη έχουν αρνητικό αντίκτυπο  στους εκπαιδευτικούς και διευρύνουν τις ανισότητες με βάση το φύλο. 
· Σε όλη την Ευρώπη η υποχώρηση του κοινωνικού κράτους οδηγεί στην  ιδιωτικοποίηση των συνταξιοδοτικών συστημάτων τους, με συνεχώς μειούμενο το ρόλο του δημόσιου και κεφαλαιοποιητικού συστήματος, με αποτέλεσμα να συμπληρώνεται με αποταμιευτικά σχήματα που έχουν ως χαρακτηριστικό τους τη στενή σύνδεση των παροχών με τη συνεισφορά. 

· Η μειωμένη συμμετοχή των κυβερνήσεων στην παροχή σύνταξης και στη χρηματοδότηση θα μειώσει τη δικαιοσύνη και την αποδοτικότητα του ασφαλιστικού συστήματος.
· Οι ελαστικές μορφές εργασίας (μερική απασχόληση) διευρύνουν τις ανισότητες στη σύνταξη και πλήττουν κυρίως τις γυναίκες, που αποτελούν την πλειονότητα των μερικώς απασχολούμενων εκπαιδευτικών. 

· Οι γυναίκες εκπαιδευτικοί βρίσκονται σε μειονεκτικότερη θέση έναντι των ανδρών λόγω και τους γεγονότος ότι αναγκάζονται να έχουν διακοπτόμενη ή μερική απασχόληση προκειμένου να ανταποκριθούν στις οικογενειακές τους υποχρεώσεις. Έτσι είναι περισσότερο πιθανόν, σε σύγκριση με τους άνδρες, να μην καλύψουν τις προϋποθέσεις συνταξιοδότησης ή να λαμβάνουν χαμηλού επιπέδου παροχές. 

· Ενδιαφέροντα στοιχεία για το ασφαλιστικό, από την άποψη των  κρατήσεων, περιέχονται και στην έρευνα της ΕΙΕ για τους μισθούς των εκπαιδευτικών στην Ευρώπη. Από τα στοιχεία που δημοσιεύτηκαν  έχει ενδιαφέρον να σημειώσουμε πως οι Έλληνες εκπαιδευτικοί έχουμε πολύ μεγάλες κρατήσεις, αναντίστοιχες με το επίπεδο των παροχών των ασφαλιστικών μας ταμείων:  συγκεκριμένα, ο νεοδιοριζόμενος εκπαιδευτικός δίνει το 19,1 % του μεικτού μισθού του για κοινωνική ασφάλιση (δεύτερη θέση στην Ευρώπη) και ο εκπαιδευτικός μετά από 33 χρόνια δίνει το 17,2 % του μισθού του (τέταρτη θέση στην Ευρώπη)! 
· Όσον αφορά την οικονομική κρίση και τις επιπτώσεις στην εκπαίδευση:  

· Έγινε αναφορά στις κινητοποιήσεις που πραγματοποιήθηκαν σε πανευρωπαϊκό επίπεδο από τα συνδικάτα όλων των εργαζόμενων σε Μαδρίτη (14/5/09), Βρυξέλλες (15/5/09), Βερολίνο και Πράγα (16/5/09) με κύριο σύνθημα “FIGHT THE CRISIS, PUT THE PEOPLE FIRST” (Πολεμήστε την κρίση, οι άνθρωποι πρώτα!)
· Η Ε.Ι. εκπόνησε ένα σχέδιο δράσης για να αντιμετωπιστούν οι επιπτώσεις της κρίσης στην εκπαίδευση. Με κύριο όραμα την εκπαίδευση ως δημόσιο αγαθό και όχι εμπόρευμα, απαιτεί από τις κυβερνήσεις στην περίοδο αυτή της οικονομικής κρίσης να επενδύσουν στην εκπαίδευση (υποδομές και ανθρώπινο δυναμικό-εκπαιδευτικούς), για ποιοτική, δημόσια και δωρεάν εκπαίδευση για όλους. Υποστηρίζει πως η επένδυση στην εκπαίδευση θα έχει άμεσο θετικό αντίκτυπο βραχυπρόθεσμα, αλλά και μακροπρόθεσμα, στις κοινωνίες και την οικονομία. Διαμαρτύρεται γιατί οι ηγέτες των G20 δεν συμπεριλαμβάνουν την εκπαίδευση στην «Παγκόσμια Συμφωνία» τους.
· Όσον αφορά τις εξελίξεις στην Ευρωπαϊκή Ένωση, η ηγεσία της ETUCE, παρά το γεγονός ότι συμφωνεί με τη στρατηγική της Λισαβόνας, εκφράζει τη θλίψη της ενόψει του Εαρινού Συμβουλίου Υπουργών Παιδείας για το γεγονός πως η εκπαίδευση συνεχίζει να θεωρείται κυρίως ως εργαλείο που ανταποκρίνεται στις ειδικές και άμεσες απαιτήσεις της αγοράς εργασίας. Ζητάει να αναγνωριστεί ότι η εκπαίδευση, ως θεμελιώδες δικαίωμα, είναι δημόσια ευθύνη. Διακηρύσσει πως πρέπει να χρηματοδοτείται από το δημόσιο, αντιδρώντας στις συμπράξεις δημόσιου-ιδιωτικού τομέα, που αναπτύσσονται στην Ευρώπη. Η ETUCE επισημαίνει τον κίνδυνο, ειδικά σε περιόδους οικονομικής κρίσης, οι κυβερνήσεις να κάνουν περικοπές στους προϋπολογισμούς για την εκπαίδευση.
· Τέλος, στη διαδικασία διαμόρφωσης του νέου προγράμματος της ETUCE, που θα ασχοληθεί με τις επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης στην εκπαίδευση, θα συμμετάσχει και η ΟΛΜΕ με εκπρόσωπό της στην οργανωτική-ερευνητική της επιτροπή. Πρόκειται για άλλη μια σημαντική αναγνώριση του ρόλου της ομοσπονδίας μας σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 

Θέμης Κοτσιφάκης

μέλος  του Δ.Σ. της ΟΛΜΕ

και της Ε.Ε. της Ευρωπαϊκής Συνομοσπονδίας Εκπαιδευτικών 

(E.T.U.C.E. και E.I.E.)
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