ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΦΙΛΑΝΔΟΥΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ
Πραγματοποιήθηκε στις 6-12-07 στα γραφεία της ΟΛΜΕ συνάντηση αντιπροσωπείας του ΔΣ της ΟΛΜΕ, με πολυμελή αντιπροσωπεία του συνδικάτου των πανεπιστημιακών εκπαιδευτικών της Φιλανδίας.

Η ενδιαφέρουσα αυτή συνάντηση έγινε μέσα σε εγκάρδιο συναδελφικό κλίμα. Ανταλλάχθηκαν εμπειρίες από τη δράση των συνδικάτων εκπαιδευτικών στις δύο χώρες. 

Ενδιαφέρουσες ήταν και οι πληροφορίες που αντλήθηκαν  από τη συζήτηση, τόσο για τα χαρακτηριστικά του Φιλανδικού Εκπαιδευτικού Συστήματος, όσο και τις απόψεις του συνδικάτου τους για την εκπαίδευση. 

Είναι ενδιαφέρον να σημειώσουμε πως, σύμφωνα με τους Φιλανδούς εκπαιδευτικούς, η υψηλή ποιότητα του εκπαιδευτικού συστήματος οφείλεται πρώτα και κύρια στη σημασία που δίνουν στην εκπαίδευση και την επιμόρφωση των εκπαιδευτικών. Στην ισόρροπη και  χωρίς ανταγωνισμούς, ανάπτυξη των σχολικών μονάδων. Στο γεγονός πως το σχολείο  προσφέρει ένα σύνολο υπηρεσιών όπως δωρεάν γεύματα, προληπτικά προγράμματα  υγείας κ.ά. καλύπτοντας έτσι πολλές ανάγκες των μαθητών.
Όσο για την αξιολόγηση, αντίθετα με όσα κατά καιρούς κάποιοι εδώ στην Ελλάδα διαδίδουν, υπάρχει διαχρονικά η εμπιστοσύνη στο έργο των εκπαιδευτικών και όχι ο διοικητικός έλεγχος. 

Το συνδικάτο των Πανεπιστημιακών Εκπαιδευτικών ανήκει στην OAJ, που είναι η ενιαία Ομοσπονδία των εκπαιδευτικών όλων των βαθμίδων στη Φιλανδία.

