ΟΛΜΕ

Η πρότασή μας στη Συνάντηση του Δικτύου Εκπαίδευσης στην Κωνσταντινούπολη

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ για το επόμενο Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Φόρουμ στο ΜΑΛΜΟ:
1. ΤΟ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΚΑΙ ΟΙ ΑΞΙΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΠΟΥ ΟΡΑΜΑΤΙΖΟΜΑΣΤΕ 

Οι εκπαιδευτικές πολιτικές στην Ευρώπη ολοένα και επηρεάζονται, κατά την άποψή μας αρνητικά, από τους οικονομικούς στόχους που θέτει η Ε.Ε. και ειδικότερα (μέσα) από τις υποστηρικτικές πολιτικές της στρατηγικής (την πολιτική) της Λισσαβώνας. Το τελευταίο ντοκουμέντο π.χ. για τα «σχολεία του 21ου αιώνα», οδηγεί στο συμπέρασμα πως η γνώση και η παιδαγωγική ως στόχοι του σχολείου (από)  περιορίζονται στη μεταβίβαση πληροφοριών και δεξιοτήτων.

Απέναντι στην πρόκληση αυτή, πώς θα αντιδράσουν οι εκπαιδευτικοί και τα κοινωνικά κινήματα; Ποια είναι  τα δικά μας οράματα και οι προτάσεις για το σχολείο του μέλλοντος; Ποιες οι εκπαιδευτικές αρχές που θα πρέπει να διέπουν τα αναλυτικά προγράμματα και τα βιβλία; Πώς θα συντονίσουμε τη δράση μας για να έχουμε καλύτερα αποτελέσματα στους στόχους μας, για τη στήριξη της δημόσιας και πραγματικά δωρεάν εκπαίδευσης για όλα τα παιδιά στις χώρες μας;
2. ΕΝΙΑΙΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΕΧΡΙ ΤΑ 18 ΧΡΟΝΙΑ  Ή ΠΡΟΩΡΟΣ ΔΙΑΧΩΡΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΣΕ ΓΕΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ;

Η μεγάλη συζήτηση που έχει ανοίξει σε όλες τις χώρες για τη δομή της εκπαίδευσης, κυρίως της ανώτερης δευτεροβάθμιας, είναι σήμερα ώριμη από την εμπειρία των εκπαιδευτικών να αποδώσει καρπούς. Ποιες οι προτάσεις και οι δράσεις των συνδικάτων; Πώς αναπτύσσονται ο διάλογος και η ανταλλαγή εμπειρίας μέσα στο εκπαιδευτικό κίνημα, ώστε τα θετικά συμπεράσματα να υποστηρίζουν -και με την επιστημονική εγκυρότητά τους- και τη θεμελίωση των προτάσεών τους;
3. ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ Ή ΠΟΡΕΙΑ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ.
Οι εμπειρίες σε χώρες της Ευρώπης που προχώρησαν στην αποκέντρωση των σχολικών μονάδων πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και στην  αξιολόγηση και κατηγοριοποίησή τους, βελτίωσε την ποιότητα του εκπαιδευτικού συστήματος όπως διακηρύσσουν οι σχεδιαστές τους  ή οδήγησε στην ακόμα μεγαλύτερη ιδιωτικοποίηση-εμπορευματοποίηση της εκπαίδευσης όπως υποστηρίζουν τα συνδικάτα των εκπαιδευτικών; Εμπειρίες, απόψεις, προτάσεις και δράσεις των κοινωνικών κινημάτων.

4. ΕΙΝΑΙ ΑΝΑΓΚΑΙΑ ΚΑΙ ΕΦΙΚΤΗ Η ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΠΑΝΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ ΑΠΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ, ΓΟΝΕΙΣ, ΜΑΘΗΤΕΣ, ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΚΑΙ ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ, ΔΩΡΕΑΝ ΚΑΙ ΥΨΗΛΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ;  
Ποιες εμπειρίες έχουν τα συνδικάτα των εκπαιδευτικών, οι ενώσεις γονέων, τα εργατικά συνδικάτα, οι φοιτητικοί σύλλογοι και οι μαθητές στις χώρες της  Ευρώπης; Πως οι θετικές εμπειρίες των κοινωνικών συμμαχιών μετασχηματίζονται σε δράση;
ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΣΤΑΛΘΗΚΑΝ ΑΠΟ ΑΛΛΟΥΣ ΜΕΧΡΙ ΤΩΡΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Αγαπητοί μας, 

Όπως πιθανώς γνωρίζετε, ο δικτυακός τόπος του EΣΦ, αφιερωμένος σε προτάσεις για ολομέλειες ή σεμινάρια, είναι τώρα ανοιχτός. (http://www.esf2008.org/en/).

Το Γαλλικό Δίκτυο για την Εκπαίδευση, μετά τη συνάντηση της 10ης Οκτωβρίου, προτείνει το ακόλουθο θέμα: 

    "Το ερωτηματικό της Εκπαίδευσης, Έρευνα και Δημόσιες Υπηρεσίες Επαγγελματικής Εκπαίδευσης. Ποιες προτάσεις;"

Τι σκέφτεστε γι’ αυτή την πρόταση; Θα μπορούσε να την υποβάλει το Δίκτυο της Ευρωπαϊκής Εκπαίδευσης, αντί να προτείνεται μόνο από το Γαλλικό Δίκτυο;  Θα μπορούσατε να μας απαντήσετε όσο γίνεται πιο γρήγορα γιατί η EPA στην Κωνσταντινούπολη πλησιάζει; Ευχαριστούμε για την απάντησή σας. 
Σε αλληλεγγύη

Dominique Giannotti (για το Γαλλικό Δίκτυο για την Εκπαίδευση)
Αγαπητοί μας,
Εγώ προσωπικά θα προτιμούσα «Η επίδραση των ιδιωτικών εταιριών στην εκπαίδευση, έρευνα, επαγγελματική εκπαίδευση και η συνεργασία δημοσίου-ιδιωτικού – τι μπορεί να γίνει; Ποιες εμπειρίες;»
 Bertelsmamm. Sylvan learning, ETS, Moragn – η επίδρασή τους αυξάνεται. Τι πρέπει να γίνει;
Χαιρετίσματα σε όλους
Horst Bethge (Εκπαιδευτικοί για την Ειρήνη)

Εκπαιδευτικοί για την Ειρήνη, Γερμανία
Διεθνής Ένωση Εκπαιδευτών για την Ειρήνη
Ευρωπαϊκό Δίκτυο
 
Αγαπητοί φίλοι,

Δεν έχουμε κανένα νέο εδώ και καιρό από το Παρίσι και από όλους. Τώρα έχουμε μια πρόταση: Έχοντας ενεργό συμμετοχή και ως ομιλητής στα Ευρωπαϊκά Εκπαιδευτικά Φόρουμ στα Ευρωπαϊκά Κοινωνικά Φόρουμ στο Παρίσι, το Λονδίνο και την Αθήνα, προτείνω να συμμετάσχουμε όλοι στο επόμενο ΕΣΦ στο Malmö (Σουηδία), να προετοιμάσουμε ένα από τα έξι ή επτά μεγάλα φόρουμ (500-1000 συμμετέχοντες) στα οποία θα πάρουμε μέρος, να οργανώσουμε μερικά εργαστήρια και να κάνουμε τη συνάντησή μας μια μέρα πριν την έναρξη του ΕΣΦ. Και άλλα διεθνή κινήματα κάνουν το ίδιο.
Η επόμενη προπαρασκευαστική συνάντηση θα γίνει στην Κωνσταντινούπολη πολύ σύντομα. Εκεί θα πρέπει να παρουσιάσουμε την πρότασή μας. Έτσι, η ερώτησή μου: τι σκέφτεστε γι’ αυτήν; Δεν νομίζω ότι κάποια από τις ομάδες μας μπορεί να οργανώσει άλλο Ευρωπαϊκό Συνέδριο.
Παρακαλώ, απαντήστε πολύ γρήγορα.
Horst Bethge
Αγαπητή Dominique, Αγαπητοί ,
Ίσως θα ήταν καλύτερο να συζητήσουμε όλοι μαζί στην EPA της Κων/πολης κατά τη διάρκεια της συνάντησης του δικτύου (Παρασκευή 30 Νοεμβρίου) μια γενική πρόταση για τα κοινά σεμινάρια στο ΕΣΦ του Malmoe και –πάνω απ’ όλα, πιστεύω – για μια θεματική συνέλευση (4 ή 5 ώρες) εκεί, στην οποία μπορούμε να ενοποιήσουμε όλες τις εισηγήσεις μας και τις πρωτοβουλίες εναντίον του φιλελευθερισμού, την ιδιωτικοποίηση και την προχειρότητα/περιστασιακότητα στο σχολείο, το πανεπιστήμιο και την εκπαίδευση σε ολόκληρη την Ευρώπη.
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