ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟΥ ΦΟΡΟΥΜ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ

Πραγματοποιήθηκε στις 10 Δεκέμβρη 2007 στην Πάφο της Κύπρου η πρώτη προπαρασκευαστική συνάντηση εκπροσώπων των ενώσεων εκπαιδευτικών από την περιοχή της Μεσογείου. Ήταν μια σημαντική και ιστορική συνάντηση.

Στόχος αυτής της συνάντησης ήταν η διερεύνηση δημιουργίας ενός Μεσογειακού Φόρουμ των Εκπαιδευτικών πάνω σε μια κοινή πλατφόρμα εκπαιδευτικών και συνδικαλιστικών δράσεων.

Τα μεσογειακά συνδικάτα των εκπαιδευτικών συναντήθηκαν, όπως αναφέρεται και στην πρώτη  κοινή τους διακήρυξη για να υπογραμμίσουν «την ανάγκη για συζήτηση και συνεργασία μεταξύ των συνδικάτων και των εκπαιδευτικών της περιοχής, προκειμένου να διακηρυχθεί πάλι ο ρόλος τους για την υπεράσπιση της δημόσιας εκπαίδευσης ως αγαθού, ελεύθερου για όλους χωρίς οποιοδήποτε είδος διάκρισης ενάντια σε εκείνες τις πολιτικές που διευρύνουν τις κοινωνικές και οικονομικές ανισότητες στις σημερινές κοινωνίες. Τα Συνδικάτα διακήρυξαν για μια κόμη φορά, την ανάγκη των υψηλότερων δημόσιων δαπανών για την εκπαίδευση και μια καλύτερη θέση του εκπαιδευτικού που μπορεί μόνο να επιτευχθεί μέσω των αξιοπρεπών μισθών και συντάξεων και σταθερή και μόνιμη εργασία.

Οι  αντιπροσωπείες από τα συνδικάτα εκπαιδευτικών της Μεσογείου συμφώνησαν να εργαστούν από κοινού για την καθιέρωση του Μεσογειακού Φόρουμ του Εκπαιδευτικού. 

Μια οργανωτική επιτροπή που αποτελείται από οκτώ μέλη από διάφορα συνδικάτα θα συναντηθεί στις 10 Φλεβάρη στην Αθήνα, στα γραφεία της ΟΛΜΕ, για να προετοιμάσει την ημερήσια διάταξη για την επόμενη συνάντηση, που έχει προταθεί να πραγματοποιηθεί στην Αίγυπτο ή στην Πορτογαλία.

Τα συνδικάτα των εκπαιδευτικών διαπίστωσαν μεταξύ των άλλων πως:

Η εκπαίδευση είναι δημόσιο αγαθό και πρέπει να προσεγγίζεται με την  υψηλότερη δυνατή ποιότητα, δωρεάν και χωρίς οποιοδήποτε είδος  διάκρισης.

Οι εκπαιδευτικές πολιτικές των πρόσφατων ετών έχουν χαρακτηριστεί από τις νεοφιλελεύθερες στρατηγικές που δημιουργούν νέες ατζέντες και πίεση προκειμένου να ικανοποιηθούν οι ανάγκες της αγοράς εργασίας.

Υπογράμμισαν την απαίτηση για αύξηση του κρατικού προϋπολογισμού  (ΑΕΠ) για την εκπαίδευση και επίτευξη περισσότερων κρατικών επενδύσεων στην εκπαίδευση.

Ως πλατφόρμα MED (Μεσογείου) εξέτασαν στους στόχους τους τις δυναμικές επεμβάσεις και τη δράση για την ειρήνη, τη δημοκρατία και την κοινωνική δικαιοσύνη και επίσης τους τρόπους με τους οποίους η εκπαίδευση θα μπορούσε να εξετάσει τη μετανάστευση και την φτώχεια.

Διακήρυξαν πως είναι ενάντια στο σύνθημα: «Μάθηση μόνο για να κερδίζουμε!».

Ως εκπαιδευτικοί της Μεσογείου διακήρυξαν πως πρέπει να επέμβουμε στην κοινωνία και να οργανώσουμε τον αγώνα μας ενάντια στην ιδιωτικοποίηση και την παγκοσμιοποίηση.

Το Μεσογειακό φόρουμ αντιτάσσεται σε οποιεσδήποτε κρατικές πολιτικές που λειτουργούν για να συρρικνωθούν τα οφέλη των εκπαιδευτικών. 

Το Μεσογειακό φόρουμ θα οργανώσει αποτελεσματική δράση για την επίτευξη αυτών των στόχων.

Στη πρώτη συνάντηση στην Κύπρο συμμετείχαν εκπρόσωποι από 14 ομοσπονδίες εκπαιδευτικών από 9 μεσογειακές χώρες. 
Συγκεκριμένα συμμετείχαν αντιπρόσωποι από:

Την Αίγυπτο (GTU/ESR)

Το Λίβανο (TSL και  LPESP)

Τη Μάλτα (MUT)

Την Κύπρο (ΟΕΛΜΕΚ – ΟΛΤΕΚ – ΠΟΕΔ – KTOS - KTEOS)

Τη Σερβία (TUS)

Την Ιταλία (FCL/CGIL)

Τη Γαλλία (SNES/FSU)

Την Ισπανία (STES-I  και  FECCOO)

Και την Ελλάδα (OLME και ΔΟΕ)

