Η πιο πρόσφατη έκθεση του ΟΟΣΑ προωθεί την ιδιωτική χρηματοδότηση αντί της δημόσιας επένδυσης, λέει η Education International 
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Η επέκταση της ποιοτικής εκπαίδευσης μπορεί να διατηρηθεί μόνο ως δημόσια υπηρεσία και ως ευθύνη των κυβερνήσεων, λέει η EI αντιδρώντας στην έκθεση του ΟΟΣΑ, που δημοσιεύεται σήμερα, Εκπαίδευση με μια Ματιά 2008.
Η Εκπαίδευση με μια Ματιά 2008 παρέχει τα στοιχεία της επέκτασης της εκπαίδευσης στις χώρες του ΟΟΣΑ και στις συνεργαζόμενες χώρες, με ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την επέκταση της εκπαίδευσης στο επίπεδο της τριτοβάθμιας. Σε όλη την έκθεση, ο ΟΟΣΑ υποστηρίζει ότι τα ισχύοντα ποσοστά επέκτασης της πρόσβασης στην ανώτατη εκπαίδευση είναι απίθανο να διατηρηθούν, εάν χρηματοδοτείται κυρίως από το δημόσιο. Για να στηρίξει αυτήν την ευπρόσδεκτη αύξηση της πρόσβασης στην εκπαίδευση, η έκθεση υποστηρίζει τις αυξανόμενες ιδιωτικές επενδύσεις στην εκπαίδευση, ιδιαίτερα στο επίπεδο της τριτοβάθμιας. Επειδή η τριτοβάθμια εκπαίδευση αποδίδει ιδιωτικά οικονομικά οφέλη στα άτομα, όλοι είναι γενικά προθυμότεροι να πληρώσουν γι’ αυτήν. Εντούτοις, δεν είναι όλοι οι φοιτητές εξίσου ικανοί να πληρώσουν. Αν και ο ΟΟΣΑ παραδέχεται τη σημασία της ίσης πρόσβασης στην ποιοτική εκπαίδευση, η έκθεση όμως τονίζει τη σχέση μεταξύ του κόστους της εκπαίδευσης και του κοινωνικού κέρδους: ιδιωτικό κέρδος υπό μορφή ατομικών αποδοχών! και δημόσιο κέρδος με τη μορφή των φόρων.

Η EI διαβεβαιώνει ότι η συνεχής εστίαση στην ιδιωτικοποίηση της εκπαίδευσης υπονομεύει την αρχή της εκπαίδευσης ως βασικού ανθρώπινου δικαιώματος προσιτού σε όλους με σκοπό τη δια βίου μάθηση, και ως εργαλείου για να ενισχυθεί η κοινωνική συνοχή. Η «καθολική πρόσβαση στην ποιοτική εκπαίδευση, σε όλα τα επίπεδα, πρέπει να παραμείνει μια πρωταρχική ευθύνη των κυβερνήσεων και δεν πρέπει να υποβληθεί στους κανόνες της αγοράς,» είπε ο Fred van Leeuwen, Γενικός Γραμματέας της Education International. «Επιπλέον, πιστεύουμε ότι η ποιοτική εκπαίδευση υπονοεί την πρόσβαση με ίσους όρους και δεν πρέπει να βασίζεται στη δυνατότητά κάποιου να καταβάλει δίδακτρα.»

Παρά τη σχετικότητα των προειδοποιήσεων της έκθεσης για τις αυξανόμενες δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι κυβερνήσεις στη χρηματοδότηση των αυξανόμενων εκπαιδευτικών αναγκών των κοινωνιών τους, η EI δεν συμφωνεί με τις προτεινόμενες εναλλακτικές λύσεις,  όπως η μεταφορά των δαπανών στους σπουδαστές και τις οικογένειές τους. Το επιχείρημα που προβάλλεται από τον ΟΟΣΑ ότι η ιδιωτική συμβολή στις δαπάνες της εκπαίδευσης «είναι δίκαιη επειδή υπάρχουν ιδιωτικά κέρδη σε αυτήν,» προκαλεί τη βασική έννοια της εκπαίδευσης ως δημόσιου αγαθού που είναι ίση για όλους και προσιτή σε όλους. Αυτή η συλλογιστική δεν λαμβάνει υπόψη τα μεγαλύτερα κοινωνικά και πολιτιστικά οφέλη της δωρεάν ποιοτικής εκπαίδευσης για τις κοινωνίες στο μέλλον. 

 «Είναι ιδιαίτερα θλιβερό το ότι η έκθεση δεν λαμβάνει υπόψη την εκπαίδευση και την κατάρτιση των εκπαιδευτικών, παρά το γεγονός ότι δίνει τέτοια έμφαση στον ρόλο της εκπαίδευσης για την αγορά εργασίας και στον μειούμενο αριθμό των εισερχόμενων στο επάγγελμα του εκπαιδευτικού,» είπε ο Van Leeuwen. 

Η EI θεωρεί επιτακτική ανάγκη να ικανοποιηθεί η αυξανόμενη ανάγκη για εκπαίδευση και κατάρτιση των εκπαιδευτικών. Με την εκτίμηση ότι χρειάζονται 5 εκατομμύρια περισσότεροι εκπαιδευτικοί μέχρι το 2015 στον βιομηχανοποιημένο κόσμο, σαφώς η ανάγκη είναι επείγουσα. Εντούτοις, προειδοποίησε ο Van Leeuwen, το ζήτημα είναι όχι μόνο η ποσότητα αλλά η ποιότητα της παρεχόμενης επαγγελματικής κατάρτισης. Η ικανοποίηση αυτής της ανάγκης θα απαιτήσει αναπόφευκτα ενιαία πολιτική και πρόσθετη χρηματοδότηση από τις κυβερνήσεις. Η αύξηση των διδάκτρων των σπουδαστών δεν είναι πρόοδος, είπε ο Van Leeuwen.

