Ομιλία του εκπροσώπου της Ομοσπονδίας Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης της Ελλάδας (ΟΛΜΕ)  Καλομοίρη Γρηγόρη Γεν. Γραμματέα της ΟΛΜΕ

Συνάδελφοι-ισσες του προεδρείου της SNES-FSU
Συνάδελφοι-ισσες μέλη του εθνικού συνεδρίου της  SNES-FSU
Μεταφέρω στο συνέδριό σας τον αγωνιστικό χαιρετισμό των 100.000 περίπου καθηγητών Β/θμιας Εκπαίδευσης της Ελλάδας. 
Χαιρετίζω το συνέδριο σας και εκ μέρους των δεκάδων χιλιάδων φοιτητών Πανεπιστημιακών και  των εκπαιδευτικών όλων των βαθμίδων που 10 μήνες τώρα βρισκόμαστε στους δρόμους αγωνιζόμενοι για τη Δημόσιοι Δωρεάν εκπαίδευση.

Οι μεγάλες κινητοποιήσεις στο χώρο της εκπαίδευσης - από την αρχή της φετινής σχολικής χρονιάς  που χαρακτηρίστηκαν από τη μεγάλη διάρκειά τους, τη μαχητικότητα, το δυναμισμό των απεργών και την ευρύτατη κοινωνική αποδοχή τους - χρωμάτισαν τις κοινωνικο-πολιτικές εξελίξεις της πρόσφατης περιόδου στη χώρα μας. Ο μεγαλειώδης αγώνας της εκπαιδευτικής κοινότητας ανέδειξε τη δύναμη της συλλογικότητας, τη δύναμη της διεκδίκησης απέναντι στα ρεύματα της υποταγής και του συμβιβασμού στο δήθεν αναπόφευκτο. Απέναντι στη συγχορδία της παρακμής και της κρίσης ανέδειξε την ανάγκη αποφασιστικών και ελπιδοφόρων, παρατεταμένων αγώνων διάρκειας.

Αυτός λοιπόν ο πανεκπαιδευτικός αγώνας προέβαλε πειστικά και «νομιμοποίησε» το οικονομικό αίτημα των 1.400 ευρώ καθαρά στο νεοδιόριστο  ( από 1050 ευρώ  σήμερα).
Είναι ένα αίτημα που εκφράζει με σαφήνεια μια λογική διεκδίκησης σύμφωνα με τις ανάγκες και τα δικαιώματα του κόσμου της εκπαίδευσης και της εργασίας. Δεν είναι μία διεκδίκηση - επαιτεία στα όρια του εφικτού της εκάστοτε κυβερνητικής οικονομικής πολιτικής, της διαρκούς και αέναης λιτότητας. Ο αγώνας αυτός έκανε ζήτημα πρώτης γραμμής τη διεκδίκηση μιας πραγματικά δωρεάν δημόσιας εκπαίδευσης ως καθολικού κοινωνικού αγαθού, ενώ παράλληλα στηλίτευσε με ένταση την πολιτική της διαρκούς κρατικής υποχρηματοδότησης της δημόσιας εκπαίδευσης και τις αρνητικές συνέπειές της για τους κοινωνικά ασθενέστερους, αλλά και ευρύτερα της άλωσής της από τις επιχειρήσεις. Το σημαντικότερο όμως έργο της μεγάλης πρόσφατης κινητοποίησης είναι ότι προσφέρει με τη δύναμη της πράξης τις βασικές ιδέες και ανοίγει τους δρόμους μιας νέας στρατηγικής για τους εκπαιδευτικούς αγώνες , αλλά και γενικότερα τους αγώνες των εργαζομένων. Στις σημερινές συνθήκες της γενικευμένης επίθεσης των κυρίαρχων κύκλων κατά των δικαιωμάτων των εργαζομένων και της προσπάθειας ανατροπής ιστορικών εργατικών κατακτήσεων οι συντονισμένοι αγώνες σε μορφές και περιεχόμενο είναι μονόδρομος για να υπάρξουν νικηφόροι αγώνες.

Στις κινητοποιήσεις του τελευταίου 10μήνου, χιλιάδες εκπαιδευτικοί και των τριών βαθμίδων, φοιτητές, σπουδαστές και εργαζόμενοι βρέθηκαν στους δρόμους σε όλες τις μεγάλες πόλεις της χώρας για να αντισταθούν σε όλες τις αντιεκπαιδευτικές, αντεργατικές και αντιλαϊκές πολιτικές επιλογές που αμφισβητούν ριζικά τη δημόσια και δωρεάν εκπαίδευση και τη μόρφωση ως καθολικό κοινωνικό αγαθό. Όλες αυτές οι δεκάδες χιλιάδες των απεργών και των διαδηλωτών διατράνωσαν την απαίτησή τους να μην παραδοθεί η εκπαίδευση στο ιδιωτικό κεφάλαιο, στις επιχειρήσεις, στις προτεραιότητες και στις ανάγκες αύξησης της κερδοφορίας τους, σε βάρος της εργασίας και της κοινωνίας γενικότερα.

Η απόφαση της αξιωματικής αντιπολίτευσης (ΠΑΣΟΚ) να αποσυρθεί από τις διαδικασίες της αναθεώρησης του Συντάγματος στην παρούσα Βουλή  αναδεικνύει  τις δυνατότητες του κινήματος να ενώνεται, να αγωνίζεται και να κατακτά νίκες.

Συνάδελφοι-ισσες
Εμείς εκτιμούμε ότι η αποτροπή-τουλάχιστον για τα επόμενα 10 χρόνια-της αντιδραστικής συνταγματικής αναθεώρησης είναι συνέχεια της δίκης σας  νίκης, της νίκης του Γαλλικού λαού που με το βροντερό του ΟΧΙ στο Ευρωσύνταγμα του νεοφιλελευθερισμού απέτρεψε μέχρι τώρα την προώθηση του.

Οι εργαζόμενοι στη χώρα μας μαζί με σας και τους άλλους εργαζόμενους στην Ευρώπη  αγωνίζονται  ενάντια  στις πολιτικές που απορυθμίζουν τις εργασιακές σχέσεις επιβάλουν  ιδιωτικοποιήσεις παντού, προωθούν τη συρρίκνωση του κοινωνικού κράτους και των εργατικών κατακτήσεων, εδραιώνουν τους μηχανισμούς καταστολής και προάγουν το ρατσισμό και ξενοφοβία.

Να αναφερθώ τώρα πιο συγκεκριμένα στην προωθούμενη συνταγματική αναθεώρηση. 

Το άρθρο 16 του Συντάγματος  της χώρας μας  κατοχυρώνει τον αποκλειστικά δημόσιο χαρακτήρα της Τριτοβάθμιας Εκπ/σης και γενικότερα – σε νομικό επίπεδο – τη δωρεάν εκπαίδευση σε όλες τις βαθμίδες ως υποχρέωση του Κράτους. Με την αναθεώρησή του άρθρου 16, που προωθεί η κυβέρνηση, παραχωρούνται νέα πεδία κερδοφορίας στο κεφάλαιο με τη δυνατότητα ίδρυσης ιδιωτικών

πανεπιστημίων. Είναι παραπάνω από βέβαιο - παρά την αποπροσανατολιστική ορολογία των εισηγητών για «μη κερδοσκοπικά» – ότι θα επιβληθούν υψηλά δίδακτρα και θα γιγαντωθούν, επομένως, οι ταξικοί φραγμοί, αφού θα μπορούν να σπουδάζουν σ’ αυτά μόνο όσοι έχουν αντίστοιχες οικονομικές δυνατότητες.

Η πιο σημαντική όμως ανατροπή και επιδίωξη αφορά την ίδια τη δημόσια Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, τις λειτουργίες και τον προσανατολισμό της. Με μοχλό την προσπάθεια να κατοχυρωθεί, και συνταγματικά, ενιαία αξιολόγηση με βάση τις ανάγκες και τις προτεραιότητες της αγοράς, τα ιδιωτικά Πανεπιστήμια θα γίνουν ο καταλύτης για την επιχειρηματική άλωση και την υποταγή των δημόσιων πανεπιστημίων στα άμεσα συμφέροντα και την κερδοφορία του κεφαλαίου. 
Το κεντρικό νεοφιλελεύθερο δόγμα, που εμπνέει και την παρούσα συνταγματική αναθεώρηση, δομείται άλλωστε πάνω στην αντίληψη ότι δεν μπορεί να υφίστανται πλέον κοινωνικά δικαιώματα παρά μόνον ατομικές δυνατότητες, που αναδεικνύονται μέσα από τις λειτουργίες της αγοράς. 

Στην ίδια κατεύθυνση βρίσκεται και ο αντιεκπαιδευτικός Νόμος για την Τεχνική Επαγγελματική Εκπαίδευση (ΤΕΕ), ο οποίος ήδη υλοποιείται.Το Υπ. Παιδείας  προωθεί τη στροφή του μαθητικού δυναμικού στην πρόωρη κατάρτιση, αφενός μέσα, κυρίως, από ένα τετραπλό, ουσιαστικά, δίκτυο επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης μετά το γυμνάσιο και αφετέρου μέσα από τον εξοβελισμό από τα Επαγγελματικά Λύκεια  της πλειονότητας των ειδικοτήτων που μέχρι σήμερα υπήρχαν στα Τεχνικά Επαγγελματικά Εκπαιδευτήρια και τη μεταφορά τους  σε σχολές κατάρτισης, τις Επαγγελματικές Σχολές. Επίσης, ένα σημαντικό τμήμα της ΤΕΕ – μεταλυκειακό πτυχίο επίπεδου Γ – παραδίνεται στον ιδιωτικό τομέα. Ετσι θα έχουμε την εκ νέου υποβάθμιση της ΤΕΕ με την κυριαρχία της πρόωρης κατάρτισης και του κατακερματισμού των μορφωτικών και εργασιακών αντικειμένων και δικαιωμάτων των αποφοίτων της. 

Είναι γνωστό πως οι αναδιαρθρώσεις στην εκπαίδευση προετοιμάζουν αλλά και συνδέονται πάντοτε με τις αντίστοιχες αναδιαρθρώσεις στην εργασία. Από την άποψη αυτή είναι χαρακτηριστικό ότι η αντιδραστική αναθεώρηση του Συντάγματος αφορά και το άρθρο 103 με στόχο την κατάργηση της σταθερής και μόνιμης εργασίας για τους νεοεισερχόμενους στο δημόσιο, γενικεύοντας την είσοδο των συμβασιούχων, δηλαδή τις επισφαλείς εργασιακές σχέσεις. 

Η Κυβέρνηση της χώρα μας στην προσπάθειά της να ξεπεράσει τα πολιτικά αδιέξοδα που έχει δημιουργήσει η αντιεκπαιδευτική της πολιτική χρησιμοποιεί το τελευταίο διάστημα το μόνο όπλο που της έχει απομείνει: την απροσχημάτιστη αστυνομική βία και την καταστολή κατά του φοιτητικού και εκπαιδευτικού κινήματος, που δέκα μήνες τώρα δεν υποστέλλει τη σημαία του αγώνα, δεν υποχωρεί, δεν συμβιβάζεται!

Η Ελληνική  Κυβέρνηση έχει θέσει ως κεντρικό στόχο της  την καταστολή  και την συντριβή του εκπαιδευτικού κινήματος για να προωθήσει και να εφαρμόσει ανενόχλητη την πολιτική της  εμπορευματοποίησης της δημόσιας εκπαίδευσης. 


Ετσι, την Πέμπτη, 8 Μαρτίου, ζήσαμε σκηνές απίστευτης βίας και βαρβαρότητας. Οι αστυνομικές δυνάμεις με κυβερνητική εντολή στράφηκαν κατά τις πορείας των διαδηλωτών με καταιγισμό χημικών, με ανελέητους ξυλοδαρμούς, με αθρόες τρομοκρατικές συλλήψεις «στο σωρό», τραυμάτισαν σοβαρά δεκάδες νέους καθώς και συνδικαλιστές ανάμεσα σε αυτούς και εμένα προσωπικά σε μια ακραία επίδειξη σκληρότητας. Προφανώς, πολιτική εκτίμηση των κυβερνητικών κύκλων είναι πως η διαμόρφωση «τετελεσμένων» μέσω της ψήφισης του «Νόμου – Πλαισίου»  για τη Γ΄βάθμια Εκπαίδευση σε συνδυασμό με την υπερένταση της καταστολής θα κάμψει τελικά το κίνημα και θα το οδηγήσει στην υποχώρηση. Όμως, οι ρίζες, οι αιτίες και η πολιτικοποίηση της φοιτητικής εξέγερσης, που αντανακλά ευρύτερες κοινωνικές διεργασίες, έχουν εξαιρετικό βάθος και η υποχώρηση του κινήματος θα αποδειχθεί «ευσεβής πόθος» για την κυβέρνηση της βίας. 

Ο νόμος  πλαίσιο για τα πανεπιστήμια  που ψηφίστηκε πρόσφατα στη Βουλή της χώρας μας προωθεί συνθήκες απροκάλυπτης επιχειρηματικής λειτουργίας στα Πανεπιστήμια με μάνατζερ, επιλεκτική κρατική χρηματοδότηση, περικοπή των δωρεάν συγγραμμάτων καθώς και με την περιστολή του πανεπιστημιακού ασύλου και του ελεύθερου φοιτητικού συνδικαλισμού.

 Είναι φανερό για όλους  εμάς ότι στην αντιπαράθεση της κυβέρνησης με το φοιτητικό και το ευρύτερο εκπαιδευτικό κίνημα δεν κρίνεται η τύχη ενός αντιεκπαιδευτικού νόμου, του « Νόμου – Πλαισίου», που έχει κατά τα άλλα τη σημαντική, αυτοτελή του αξία για την πολιτική της Κυβέρνησης και των κυρίαρχων κύκλων.


Διακυβεύεται ευρύτερα η τύχη και η αποτελεσματικότητα μιας πολιτικής που επιχειρεί  να εκθεμελιώσει ζωτικά μορφωτικά, εργασιακά και δημοκρατικά δικαιώματα. 

Αυτό το γενικότερο διακύβευμα ερμηνεύει και το μένος με  το οποίο η Κυβέρνηση αντιμετωπίζει το φοιτητικό και εκπαιδευτικό κίνημα.


Συνάδελφοι-ισσες,

Οι Ελληνες εκπαιδευτικοί δεν ξεχνούν ότι δεν είναι μόνοι σε αυτό τον σκληρό αγώνα.


Οι αγώνες  για την υπεράσπιση της δημόσιας δωρεάν εκπαίδευσης ενάντια στις πολιτικές της ιδιωτικοποίησης  και της υπαγωγής της εκπαίδευσης στις επιδιώξεις των επιχειρήσεων εμφανίζονται ορμητικά στο διεθνές πεδίο από την Γαλλία και την Ιταλία μέχρι το μακρινό Μεξικό και τη Χιλή .


Εκφράζουμε την αμέριστη αλληλεγγύη όλου του εκπαιδευτικού κινήματος της Ελλάδας  στον δίκαιο αγώνα  σας για να μη  μειωθούν οι θέσεις εργασίας στην εκπαίδευση και να μην αυξηθεί το εργασιακό ωράριο των Γάλλων Εκπαιδευτικών.


Εμείς επιμένουμε ότι:


Η πολιτική της εμπορευματοποίησης της Εκπαίδευσης μπορεί να ηττηθεί.


Η εκπαίδευση δεν είναι για πούλημα


Η παιδεία πάνω από τα κέρδη. 


Παλεύουμε για ένα σχολείο που να χωράει όλους τους μαθητές, όλους τους εκπαιδευτικούς, όλη τη γνώση.  
