ΠΡΟΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ (ΕΡΑ)

ΓΙΑ ΤΟ 5ο ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΟΡΟΥΜ (ΕΚΦ)

Στοκχόλμη – Σεπτέμβρης 14 – 16

Η διαδικασία του ΕΚΦ ξαναρχίζει για να προετοιμάσει το 5ο ΕΚΦ στο Μάλμε της Σουηδίας, το οποίο θα οργανωθεί από μία πολύ νέα, φεμινιστική και σκληρά εργαζόμενη Σκανδιναβική ομάδα. Αυτό η συνάντηση προετοιμάστηκε πολύ σοβαρά και κατέληξε σε ένα ομόφωνο και επίσημο διάγραμμα εργασίας.

Ι - Πρόοδος

Παρασκευή 14/9: Συνάντηση των δικτύων που συστάθηκαν κατά το τελευταίο ΕΚΦ, μεταξύ αυτών, τα δίκτυα: για την εκπαίδευση (δείτε συνημμένη αναφορά), για τις δημόσιες παροχές (αγαθά), για το χάρτη για μια άλλη Ευρώπη. 

Ένα νέο δίκτυο χρηματοδοτήθηκε από την Ιταλική CGIL για την «εργασία και παγκοσμιοποίηση» το οποίο οργάνωσε μία επίπονη ενότητα με περίπου 50 συμμετοχές (τα παρόντα συνδικάτα, μεταξύ άλλων, μαζί με τις CGT, FSU, SOLIDAIRES, την Σουηδική Ομοσπονδία Μεταφορών. . .)

Το Σάββατο και την Κυριακή: γενική συνέλευση και όργανα (φορείς)
ΙΙ – Συμπεράσματα

1) Σε λογιστικό επίπεδο, η παρουσίαση από τη Σουηδική επιτροπή επέτρεψε μια ικανή εργασία (προϋπολογισμός κατά προσέγγιση, σημαντικές χρηματοδοτικές συμμετοχές της πόλης του Μάλμε και εξαίρεση της πληρωμής για τον χώρο).
2) Μεθοδολογία

. . .κύριο πρόβλημα: «άνοιγμα» σε νέες δυνάμεις (εργάτες, συνδικάτα, μειονότητες, χώρες Ανατ. Ευρώπης, Βόρ. Ευρώπης, κ.λπ.. . .). Το ΕΡΑ αποφάσισε για την εισαγωγή (σύσταση, εφαρμογή) εθνικών επιτροπών προετοιμασίας. 

…μια πολύ σημαντική έρευνα έγινε από έναν ερευνητή για τις μεθόδους των αποφάσεων που λαμβάνονται στο ΕΡΑ. Θα είναι σημαντικό να σκεφτούμε τις προτάσεις!

3) Πρόγραμμα: Η Σουηδική επιτροπή ήταν απροετοίμαστη, επένδυσε περισσότερο στην «τεχνική» προετοιμασία και ανησυχούσε να μην «κλείσουν οι πόρτες» (ειδικά με την μεγάλη Σουηδική Συνομοσπονδία LO, η οποία δεν αποφάσισε ακόμη απολύτως τις θέσεις της σε σχέση με το ΕΚΦ του Μάλμε, παρά τα θετικά «σημάδια»). Εφεξής μέχρι τις αρχές Δεκέμβρη, είναι απαραίτητο να προταθούν θέματα στον ιστότοπο του ΕΚΦ, έπειτα από το Δεκέμβρη μέχρι το Μάη να προταθούν πρώτα σεμινάρια και κατόπιν συγχώνευση των σεμιναρίων. Προκειμένου να διευκολυνθεί η ενεργή συμμετοχή των πολιτών, να οργανωθούν εγκάρσιες δραστηριότητες μεταξύ των δικτύων, να υπάρχουν μόνο 4 ομιλητές στα σεμινάρια για την ανταλλαγή με το κοινό. 
ΙΙΙ – Επόμενες συναντήσεις

-
επόμενο ΕΡΑ: 30/11, 1 – 2/12 στην Κων/πολη (όπου θα προσδιοριστούν τα θέματα και οι μέθοδοι ανάπτυξης του προγράμματος αρχίζοντας από μία πρόταση της Σουηδικής Επιτροπής)

-
Κοινωνικό φόρουμ για τις δημόσιες υπηρεσίες εντός του Κοινοβουλίου των Βρυξελλών: 5 – 6/12 (συμμετοχή του εκπαιδευτικού δικτύου)
-
Γενική Ημέρα Δράσης στις 26/1/2008 (ημέρα αποκέντρωσης του ΠΚΦ, ένα κείμενο από το ΑΕΡ στηρίζει αυτή την ημέρα δράσης)

-
5ο ΕΚΦ: 18 – 21/9/2008 στο Μάλμε

Συμπέρασμα

Η συμμετοχή των συνδικάτων, ειδικά των Σκανδιναβικών, δεν είναι ακόμη διασφαλισμένη. Οι δυναμικές των Fora φαίνεται ότι παίρνουν πάλι τα πάνω τους, περισσότερο εξαιτίας της πολύ σημαντικής Σουηδικής οργανωτικής ομάδας. Είναι απολύτως απαραίτητο να γίνει προσπάθεια να «ανοιχτούμε» στους εργαζόμενους, ειδικά του εκπαιδευτικού χώρου, ανεξάρτητα αν είναι Σκανδιναβοί ή Ευρωπαϊοι..
Συνάντηση του Ευρωπαϊκού Δικτύου Εκπαίδευσης 
 Παρασκευή, 14/9 (πριν από το ΕΡΑ της Στοκχόλμης)

- Αποσαφήνιση και «έναρξη» ενός ερωτηματολογίου που θα συμπληρωθεί από κάθε χώρα, το οποίο θα δίνει μια εικόνα της Ευρωπαϊκής δημόσιας εκπαίδευσης (σε σχέση και με την ιδιωτική).

- Αντανάκλαση (επίδραση) των μορφών ιδιωτικοποίησης μέσα στη δημόσια εκπαίδευση (ελεύθερη επιλογή των γονέων, τεχνικές management που χρησιμοποιούνται από τους διευθυντές, λογισμικό που διευκολύνει τον ανταγωνισμό, κ.λπ.).

- Θα θέλαμε όλη αυτή η εργασία να χρησιμοποιηθεί στο Φόρουμ των Δημ. Υπηρεσιών στις 5 – 6/12 στις εγκαταστάσεις του Κοινοβουλίου, εντός του πλαισίου των εγκάρσιων δραστηριοτήτων μεταξύ των δικτύων.

- Προγραμματίζουμε, κατά το δυνατόν, για το ΕΚΦ του Μάλμε έναν χώρο ο οποίος θα επιτρέπει διαφοροποιημένες δραστηριότητες (σεμινάρια – ανταλλαγή με τους συμμετέχοντες, εκθέσεις, προβολές, κ.λπ.)

- Αυτό το δίκτυο υπάρχει από τη δημιουργία του ΕΚΦ και έχει οργανώσει πολλές δραστηριότητες στη Φλωρεντία, στο Saint Dennis στο Παρίσι, στο Λονδίνο και την Αθήνα.

- Στη συνάντηση παρέστησαν, συνάδελφοι από την Ιταλία, την Τουρκία και τη Γαλλία. Δεχθήκαμε απολογίες για τη μη συμμετοχή από την Ελλάδα (ΟΛΜΕ), την Ισπανία (FECCOO, STES), την Πορτογαλία (FENPROF), και την Αγγλία. Είναι απαραίτητο να δούμε τη διεύρυνση του δικτύου στις φιλοξενούσες χώρες (Σκανδιναβικές), στις Ανατολικο – Ευρωπαϊκές χώρες και να διευκολυνθεί η συμμετοχή των χωρών της Νότιας Ευρώπης. 

Αποφάσεις για δράσεις:
- μετά την αποσαφήνιση και την απλούστευση, το ερωτηματολόγιο, το οποίο θα δίνει μια εκτίμηση του καθεστώτος της δημ. εκπαίδευσης στην Ευρώπη, θα σας σταλεί για να συμπληρωθεί πριν τα τέλη Οκτώβρη, προκειμένου να αναλυθεί, για το φόρουμ των Δημ. Υπηρεσιών (στις αρχές Δεκέμβρη).
- έναρξη της «αντανάκλασης» (θα εξαρτηθεί) από τις μορφές ιδιωτικοποίησης με  κέντρο και τη δημόσια (ελεύθερη επιλογή των γονέων, τεχνικές management, λογισμικό που διευκολύνει τον ανταγωνισμό, κ.λπ….)
- Θα θέλαμε όλη αυτή η εργασία να την «εκμεταλλευτεί» το Φόρουμ των Δημ. Υπηρεσιών στις 5 – 6/12 στο Κοινοβούλιο των Βρυξελλών. Πήγαμε στη συνάντηση του δικτύου για τις δημ. υπηρεσίες και ζητήσαμε να «στηθεί» ένα εργαστήριο στις 5 Δεκεμβρίου και να γίνει μια παρέμβαση στην ολομέλεια στις 6 Δεκεμβρίου. Η πρόταση έγινε αποδεκτή. 

- Προγραμματίζουμε, κατά το δυνατόν, για το ΕΚΦ του Μάλμε έναν χώρο ο οποίος θα επιτρέπει διαφοροποιημένες δραστηριότητες (σεμινάρια – ανταλλαγή με τους συμμετέχοντες, εκθέσεις, προβολές, κ.λπ.).

- Πιστεύουμε ότι το δίκτυό μας πρέπει να συνεχίζει να στηρίζει το «άνοιγμα», τη διαφορετικότητα, τη μεγέθυνση και την εγκαρσιότητα με τα άλλα δίκτυα που απορρέουν από το ΕΚΦ.

Για το Ευρ. Δίκτυο Εκπ/σης

Dominique Giannotti (FSU – Γαλλία)
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