ΜΗΝΥΜΑΤΑ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ ΠΟΥ ΣΤΑΛΘΗΚΑΝ ΣΤΗΝ ΟΛΜΕ 

Δεκέμβρης 2008

από FSU (Γαλλία)

Αγαπητοί φίλοι,

Η Ενωτική Συνδικαλιστική Ομοσπονδία (FSU) Γαλλίας σας εκφράζει την υποστήριξή της. Παρακολουθούμε με προσοχή τις πολύ σημαντικές κινητοποιήσεις που εκτυλίσσονται αυτή τη στιγμή στην Ελλάδα αλλά και την εξέγερση της νεολαίας η οποία δεν βλέπει να υπάρχει μέλλον για εκείνη. Εκφράζουμε βεβαίως την υποστήριξή μας στην γενική απεργιακή κινητοποίηση η οποία έλαβε χώρα σήμερα σε ένα δύσκολο πλαίσιο το οποίο αντιμετωπίζει ο Ελληνικός πληθυσμός  ως συνέχεια του θανάτου ενός νέου που χτυπήθηκε από έναν αστυνομικό και των αντιδράσεων  που προκλήθηκαν από αυτό.  Στην Ελλάδα όπως στη Γαλλία και σε πολυάριθμες χώρες, οι νέοι και οι  μισθωτοί είναι τα κύρια θύματα της οικονομικής και χρηματιστηριακής κρίσης  που επικρατεί.  

Οι νέοι και οι μισθωτοί  υπόκεινται στις φιλελεύθερες πολιτικές της πτώσης του κόστους της εργασίας: πάγωμα των μισθών, ευέλικτη εργασία, εξασθένιση των συστημάτων της κοινωνικής προστασίας(συνταξιοδότηση, υγεία, ανεργία, ιδιωτικοποίηση των δημοσίων υπηρεσιών.

Το δικαίωμα στην εκπαίδευση και στη κατάρτιση των νέων απειλείται από την έλλειψη των πόρων  και την ιδιωτικοποίηση των πανεπιστημίων. Σε αυτό το πλαίσιο, της κοινωνικής και της αστυνομικής βίας, η  Ενωτική Συνδικαλιστική Ομοσπονδία σας εκφράζει την αλληλεγγύη της και σας εύχεται να εισακουστείτε.

Παρίσι, 10/12/2008

Από την

FNEC FP FO (Γαλλίας)
Εθνική Ομοσπονδία της Εκπαίδευσης, του Πολιτισμού και της Επαγγελματικής Κατάρτισης.
Ανακοινωθέν
Η FNEC FP FO υποστηρίζει τους Έλληνες εκπαιδευτικούς και τις συνδικαλιστικές οργανώσεις τους, τους μαθητές λυκείου και τους φοιτητές όπως και το σύνολο των μισθωτών που συμμετέχουν στην γενική απεργία έπειτα από πρόσκληση της Γ.Σ.Ε.Ε.
Η FNEC FP FO συμμερίζεται την αγανάκτηση και την οργή τους που ακολουθούν το θάνατο ενός 15χρονου που χτυπήθηκε από έναν αστυνομικό και υποστηρίζει τις αξιώσεις τους.

Στην Ελλάδα όπως και στη Γαλλία η πτώση της αγοραστικής δύναμης, οι αντίθετες μεταρρυθμίσεις και οι περικοπές στον προϋπολογισμό για την εκπαίδευση είναι απαράδεκτες όπως επίσης και οι μαζικές καταργήσεις θέσεων εργασίας  και οι ιδιωτικοποιήσεις που ετοιμάζονται τη στιγμή που δισεκατομμύρια  ευρώ βρίσκονται για να  υποστηρίξουν το δημοσιονομικό τομέα.

 Τα ελληνικά συνδικάτα έχουν δίκιο όταν ισχυρίζονται ότι «η κατάσταση επιδεινώνεται, το βιοτικό επίπεδο χειροτερεύει, και δεν μπορούμε πλέον να μην κάνουμε τίποτα». 

Στην Αθήνα αυτή την Τετάρτη στις 10 Δεκεμβρίου τα πανό και τα φυλλάδια φέρουν ως τίτλο: « Χάρη στην απεργία θα επιτύχουμε τους στόχους μας». 

Η FNEC FP FO εύχεται να στεφθεί με απόλυτη επιτυχία η απεργία στην Ελλάδα.

Montreuil, 10 Δεκεμβρίου 2008
Egitim Sen (Ομοσπονδία Εκπαιδευτικών Τουρκίας)

18 Δεκεμβρίου 2008-12-2008

Γράμμα υποστήριξης στον αγώνα των Ελλήνων καθηγητών.

Αγαπητοί  συνάδελφοι,

Εκ μέρους των 120.000 μελών της Egitim Sen (Εργατική Ένωση της Τουρκικής Εκπαίδευσης και των Επιστημών), θα ήθελα να εκφράσω την αλληλεγγύη μας στις απεργίες και τους αγώνες που πραγματοποιούνται αυτές τις μέρες ενάντια στη νεοφιλελεύθερη κυβέρνηση του Καραμανλή η οποία στοχεύει στην καταστροφή του δημοσίου εκπαιδευτικού συστήματος στην Ελλάδα. Σε ό, τι αφορά στις ειδήσεις που έχουμε λάβει, η απεργία, η οποία είναι η δεύτερη γενική απεργία εντός δύο μηνών, είναι πιθανόν να οδηγήσει σε κλείσιμο των σχολείων και των πανεπιστημίων σε όλη την Ελλάδα. Έχουμε επίσης ενημερωθεί ότι θα υπάρξει μία γενική απεργία σε όλη τη χώρα στις 18 Δεκεμβρίου. 

Η απεργία συμπίπτει με τις μαζικές διαμαρτυρίες ιδιαιτέρως ανάμεσα σε φοιτητές και νέους που προκλήθηκαν από τον μοιραίο πυροβολισμό του 15χρονου Αλέξη Γρηγορόπουλου από την αστυνομία την περασμένη εβδομάδα  του οποίου την κηδεία παρακολούθησαν πάνω από 6.000 άτομα. Πληροφορηθήκαμε επίσης ότι περισσότερα από 600 σχολεία και κτίρια πανεπιστημιακών τμημάτων τελούν υπό κατάληψη των φοιτητών  γεγονός το οποίο δείχνει τον έντονο αγώνα που διεξάγει ο ελληνικός λαός ενάντια στην αστυνομική βία και τη βία του νεοφιλελευθερισμού που ευνοεί τα ανώτερα κοινωνικά στρώματα και αγνοεί τα δικαιώματα των εκατομμυρίων. 

Καθώς και εμείς αντιμετωπίζουμε τα ίδια είδη επιθέσεων στο δημόσιο εκπαιδευτικό σύστημα της χώρας μας, κατανοούμε πλήρως πόσο σημαντικό είναι να υπερασπιστούμε το δημόσιο εκπαιδευτικό σύστημα. 

Σας ευχόμαστε  άμεση επιτυχία  στο δίκαιο αγώνα σας ενάντια σε αυτές τις επιθέσεις.  Η Egitim Sen,  ως στενός σύμμαχος των εργαζομένων στην Ελληνική εκπαίδευση και στις επιστήμες  και των ενώσεών τους  θα είναι πάντοτε μαζί σας και θα κάνει κάθε τι για να υποστηρίξει τον αγώνα σας. Παρακαλούμε μη διστάσετε να επικοινωνήσετε μαζί μας  για περαιτέρω συνεργασία και υποστήριξη.

Τηλ: + 90 312 4390114/1139

E(mail: international@egitimsen.org.tr
vildirimdeniz79@yahoo.com
Διεύθυνση: Egitim Sen Genel Merkezi Wily Brand Sokak No: 13 Cinnah Caddesi Cankaya/Ankara 

Με εκτίμηση 

Mehmet Bozgeyik
Γενικός Γραμματέας 

Egitim Sen
Ένωση Εκπαιδευτικών της Σερβίας

Δημοκρατική Επιτροπή

22 Δεκεμβρίου 2008.                                                                                    
Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελλάδος (ΔΟΕ)

Ομοσπονδία Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης (ΟΛΜΕ)

Μήνυμα Υποστήριξης


Η Ένωση εκπαιδευτικών της Σερβίας, η οποία αντιπροσωπεύει  πάνω από 40.000 εργαζόμενους από όλα τα εκπαιδευτικά επίπεδα στη Σερβία, ενδιαφέρεται στενά για τις τελευταίες εξελίξεις στην Ελλάδα οι οποίες έχουν απρόβλεπτες συνέπειες  σε ολόκληρη την κοινωνία. 

Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στις απεργίες και στους αγώνες ενάντια στις απαράδεκτες  αποφάσεις της Κυβέρνησης να μειώσει τις δαπάνες στη δημόσια εκπαίδευση.


Η ενότητα σας με τους μαθητές και των γονείς τους είναι ένα εξαιρετικό παράδειγμα του τρόπου διαμόρφωσης κοινών αιτημάτων από όλους τους εκπαιδευτικούς ( για καλύτερη δημόσια εκπαίδευση για όλους, για δημοκρατία και για μία κατάλληλη τοποθέτηση όλων των εργαζομένων στην εκπαίδευση.

Η απώλεια ενός νέου μαθητή, η απώλεια ζωής επειδή η Κυβέρνηση δεν αναγνωρίζει το δικαίωμα  έκφρασης απόψεων στις διαμαρτυρίες καταδικάζονται έντονα.

Ο αγώνας σας για πραγματικά Ευρωπαϊκές αξίες  είναι σήμερα η φωνή της ελευθερίας και το μήνυμα προς  όλες τις ενώσεις και τους δημοκρατικούς ανθρώπους  είναι ξεκάθαρο ( αξίζει να αγωνίζεται κανείς για τις αληθινές ιδέες. 

Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας προς όλους σας.

Με την εκτίμηση και τη συμπαράσταση της Ένωσης των Εκπαιδευτικών.
΄Ενωση Εκπαιδευτικών της Σερβίας

                                                                           Ο Πρόεδρος

                                                                               Branislav Pavlovic
Ένωση Εργαζομένων στην Εκπαίδευση( Τουρκία  (EED)
16.12.2008/ ΑΓΚΥΡΑ

Προς την Ελληνική Ομοσπονδία 

Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης (Ο.Λ.Μ.Ε)
Απόφαση Αλληλεγγύης

Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας εκ μέρους των εκπαιδευτικών του ιδιωτικού τομέα και των δημοσίων σχολείων στην Τουρκία  όπου το αστυνομικό καθεστώς και η τρομοκρατία του αφαίρεσε τις ζωές 35 νέων συμμαθητών του Αλέξη εδώ, μόνο αυτή τη χρονιά. Η αλληλεγγύη προέρχεται από μία χώρα η οποία ακόμη δεν έχει κατορθώσει να δικάσει και να τιμωρήσει τους στρατιωτικούς συμμετέχοντες του πραξικοπήματος το 1980. Είναι η χώρα μας όπου η εργατική τάξη και η νεολαία δεν έχουν ακόμη καταφέρει να οργανώσουν την κατάλληλη μαχητική αντίσταση ενάντια στον νεοφιλελεύθερο ιμπεριαλιστικό καπιταλισμό. Υπό αυτές τις συνθήκες, το κίνημα αντίστασης των δύο τελευταίων εβδομάδων στην Ελλάδα το οποίο θαυμάζουμε και νοιώθουμε έντονη συμπόνια γι’ αυτό μας «διδάσκει» κατά την άποψή μας και δείχνει έναν τρόπο συμπεριφοράς προς όλες τις εργατικές τάξεις και τη νεολαία από διαφορετικές χώρες και με διαφορετικές γλώσσες και σε διαφορετικούς πολιτισμούς στον κόσμο. 
Θεωρώντας τον Αλέξη ως σύμβολο των έντιμων και γενναίων παιδιών της Ελλάδας συμμεριζόμαστε τον θρήνο γι’ αυτόν και τον θυμό που προέκυψε, και την μαχητική δραστηριότητα ενάντια στην εγκληματική αστυνομία, και την καπιταλιστική κυβέρνηση της Ελλάδας. 

Εκ μέρους των εκπαιδευτικών του ιδιωτικού τομέα και των δημοσίων σχολείων της Τουρκίας, το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Εργαζομένων στην Εκπαίδευση EED  επιθυμεί να εκφράσει την πλήρη και αμέριστη υποστήριξη του προς όλους τους συναδέλφους στην Ελλάδα οι οποίοι είναι και θα παραμείνουν σε απεργία και αποτελούν κομμάτι  των μαχητικών διαμαρτυριών στους δρόμους. Η EED χαιρετίζει τις πολλές χιλιάδες νέους και τους εκπαιδευτικούς τους που συνεχίζουν τις αποφασιστικές και μαχητικές διαδηλώσεις ενάντια στην κυβέρνηση και στη δολοφονία από την αστυνομία. 
Η ΕΕD  υπογραμμίζει ότι τα αιτήματα των μαθητών, των εκπαιδευτικών και του λαού στην Ελλάδα είναι και αιτήματα της ΕΕD. Ο αγώνας για την παραδειγματική τιμωρία των δολοφόνων, για τη διάλυση των ειδικών δυνάμεων και ο αγώνας ενάντια στην εγκληματική κυβέρνηση του Καραμανλή είναι επίσης ο αγώνας των εκπαιδευτικών και του λαού εδώ που παρακολουθούν προσεκτικά, πληροφορούνται και συναισθάνονται βαθιά το επαναστατικό κίνημα στην Ελλάδα. Ο αγώνας των μαθητών, των εκπαιδευτικών και του λαού θα είναι νικηφόρος!
 Για το Δ. Σ. της ΕΕD  

                                                                                                      Ο Πρόεδρος    

                                                                                                Sefa  AKDEMİR YÜCEL             
