ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΔΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ (ETUCE) ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΔΟΜΗΣ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ (EDUCATION INTERNATIONAL Europe )

Πραγματοποιήθηκε από τις 23-25 Νοέμβρη το τακτικό (ανά τριετία) συνέδριο της ETUCE και της Ευρωπαϊκής Δομής της Education International. Το συνέδριο απασχόλησαν τρία ζητήματα:

1. Η συζήτηση για την τροποποίηση του καταστατικού

2. Η συζήτηση για τη διεθνή οικονομική κρίση και οι επιπτώσεις της στο τομέα της εκπαίδευσης

3. Οι εκλογικές διαδικασίες για την ανάδειξη προέδρου, 6 αντιπροέδρων και του συνόλου της Εκτελεστικής Επιτροπής

Την ΟΛΜΕ εκπροσώπησαν οι συνάδελφοι Γκίνης Δημήτρης αντιπρόεδρος, Κορφιάτης Λουκάς μέλος του ΔΣ. Συμμετείχε  και ο Κοτσιφάκης  Θέμης με την ιδιότητα του μέλους της Ε.Ε. της ETUCE/EIE.
ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ
Βασικό θέμα που απασχόλησε το συνέδριο ήταν η αλλαγή ή όχι του καταστατικού. Απέτυχε η προσπάθεια που έκαναν οι εκπρόσωποι οργανώσεων από τη Μεγάλη Βρετανία και τη Βόρεια Ευρώπη να υπερψηφιστεί ένα νέο καταστατικό που θα ένωνε σε μια, τις δυο αυτές συνδικαλιστικές δομές (ETUCE-EIE) και τις εξαρτούσε απόλυτα από την Εκπαιδευτική Διεθνή. Το σχέδιο αυτό του καταστατικού είχε ήδη απορριφθεί από την Εκτελεστική Επιτροπή κατά πλειοψηφία. Δείτε και την ενημέρωση για τη συνεδρίαση της επιτροπής τον Οκτώβριο.

http://olme-attik.att.sch.gr/files/diethi/ektelestikietuce102009.pdf
Δεν έφθανε όμως αυτό. Με τελείως αντιδημοκρατική διαδικαστική μεθόδευση επιχείρησε ο πρόεδρος του συνεδρίου και της οργάνωσης, επειδή δεν ήταν  το επιθυμητό γι αυτόν αποτέλεσμα, να εξαιρεθούν (εκ των υστέρων!!) από την ψηφοφορία οι ψήφοι των οργανώσεων που ψήφισαν λευκό!! Η πλειοψηφία βεβαίως των συνέδρων  αντέδρασαν και τελικά υποχώρησε σε αυτή του την αξίωση. Οι εκπρόσωποι της ΟΛΜΕ συντάχθηκαν με την άποψη ότι δεν μπορεί να γίνεται εκ των υστέρων ερμηνεία της ψήφου.
Τελικά η τροποποίηση του καταστατικού δεν εγκρίθηκε (απαιτούνταν τα 2/3 των ψήφων) από το συνέδριο.
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Το θέμα συζήτησης του συνεδρίου ήταν οι επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης στην εκπαίδευση. Ανταλλάχθηκαν απόψεις και εγκρίθηκαν ομόφωνα 2 ψηφίσματα. Το ένα είχε προταθεί από την προηγούμενη Εκτελεστική Επιτροπή και το δεύτερο από την ΟΛΜΕ.
Η τοποθέτηση του εκπροσώπου της ΟΛΜΕ  Θέμη Κοτσιφάκη

 Αγαπητοί,ες συνάδελφοι,

Είναι νομίζω κοινή διαπίστωση όλων μας πως η οικονομική κρίση που διανύουμε θα θίξει ακόμα περισσότερο τα εργασιακά δικαιώματα όλων των εργαζομένων στις χώρες μας αλλά και ολόκληρη την Ευρώπη και τον κόσμο.

Καλούμαστε να πληρώσουμε ως εργαζόμενοι για μια ακόμη φορά τις επιπτώσεις μιας κρίσης για την οποία δεν ευθυνόμαστε. Εμείς που πληρώνουμε κανονικά τους φόρους μας και τις υποχρεώσεις μας προς το κράτος, δεχόμαστε επίθεση από τις πολιτικές που ασκούν οι κυβερνήσεις σε όλα μας τα δικαιώματα. Ενώ αυτοί που δημιούργησαν την κρίση (τράπεζες, μεγάλες πολυεθνικές επιχειρήσεις κ.λπ.), όχι μόνο αυξάνουν τα κέρδη τους αλλά επιχορηγούνται και στηρίζονται από τα κράτη.

Οι μισθοί μας παγώνουν ή και μειώνονται. Τα ασφαλιστικά ταμεία οδηγούνται σε κατάρρευση προκειμένου να ιδιωτικοποιηθεί όλα το σύστημα κοινωνικής ασφάλισης. Οι εργασιακές μας σχέσεις ελαστικοποιούνται. Οι νέοι μας συνάδελφοι βιώνουν ένα νέο εργασιακό μεσαίωνα. Σε ορισμένες χώρες μειώνεται το εκπαιδευτικό προσωπικό. Και στην εκπαίδευση οι απολύσεις μπαίνουν στην ημερήσια διάταξη.  Δεν θα αργήσουμε να δούμε και φαινόμενα αυτοκτονιών λόγω του εργασιακού στρες και της αβεβαιότητας τύπου France Telecom.
Με διάφορα συστήματα αξιολόγησης επιχειρείται να χειραγωγηθεί ο εκπαιδευτικός. Το έργο του να περιοριστεί από παιδαγωγού σε ψυχρό διορθωτή ποικιλώνυμων τεστς. Ο τομέας της παιδείας αλλά και της υγείας και γενικότερα ο κοινωνικός τομέας, δέχονται συνεχή πλήγματα. Οι δαπάνες μειώνονται σταθερά. Η ιδιωτικοποίηση και στο χώρο της εκπαίδευσης παρουσιάζεται από τις κυβερνήσεις ως η μόνη λύση. Έτσι επιχειρείται 
το δημόσιο να απεμπολήσει την υποχρέωσή του να παρέχει δημόσια και δωρεάν εκπαίδευση σε όλα τα παιδιά χωρίς καμία διάκριση. Επιχειρείται τα βάρη για την εκπαίδευση να μεταφερθούν στην οικογένεια. 
Οι νεοφιλελεύθερες αυτές πολιτικές που συνθλίβουν τους εργαζόμενους δεν είναι δυστυχώς μεμονωμένες. Είναι αποτέλεσμα των σχεδιασμών που γίνονται σε επίπεδο υπερεθνικό , στην Ευρωπαϊκή Ένωση, στον ΟΟΣΑ, στις συναντήσεις των G8.
Αυτό το γεγονός μας επιβάλλει τη μεγαλύτερη δυνατή ανάπτυξη των συλλογικών αντιστάσεων του συνδικαλιστικού κινήματος σε κάθε χώρα αλλά και σε όλη την Ευρώπη συνολικά.

Θα ήταν λοιπόν σημαντικό η ETUCE και η ΕΙΕ το επόμενο διάστημα, κατοχυρώνοντας και διευρύνοντας την εσωτερική δημοκρατική τους  λειτουργία:

Α) να συμβάλουν στην ανάπτυξη ενός ουσιαστικού διαλόγου ανάμεσα στα εκπαιδευτικά συνδικάτα της Ευρώπης γι’ αυτά που συμβαίνουν στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και όλης της Ευρώπης και
Β) το σημαντικότερο κατά τη γνώμη μας, να συμβάλουν στην  ανάπτυξη αντιστάσεων απέναντι στις αντιλαϊκές πολιτικές που χαράσσονται στην Ευρωπαϊκή Ένωση και υλοποιούνται από τις κυβερνήσεις των Ευρωπαϊκών χωρών. Να συντονίσουν και να προάγουν λοιπόν την  ανάπτυξη αγωνιστικών κινητοποιήσεων. Ο συντονισμός της δράσης μας είναι πολύ σημαντικό στοιχείο για να συμβάλλουμε ως συνδικάτα με τη δράση μας στην ανατροπή αυτών των νεοφιλελεύθερων πολιτικών που μετατρέπουν τη δημόσια εκπαίδευση σε εμπόρευμα και τους εκπαιδευτικούς σε φτηνό εργατικό δυναμικό.
Στη βάση αυτή προτείνουμε και την υπερψήφιση του ψηφίσματος που καταθέσαμε εκ μέρους της ΟΛΜΕ.
Το ψήφισμα που πρότεινε  η ΟΛΜΕ και εγκρίθηκε από το συνέδριο της ETUCE/EIE 

Οι πολιτικές που ασκούνται σήμερα στις χώρες της Ε.Ε. τόσο στους τομείς της εργασίας (όπως προώθηση ελαστικών μορφών εργασίας, πάγωμα ή και μείωση μισθών κ.λπ.), των ασφαλιστικών συστημάτων (όπως αύξηση ορίων ηλικίας, κατάρρευση ασφαλιστικών ταμείων μέσω και της ακύρωσης του δημόσιου και κοινωνικού χαρακτήρα τους κ.λπ.) και της εκπαίδευσης (ιδιωτικοποίηση - εμπορευματοποίηση, υποβάθμιση εκπαιδευτικών, μείωση δημόσιων δαπανών κ.λπ.), επιβάλλουν τη μεγαλύτερη δυνατή ανάπτυξη των συλλογικών αντιστάσεων του συνδικαλιστικού κινήματος σε κάθε χώρα αλλά και σε όλη την Ευρώπη συνολικά.

Θεωρούμε πως η ETUCE, κατοχυρώνοντας και διευρύνοντας την εσωτερική δημοκρατική της λειτουργία θα πρέπει να συμβάλει στην ανάπτυξη ενός ουσιαστικού διαλόγου ανάμεσα στα εκπαιδευτικά συνδικάτα της Ευρώπης γι’ αυτά που συμβαίνουν στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και κυρίως να συμβάλει το επόμενο διάστημα στην  ανάπτυξη αντιστάσεων απέναντι στις αντιλαϊκές πολιτικές που χαράσσονται στην Ευρωπαϊκή Ένωση και υλοποιούνται από τις κυβερνήσεις των Ευρωπαϊκών χωρών. 

Γι αυτό θεωρούμε κρίσιμης σημασίας ζήτημα η ETUCE να καθορίζει κάθε φορά την πολιτική της απέναντι στην πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης με βάση τα συμφέροντα των εργαζομένων στην εκπαίδευση τους οποίους εκπροσωπεί και των κοινωνικά ασθενέστερων γενικότερα. 

Το  ψήφισμα – απόφαση του Συνεδρίου που προτάθηκε από την Εκτ.Επιτροπή
Το συνέδριο της Πανευρωπαϊκής Δομής της ΕΙ, που ενσωματώνει τη Γενική Συνέλευση της ETUCE, και εκπροσωπεί εκπαιδευτικούς και εργαζόμενους στην εκπαίδευση σε εκατόν σαράντα  μία οργανώσεις σε σαράντα έξι χώρες στην Ευρώπη,

Αναγνωρίζει ότι η εκπαίδευση είναι ένα θεμελιώδες ανθρώπινο δικαίωμα και ότι η εκπαίδευση υψηλής ποιότητας είναι δημόσιο αγαθό και δημόσια ευθύνη, η οποία συνεισφέρει ουσιαστικά στην εξέλιξη και στην ευημερία του ανθρώπου όπως επίσης και στην εθνική και διεθνή κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη,

Επιμένει ότι  

· Η εν λόγω εκπαίδευση υψηλής ποιότητας πρέπει να λαμβάνει δημόσια χρηματοδότηση και να διατίθεται σε όλους τους νέους της Ευρώπης σε ισότιμη βάση,

· Εφόσον η έρευνα δείχνει ότι η επένδυση στην εκπαίδευση έχει υψηλή ανταπόδοση, η δημόσια επένδυση στην εκπαίδευση πρέπει να  διατηρηθεί και να αυξηθεί ως απάντηση στην οικονομική κρίση,

· Η εκπαίδευση δεν είναι ένα εμπορεύσιμο προϊόν, δεν μπορεί να αγοραστεί και να πωληθεί, και κατά συνέπεια,

· Η ιδιωτικοποίηση των υπηρεσιών εκπαίδευσης  θα πρέπει να σταματήσει αμέσως σε όλη την Ευρώπη.

Η Συνδιάσκεψη/Συνέλευση  αξιώνει  οι Κυβερνήσεις στην Ευρώπη :

(i) να δημιουργήσουν επιπλέον επενδύσεις στη δημόσια εκπαίδευση εντός των οικονομικών σχεδίων ανάκαμψης. 

(ii) να αντισταθούν στην επίδραση των Διεθνών οικονομικών οργανισμών, όπως η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, η Παγκόσμια Τράπεζα και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, που επιβάλλουν στις κυβερνήσεις μείωση των δαπανών για τη δημόσια εκπαίδευση,

(iii) να επιδιώξουν μία Διακήρυξη από την Ευρωπαϊκή Ένωση που να λέει ότι η Δημόσια επένδυση στην εκπαίδευση πρέπει να διατηρηθεί και να αυξηθεί,

(iv) να διασφαλίσουν ότι η δια βίου μάθηση είναι διαθέσιμη σε όλους τους πολίτες που μπορούν να έχουν πρόσβαση  σε αυτή σε ισότιμη βάση. 

(v) να μην εκχωρούν  τις παροχές των βασικών εκπαιδευτικών υπηρεσιών στον ιδιωτικό τομέα.

Η Συνδιάσκεψη/Συνέλευση δεσμεύει την Πανευρωπαϊκή Δομή να αγωνίζεται σθεναρά για την επίτευξη αυτών των αξιώσεων μέσω της προώθησης και των διαδηλώσεων σε βασικές πόλεις στην Ευρώπη. 

ΨΗΦΙΣΜΑΤΑ

Εγκρίθηκαν επίσης τα παρακάτω ψηφίσματα που προτάθηκαν από διάφορες οργανώσεις:
1. Δημιουργία ομάδας δράσης για την Προσχολική Αγωγή
 (προτάθηκε από την BUPL, Δανία)

Η Γενική Συνέλευση της ETUCE αποφάσισε να δημιουργήσει ομάδα δράσης για την Προσχολική Αγωγή. 


Ο λόγος για την ύπαρξη της ομάδας Προσχολικής Αγωγής είναι η αυξανόμενη σημασία στον τομέα αυτό, συμπεριλαμβανομένης και της φροντίδας του Παιδιού,  που δίνει η Ε.Ε. στην πολιτική της για την εκπαίδευση, την εργασία και το συμβιβασμό μεταξύ της οικογένειας και των ευθυνών της εργασίας.


Η Προσχολική Αγωγή είναι ένας από τους νέους δείκτες στη διαδικασία της Λισαβόνας από το 2010 ως το 2020 (η οποία δηλώνει ότι το 90% των παιδιών  ηλικίας 4 ετών θα πρέπει να περιλαμβάνονται στην προσχολική αγωγή έως το 2020) με σκοπό την προώθηση της δια βίου μάθησης και ως προετοιμασία για το σχολείο. 


Παράλληλα με τη διαδικασία αυτή υπάρχει μια ακόμα εξέλιξη στον τομέα των κοινωνικών υποθέσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Με σκοπό την προώθηση της συμμετοχής των γυναικών στην αγορά εργασίας προσφέρονται μονάδες φροντίδας παιδιού.


Η πολύτροπη αυτή κατάσταση σημαίνει ότι σήμερα η Προσχολική Αγωγή και οι υπηρεσίες φροντίδας παιδιού προσφέρονται σε μεγάλη ποικιλία  στα κράτη μέλη – όλες έχουν διαφορετική ποιότητα, μοντέλα και τύπους, με διαφορετικούς σκοπούς και περιεχόμενο. 


Οι εργασιακές συνθήκες του επαγγελματικού προσωπικού ποικίλουν μεταξύ των μοντέλων και των τύπων προσχολικής αγωγής και της φροντίδας του παιδιού.


Η ETUCE, λοιπόν, δημιουργεί μία ομάδα δράσης με σκοπό την ανάπτυξη μιας συνολικής, ευρωπαϊκής συνδικαλιστικής προσέγγισης στην Προσχολική Αγωγή και τη Φροντίδα του Παιδιού συμπεριλαμβανομένων των εργασιακών συνθηκών και των επαγγελματικών ενδιαφερόντων του προσωπικού στον τομέα αυτό. 

2. Για το θέμα εκπαίδευση για την ένταξη ως ένα μέσο καταπολέμησης της φτώχειας

(προτάθηκε από την FETE-UGT - Ισπανία)

Η Πανευρωπαϊκή Συνδιάσκεψη της Ε.Δ. / Γενική Συνέλευση ETUCE που διεξήχθη στη Βαρσοβία (Πολωνία) από 23 έως 25 Νοεμβρίου 2009.

Λαμβάνοντας υπόψη,

1. Ότι η σχολική και κοινωνική ένταξη, χωρίς οποιουδήποτε τύπου αποκλεισμούς, όλων των μαθητών είναι μια προτεραιότητα των Ευρωπαϊκών κυβερνήσεων και αίτημα για τη διατήρηση της κοινωνικής συνοχής της περιοχής

2. Την έννοια «εκπαίδευση για ένταξη» που έγινε αποδεκτή κατά τη διάρκεια της Παγκόσμιας Συνδιάσκεψης για τις ανάγκες της ειδικής εκπαίδευσης (Salamanca, 1994) και ενσωματώθηκε στα πορίσματα του Παγκόσμιου Εκπαιδευτικού Φόρουμ (Dakar, 2000) η οποία δίνει ιδιαίτερη έμφαση στη μέριμνα της κατάστασης των λιγότερων προνομιούχων, των περιθωριοποιημένων και των αποκλεισμένων.

3.  Ότι η πρόκληση αφορά στην ανάπτυξη των εκπαιδευτικών συστημάτων των χωρών μας έτσι ώστε να εξαλειφθούν οποιαδήποτε υπολείμματα αποκλεισμού και διακρίσεων και στη διατήρηση του ρόλου τους ως ισχυρά μέσα στη μάχη για την καταπολέμηση της φτώχειας.

4. Ότι η ποιοτική εκπαίδευση για όλους, είναι ένας αποτελεσματικός ενοποιητικός μηχανισμός, δεδομένου ότι παρέχονται επαρκείς πόροι, υπάρχει ειδικευμένο και καλοπληρωμένο προσωπικό και η κοινωνική της αξία αναγνωρίζεται. 

5. Ότι η καταπολέμηση της φτώχειας αποτελεί προτεραιότητα στις πολιτικές της Ε.Ε. Η Βουλή και το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο αποφάσισαν να επιλέξουν το θέμα αυτό ως την κύρια επιδίωξή τους για το έτος 2010, υπογραμμίζοντας ότι το 2007 «υπήρχαν στην Ευρωπαϊκή Ένωση 78 εκατομμύρια άνθρωποι που κινδύνευαν να περιπέσουν στη φτώχεια». Προς το παρόν, ο κίνδυνος αυτός έχει αυξηθεί λόγω της οικονομικής κρίσης και, για παράδειγμα, επηρεάζει το 32% των μητέρων στις περιπτώσεις που είναι υπεύθυνες για το νοικοκυριό, και το 21% των μεγαλύτερων γυναικών ηλικίας 65 ετών και άνω. 

6.  Ότι το έτος 2010, μέσα στο οποίο η Ισπανία και το Βέλγιο θα αναλάβουν την Προεδρεία της Ε.Ε., αντιπροσωπεύει μια σημαντική ευκαιρία για τις εκπαιδευτικές συνδικαλιστικές ενώσεις που πρόσκεινται στην Ε.Δ. της Ευρώπης να υψώσουν τη φωνή τους ώστε οι δραστηριότητες που θα αναπτυχθούν κατά την περίοδο αυτή να συνδέσουν τα δυο αυτά θέματα, που πρακτικά είναι ήδη στενά συνδεδεμένα, ότι δηλ. η εκπαίδευση για ένταξη είναι ένα σημαντικό εργαλείο για την καταπολέμηση της φτώχειας. 

Αποφάσισε,
α) Να καλέσει τις οργανώσεις – μέλη της Ε.Δ. στην Ευρώπη να συμμετέχουν ενεργά στις δραστηριότητες που σχετίζονται με το θέμα της εκπαίδευσης για την ένταξη στο πλαίσιο της καταπολέμησης της φτώχειας που θα αναπτυχθεί το 2010,

β)  Να διεξάγει ενέργειες που θα σχετίζονται με τα παρακάτω θέματα:

· Η φτώχεια των παιδιών των μεταναστών και οι δυσκολίες στην πρόσβαση της ποιοτικής εκπαίδευσης, χωρίς διακρίσεις ή αποκλεισμούς,

· Η φυλετική διάσταση της φτώχειας και η σύνδεσή της με τις δυσκολίες επίτευξης μιας εκπαίδευσης χωρίς αποκλεισμούς.

· Να αναλάβει το έργο της αναθεώρησης των λύσεων που εφαρμόζουν τα Ευρωπαϊκά εκπαιδευτικά συστήματα για την αντιμετώπιση των εκπαιδευτικών αναγκών των διαφορετικών ατόμων που συχνά βρίσκονται στους πιο εξαθλιωμένους τομείς.

· Να συμπεριλάβουν στην αρχική και στην ενδοϋπηρεσιακή κατάρτιση των εκπαιδευτικών  θέματα που θα σχετίζονται με την καταπολέμηση της φτώχειας και το ρόλο της εκπαίδευσης χωρίς αποκλεισμούς.

γ) Να καλέσουν όλες τις οργανώσεις – μέλη να ενσωματώσουν τα αιτήματα αυτά στο πρόγραμμα δράσης τους, ιδιαίτερα κατά το έτος 2010 και να κάνουν προτάσεις στις κυβερνήσεις τους και στις εκπαιδευτικές αρχές με σκοπό να αποσπάσουν ευνοϊκές πολιτικές αποφάσεις μέχρι το τέλος της χρονιάς. 

δ) Να τους καλέσουν, επιπλέον, να ενσωματώσουν τα θέματα αυτά στις μορφωτικές δραστηριότητες της συνδικαλιστικής ένωσής τους και στις συλλογικές διαπραγματεύσεις τους και στις δραστηριότητές τους. 

3. Για την Επαγγελματική Εκπαίδευση

(προτάθηκε από την UCU-Αγγλία)
Η Πανευρωπαϊκή Συνδιάσκεψη της Ε.Δ./ Γενική Συνέλευση ETUCE, που εκπροσωπεί 146 οργανώσεις εκπαιδευτικών και άλλων υπαλλήλων της εκπαίδευσης σε 46 χώρες στην Ευρώπη, 

Ενόψει της σπουδαιότητας της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης (VET), ιδιαίτερα σε μια εποχή οικονομικής ύφεσης, επιβεβαιώνει ότι η επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση:

· Συνεισφέρει στην ποιότητα ζωής του ατόμου μέσω της Δία Βίου μάθησης και της συνεχούς επαγγελματικής ανάπτυξης

· Διατηρεί την εργασία, την οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη

· Βοηθάει στην προώθηση των ίσων ευκαιριών και στην εξάλειψη της φτώχειας

· Ενεργεί ως επένδυση στην κοινωνική συμπερίληψη

Μελετώντας  τα ευρύτερα κοινωνικά θέματα που περιλαμβάνει η επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση, ιδιαίτερα το ρόλο της στην εξάλειψη των κοινωνικών ανισοτήτων και των ευκαιριών που παρέχει για την απόκτηση βασικών προσόντων καθώς και την περαιτέρω κατάρτιση και επαγγελματική εξέλιξη.

Μελετώντας τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι οργανώσεις -μέλη στην ενασχόλησή τους με τη δημιουργία πολιτικής για την επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση σε εθνικό επίπεδο, συμπεριλαμβανομένου:

· Ότι σε μερικές χώρες υπάρχει έλλειψη διαβουλεύσεων για τις αλλαγές που σχετίζονται με το θέμα

· Ότι υπάρχουν συνεχείς αλλαγές στην πολιτική και επακόλουθη «κόπωση των μεταρρυθμίσεων» από τους εκπαιδευτικούς της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης

· της έλλειψης ελκυστικότητας στο επάγγελμα του εκπαιδευτικού της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης που υπάρχει σε ορισμένες χώρες

· της πρόκλησης της συμμετοχής σε συνδικαλιστικές ενώσεις των εκπαιδευτικών της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, ιδιαίτερα στις περιπτώσεις που βρίσκονται στον ιδιωτικό τομέα ή έχουν συμβόλαια μερικής απασχόλησης

Μελετώντας ότι ο τομέας αυτός έχει επιπλέον πληγεί άσχημα από την οικονομική κρίση, συμπεριλαμβανομένων των περικοπών στον προϋπολογισμό για την παροχή επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, την αυξανόμενη ιδιωτικοποίηση και τον περιστασιακό χαρακτήρα του προσωπικού της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης

Καλεί την Εκπαιδευτική Διεθνή/ETUCE
Να συνεχίσει την ενίσχυση του διαλόγου εντός του διεθνούς συνδικαλιστικού κινήματος για την επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση, με σκοπό:

· Τη δημιουργία δυνατοτήτων ανάμεσα στις οργανώσεις- μέλη

· Την ενίσχυση της καλύτερης κατανόησης των περιορισμών, προκλήσεων και στρατηγικών των συνδικαλιστικών ενώσεων για την επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση των εκπαιδευτικών σε όλη την Ευρώπη, και

· Την παροχή βοήθειας ώστε οι οργανώσεις – μέλη να ενισχύσουν τις προσπάθειές τους σε εθνικό επίπεδο για να εντάξουν στις συνδικαλιστικές ενώσεις τους εκπαιδευτικούς της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης και να ταχθούν υπέρ των πόρων και του κύρους που αφορούν τόσο την παροχή επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης όσο και τους εκπαιδευτικούς της. 

Επιπλέον, καλεί την Ε.Δ./ETUCE να ενθαρρύνουν τις προσκείμενες σε αυτές συνδικαλιστικές ενώσεις να εργαστούν περισσότερο για:

· Να βελτιώσουν το κύρος της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης σε εθνικό επίπεδο

· Να προωθήσουν την ισοτιμία μεταξύ επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης και ακαδημαϊκών προσόντων

· Να εντάξουν τους εκπαιδευτικούς της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης στις συνδικαλιστικές ενώσεις

· Να επιτύχουν ίσες συνθήκες εργασίας για τους εκπαιδευτικούς σε όλους τους τομείς: γενικής εκπαίδευσης και επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, και δημόσια και ιδιωτική μέριμνα για το θέμα

· Να ενθαρρύνουν τις κυβερνήσεις να αναλάβουν τις υποχρεώσεις τους για τον τομέα αυτό, με την οπτική της ευρύτερης κοινωνικής σπουδαιότητάς του
· Να ενισχύσουν την αποτελεσματική χρήση και εφαρμογή των διεθνών οργανισμών που σχετίζονται με τις παροχές για την επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση και τα δικαιώματα των εκπαιδευτικών της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης 
4. Εγκρίθηκαν επίσης ψηφίσματα για τις κινητοποιήσεις στα πανεπιστήμια της Γερμανίας και της Αυστρίας, καταδίκης των διώξεων που υφίστανται οι συνάδελφοί μας στην Τουρκία (Egitim Sen) καθώς και καταδίκης των ενεργειών του ψευδοκράτους στα κατεχόμενα της Κύπρου απέναντι στις εκεί κινητοποιήσεις των εκπαιδευτικών.
ΕΚΛΟΓΕΣ

Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου διεξήχθησαν εκλογές για την ανάδειξη του προέδρου, των 6 αντιπροέδρων και των 51 μελών της Εκτελεστικής Επιτροπής για την επόμενη τριετία. Στη διάρκεια της διαδικασίας αυτής έγιναν  φανερές οι αδυναμίες του εκλογικού συστήματος και της σωστής αντιπροσώπευσης  των εθνικών οργανώσεων σε επίπεδο συνομοσπονδίας. Το πλειοψηφικό σύστημα εκλογής και το δεδομένο «μπλοκ» των συνδικάτων από τις χώρες της βόρειας Ευρώπης που υπερεκπροσωπούνται, φέρνει αποτελέσματα που δεν βοηθούν σε μια δημοκρατική εκπροσώπηση όλων των απόψεων και των άλλων περιοχών της ηπείρου. 

Πρόεδρος  επανεκλέχτηκε ο Ronnie Smith από την Σκωτία (δεν υπήρχε άλλη υποψηφιότητα) και αντιπρόεδροι οι: Odile Cordelier  από την  SNES  (Γαλλία), Jorgen Lindholm  από το  Lararforbundet (Σουηδία), Galina Merkolova  από το  ESEUR (Ρωσία), Paul Bennet από το UCU (Βρεττανία),  Manana Ghurchumalidze (Γεωργία)  και  Ultrih Thone από το GEW (Γερμανία).

Γραμματέας της ETUCE επανεκλέχτηκε ο   Martin Romer ( Δανία).


Εξελέγη, επίσης, η Εκτελεστική Επιτροπή της ΕΤUCE και η Πανευρωπαϊκή Επιτροπή της Ε.Ι. Η Εκτελεστική Επιτροπή αποτελείται από εκπροσώπους Ομοσπονδιών από όλες τις χώρες της Ευρώπης.
Από την Ελλάδα στην εκτελεστική Επιτροπή εξελέγη ο συνάδελφος Μαντάς Κομνηνός, που προτάθηκε από την ΔΟΕ, στη λογική της κυκλικής εναλλαγής ανά τριετία με εκπρόσωπο που υποδεικνύει η ΟΛΜΕ.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗ ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ

Με στόχο να συζητηθεί η νέα κατάσταση που δημιουργείται στην συνομοσπονδία της Ευρώπης, συναντήθηκαν στη Βουδαπέστη στις 6 και 7 Φεβρουαρίου 2010, εκπρόσωποι από τις ομοσπονδίες της Ανατολικής, της Κεντρικής και της Νότιας Ευρώπης.
Στη συνάντηση μετείχαν εκπρόσωποι από τις ομοσπονδίες: Ουγγαρίας, Σλοβενίας, Σερβίας, Ελλάδας, Γαλλίας, Βουλγαρίας, Δανίας, Ρουμανίας, Πολωνίας κ.ά.

Στη συνάντηση αυτή διαπιστώθηκε η αναγκαιότητα του συντονισμού των ενεργειών αυτών των συνδικάτων στο πλαίσιο της ETUCE και η προσπάθεια να επιτευχθεί καλύτερη και αντιπροσωπευτικότερη εκπροσώπηση στα όργανα της συνομοσπονδίας. Αναφέρθηκε ως σημαντική δυσκολία το σύστημα των εισφορών (η αντιπροσώπευση γίνεται βάσει των οικονομικά τακτοποιημένων  μελών κάθε οργάνωσης και η οικονομική εισφορά βασίζεται στο ΑΕΠ της κάθε χώρας και όχι στο ύψος των  μισθών των εκπαιδευτικών), το πλειοψηφικό σύστημα εκλογής, η μη υποχρεωτική εκπροσώπηση περιοχών κ.λπ.
Έγινε έντονη κριτική στην αντιδημοκρατική συμπεριφορά του προέδρου του συνεδρίου κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας για το καταστατικό.

Θέμης Κοτσιφάκης

Μέλος της ΕΕ της ETUCE/EIE μέχρι το συνέδριο της Βαρσοβίας
Παράρτημα
Για να γίνει κατανοητό ποια είναι η διαφορά  της   ETUCE  από την Πανευρωπαϊκή Δομή της Ε.Ι., αρκεί να σημειώσουμε πως στην ETUCE συμμετέχουν οι Ομοσπονδίες των Εκπαιδευτικών από τις 27 χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της ζώνης ΕΖΕΣ, συνολικά 34.


Αντίθετα, στην Πανευρωπαϊκή Δομή της Education International (E.I.) συμμετέχουν Ομοσπονδίες από όλες τις χώρες της Ευρώπης. Δηλαδή, πιο απλά, η ETUCE  είναι ένα «υποσύνολο» της Πανευρωπαϊκής Δομής της Ε.Ι. 

Η ETUCE και η Πανευρωπαϊκή Δομή της Education International λειτουργούν ουσιαστικά μαζί και παράλληλα. Τα όργανα των παραπάνω οργανώσεων (συνέδριο, εκτελεστική επιτροπή, γραφείο-προεδρείο) συνεδριάζουν ταυτόχρονα. Βέβαια, η κάθε οργάνωση λειτουργεί με δική της γραμματεία και μηχανισμό, αναπτύσσοντας παράλληλες και αλληλοσυμπληρούμενες δράσεις.

Οι δομές αυτές φαίνονται στο παρακάτω σχήμα:











ΓΡΑΦΕΙΟ (ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ) ETUCE


Πρόεδρος


Γενικός  Γραμματέας ETUCE


5 Αντιπρόεδροι


Ταμίας








ΓΡΑΦΕΙΟ (ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ)  ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ   ΔΟΜΗΣ  Ε.Ι.    


                                                                   (συνεδριάζουν συχνά)





Πρόεδρος


Συντονιστής Ευρώπης Ε.Ι.


6 Αντιπρόεδροι





ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ  ΕΠΙΤΡΟΠΗ  ETUCE


Πρόεδρος


Γενικός  Γραμματέας


6 Αντιπρόεδροι


34 Μέλη από όλες τις χώρες


Ταμίας





ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΪΚΗ  ΕΠΙΤΡΟΠΗ  Ε.Ι.                        (συνεδριάζουν 2 φορές το χρόνο)


                                                    





Πρόεδρος


Συντονιστής Ευρώπης Ε.Ι.


6 Αντιπρόεδροι


51 Μέλη από όλες τις χώρες











ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  ETUCE





316 αντιπρόσωποι


2.879 ψήφοι





ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ  ΔΟΜΗΣ  Ε.Ι.     (κάθε 3 χρόνια)





    415 αντιπρόσωποι


    3.946 ψήφοι
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