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Αθήνα, 17-1-2008

Α.Π. 320

Θέμα: 8o Εκπαιδευτικό Συνέδριο της ΟΛΜΕ. Ομάδες Εργασίας 

Προς:

τις επιστημονικές ενώσεις και φορείς

Κυρίες, κύριοι,

Σας γνωρίζουμε ότι η ΟΛΜΕ έχει αποφασίσει να οργανώσει το 8ο Εκπαιδευτικό Συνέδριο του κλάδου τον προσεχή Μάιο με αντικείμενο τη μελέτη των σχολικών προγραμμάτων καi σχολικών βιβλίων της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Για το σκοπό αυτό θα συσταθούν και θα λειτουργήσουν στα γραφεία της ΟΛΜΕ ομάδες εργασίας, που θα προετοιμάσουν εισηγήσεις του συνεδρίου. Κατά τη διαδικασία αυτή θα αξιοποιηθούν και τα πορίσματα ομάδας εργασίας με παρεμφερές αντικείμενο που λειτούργησε στο ΚΕΜΕΤΕ κατά την προηγούμενη διετία. Για αυτή την παλαιότερη πρωτοβουλία μας σας είχαμε ενημερώσει με σχετικό έγγραφό μας.  

Πρόθεσή μας είναι να συνεργαστούμε και στην παρούσα περίπτωση με τις αρμόδιες επιστημονικές ενώσεις και φορείς της εκπαίδευσης, αξιοποιώντας τόσο την ειδική, κατά αντικείμενο, εμπειρία όσο και τις θέσεις και απόψεις τους σε ό,τι αφορά γενικότερα εκπαιδευτικά ζητήματα. 

Για το σκοπό αυτό σας προσκαλούμε να συμμετάσχετε με εκπρόσωπο / εκπροσώπους τού φορέα σας σε μια πρώτη, ενημερωτικού χαρακτήρα, συνάντηση προετοιμασίας του 8ου Εκπαιδευτικού Συνεδρίου, που θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα, 28 Ιανουαρίου και ώρα 19.00 στα γραφεία μας (Κορνάρου 2 και Ερμού, 6ος όροφος).

Σας γνωρίζουμε, επίσης, ότι όσα μέλη του φορέα σας και της ΟΛΜΕ επιθυμούν, μπορούν να συνεισφέρουν σε αυτό το έργο με τους εξής τρόπους:

(α) συμμετέχοντας στην ομάδα εργασίας και τις υποομάδες που θα συσταθούν σε κεντρικό επίπεδο (Αθήνα, γραφεία ΟΛΜΕ/ΚΕΜΕΤΕ) ή σε αντίστοιχες ομάδες που ενδέχεται να συσταθούν στις κατά τόπους ΕΛΜΕ (υπενθυμίζουμε ότι η συμμετοχή των συναδέλφων στις ομάδες εργασίας είναι ελεύθερη),

(β) με σκέψεις, απόψεις και προτάσεις τους, που μπορούν να στείλουν στην ΟΛΜΕ με το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (olme@otenet.gr, με την ένδειξη: «για το ΚΕΜΕΤΕ, Ομάδα Εργασίας για τα Σχολικά Βιβλία»), με φαξ (στην ΟΛΜΕ, με την ένδειξη «για το ΚΕΜΕΤΕ, Ομάδα Εργασίας για τα Σχολικά Βιβλία», στους αριθμούς: 210-3311338 και 210-3227382) ή με όποιον άλλο πρόσφορο τρόπο.

Ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την ανταπόκρισή σας και ευχόμαστε θερμά πραγμάτωση των προσδοκιών σας για το νέο έτος. 

Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος

       
Ο Γ. Γραμματέας

Παύλος Χαραμής
           Νικόλαος Παπαχρήστος
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