ΟΛΜΕ
ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ
ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ 

Παρασκευή 8 Φεβρουαρίου 2008

Συνάδελφοι,σες

Συνεχίζοντας την προσπάθειά μας για τη δημιουργία δικτύου  εθελοντών αιμοδοτών καθηγητών και καθηγητριών στην ΟΛΜΕ αλλά και σε όλες τις ΕΛΜΕ της χώρας, διοργανώνουμε τακτικά εθελοντικές αιμοδοσίες, συνήθως αφιερωμένες είτε στη μνήμη των μαθητών των Λυκείων Φαρκαδόνας Τρικάλων και Μακρυχωρίου Ημαθίας, που χάθηκαν άδικα, ή στην Παγκόσμια Ημέρα των Εκπαιδευτικών, που εορτάζεται στις 5 Οκτώβρη ή και σε άλλες ημερομηνίες.


Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ ευχαριστεί από καρδιάς τα Δ.Σ. των ΕΛΜΕ αλλά και όλους τους συναδέλφους και τις συναδέλφισσες που ανταποκρίθηκαν μέχρι σήμερα στην πρωτοβουλία της ομοσπονδίας μας για τη δημιουργία Πανελλαδικού Δικτύου Ομάδων Εθελοντών Αιμοδοτών.

Όπως έχουμε επανειλημμένα τονίσει, η επιτυχία της δημιουργίας ομάδων εθελοντών αιμοδοτών καθηγητών/-τριών σε μόνιμη βάση στις ΕΛΜΕ και ο συντονισμός των ενεργειών μας σε επίπεδο ΟΛΜΕ, έχουν ως στόχους: 

α) την ευαισθητοποίηση των συναδέλφων μας στο πολύ σημαντικό θέμα της εθελοντικής αιμοδοσίας και την εξασφάλιση της ενεργού συμμετοχής τους,

 
β) τη συμβολή των εκπαιδευτικών στις αυξημένες ανάγκες αίματος της χώρας μας, που αφορούν ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες (π.χ. πάσχοντες από μεσογειακή αναιμία, νεφροπαθείς κ.ά.) ή περιπτώσεις έκτακτων κοινωνικών αναγκών και

γ) τη δυνατότητα προσφορά αίματος στους συναδέλφους μας ή σε συγγενικά μας πρόσωπα σε περιπτώσεις που αυτό είναι αναγκαίο.

Η προσπάθειά μας για τη δημιουργία ομάδων εθελοντών αιμοδοτών σε όλες τις ΕΛΜΕ αλλά και στη μεταξύ τους δικτύωση έχει ξεκινήσει και συνεχίζεται με επιτυχία.
Σας καλούμε όλους να συμμετέχετε στην επόμενη

 ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ που θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 8 Φεβρουαρίου 2008
ΣΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΗΣ ΟΛΜΕ,  (ΕΡΜΟΥ και ΚΟΡΝΑΡΟΥ 2, 6ος όρ.), 

από τις 9.30 π.μ. μέχρι τις 13.00 μ.μ.

Για την καλύτερη προετοιμασία της αιμοδοσίας, παρακαλούμε τους συναδέλφους που επιθυμούν να αιμοδοτήσουν την ημέρα αυτή 
να το δηλώσουν στην ΟΛΜΕ 
με τηλέφωνο, φαξ ή με την ηλεκτρονική αλληλογραφία.

Τηλ.: 210 3230073, 210 3221255    Φαξ : 210 3227382 
email: olme@otenet.gr
