ΟΛΜΕ 
ΟΜΑΔΕΣ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ ΑΙΜΟΠΕΤΑΛΙΟΔΟΤΩΝ

Μια νέα πρωτοβουλία

Στο πλαίσιο των πρωτοβουλιών της ομοσπονδίας μας για την εθελοντική αιμοδοσία, δημιουργούμε ομάδα - κατάλογο εθελοντών αιμοπεταλιοδοτών στην ΟΛΜΕ. Αυτή την πρωτοβουλία προτείνουμε να αναλάβουν και οι ΕΛΜΕ.

ΤΙ ΕΙΝΑΙ Η ΑΙΜΟΠΕΤΑΛΙΟΑΦΑΙΡΕΣΗ

Η αιμοπεταλιοαφαίρεση είναι μια ειδική διαδικασία αιμοδοσίας, που επιτρέπει να προσφέρουμε μόνο ένα στοιχείο του αίματός μας, τα αιμοπετάλια - τα κύτταρα, δηλαδή, που βοηθούν να σταματήσει η αιμορραγία. Στο αίμα μας υπάρχει περίσσεια αιμοπεταλίων και πολλά από αυτά μπορούν να αφαι​ρεθούν χωρίς καμία παρενέργεια για τον δότη. Τα αφαιρεθέντα αιμοπετάλια αποκαθίστανται μέσα σε λίγες ημέρες.
Σήμερα τα προηγμένης τεχνολογίας ιατρικά μηχανήματα γνωστά ως διαχωριστές κυτ​τάρων αίματος επιτρέπουν να συγκεντρώνονται αρκετά αιμοπετάλια από έναν και μόνο δότη, ώστε να αντιμετωπιστούν οι 24ώρες ή 48ωρες ανάγκες ενός ασθενή. Οι διαχωριστές αφαιρούν αυτόματα τα αιμοπετάλια από το αίμα που εμείς προσφέρουμε και μας επιστρέφουν τα υπόλοιπα στοιχεία του αίματος, Η όλη διαδικασία είναι απλή, ασφαλής και μοιάζει πολύ με τη συνήθη διαδικασία αιμοληψίας.

Κατά την αιμοπεταλιαφαίρεση το αίμα που λαμβάνεται από το χέρι του δότη δεν συλλέγεται στον πλαστικό ασκό, όπως γίνεται με τη συνήθη αιμοδοσία, αλλά στο διαχωριστή κυττάρων. Όταν το αίμα βρεθεί στο διαχωριστή, τα αιμοπετάλια απομακρύνονται αυτόματα με μεγάλη προσοχή και ακρίβεια. Το υπόλοιπο αίμα -πλάσμα, ερυθρά αιμοσφαίρια και λευκά αιμοσφαίρια- επιστρέφει σε εμάς και πάλι. Η αιμοπεταλιαφαίρεση διαρκεί μια έως μιάμιση ώρα. Η όλη διαδικασία είναι μεγαλύτερη απ" ό,τι η συνήθης αιμοδοσία, γιατί χρειάζεται περισσότερος χρόνος για να διαχωριστούν και να συλλεχθούν τα αιμοπετάλια από τα άλλα στοιχεία του αίματος. 
Η προσφορά των αιμοπεταλίων βοηθάει ασθενείς που υποβάλλονται σε θεραπευτική αγωγή για σοβαρά προβλήματα υγείας, όπως λευχαιμία, καρκίνο ή απλαστική αναιμία. Συχνά η επιβίωση των ασθενών αυτών εξαρτάται από τη μετάγγιση των αιμοπεταλίων. Ο οργανισμός μπορεί να αντικαταστήσει τα αιμοπετάλιά του πολύ γρήγορα. Γενικά, ένα άτομο μπορεί να προσφέρει αιμοπετάλια κάθε λίγες ημέρες αλλά όχι περισσότερο από 24 φορές το χρόνο.
ΤΙ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ

Με πρωτοβουλία της ΟΛΜΕ και στο πλαίσιο της Ομάδας Εθελοντών Αιμοδοτών δημιουργούμε μια λίστα εθελοντών συναδέλφων που διατίθενται να προσφέρουν αιμοπετάλια. Για το σκοπό αυτό καλούμε όλους τους/τις  συναδέλφους που επιθυμούν να γίνουν δότες αιμοπεταλίων να το δηλώνουν στην Ομοσπονδία είτε τηλεφωνικά (210 3230073), είτε με φαξ (210 3227382), είτε στο email: olme@otenet.gr. Όταν υπάρξει ανάγκη, θα ειδοποιούνται από τον υπεύθυνο της ομάδας αυτοί οι εθελοντές να προσφέρουν αιμοπετάλια για συγκεκριμένο ασθενή σε συγκεκριμένο νοσοκομείο, εφόσον βέβαια μπορούν τη συγκεκριμένη περίοδο.
Την ίδια πρωτοβουλία προτείνουμε να αναλάβουν και οι ΕΛΜΕ δημιουργώντας σε κάθε περιοχή μια ομάδα εθελοντών αιμοπεταλιοδοτών συναδέλφων.

ΟΛΜΕ 
