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ΚΕΝΤΡΟ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΙ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ ΤΗΣ ΟΛΜΕ
                         

 

CENTRE FOR RESEARCH AND DOCUMENTATION OF OLME

Αγαπητές συναδέλφισσες,

Αγαπητοί συνάδελφοι, 
Στέλνουμε σε κάθε ΕΛΜΕ ένα αρχείο excel, στο οποίο μπορείτε να συμπληρώσετε τα στοιχεία που θα θέλαμε να συγκεντρώσουμε. Τα στοιχεία αυτά θα πρέπει να μας αποσταλούν με την ακόλουθη διαδικασία:


- Κάθε ΕΛΜΕ συγκεντρώνει σε αυτό το excel τα στοιχεία από κάθε σχολείο (ή αντίστροφα κάθε σχολείο στέλνει στην ΕΛΜΕ του το αρχείο συμπληρωμένο - αυτό είναι θέμα της κάθε ΕΛΜΕ).


- Στη συνέχεια, κάθε ΕΛΜΕ, αφού έχει συγκεντρώσει τα στοιχεία σε ένα αρχείο (με τίτλο ΣΤΟΙΧΕΙΑ-ΟΝΟΜΑ ΕΛΜΕ), στέλνει το αργότερο μέχρι τις 30/10/2014 το αρχείο στο email: kemete@sch.gr
Παρακαλούμε πολύ να ΜΗΝ στείλει κάθε το κάθε σχολείο, μεμονωμένα, τα στοιχεία στο ΚΕΜΕΤΕ, γιατί θα είναι πολύ δύσκολη η επεξεργασία τους.
Με πλήρη συναίσθηση του αυξημένου φόρτου εργασίας, τόσο για σας όσο και για τους συναδέλφους στα σχολεία, ζητάμε από τα ΔΣ των ΕΛΜΕ να συλλέξουν δεδομένα από όσο το δυνατόν περισσότερα σχολεία της ΕΛΜΕ σας, ώστε να έχει η Ομοσπονδία μας την πληρέστερη δυνατή εικόνα των αποτελεσμάτων-επιπτώσεων των πρόσφατων αλλαγών στο Λύκειο, την έκταση των κενών στα σχολεία και όποια άλλα προβλήματα εσείς εντοπίσετε.

Το αρχείο excel αποτελείται από 4 φύλλα εργασίας:

· Στο πρώτο θα συμπληρώσετε στοιχεία σχετικά με τους μαθητές της περσινής Α’ Λυκείου και την πορεία που ακολούθησαν όσοι τελικώς απορρίφθηκαν και επαναλαμβάνουν την τάξη.

· Στο δεύτερο θα συμπληρώσετε το σύνολο εγγεγραμμένων και τον αριθμό των απορριφθέντων το σχ. έτος 2012-13, ώστε να μπορεί να γίνει η σύγκριση.

· Το τρίτο φύλλο αφορά στα κενά ανά ειδικότητα και ανά τύπο σχολείου.

· Στο τέταρτο θα συμπληρώσετε όποιο άλλο πρόβλημα διαπιστώνετε στα σχολεία της ΕΛΜΕ σας.

Για την Α' Λυκείου είναι ιδιαίτερα σημαντικό να συλλέξετε στοιχεία από όσο το δυνατόν περισσότερα ΓΕΛ, αν όχι από όλα, και να προσπαθήσετε να μην είναι μόνο σχολεία από αστικά κέντρα, αλλά και από την περιφέρεια, ώστε τα στοιχεία που θα μας στείλετε να είναι αντιπροσωπευτικά.

Θερμή παράκληση να συμπληρώνετε τα στοιχεία που συγκεντρώσατε σε ένα αρχείο, στο αρχείο που σας στείλαμε, και όχι σε πολλά αρχεία ή σε άλλου είδους έγγραφα (δικό σας excel, word ή pdf), γιατί έτσι μας βοηθάτε.

Δεν χρειάζεται να υπολογίσετε εσείς τα τελικά σύνολα, έχουν μπει ήδη οι τύποι ώστε να υπολογίζονται αυτόματα.

Για οποιαδήποτε απορία ή διευκρίνιση, απευθύνεστε στους συναδέλφους:

Γιώργο Ανδρινόπουλο

Ελένη Λαμπροπούλου

6932320703



6944378214

geoandrin@gmail.com

elampr@sch.gr
Με τις ευχές μας για μια καλή σχολική χρονιά και συναδελφικούς χαιρετισμούς.
Ο Πρόεδρος



         Ο Γ. Γραμματέας
Παύλος Χαραμής
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